Eelnõu

NARVA LINNAVOLIKOGU

O T S U S

Narvas

Projekti “Narva jõe kaldapealse ajaloolise kaitseala integreeritud arendamine” omafinantseeringu kinnitamine
Otsus võetakse vastu Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8 alusel.

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK
Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Amet töötab välja projekti “Narva jõe kaldapealse ajaloolise kaitseala integreeritud arendamine” selle järgnevaks esitamiseks Interreg IIIA programmi (Tacic). Projektil on partneriks Ivangorod. Projekti raames teostatakse eeltööd, mis on vajalikud Narva jõe kalda kindlustamiseks, jõe kaldapealse promenaadi väljaarendamiseks ja Hahni trepi avamiseks. Eeltöödeks on keskkonnamõjude hinnang; muinsuskaitse eritingimused; geoloogilised uuringud; teostatavus- ja tasuvusuuring ja muud tööd.

Projekti üldsumma on 4 693 980 kr, millest Narva linna omafinantseering moodustab               234 699 kr. Ivangorodi omafinantseering on samuti 234 699 kr. Narva omafinantseeringut on vaja 2007. aastaks. 

2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktile 8 kuulub varaliste kohustuste võtmise küsimus volikogu pädevusse. Seepärast on Narva Linnavolikogul õigus projekti omafinantseeringu kinnitamiseks võtta vastu otsus.

3. OTSUS

3.1 Kinnitada projekti “Narva jõe kaldapealse ajaloolise kaitseala integreeritud arendamine” omafinantseeringuks 234 699 kr. 

3.2 Narva Linnavalitsusel näha omafinantseering ette 2007. aasta eelarve eelnõus.

4. VAIDLUSTAMINE

Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

5. OTSUSE JÕUSTUMINE
Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
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