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1.  Asjaolud ja menetluse käik

26.10.2006 pöördus Narva abilinnapea Sofja Homjakova poole ametikirjaga Narva linna Sotsiaalabiameti juhataja, kes palub välja viia eluasemekomisjoni koosseisust Fjodor Duhhov seoses tema lahkumisega Narva linna Sotsiaalhoolekandekeskuse juhataja asetäitja ametikohalt. Ühtlasi tehakse ettepanek arvata eluasemekomisjoni koosseisu Sotsiaalabiameti projektide spetsialist Ruslan Prohhorenko Fjodor Duhhovi asemel. Ruslan Prohhorenko’lt on saadud suuline nõusolek.

2. Õiguslikud järeldused

Vastavalt Narva Linnavalitsuse 29.12.2005 määrusega nr 1401 kinnitatud Narva Linnavalitsuse eluasemekomisjoni põhimääruse punktile 2.1. moodustab komisjoni ja kinnitab selle isikulise koosseisu ning teeb selles muudatusi linnavalitsus.

3. Otsus

Välja arvata Narva Linnavalitsuse eluasemekomisjoni koosseisust Narva linna Sotsiaalhoonekandekeskuse juhataja asetäitja Fjodor Duhhov ja arvata Narva Linnavalitsuse eluasemekomisjoni koosseisu Narva linna Sotsiaalabiameti projektide spetsialist Ruslan Prohhorenko.

4. Korralduse vaidlustamine
Halduskohtumenetluse seadustiku § 9 lõike 1 kohaselt võib korraldust vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemise päevast.

5. Korralduse teatavaks tegemine

Teha korraldus teatavaks Ruslan Prohhorenko’le.

6. Rakendussätted

Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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