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Narva Linnavalitsus võtab vastu protokollilise otsuse:

1. Taotleda Narva Linnavolikogult määruse “Narva Linnavolikogu määruste kehtetuks tunnistamine“ vastuvõtmist vastavalt otsusele lisatud Narva Linnavolikogu määruse eelnõule.
2. Volitada Narva Linnavalitsuse abilinnapea Tatjana Patsanovskajat kandma ette eelnimetatud küsimust Narva Linnavolikogu istungil.
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Narva Linnavolikogu määruste kehtetuks tunnistamine

Määrus antakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lõike 1, § 7 lõike 1 ja § 22 lg 1 punkti 5 ning Narva Linnavolikogu 29.06.2000 määruse nr 36/16 „Narva linna põhimäärus“ punkti 6.1.1 alusel 
§ 1. Narva Linnavolikogu määruste kehtetuks tunnistamine

Tunnistada kehtetuks Narva Linnavolikogu 30.11.2006 määrus nr 51 „Narva linnas puuetega inimestele invasporditeenuse osutamise kord” ja Narva Linnavolikogu 20.10.2006 määrus nr 47 “Puuetega inimestele eluruumide kohandamise toetuse maksmise kord Narva linnas“.

§ 2. Rakendussätted
(1) Määrus jõustub seadusega sätestatud korras.

(2) Määrust rakendatakse 1. jaanuarist 2013.a.
Aleksandr Jefimov

Linnavolikogu esimees

Õiend
Määruse „Narva Linnavolikogu määruste kehtetuks tunnistamine“ eelnõu juurde

Narva Linnavalitsus taotleb Narva Linnavolikogult Narva Linnavolikogu 30.11.2006 määruse nr 51 „Narva linnas puuetega inimestele invasporditeenuse osutamise kord” ja Narva Linnavolikogu 20.10.2006 määruse nr 47 “Puuetega inimestele eluruumide kohandamise toetuse maksmise kord Narva linnas“ kehtetuks tunnistamist, kuna nimetatud määrused ei rakendata allpoolnimetatud põhjustel.

Narva Linnavolikogu 20.10.2006 määruse nr 47 “Puuetega inimestele eluruumide kohandamise toetuse maksmise kord Narva linnas“ rakendamiseks ei ole 2013. aasta Narva linna eelarves raha planeeritud.
Narva Linnavolikogu 30.11.2006 määruse nr 51 „Narva linnas puuetega inimestele invasporditeenuse osutamise kord” rakendamiseks on 2013. aasta Narva linna eelarves küll raha ette nähtud, kuid puuetega inimestele invatransporditeenus osutatakse 2013. aastal toetuse (nimelt invatransporditoetuse) maksmise näol Narva Linnavolikogu määruse „Täiendavate sotsiaaltoetuste maksmise kord Narva linnas“ alusel, mille eelnõu esitatakse Narva Linnavalitsuse istungile. Vastavalt Narva Linnavolikogu määruse „Täiendavate sotsiaaltoetuste maksmise kord Narva linnas“ eelnõule on invatransporditoetuse eesmärgiks invatransporditeenuse kasutamisega seotud kulude hüvitamine ravi- või rehabilitatsiooniasutuste külastamisel ning toetust, mille piirmääraks on 80 eurot aastas, võivad saada sügava liikumispuudega 18-aastased ja vanemad isikud, kes oma puudest tingituna ei saa kasutada tavatransporti.

Eeltoodu alusel taotleb Narva Linnavalitsus Narva Linnavolikogult määruse “Narva Linnavolikogu määruste kehtetuks tunnistamine“ vastuvõtmist.
Määruse “Narva Linnavolikogu määruste kehtetuks tunnistamine“ rakendamine alates 01.01.2013 on tingitud vajadusest vältida Narva linna elanike võimalikke arusaamatusi puuetega inimestele invatransporditeenuse osutamise ja puuetega inimestele eluruumide kohandamise toetuse taotlemisel perioodil alates 01.01.2013 kuni Narva Linnavolikogu 30.11.2006 määruse nr 51 „Narva linnas puuetega inimestele invasporditeenuse osutamise kord” ja Narva Linnavolikogu 20.10.2006 määruse nr 47 “Puuetega inimestele eluruumide kohandamise toetuse maksmise kord Narva linnas“ kehtetuks tunnistamiseni ning Narva Linnavolikogu määruse „Täiendavate sotsiaaltoetuste maksmise kord Narva linnas“ jõustumiseni.
Tatjana Patsanovskaja
abilinnapea
