









EELNÕU

  


N A R V A   L I N N AVA L I T S U S
                         K O R R A L D U S
Narva Linna Sotsiaalabiameti
direktori ametikohale nimetamine

1. Asjaolud ja menetluse käik
Narva Linnavolikogu 22.11.2012 otsusega nr 129 vabastati Aleksander Ljudvig abilinnapea ametikohalt, seoses teisele ametikohale muus ametiasutuses (Sotsiaalministeerium) nimetamisega alates 02.12.2012.

Narva linnapea 14.12.2005 käskkirjaga nr 60-k peatati Aleksander Ljudvigiga kui Sotsiaalabiameti direktoriga teenistussuhted seoses nimetamisega abilinnapeaks.

Seoses Narva Linnavolikogu 22.11.2012 otsusega nr 129 „Narva Linnavalitsuse liikme kohustusest ja ametikohalt vabastamine“ on lõppenud Aleksander Ljudvigi teenistussuhe Narva linnaga.

Narva Linna Sotsiaalabiameti direktori kohusetäitjana töötab Galina Vologdina. Ta oli   nimetatud määratud ajaks Narva Linna Sotsiaalabiameti direktori kohusetäitjaks alates 15.01.2007 ajutiselt äraoleva ametniku Aleksander Ljudvigi asendajaks kuni tema ametikohale naasmiseni või ametist vabastamiseni. 
2. Õiguslikud alused
Avaliku teenistuse seaduse § 30 lõike 6 kohaselt võib konkursita ametisse nimetada ametialase edutamise korras. Narva linna põhimääruse  punkti 5.5.1 alapunkti 5 kohaselt nimetab linnavalitsus ametisse linna ametiasutuste juhid.    
      3.  Otsus 
3.1  Nimetada  Narva Linna Sotsiaalabiameti direktori kohusetäitja Galina Vologdina   Narva Linna Sotsiaalabiameti direktori ametikohale alates 28.03.2013.

     4. Rakendussätted

4.1 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

4.2 Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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