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Munitsipaaleluruumi aadressil Puškini  51-107
Narvas üürile andmine

1. Asjaolud ja menetluse käik

Munitsipaaleluruum aadressil Puškini 51-107, Narva on käesoleval ajal asustamata ja Narva Linnavolikogu otsusega tunnistatud võõrandamisele mittekuuluvaks.

Narva Linnavalitsuse eluasemekomisjonile pöördus Jelena Issajeva, 08.07.1970 s. a. avaldusega temale ja tema perekonnale üürile andmiseks ühetoaline korter aadressil Puškini 51-107, Narva, 2 korrus, üldpind – 29,6 m².

Jelena Issajeva, sünd. 08.07.1970 a., elas kahes toas mitme üürnikuga neljatoalises korteris  aadressil: Tallinna mnt 44-95, tubade üldpindala – 33,6 m2. Antud korteris on käesoleval ajal ainult kaks üürnikku. Temale munitsipaaleluruumi üürile andmisel Jelena Issajeva keeldub kahest toast neljatoalises korteris aadressil: Tallinna mnt 44-95. 

 

Jelena Issajeva munitsipaaleluruumi üürile andmise tingimustega tutvustatud ja on nendega nõus.

Antud küsimus oli arutusel Narva Linnavalitsuse eluasemekomisjoni istungil 20.11.2006. a.  Võttes arvesse kõik asjaolusid, otsustati teha Narva Linnavolikogule ettepanek rahuldada Jelena Issajeva avaldus munitsipaaleluruumi aadressil Puškini 51-107 üürile andmiseks. 

Narva linna huvides on lahendada mõne linna elanikute eluasemeprobleem ja samal ajal vabaneda neljatoaline ühine munitsipaaleluruum. Eeldatakse, et munitsipaaleluruum aadressil Tallinna mnt 44-95 antakse üürile paljulapselisele perele, mis parandab ka selle perekonna elamistingimusi.
2. Õiguslikud alused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 lõike 1 kohaselt omavalitsusüksuse ülesandeks on korraldada antud vallas või linnas sotsiaalabi ja -teenuseid, vanurite hoolekannet, noorsootööd, elamu- ja kommunaalmajandust, veevarustust ja kanalisatsiooni, heakorda, jäätmehooldust, territoriaalplaneerimist, valla- või linnasisest ühistransporti ning valla teede ja linnatänavate korrashoidu, juhul kui need ülesanded ei ole seadusega antud kellegi teise täita.

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktile 6 kohaselt Volikogu ainupädevusse kuulub valla- või linnavara valitsemise korra kehtestamine. 

Narva Linnavolikogu määruse 23.12.2004.a. nr 61/47 Narva linna omandis olevate eluruumide valdamise, kasutamise ja käsutamise korra punktile 11 kohaselt asustamata eluruumid võib Narva Linnavolikogu otsusega tunnistada võõrandamisele mittekuuluvateks ning anda kehtestatud korras üürile.

Narva Linnavolikogu määruse 23.12.2004.a. nr 61/47 Narva linna omandis olevate eluruumide valdamise, kasutamise ja käsutamise korra punktile 15.6 kohaselt võtavad Narva Linnavolikogu või Narva Linnavalitsus vastavalt oma pädevusele Narva Linnavalitsuse eluasemekomisjoni ettepanekul ning arvestades eluruumi üldandmeid, iseloomustust ja tehnilist seisukorda vastu linna huvidest tulenev otsus.
3. Otsus

3.1 Anda Jelena Issajeva´le, 08.07.19970 s. a. üürile tähtajatult ühetoaline korter aadressil Puškini 51-107, Narva, üldpind – 29,6 m². Perekonna koosseis – 1 inimene.

3.2 SA Narva Linnaelamu teha otsus teatavaks punktis 3.1 nimetatud isikutele.

3.3 SA Narva Linnaelamu sõlmida Jelena Issajeva´ga munitsipaaleluruumi üürileping.

4. Otsuse vaidlustamine

Otsus on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemise päevast.

5. Rakendussätted

Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.

Mihhail Stalnuhhin

Narva Linnavolikogu esimees 
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Munitsipaaleluruumi aadressil Puškini 51-107
Narvas üürile andmine

Narva Linnavalitsus võtab vastu protokollilise otsuse:

1. Nõustuda esitatud Narva Linnavolikogu otsuse eelnõuga.

2. Volitada abilinnapea Sofja Homjakova’t antud küsimust ette kandma Narva Linnavolikogu istungil.
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