ÕIEND
Narva Linnavolikogu määruse eelnõu 

„Volitatud ametnike määramine teeseaduse

 ja selle alusel antud õigusaktide nõuete                                           09.04.2013
täitmise kontrollimiseks ja ettekirjutuste

tegemiseks“ juurde

Volitatud isikute määramise aluseks on teeseaduse § 39 lõige 1 punkt 2, mis sätestab, et kohaliku omavalitsuse volikogu volitatud ametnikul on õigus kontrollida teeseaduse ja selle alusel antud õigusaktide nõuete täitmist avalikult kasutatava tee kasutamisel ja kaitsmisel ning teha ettekirjutusi.
Kohalik omavalitsus võib oma ametiisiku poolt tehtud ettekirjutuse täitmata jätmise korral rakendada asendustäitmist või sunniraha asendustäitmise ja sunniraha seaduses sätestatud korras. Sunniraha ülemmäär on ühel korral 2000 eurot ning kokku 6400 eurot ühe ja sama kohustuse täitmisele sundimiseks. (Teeseadus § 39 lg 2)

Seadusega kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsusüksuse või kohaliku omavalitsusorgani pädevusse antud küsimusi otsustab kohaliku omavalitsuse volikogu, kes võib delegeerida nende küsimuste lahendamise valitsusele. (KOKS § 22 lg 2)
Narva linna munitsipaalomandisse on 11.12.1992 aktiga nr 17/504 üle antud riigivara, sh sõiduteed. 
Kohalik tee on kohalik maantee, tänav, jalgtee ja jalgrattatee, kohalikuks liiklemiseks ettenähtud talitee ja teeseaduse § 4 lõikes 3 sätestatud korras valla- või linnavalitsuse ja eratee omaniku vahel sõlmitud lepingu alusel avalikuks kasutamiseks määratud eratee. Kohalike teede nimekiri määratakse valla- või linnavolikogu otsusega. (Teeseaduse § 51)

 Narva Linnavolikogu 23.12.2005 otsusega nr 235 kinnitati kohalike teede ja tänavate loetelu. Sama otsuse alusel kohalikud teed ja tänavad kanti teeregistrisse. 
http://teeregister.riik.ee/mnt/index/report/road/show.do;jsessionid=CD7EDB6A59B9A4FB1D908C37532B2B48?resultID=9caa5947fc8759470062974e0b0f11&reportID=0ebdb6e569b8b6e5014c5b3700020b
Kuna Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti linnavara osakonna juhataja ning Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti linnakeskkonna osakonna juhataja, liikluskorralduse vanemspetsialisti ja Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti ehitusjärelevalve osakonna juhataja, vanemspetsialisti, spetsialisti tööülesanded on otse või kaudselt seotud linnavaraga (kohalikud teed ja tänavad), siis on loogiline, et need ametnikud määratakse volitatud ametnikeks teeseaduse §39 lõige 1 punkti 2 alusel.
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