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Lastekaitse arengumeeskonna moodustamine 

1. Asjaolud ja menetluse käik

Kohaliku omavalitsuse ülesandeks on sotsiaalhoolekande, sealhulgas ka lastekaitse korraldamine. Narva linnas töötavad lastekaitse alal sotsiaal-, haridus- ja meditsiiniasutused, politsei ja mittetulundusühingud. Igal asutusel on oma eesmärgid ja ülesanded lastekaitse osas, kuid eduka koostöö eelduseks on ühiste töösuundade valimine ja koordineeritud töö korraldamine kõikide lastekaitsega seotud asutuste vahel. Lastekaitse arengumeeskond liidab Narva linna lastekaitse võtmeisikuid ning meeskonna põhiülesanneteks on lastekaitse valdkonnas töötavate struktuuride koostöö tõhustamine ja linna lastekaitse arengusuundade väljatöötamine.

2. Õiguslikud alused

Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lg 1 punktile 3 lahendab ja korraldab valla- või linnavalitsus kohaliku elu küsimusi, mis ei kuulu volikogu pädevusse.
Eesti Vabariigi lastekaitse seaduse § 7 alusel toimub ühiskondlik lastekaitse koostöös kohaliku omavalitsuse sotsiaaltalitusega.
[bookmark: para24lg1p1][bookmark: para24lg1p2]Sotsiaalhoolekande seaduse § 24 lg 1 punktide 1 ja 2 alusel teeb valla- või linnavalitsus laste hoolekande ning eestkoste korraldamiseks ja laste arenguks soodsa keskkonna kujundamiseks koostööd perekonnaliikmete, teiste isikutega ja asjaomaste asutustega ning töötab välja ja viib ellu lapsi arendavaid ja kaitsvaid sihtprogramme ja projekte.

3. Otsus

[bookmark: _GoBack]Kinnitada lastekaitse arengumeeskond järgmises koosseisus: 

Tatjana Patsanovskaja – abilinnapea sotsiaal- ja tervishoiu alal
Galina Vologdina – Narva linna Sotsiaalabiameti direktor
Natalia Umarova – MTÜ Lapsele oma kodu juhataja, alaealiste komisjoni esinaine
Larissa Degel – Kultuuriosakonna juhataja asetäitja haridusalal
Andrei Antonov – Linnaarstiteenistuse juhataja
Natalja Burjakova – noorsoopolitseinik 

4. Rakendussätted

1. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
1. Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest.
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