Õiend
Kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seadus (edaspidi KOFS) kehtestab kohaliku omavalitsuse (edaspidi KOV) finantsdistsipliini tagamise meetmed. KOV-i finantsdistsipliini tagamise meetmete eesmärgiks on tõhustada nende ja nendest sõltuvate üksuste (saavad peamise tulu valitsussektori üksustelt) finantsdistsipliinist kinnipidamist ja ennetada potentsiaalseid finantsprobleeme. KOV finantsdistsipliini hinnatakse eelkõige kahe näitaja alusel: põhitegevuse tulem ja netovõlakoormus.
Finantsdistsipliini tagamise meetmed peavad olema tagatud nii KOV enda kui ka KOV arvestusüksuse tasandil, st finantsdistsipliini meetmete rakendamisel võetakse lisaks kov-ide finantsandmetele arvesse ka kov-st sõltuvate üksuste finantsandmed. Sõltuvad üksused on need, kes saavad üle 50% tulust valitsussektori üksustelt (kov-id, riik, haigekassa jne) või kov finantseerib neid läbi toetuste või rendiskeemide. 
Finantsdistsipliini tagamise meetmete tuletamisel lähtutakse raamatupidamisandmetest ehk need arvutatakse aasta lõpu seisuga, kuid analüüsi eesmärgil peab neid arvutama sagedamini. KOV arvestusüksuse finantsdistsipliini tagamise meetmete leidmisel lähtutakse konsolideeritud näitajatest. KOFS näeb ette finantsdistsipliini tagamise meetmete kehtestamise kov-st sõltuvate üksuste suhtes. 

Lisaks finantsdistsipliini tagamise meetmetele seadusega võimaldatakse kov-il seada kinnisasi laenukohustuste tagatiseks tingimusel, et selle realiseerimisel peab jätkuma selle kasutamine avalike ülesannete täitmiseks kui volikogu on nii otsustanud. Seaduses nähakse ette tingimused kohalikele omavalitsustele vabade vahendite paigutamiseks. 

KOFS-i kohaselt peab kov, kui ta ei rakenda finantsdistsipliini tagamise meetmeid, koostama finantsdistsipliini tagamise meetmete rakendamise kava. Finantsdistsipliini tagamise meetmete rakendamise kava eesmärgiks on kohustada kov-i jälgima ja rakendama finantsdistsipliini tagamise meetmeid, kehtestada ühelt poolt menetlus finantsdistsipliini tagamise meetmete rikkumise korral ning teiselt poolt ennetada kov-ide ja nendest sõltuvate üksuste sattumist raske finantsolukorra ohtu. Samuti on eesmärgiks suurendada omavalitsusjuhtide vastutust finantstegevuse korraldamisel. 

Lähtudes eespool nimetatust on Linnavalitsus valmistanud ette Narva linna finantsdistsipliini tagamise korda.
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