Seletuskiri määruse eelnõu Narva Linnavalitsuse 23.03.2011.a. määruse nr 281 „Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti turistidele tasuliste lisateenuste hinnakirja kinnitamine“ muutmise juurde

Määruse eelnõuga muudetakse Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti tasuliste lisateenuste hindu. Lisateenuseid osutatakse Narva Külastuskeskuses (KÜK), mis asub Peetri pl. 3. KÜK on aastaringselt avatud turismiinfokeskus külastajate teenindamiseks, mille põhiliseks tegevusalaks on kogu Eesti kohta turismiinfo kogumine, selle korrastamine  ja edastamine ning samuti täiendavate lisateenuste osutamine. 

Lisateenuste osutamine lähtub majandus- ja kommunikatsiooniministri 10. juuni 2008.a määrusest nr 46 “Turismiinfokeskusele, sealhulgas edastavale turismiinfole ja selle kättesaadavusele, samuti turismiinfokeskuse tähistamisele esitatavad kohustuslikud nõuded ja nendele nõuetele vastavuse hindamise kord“, § 24, p.7 alusel.

Narva linnavalitsuse 23.03.2011.a. määrusega nr 281 oli kinnitatud Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti tasuliste lisateenuste hinnad: (https://dokregister.narva.ee/index.php?page=docshow&docid=68427).
Alates 01.05.2013.a. Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Amet on registreeritud käibemaksukohustuslasena registreerimisnumbriga EE101383846 vastavalt "Käibemaksuseaduse" (RT I 2003,82,554) § 20 1õike1e 4. Sellest tulenevalt peavad tasuliste lisateenuste hinnad sisaldama käibemaksu. 

Selleks, et teenuste hinnad ei muutuks lõpptarbijatele kallimaks, oli otsustatud lisada käibemaks määrusega kinnitatud ja hetkel KÜKis kehtivatesse hindadesse, millega ei kaasne lisateenuste hinnatõusu. 

Arvestades ülaltoodut on vaja 23.03.2011.a. määruses nr 281 lisada paragrahv 2' sõnastuses: „Kõik paragrahvis 1 määratud hinnad sisaldavad käibemaksu“.
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