
Seletuskiri

Narva Linnavolikogu määruse 
eelnõu „Narva linna ametiasutuste
teenistujate palgajuhend” juurde

Linnavalitsus esitab linnavolikogule ettepaneku kehtestada Narva linna ametiasutuste teenistujate palgajuhend.

1. Sissejuhatus ja eelnõu eesmärk

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (edaspidi KOKS) § 22 lõike 1 punkti 36 ja avaliku teenistuse seaduse (edaspidi ATS) § 63 lõike 2 kohaselt kehtestab linna ametiasutuste palgajuhendi linnavolikogu.

ATS § 63 lõike 1 järgi on palgajuhend palga määramise ja maksmise kord. Selles nähakse ette ametikohale vastav põhipalk või põhipalga vahemik, muutuvpalga maksmise tingimused ja kord, muude käesolevas seaduses sätestatud lisatasude ja hüvitiste maksmise tingimused ja kord ning palga maksmise aeg ja viis.
Palgajuhendi eesmärk on kujundada linna avaliku teenistuse väärtustamiseks läbipaistev palgasüsteem, tagada teenistujatele konkurentsivõimelise tasu maksmine, luua head teenistustingimused ja selgus, millistest komponentidest teenistuja palk või töötasu koosneb, et tagada teenistujate võrdne kohtlemine.
Uus ATS toob kaasa muudatusi ka KOKS-s. Sellest tulenevalt muutub linna juhtide (linnavolikogu esimees, linnavolikogu aseesimees, linnapea ja linnavalitsuse liikmed) teenistuslike küsimuste regulatsioon. Kui varem kohaldati ATSi ka linna juhtidele, siis alates 1. aprillist 2013 ATS neile ei laiene ja linna juhtide teenistuslikud küsimused on sätestatud vaid KOKSis. Siiani oli linna juhtide tasustamine reguleeritud Narva Linnavolikogu 30.10.2003.a määrusega nr 53/23 kinnitatud “Narva linna omavalitsuse ametiasutuste teenistujate palgamäärad ja palgatingimused”.
Uus ATS jagab seni ametnikuna töötanud isikud seaduses antud kriteeriumide järgi alates 1. aprillist ametnikeks ja töötajateks ning kõigi linna ametiasutuste koosseisus olevad teenistuskohad on liigitatud Narva Linnavolikogu 21.03.2013 otsusega nr 29 „Narva ametiasutuste struktuuri ja teenistuskohtade koosseisu kehtestamine“ ameti- ja töökohtadeks. Selline liigitus ei ole kohaldatav linna juhtidele. Linna juhid ei ole uue regulatsiooni järgi ei ametniku ega töötaja staatuses. Sellest lähtudes on õiguslikult otstarbekam kehtestada linna juhtide tasustamine eraldi linnavolikogu õigusaktiga.
Narva linna ametiasutuste teenistujate töö tasustamise tingimuste muutmine on tingitud asjaolust, et 1. aprillil 2013 jõustus uus ATS, mille kohaselt kehtestab kohaliku omavalitsuse üksuse ametiasutuse palgajuhendi kohaliku omavalitsuse üksuse volikogu. 
2. Eelnõu sisu 
Muudatused tulenevad eeskätt uuest ATSist ja sellest, et asutustes töötavad edaspidi ametnikud ATSi alusel ja töötajad töölepingu seaduse alusel (edaspidi TLS). Selleks, et tagada linna ametiasutustes töötavate isikute võimalikult võrdne kohtlemine nende tasustamisel, on töö tasustamise üldine põhimõte, et ametnikele makstakse palka ning töötajatele töötasu ühesugustel alustel.
Eelnõuna esitatud palgajuhendis on mõisted selgelt määratletud. ATSi alusel jagatakse ametiasutuste teenistujad ametnikeks ja töötajateks. Sellest tulenevalt on eri seaduste alusel kasutusel erinevad tasu mõisted. ATSi alusel makstakse ametnikele palka, TLSi alusel aga töötajatele töötasu. Et palgajuhendis oleks arusaadav, millistest tasudest konkreetselt jutt on, siis on mõisted täpsemalt lahti kirjutatud. Teenistuja all mõistetakse nii ametnikku kui ka töötajat, palga all mõistetakse kõiki ametnikule makstavaid tasusid kokku ning töötasu all mõistetakse kõiki töötajale makstavaid tasusid kokku. Nii ametnikele kui ka töötajatele makstakse põhipalka. Põhipalgaastmed ja -määrad on toodud palgajuhendi lisas 1 „Teenistujate põhipalgaastmestik”.

Palgajuhend reguleerib töö tasustamise üldpõhimõtteid ja maksmise korda ning loetleb palga ja töötasu komponendid. Tulenevalt ATSist on kõik linna ametiasutuste teenistuskohad jagatud ametikohtadeks, millel teostatakse avalikku võimu, ja töökohtadeks, millel tehakse avaliku võimu teostamist toetavat tööd. Valdavas osas ühesuguste teenistus- või tööülesannetega ameti- ja töökohad määratakse eelnõu § 5 järgi viide gruppi.
Ametniku palk määratakse tema ametisse nimetamise õigust omava isiku käskkirjaga. Töötaja töötasu lepitakse töötaja ja ametiasutuse juhi vahel kokku töölepingus. Palga või töötasu väljamaksmise korda ei muudeta.
Linna eesmärgiks on maksta teenistujatele konkurentsivõimelist tasu ning soodustada kompetentsete ja oma tööd tundvate teenistujate värbamist, hoidmist ja arendamist.

Eesmärgiks on tagada vajaliku ettevalmistusega tööjõu olemasolu ning professionaalne järjepidevus. Selleks peab palgasüsteem olema konkurentsivõimeline ning õiglane, aga arvestada tuleb ka linnaeelarvega. Samas ei tohi avaliku teenistuse palgatase turu sarnaste tööde palgatasemest maha jääda. 
KOKS § 22 lõike 1 punktist 35 tuleneb volikogu õigus kohta kehtestada valla- või linnaametnikele ja töötajatele sotsiaalseid garantiisid. Seega on sotsiaalsete garantiide kehtestamine volikogu pädevuses ning selle läbi rakendab kohalik omavalitsus oma enesemääratlemise õigust. KOKS on eriseaduseks ATSi suhtes ja valla- või linnavolikogu määratleb ise oma ametnike ja töötajate sotsiaalsed garantiid.

Narva linn väärtustab uute teenistujate värbamist, kuid mitte vähem oluline ei saa olla kauaaegsete linnateenistujate motiveerimine töö jätkamiseks linna süsteemis. 
Linnale on oluline kõigi oma teenistujate töövõime säilitamine ja taastamine. ATS § 49 näeb ette hüvitiste maksmise ametnikule tema tunnistamisel püsivalt töövõimetuks või hukkumisel seoses teenistusülesannete täitmisega õnnetusjuhtumi, ründe või kuriteo tõkestamise tagajärjel. Palgajuhendi eelnõu § 14 järgi makstakse töötajate puhul samasisulist ühekordset hüvitist. 
3. Eelnõu rakendamiseks vajalikud kulutused

Eelnõu rakendamiseks on seatud eesmärk leida võimalus viia teenistujate töö tasustamine vastavusse ATSi ja TLSiga ning muuta teenistujate töö tasustamine paindlikuks.

2012. aasta esimeses kvartalis kasvas reaalpalk 2,4%, teises kvartalis 1,1% ja III kvartalis 1,9%. Vaatamata sellele andis nii Rahandusministeeriumi 2012. aasta kevadine kui ka suvine majandusprognoos palga reaalkasvu prognoosiks käesoleval aastal prognoositult stabiilse 1,9%. Hindade tõusu riskiteguriks on muu hulgas 2013. aastal toimuv elektrituru avanemine.
Viimane muudatus teenistujate tasustamises (v.a kuutasu alammäära osas) oli volikogu poolt võetud vastu 17.12.2009.a määrusega nr 31, millega teenistujate kuupalgamäärasid vähendati kuni 15%. Käesoleva ajani muudatusi (suurendamist) teenistujate tasustamises polnud. 
2013.aasta täpsustatud põhieelarve tööjõukuludest moodustaks teenistujate tööjõukulude kasv uue palgaastmestiku kehtestamisel ca 2,7%.
Palgajuhendi lisa 1 jõustumisega alates 01.01.2014 tuleb sellest lähtuda järgneva eelarveaasta eelarve koostamisel. 
4. Eelnõu rakendamine ja õigusaktide kehtetuks tunnistamine
Seoses kuutasu alammäära muutmisega alates 01.01.2013.a rakendatakse teenistujatele  Narva Linnavalitsuse 17.03.2004 määrusega nr 205 lisa 1 kehtestatud 7-20 palgaastet tagasiulatuvalt alates 01.01.2013.a.
Uute teenistujate (ametnik ja töötaja) teenistusse võtmisel peale käesoleva määruse jõustumist põhipalga suuruse määramisel tuleb juhinduda Narva Linnavalitsuse 17.03.2004 määrusega nr 205 lisa 1.

Kui käesoleva kehtestatud palgajuhendile vastav ametniku palk või töötaja töötasu osutub madalamaks ametniku ATSi jõustumisele eelneva kalendrikuu palgast koos perioodiliste lisatasudega, jätkatakse senise palga suuruse maksmist. 
Käesoleva määruse vastuvõtmisega tunnistatakse kehtetuks Narva Linnavolikogu 30.10.2003 määrust 53/23 „Narva linna omavalitsuse ametiasutuste teenistujate palgamäärade ja palgatingimuste kinnitamine“.

Käesolev määrus jõustub seadusega sätestatud korras.
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