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Vabaduse tn 4 maa-ala maa-ala
detailplaneeringu  kehtestamine
1. Asjaolud ja menetluse käik
Detailplaneeringu algatamise ettepaneku esitas OÜ Press Rolls ning planeering algatati Narva Linnavolikogu 26.01.2012 otsusega nr 9. 

Planeering oli kooskõlastatud lähteseisukohtades loetletud asutustega ja isikutega. 03.04.2013 Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Amet kooskõlastas FIE Peep Moorast poolt koostatud Vabaduse 4 maa-ala detailplaneeringu (töö nr 4-11).
Narva Linnavolikogu 16.05.2013 otsusega nr 44 võeti planeering vastu ning suunati avalikule väljapanekule. Avalikul väljapanekul 07.-21.06.2013 ei esitatud ühtegi kirjalikku ettepanekut planeeringulahenduse kohta.

Kehtestamisele esitatud Vabaduse tn 4 maa-ala detailplaneeringu eesmärgiks on ühe kuni 4-korruselise korterelamu ehitamine (ehitusalune pindala kuni 1700 m² ja kõrgus kuni 12 m). Korterelamu markeerib oma asukohaga ravelliinide paiknemist. Planeeringuga ei likvideerita alal kasvavat haljastust. Juurdepääs krundile on tagatud Vabaduse tänavalt. Parkimine on lahendatud omal krundil ning kokku on ette nähtud 38 parkimiskohta. Planeeringuga on sealhulgas lahendatud  maa-ala heakorrastuse ja haljastuse küsimused ning määratud tehnovõrkude asukohad. 

Planeeritava ala pindala on ca 0,5 ha. Detailplaneeringuala asub Narva linnas Vanalinna linnaosas. 
Narva linna Vanalinna linnaosa üldplaneeringu järgi on antud maa-alale määratud korterelamute maa sihtotstarve ning kõrvalfunktsioonina on lubatud kuni 40% ulatuses ärimaa.  Vabaduse tn 4 maa-ala detailplaneeringuga ei kavandata kehtiva Narva linna Vanalinna linnaosa üldplaneeringu muutmist.
Kuna planeeringuala asub Narva linna Vanalinna linnaosas, on detailplaneeringule koostatud arheoloogilised eeluuringud ja muinsuskaitse eritingimused.
2. Õiguslikud alused      
Narva linna põhimääruse punkti 4.4.29 ja Narva Linna ehitusmääruse § 13 lõike 2 kohaselt on detailplaneeringu kehtestamine Volikogu pädevuses ja kehtestatakse vastavalt Planeerimisseaduse § 24 lõikele 3.
3. Otsus
Kehtestada Vabaduse tn 4 maa-ala detailplaneering pindalaga ca 0,5 ha, FIE Peep Moorast töö nr 4-11 (vastavalt lisatud detailplaneeringu põhijoonisele – Lisa 1).

4. Rakendussätted

4.1. Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ametil avaldada otsus ajalehes, milles Narva  linn avaldab ametlikke teateid ja ameti veebilehel. 
4.2. Pärast maakorraldustööde teostamist moodustatavate kruntide registreerimiseks maakatastris linnavalitsusel läbi viia vajalikud toimingud, mis on kohaliku omavalitsuse pädevuses vastavalt seadusandlusele.
4.3. Käesolev otsus jõustub teatavakstegemisest.
4.4. Käesolevat otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul jõustumisest.
Aleksandr Jefimov
Linnavolikogu esimees
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