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Narva Linnavalitsus võtab vastu protokollilise otsuse:

1. Taotleda Narva Linnavolikogult määruse vastuvõtmist Narva Linnavolikogu 21.02.2013 määruse nr 2 „Täiendavate sotsiaaltoetuste maksmise kord Narva linnas“ muutmine ja täiendamine“ vastavalt lisatud Narva Linnavolikogu määruse eelnõule. 
2. Volitada Narva Linnavalitsuse abilinnapea Tatjana Patsanovskajat kandma ette eelnimetatud küsimust Narva Linnavolikogu istungil.
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MÄÄRUS

Narva Linnavolikogu 21.02.2013 määruse nr 2
„Täiendavate sotsiaaltoetuste maksmise kord Narva linnas“ muutmine ja täiendamine
Määrus kehtestatakse kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 5 ning Sotsiaalhoolekande seaduse § 23 lõike 1 alusel.
Linnavolikogu määrab:

Teha Narva Linnavolikogu 21.02.2013 määruses nr 2 „Täiendavate sotsiaaltoetuste maksmise kord Narva linnas“ (edaspidi määrus) järgmised muudatused:


1. Määruse § 10 lõiget 2 muudetakse ja sõnastatakse järgmiselt: 

 „Toetust võivad saada sügava või raske liikumispuudega 18-aastased ja vanemad isikud, kes oma puudest tingituna ei saa kasutada tavatransporti“.
2. Täiendada määruse § 11 lõikega 5 sõnastusega „Sotsiaalabiametil on õigus erandkorras määrata käesoleva määruse paragrahvis 2 nimetatud toetusi Narva Linnavalitsuse sotsiaalkomisjoni ettepanekul“.
3. Määrus jõustub seadusega sätestatud korras.
Aleksandr Jefimov
Linnavolikogu esimees
Õiend 

Narva Linnavolikogu määruse „Narva Linnavolikogu 21.02.2013 määruse nr 2

„Täiendavate sotsiaaltoetuste maksmise kord Narva linnas“ muutmine ja täiendamine“ eelnõu juurde

Narva linna Sotsiaalabiamet taotleb Narva Linnavolikogu 21.02.2013 määruse nr 2 „Täiendavate sotsiaaltoetuste maksmise kord Narva linnas“ muutmist ja täiendamist allpoolnimetatud põhjustel.
Narva linna Sotsiaalabiameti kaudu toimub invatransporditoetuse väljamaksmine. Invatransporditoetuse eesmärgiks on invatransporditeenuse kasutamisega seotud kulude hüvitamine ravi- või rehabilitatsiooniasutuste külastamisel. 
Käesoleva korra ​​§ 10 lõike 2 alusel invatransporditoetust võivad saada sügava liikumispuudega              18-aastased ja vanemad isikud, kes oma puudest tingituna ei saa kasutada tavatransporti. Invatransporditoetuse väljamaksmine toimub Narva Linnavolikogu 21.02.2013 määruse nr 2 alusel.     2013. aasta eelarves on ettenähtud 16000,00 eurot invatransporditoetuse väljamaksmiseks. Seisuga 19.07.2013.a. invatransporditoetust on saanud 3 inimest, üldsummas 240,00 eurot. SKA andmetel sügava ja raske puudega isikute arv on 3270, sellest 611 -  sügava puudega isikud ja 2659 – raske puudega isikud.   
Seoses sellega, et enamasti ka raske liikumispuudega inimesed kasutavad invatransporti põhjusel, et ei ole võimalik korraldada raske liikumispuudega inimeste toimetamist ravi- või rehabilitatsiooniasutustesse teistmoodi, taotleme laiendada invatransporditoetuse saajate sihtgruppi.  SKA-s sisalduvate andmete konfidentsiaalsuse tõttu Narva linna Sotsiaalabiametil puudub statistika potentsiaalsete invatransporditoetuse saajate arvu kohta, kellel on liikumispuue.  2013.a linnaeelarvest  Sotsiaalabiametile eraldatud vahenditest võib maksta toetust 200 inimestele, kellel on sügav või raske liikumispuue.

Samuti Sotsiaalabimet taotleb õigust erandkorras määrata Narva Linnavolikogu 21.02.2013.a määruse       nr 2 paragrahvis 2 nimetatud toetusi Narva Linnavalitsuse sotsiaalkomisjoni ettepanekul.
Sotsiaalhoolekande seaduse § 23 lõike 1 kohaselt Valla- või linnavalitsus võib määrata ja maksta täiendavaid sotsiaaltoetusi kohaliku omavalitsuse eelarvest kohaliku omavalitsuse volikogu kehtestatud tingimustel ja korras. Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõigele 1 punktile 5 kuulub toetuste andmise ja valla või linna eelarvest finantseeritavate teenuste osutamise korra kehtestamine Volikogu pädevusse. 
Arvestades ülaltoodud, taotleb Narva linna Sotsiaalabiamet Narva Linnavolikogu 21.02.2013 määruse        nr 2 „Täiendavate sotsiaaltoetuste maksmise kord Narva linnas“ muutmist ja täiendamist.
Galina Vologdina
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