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Õiend                                                                                 

Ühe  õpilase  kohta  Narva munitsipaalkoolides õpilaskoha tegevuskulu arvestuslik maksumuse ja ühe  lapse   kohta   koolieelsetes  lasteasutustes õppevahendite  kulu  arvestuslik  maksumuse määramiseks aastaks  2005 on arvestatud järgmised andmed:

Arvestuslik maksumus õpilaskoha tegevuskuludesse ühe õpilase kohta on liidetud personalikulud, välja arvatud töötajate töötasukulud, sotsiaalmaks ja pedagoogide kutseoskuste kvalifikatsioonitase riigieelarve vahenditest, majandamiskulud, õppevahendite soetamiskulud, välja arvatud õpikute soetamiskulud riigieelarve vahenditest. Õpilaste arvu moodustamist määratakse komplekteerimisel 10.septembriks 2004.a.

1. Tegevuskulud munitsipaalkoolides eelarve projekti kohaselt 2005.aastaks  koosneb 32 157.8 tuhat krooni.

2. Õpilaste arv komplekteerimisel 10.septembriks 2004.a. koosneb 7770 inimest.

3. Kulusuurus 2005.aastaks ühe õpilase kohta munitsipaalkoolides  koosneb 4139 krooni.

Arvestuslik maksumus lapse tegevuskuludesse ühe lapse kohta  on liidetud personali töötasukulud, majanduskulud, õppematerjalide soetamiskulud, välja arvatud  töötasukulud, sotsiaalmaks  ja pedagoogide kutseoskuste kvalifikatsioonitase riigieelarve vahenditest. Laste arvu moodustamist määratakse komplekteerimisel 10.septembriks 2004.a. 

1. Tegevuskulud koolieelsetes lasteasutustes eelarve projekti kohaselt 2005.aastaks koosneb 77 249.5 tuhat krooni.

2. Laste arv komplekteerimisel 10.septembriks 2004.a. koosneb 3139 inimest.

3. Kulusuurus 2005.aastaks ühe lapse kohta koolieelsetes lasteasutustes  koosneb 24 610 krooni.

Ülaltoodut arvesse võttes valmistas Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond ette määruse eelnõu ning palub läbi arutada ja kinnitada haridusasutuste tegevuskulude arvestuslike maksumus vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 3, Põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 44 lõikele 3 ning Koolieelse lasteasutuse seaduse § 27 lõikele 7.
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