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Volikogu otsuse eelnõu esitamine

Otsuse „Volituse andmine Narva Linnavalitsusele läbirääkimiste käivitumiseks Vabariigi Valitsusega Narva-Jõesuu Hooldekodu üleandmise protsessi tingimuste osas” eelnõu.

Otsus kehtestatakse vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 punkt 34

Narva Linnavalitsus otsustab:

1. Esitada Narva Linnavolikogusse läbivaatamiseks ja kinnitamiseks otsuse „Volituse andmine Narva Linnavalitsusele läbirääkimiste käivitumiseks Vabariigi Valitsusega Narva-Jõesuu Hooldekodu üleandmise protsessi tingimuste osas” eelnõu.

2. Volitada abilinnapead Aleksander Ljudvig antud küsimust Narva Linnavolikogus ette kandma.
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Volituse andmine Narva Linnavalitsusele läbirääkimiste käivitumiseks Vabariigi Valitsusega Narva-Jõesuu Hooldekodu üleandmise protsessi tingimuste osas.

Otsus kehtestatakse vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 punkt 34

1. Asjaolud ja menetluse käik.

27. veebruari 2004. a Vabariigi Valitsuse korraldusega nr 131-k oli kinnitatud Vabariigi Valitsuse 2004. aasta tööplaan. Vastavalt tööplaanile Koalitsioonilepingu alusel (osa Toimetulekupoliitika punktid 1.1 ja 3.4) Sotsiaalministeerium 2004.a märtsis töötas välja Hoolekandekontseptsiooni. Hoolekandekontseptsiooni alusel (punkt 5.3.1) keskvõim annab lastekodud ja üldtüüpi hooldekodud üle kohalikele omavalitsustele. Seega on mõttekas asutused, kui üks võimalik institutsioon, mida saab kasutada klientide hoolekandeliste vajaduste rahuldamiseks, samuti üle anda kohalikele omavalitsustele.
Lähtuvalt Hoolekandekontseptsioonis sätestatust on riik seadnud 2006. aastal üheks oma eesmärgiks läbirääkimiste alustamise kohalike omavalitsustega täna riigile kuuluvate riiklike hooldekodude võimaliku üleandmise teemadel.

Tulenevalt asjaolust, et üle 85% Narva-Jõesuu Hooldekodu ülalpeetavatest on Narva kodanikud, soovib riik alustada Narva-Jõesuu Hooldekodu üleandmise teemalisi läbirääkimisi hooldekodu võimaliku üleandmise kohta, mille positiivse lõpu korral sõlmitaks asutuse üleandmist puudutav kolmepoolne kokkulepe, milles fikseeritakse kõigi osapoolte kohustused ja võimalikud tähtajad seoses hooldekodu üleandmisega. 

Läbirääkimiste pidamiseks on oluline teada, kas Narva linn on nõus hooldekodu endale võtma või mitte. Läbirääkimiste pidamise positiivse otsuse korral on ka oluline, et mõeldes tulevikule täpsustataks üleantava asutuse baasil seda, et kui suureks jääb nimetatud asutuses pakutava teenuse maht (s.o mitu isikuid on omavalitsus nõus üleantavas hooldekodus ülal pidada).
Seisuga 01.11.2006 Narva-Jõesuu Hooldekodus viibib hooldusel 92 inimest, kes on Narva elanikud. 84 isikut viibivad hoolduslepingute alusel, kelle hoolduse eest maksab linn. Ülalpeetavate viibimise eest makstakse linna eelarve vahenditest, klientide pensionidest – 85 % ja samuti isiklikku lepingute järgi. Seisuga 15.12.2005.a. Narva-Jõesuu Hooldekodu teenusele järjekorras registreeritud 13 inimest, kes oma tervisliku seisundi tõttu vajab hooldust ja kõrvalabi.

Võttes arvesse sotsiaalmaja ega muu ööpäevaringset hooldusteenust osutava asutuse puudust Narva linnas, pidevat vajadust hooldekodu teenustes ja asjaolu, et üle 85% Narva-Jõesuu Hooldekodu klientidest on narvalased on tarvis nõustuda täna riigile kuuluva Narva-Jõesuu Hooldekodu Narva linnale üleandmisega ning käivitada läbirääkimised hooldekodu üleandmise tingimuste osas.
Hooldekodu vastuvõtmisel riigilt Narva linn peab asutama munitsipaalasutuse või linna osalusega sihtasutuse või mittetulundusühingu (vastavalt mainitud kolmepoolsele kokkuleppele), mis vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 punktidele 25 ja 34 on volikogu pädevuses.

2. Õiguslikud alused.

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõige 1 punkti 23 alusel on volikogu ainupädevuses valla või linna esindamise korra kehtestamine.

3. Otsus.

1) Nõustuda täna riigile kuuluva Narva-Jõesuu Hooldekodu Narva linnale üleandmisega.

2) Volitada Narva Linnavalitsust käivitada läbirääkimised hooldekodu üleandmise tingimuste osas edasivolitamise õigusega kohaliku omavalitsuse asutusele.

4. Vaidlustamine.

Otsust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemise päevast.
5. Rakendussätted.

Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

Mihhail Stalnuhhin

Esimees
