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Narva Linnavalitsuse 26.06.2013 korralduse nr 581-k

„Linnavalitsuse reservfondist vahendite eraldamine“

muutmine 

1. Asjaolud ja menetluse käik.

Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond esitas taotlusi tehtud eraldiste kasutamise otstarvete täpsustamisest. Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonnale laekus taotlus MTÜ Äkke Suusaklubi juhatuselt, milles palutakse muuta reservfondist eraldatud vahendite kasutamise otstarvet. Narva Linnavalitsuse 26.06.2013.a. korraldusega nr 581-k „Linnavalitsuse reservfondist vahendite eraldamine“ eraldati muuhulgas ka summa 400 eurot Äkke spordiklubile rajamärgistamise atribuutika valmimiseks ja karikate soetamiseks üritusele „Äkkeküla Maastikuratta Grand Prix“ Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond esitas taotluse viia sisse muudatus Narva Linnavalitsuse 26.06.2013.a. korralduse nr 581-k punkti 3.1 MTÜ-le Äkke Suusaklubi rahavahendite eraldamise osas ja sõnastada järgmiselt: „400 eurot MTÜ-le Äkke Suusaklubi ürituse „Äkkeküla Maastikuratta Grand Prix“ korraldamisega seotud kulude katteks. 
2. Õiguslikud alused.
Vastavalt Kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse § 5 lõike 7 ning Narva Linnavolikogu 08.09.2011.a määrusega nr 8 kinnitatud “Narva linna reservfondi kasutamise korra” alusel eraldatakse rahalisi vahendeid linnavalitsuse reservfondist linnavalitsuse korraldusega.

3. Otsus.
Viia sisse muudatus Narva Linnavalitsuse 26.06.2013.a. korralduse nr 581-k punkti 3.1 ja sõnastada seda järgmiselt: “Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonnale – 6 757 eurot, sh 1 200 eurot Narva Humanitaargümnaasiumile SA Tiigrihüppe arendusprojekti kaasfinantseerimiseks, 707 eurot  Narva Pähklimäe gümnaasiumile SA Tiigrihüppe arendusprojekti kaasfinantseerimiseks, 414 eurot Narva Kreenholmi Gümnaasiumile trimmeri ostmiseks, 3 000 eurot SA-le Unifest ürituse Slaavi Valgus ja Veinifest korraldamiseks, 396 eurot Narva Lasteaiale Potsataja veemõõtesõlmi külmaveevarustuse torustiku ja trassi osa väljavahetamisega seotud kulude osaliseks katmiseks, 400 eurot MTÜ-le Äkke Suusaklubi ürituse „Äkkeküla Maastikuratta Grand Prix“ korraldamisega seotud kulude katteks ja 640 eurot esitatud ettekirjutuses märgitud sunniraha tasumiseks.

4. Rakendussätted.

4.1. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.2. Korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest.
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Linnasekretär

Õiend.
Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond esitas 01.10.2013 taotluse nr 3.1-8/9463 Linnavalitsuse reservfondist tehtud eraldiste kasutamise otstarvete täpsustamisest. Vastavalt Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna taotlusele Rahandusamet esitab Narva Linnavalitsusele korralduse eelnõu.
Reservfondi jääk  4 340  eurot seisuga   14.10.2013.a. 

Olga Saveljeva

Rahandusameti direktori asetäitja 

Koostaja 
Olga Keviš

