









EELNÕU

  


N A R V A   L I N N AVA L I T S U S
                         K O R R A L D U S
Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri ja 

Linnaplaneerimise Ameti direktori 
ülesannete täitmine

1. Asjaolud ja menetluse käik
Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri ja Linnaplaneerimise Ameti peaarhitekt (direktori asetäitja)  Peeter Tambu täidab Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri ja Linnaplaneerimise Ameti direktori ülesandeid alates 01.04.2009  kuni Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri ja 

Linnaplaneerimise Ameti direktori Anne Halliku (Tipp`u) naasmiseni.

Narva linnapeale Tarmo Tammistele  laekus 12.11.2013  Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri ja Linnaplaneerimise Ameti peaarhitekti (direktori asetäitja) Peeter Tambu avaldus, kus ta palub vabastada tema Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri ja 

Linnaplaneerimise Ameti direktori ülesannete täitmisest.

Narva linnapea 12.11.2013 käskkirjaga vabastati  Peeter Tambu  Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri ja Linnaplaneerimise Ameti direktori ülesannete täitmisest.
Käesoleval ajal kureerib Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri ja Linnaplaneerimise Ameti tegevust abilinnapea Natalja Šibalova. 

Linnapea teeb ettepaneku anda Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri ja Linnaplaneerimise Ameti puuduva direktori ülesannete täitmine Natalja Šibalovale.
2. Õiguslikud alused
Avaliku teenistuse seaduse § 57 lõike 1 punkti 1 alusel ametisse nimetamise õigust omav isik võib puuduva ametniku asendamiseks juhul, kui ametiasutuse töö oleks ametniku puudumise tõttu takistatud ja asendaja ametikohale nimetamine ei ole võimalik või otstarbekas: anda puuduva ametniku ülesanded osaliselt ühele või jagada puuduva ametniku ülesanded täielikult teiste ametnike vahel, vabastamata neid oma ülesannete täitmisest. 
Narva Linna Põhimääruse punkti 5.3.5 alusel linnapea esitab linnavalitsusele kandidaate, linna ametiasutuste juhtide ametikohtadele kinnitamiseks ja toimib nende suhtes tööandjana.
Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri ja Linnaplaneerimise Ameti Põhimääruse § 26 alusel juhib ametit direktor, kelle nimetab ametisse ja vabastab ametist linnapea oma käskkirjaga peale direktori kandidatuuri heakskiitmist Linnavalitsuse poolt. 

3.  Otsus 
Nõustuda linnapea ettepanekuga ja anda Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri ja Linnaplaneerimise Ameti puuduva direktori ülesannete täitmine pr. Natalja Šibalovale.
4. Rakendussätted
4.1 Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.2 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.
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