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Tiimani tn 20 detailplaneeringu kehtestamine 
1. Asjaolud ja menetluse käik

Detailplaneeringu algatamise ettepaneku on esitanud OÜ Optimaks. Planeeringu eesmärk on planeeritavalt maa- alalt olemasoleva teenindusmaja likvideerimine ning uue ehitusõiguse andmine kaubandus- ja teenindushoone ehitamiseks, heakorrastuse, haljastuse, liikluskorralduse (juurdepääsude ja parkimise) ja jalakäijate teede lahendamine, tehnovõrkude asukoha määramine ning varustamisega lahendamine.  
Detailplaneering algatati 23.12.2005.a. Narva Linnavolikogu otsusega nr 288. Detailplaneering võeti vastu ning määrati avalik arutelu Narva Linnavolikogu 28.09.2006.a. otsusega nr 154. Avaliku väljapaneku perioodil 23.10. kuni 06.11.2006.a. esitati 6 kirjalikku protesti. 29.11.2006.a. toimunud avaliku arutelu käigus kompromissi ei suudetud saavutada ning esitatud proteste tagasi ei võetud. Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Amet esitas detailplaneeringu järelevalvesse Ida- Viru Maavalitsusele vastavalt Planeerimisseadusele. 18.01.2007.a. toimus Ida- Viru Maavalitsuse korraldatud Tiimani tn 20 maa- ala detailplaneeringu järelevalve korras osapoolte ärakuulamine ning kuualnud osapooled ära, ei tuvastatud ühegi seadus- ja normatiivakti rikkumist. 19.01.2007.a. esitas Ida- Viru Maavalitsus vastavalt 18.01.2007.a. toimunud osapoolte ärakuulamisele heakskiidu planeeringu lahendustele. Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Amet teeb vastavalt Ida- Viru Maavalitsuse heakskiidule ettepaneku detailplaneeringu kehtestamiseks. 
2. Õiguslikud alused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 33 kohaselt on detailplaneeringu kehtestamine volikogu pädevus ja kehtestatakse vastavalt Planeerimisseaduse § 24 lõikele 3 ja  § 25 lõikele 4.

3. Narva Linnavolikogu otsus
3.1
 Kehtestada Tiimani tn 20 maa- ala detailplaneering.

3.2 Avalikustada detailplaneeringu kehtestamine kohalikes ja maakondlikes massiteabevahendites.

4. Rakendussätted

4.1  Otsus jõustub seadusega ettenähtud korras.

4.2 Otsust on õigus vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 
päeva jooksul alates jõustumisest.
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