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Narva Linnavalitsuse 13.11.2013 korralduse nr 1099-k muutmine
1. Asjaolud ja menetluse käik

28.10.2013 esitas VKG Elektrivõrgud OÜ (registrikood 10855041, asukohaga Kerese 11, Narva 20309) Narva Linnavalitsusele avalduse Narva linna omandis olevatele maadele asukohaga Ida-Virumaa, Narva linn, Tuleviku tn 10a (katastritunnus 51101:001:0051), Peetri plats (katastritunnus 51101:001:0060), A. Puškini tänav T1 (katastritunnus 51101:001:0066) ja A. Puškini tänav L3 (katastritunnus 51101:001:0059) tema kasuks isikliku kasutusõiguse seadmiseks. Isiklik kasutusõigus oli vajalik, et paigaldada nimetatud Narva linna omandis olevatele kinnistutele uus 0,4 kV kaabelliinitrass lähtuvalt SWECO Projekt AS projektist ,,A. Puškini tänava ja Peetri platsi vahelise piirkonna elektrivarustuse ümberehitamise projekteerimine", töö nr 13410-0040. 

Narva Linnavalitsus võttis 13.11.2013 vastu korralduse nr 1099-k „Narva linna omandis olevate kinnisasjade Tuleviku tn 10a, Peetri plats, A. Puškini tänav T1 ja A. Puškini tänav L3  koormamine isikliku kasutusõigusega OÜ VKG Elektrivõrgud kasuks“, millele on lisatud viis skeemi. 
29.12.2013 esitas VKG Elektrivõrgud OÜ uue taotluse, millest kohaselt tuleb kinnistul A. Puškini tänav T1 teostatud tänavavalgustuse muudatusest tingituna osaliselt muuta ka VKG Elektrivõrgud OÜ kaabelliini asukohta. Sellest lähtuvalt palub VKG Elektrivõrgud OÜ asendada 28.10.2013 avalduse nr NEV/32972 lisana 3 esitatud A. Puškini tänav T1 asendiplaan (2-l lehel) uue asendiplaaniga (2-l lehel). Kaablitrassi pikkus ja kaitsevööndi suurus ei muutu.
VKG Elektrivõrgud OÜ 28.10.2013 avalduse nr NEV/32972 lisa 3 (2-l lehel) vastab Narva Linnavalitsuse 13.11.2013 korraldusele nr 1099-k lisatud skeemidele nr 2 ja nr 3. 
2. Õiguslikud alused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (edaspidi KOKS) § 22 lõike 1 punkti 6 kohaselt volikogu ainupädevusse kuulub linnavara valitsemine, kasutamine ja käsutamise korra kehtestamine. Narva linna omandis olevale kinnisasjale isikliku kasutusõiguse seadmist reguleerib Narva Linnavolikogu 21.06.2005 määrus nr 20/57 „Linnavara eeskiri” (edaspidi Linnavara eeskiri).

Linnavara eeskirja § 69 lõige 1 kohaselt on linna omandis olevale kinnisasjale isikliku kasutusõiguse seadmine lubatud, kui see  toimub  isiku, kellel on selleks õigusaktidest tulenev õigus, nõudel ja kasuks. Antud juhul on OÜ-l VKG Elektrivõrgud asjaõigusseadusest tulenev õigus nõuda isikliku kasutusõiguse seadmist.

KOKS § 30 lõike 1 punkti 2 kohaselt lahendab ja korraldab linnavalitsus kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele.

Asjaõigusseaduse (edaspidi ka AÕS) § 225 sätestab, et isiklik kasutusõigus koormab kinnisasja selliselt, et isik, kelle kasuks see on seatud, on õigustatud kinnisasja teatud viisil kasutama või teostama kinnisasja suhtes teatud õigust, mis oma sisult vastab mõnele reaalservituudile. 

Tulenevalt AÕS §-st 228 kohaldatakse isiklikule kasutusõigusele reaalservituudi sätteid. AÕS § 173 lg 1 kohaselt peab reaalservituudi (antud juhul isikliku kasutusõiguse) seadmiseks vajalik asjaõigusleping olema notariaalselt tõestatud. 
Vastavalt linnavara eeskirja § 70 lõikele 1 otsustab linna omandis olevale kinnisasjale isikliku kasutusõiguse seadmise linnavalitsus, kui see toimub Narva linna omandis oleval kinnisasjal asuva tehnovõrgu või -rajatise omaniku kasuks ning §713 kohaselt allkirjastab Narva linna omandis oleva kinnisasja koormamiseks vajaliku asjaõiguslepingu linna nimel linnapea.
3. Otsus

Asendada Narva Linnavalitsuse 13.11.2013 korraldusele nr 1099-k „Narva linna omandis olevate kinnisasjade Tuleviku tn 10a, Peetri plats, A. Puškini tänav T1 ja A. Puškini tänav L3  koormamine isikliku kasutusõigusega OÜ VKG Elektrivõrgud kasuks“ lisatud skeemid nr 2 ja nr 3 uute skeemidega.
4. Rakendussätted

4.1. Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametil teha korraldus teatavaks Osaühingule VKG Elektrivõrgud.

4.2. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.3. Korraldust võib vaidlustada, esitades kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemisest.

Natalja Šibalova  






Ants Liimets

Abilinnapea                                                                        

Linnasekretär

linnapea ülesannetes
2

