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Narva linna 2007.a eelarve alaeelarvete kinnitamine asutuste lõikes

1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva linna 2007.a eelarve oli kinnitatud koondvormis Narva Linnavolikogu 26.01.2007.a määrusega nr.1. Narva linna eelarve koostati tuginedes Rahandusministeeriumi poolt koostatud Kohalike omavalitsuste käsiraamatule (aadress internetis http://www.fin.ee/?id=4135), mis kirjeldavad kohaliku omavalitsuse eelarvestamise. Vastavalt Kohalike omavalitsuste käsiraamatule pärast eelarve koondvormis volikogus vastuvõtmist kinnitatakse alaeelarved valitsuse poolt.

2. Õiguslikud järeldused

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 3 ning Narva Linnavolikogu 06.04.2006.a.  määrusega nr 12 “Narva linna Põhimääruse muutmine” ja  Narva Linnavolikogu 18.05.2006.a.  määrusega  nr 17 “Narva linna Põhimääruse muutmine”,  Kohalike omavalitsuste käsiraamatu peatükk 4 Narva Linnavalitsus kinnitab Narva linna 2007.a eelarve alaeelarved asutuste lõikes.

3. Otsus

Kinnitada Narva linna 2007.a. eelarve alaeelarved asutuste lõikes (lisad 1- 15).

4. Rakendussätted

4.1. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.2. Korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest.

Tarmo Tammiste






Ants Liimets

Linnapea







Linnasekretär

