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Osaühingus Narva Jäätmekäitluskeskus 

asutaja õiguste teostaja määramine
1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavolikogu 26.01.2007 a. otsusega nr 66 otsustati, et Narva linn osaleb Osaühingus Narva Jäätmekäitluskeskus osanikuna, kellel on 95% osakapitallist. Osaühingu Narva Jäätmekäitluskeskus asutamislepingu allakirjutamiseks tuleb märata isikut, kes teostab asutaja õigusi Narva linna nimel.

2. Õiguslikud alused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (edaspidi KOKS) §35 lõike 1 kohaselt, vald või linn võib teenuste osutamiseks asutada valla või  linna ametiasutuse hallatavaid asutusi, mis ei ole juriidilised  isikud, olla osanikuks või aktsionäriks valla või linna arengu seisukohast olulises äriühingus, samuti asutada sihtasutusi ja  olla mittetulundusühingu liikmeks. KOKS §35 lõike 4 kohaselt, kui sihtasutusel on mitu asutajat või kui äriühingus osaleb lisaks linnale või vallale ka teisi osanikke või aktsionäre, samuti kui vald või linn osaleb liikmena mittetulundusühingus, otsustab osalemise ja selle lõpetamise valla- või linnavolikogu. Muus osas teostab osaniku-, aktsionäri-, asutaja- või liikmeõigusi valla- või linnavalitsuse poolt nimetatud isik. 

3.Otsus

Määrata, et Osaühingus Narva Jäätmekäitluskeskus Narva linna nimel asutaja õiguste teostajaks Narva linnapea Tarmo Tammiste.

Korralduse vaidlustamine 
Korraldus vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates käesoleva korralduse teatavakstegemise päevast. 

Rakendussätted

Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
Tarmo Tammiste
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Narva linnapea




Narva linnasekretär


