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                                            NARVA     LINNAVALITSUS

                                       K O R R A L D U S 

Narva                                                                                               2007  nr
Majandustegevuse registris registreerimist keeldumise otsus

Korraldus kehtestatakse vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6, Kaubandustegevuse seaduse  § 16 lõige 5 punkti 1 ja punkti 2 a Haldusmenetluse seaduse  § 55 ja § 56 järgi.

1. Asjaolud ja menetluse käik.

12  veebruari 2007.a. OÜ ITAK, registrikood 10240389, esitas Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametile registreerimistaotluse jaekaubanduse tegevusalal tegutsemiseks , mille sisu on OÜ ITAK majandusregistrisse kandmiseks jaekaubanduse tegevusevaldkonnas. Tegevuskoht on hoone asukohaga Juhkentali 5, Narva ja tegevuskoha liik on kauplus.

Vastavalt Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti Ehitusjärelevalve osakonna vanemspetsialisti teatisele  ei ole võimalik seaduslik kasutada aadressil Juhkentali 5, Narva olevate rummid kauplusena vastava kasutusloa puudumise tõttu, millega rikutakse Ehitusseaduse § 32 sätteid. Toodud teatise järgi on hoone asukohaga Juhkentali 5, Narva kasutamise otstarbe puhkemaja mitte kauplus. 

2. Õiguslik põhjendus

Võttes aluseks Kaubandustegevuse seaduse § 16 lõige 5 punkti 1 on linnavalitsusel õigus keelduda ettevõtja majandustegevuse registrisse kandmisest, kui tegevuskoht on vastuolus õigusaktis sätestatuga. 

Lähtudes eeltoodud asjaoludest on olemas alus Kaubandustegevuse seaduse § 16 lõige 5 punkti 1 kohaldamiseks.

3.Otsus

Jätta OÜ ITAK, registrikood 10240389, 12 veebruari 2007.a. registreerimistaotluse  jaekaubanduse tegevusalal tegutsemiseks rahuldamata ja keelduda OÜ ITAK majandusregistrisse kandmisest jaekaubanduse tegevusevaldkonnas tegevuskohaga aadressil Juhkentali 5, Narva.

4. Vaidlustamine

Käesoleva korralduse peale võib vastavalt Halduskohtumenetluse seadustiku § 9 lõikele 1 esitada kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajasse 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavaks tegemise päevast.

5. Korralduse teatavaks tegemine

Narva Linnavalitsusel teha korraldus teatavaks OÜ-le ITAK.
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