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Narva jõe vana sängi 
detailplaneeringu lähteülesande kehtivuse tähtaja pikendamine
1. Asjaolud ja menetluse käik

Detailplaneeringu algatamise ettepaneku on esitanud OÜ Teko. Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on planeeritavale maa-alale ehitusõiguse määramine, heakorrastuse, haljastuse, liikluskorralduse (juurdepääsude ja parkimise) ja jalakäijate teede lahendamine, tehnovõrkude asukoha määramine ning varustamisega lahendamine. Eesmärgiks on torustikutüüpi hüdroelektrijaama ehitamine koos krundi edasise tööstusliku sihtotstarbe kasutamisega.

Planeeritava ala pindala on ca 8,6 ha. 
Detailplaneering algatati 07.04.2005.a. Narva Linnavolikogu otsusega nr 56/53.  
Detailplaneering koostatakse vastavuses Planeerimisseaduse ja lähteülesande nõuetega. Narva LV Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Amet teeb ettepaneku detailplaneeringu lähteülesande kehtivuse tähtaja pikendamiseks kahe (2) aasta võrra OÜ Teko avalduse nr 421/1-11 alusel.
2. Õiguslikud alused
Vastavalt Narva Linna ehitusmääruse § 5 lõige 11 teeb kohalik omavalitsus otsuse pikendada detailplaneeringu lähteülesande kehtivuse tähtaega kahe (2) aasta võrra.
3. Narva Linnavolikogu otsus
3.1
 Pikendada Narva jõe vana sängi detailplaneeringu lähteülesande kehtivuse tähtaega  2 aasta võrra alates käesoleva otsuse jõustumisest.
4. Rakendussätted

4.1  Otsus jõustub seadusega ettenähtud korras.

4.2 Otsust on õigus vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 
päeva jooksul alates jõustumisest.
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