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Projekti „Narva Muusikakoolile klaveri ostmine“ omafinantseerimise kinnitamine 
1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva Muusikakool koostöös Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonnaga valmistavad ette projektitaotlust „Narva Muusikakoolile klaveri ostmine“. Taotlus esitatakse Eesti Kultuurkapitali Helikunsti sihtkapitalile läbivaatamiseks ja otsuse tegemiseks. Projekti taotlejaks ja teostajaks on Narva Muusikakool. 
Vastavalt Eesti Kultuurkapitali Helikunsti sihtkapitali stipendiumide jaotamise põhimõttetele on toetatavate tegevuste hulgas muusikainventari ostmine juriidilistele isikutele.
Projekti raames on plaanitud osta Narva Muusikakoolile kontsertklaver.
Narva Muusikakoolis kasutusel olev salongklaver ”Boston” oli ostetud koolile 2003. aasta detsembris ja kannab rohkem kui 10 aktiivse kasutamisaasta jooksul suurt koormust nii koolisisesteks tegevusteks kui ka koolivälisteks tegevusteks, sh kuue Rahvusvahelise Chopini konkursi läbiviimise ajal aastatel 2004-2014. Traditsiooniliselt konkurss korraldatakse Narva Muusikakooli baasil. Klaver on praegusel hetkel täiesti amortiseeritud (muusikute esinemist tuleb tihti peatada klaveri klahvide (keelte) ja pedaali parandamiseks).
Rahvusvaheline Chopini konkurss on üks tuntuimatest Narva linna poolt läbiviidavatest üritustest, milles osalevad traditsiooniliselt noored andekad muusikud. Konkurss viiakse läbi alates 1997. aastast ning on juba saanud nii Narva linna kui ka Eesti visiitkaardiks, samuti leiab oma koha ka rahvusvahelistes ürituste kalendrites. Üritus on tõsiseks võistluseks pianistidele, kelle jaoks konkursivõit on suure muusikakarjääri alguseks, mis rõhutab Rahvusvahelise Chopini konkursi kõrget taset. Üritust võib julgelt nimetada Narva linna kõrge esteetilise taseme kultuuriväärsuseks, mis mängib suurt rolli muusika ja noorte kultuurikasvatamise valdkonnas rahvusvaheliste suhete arendamises. Chopini konkursi toimumise aastate jooksul on Narvas registreerunud 543 konkursist osavõtjat-muusikut 23 riigist. 
Uue kontsertklaveri ostmine võimaldab toetada nii kvaliteetse huvihariduse arendamist Narva Muusikakoolis, kui ka Rahvusvahelise Chopini konkursi saavutatud taset ja mainet.
Narva Muusikakoolile klaveri soetamine on kavandatud eraldi tegevusena Narva linna arengukava visiooni osas „Linnas toimib konkurentsivõimeline üldhariduskoolide, koolieelsete lasteasutuste ja huvikoolide süsteem, mis toetub õpetamise kõrgele tasemele ja kaasaegsele materiaal-tehnilisele baasile“. Nimetatud tegevus on juba mitu korda olnud lükatud tulevikku.
Projekti üldsumma on 34 800 eurot, millest Narva linna omafinantseering moodustab 10 000 eurot (ca 29%). Eesti Kultuurkapitali Helikunsti sihtkapitali toetus laekub projekti positiivse rahastamise otsuse korral peale sihtstipendiumi lepingu sõlmimist. Narva omafinatseeringut on vaja 2015. aastaks.

Narva Linnavolikogu otsusega on vaja kinnitada Narva linna omafinantseering.
2. ÕIGUSLIKUD ALUSED
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8 ning Narva Linnavolikogu 29. juuni 2000. a määrusega nr 36/16 kinnitatud „Narva linna põhimääruse“ punkti 4.4.15. kohaselt volikogu ainupädevusse kuulub laenude ja teiste varaliste kohustuste võtmine. 
3. OTSUS
3.1 Kinnitada projekti „Narva Muusikakoolile klaveri ostmine“ omafinantseering 10 000 euro ulatuses.
3.2 Projekti positiivse rahastamise otsuse korral Narva Linnavalitsusel näha ette omafinantseering 2015. aasta linna eelarves summas 10 000 eurot.
4. RAKENDUSSÄTTED
4.1.  Otsust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates.
4.2.  Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
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Volikogu esimees

