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Narva Linnavalitsuse 05.02.2014 korralduse nr 100-k
„Pärandvara käsutamine (Semen Manakov’i pärimisasi) muutmine“
I. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva Linnavalitsus võttis 05.02.2014 vastu korralduse nr 100-k ”Pärandvara käsutamine (Semen Manakov’i pärimisasi)”.

Nimetatud korralduse punktis 3.4. tehakse Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametile ülesandeks täita surnud Semen Manakov’i (isikukood 33702113720) testamendis sisalduv sihtmäärang ning teha pärandvara arvelt muu hulgas järgmised kulutused:

”…3.4.2. hüvitada esitatud kuludokumentide alusel kulud, mis on seotud Semen Manakovi hauaplatsile hauakivi paigaldamisega, hauaplatsi heakorrastamisega”.

Kuna hauakivi paigaldamise ja hauaplatsi heakorrastamise tellimise ning selleks vajalike tööde eest tasumisega tegeleb tegelikult Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Amet, tuleb muuta eelnimetatud korralduse punkti 3.4.2 ning sõnastada see järgmiselt: ”3.4.2. kanda  kulud, mis on seotud Semen Manakovi hauaplatsile hauakivi paigaldamisega, hauaplatsi heakorrastamisega”.

II. ÕIGUSLIKUD ALUSED

Vastavalt haldusmenetluse seaduse § 64 lõike 1 haldusakti kehtetuks tunnistamisele haldusorgani poolt. Kehtetuks tunnistamise kohta sätestatut kohaldatakse ka haldusorgani poolt haldusakti muutmise ja haldusakti kehtivuse peatamise suhtes.

Vastavalt haldusmenetluse seaduse § 68 lõike 2 haldusakti kehtetuks tunnistamise otsustab haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine kehtetuks tunnistamise ajal. 

III. OTSUS

3.1. Muuta Narva Linnavalitsuse 05.02.2014 korralduse nr 100-k punkti 3.4.2. ning sõnastada see järgmiselt:

„3.4.2. kanda  kulud, mis on seotud Semen Manakovi hauaplatsile hauakivi paigaldamisega, hauaplatsi heakorrastamisega”.
IV. RAKENDUSSÄTTED

4.1. Narva Linnakantseleil teha korraldus teatavaks Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika  Ametile.

4.2. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.3. Korraldust võib vaidlustada, esitades kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemist.
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