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Astri-Narva AS-ile maksusoodustuse andmine LED-ekraanil info ja reklaami näitamiseks
1. Asjaolud

AS Astri-Narva esitas Narva Linnavalitsusele 04.07.2014. a taotluse 100%-se maksuvabastuse saamiseks Tallinna mnt 41 asuva 80 m2 suuruse LED ekraani reklaamimaksule.

Narva Linnavalitsuse 16.07.2014. a korraldusega nr 765-k otsustati jätta nimetatud taotlus rahuldamata.

08.08.2014. a pöördus AS Astri-Narva taas Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti poole kirjaliku taotlusega, milles palub üle vaadata Narva Linnavalitsuse 16.07.2014. a korraldus nr 765-k  ja anda AS-le Astri-Narva 100% soodustus reklaamimaksule alates 01.07.2014 kuni 31.12.2014. 

AS Astri-Narva pakub veelkord Narva linna asutustele võimalust paigaldada maksuvabastuse perioodil tasuta (rendimaksuta) reklaami LED-ekraanile ja teistele ASTRI Keskuse konstruktsioonidele (Tallinna mnt kohale, hoone fassaadile), sealhulgas infot linna ürituste kohta, sotsiaalset reklaami jne (välja arvatud poliitiline ja kommertsreklaam).

Astli-Narva AS on oma võimaluste raames püüdnud kogu tegutsemise vältel tuua Narva uuendusi ning põnevust linnarahva jaoks, paljude aastate jooksul uuendanud ASTRI Keskust, toonud linna kauaoodatud kino, kaasaegse bowlingu, Baltimaades ainulaadse tehnilise lahendusega planetaariumi, mitmeid huvitavaid ja kulukaid atraktsioone lastele, rikastanud linnapilti ning aidanud oma tegevusega kaasa ka Narva turisminduse arengule. 

Kõnealune LED ekraan, millele AS Astri-Narva taotleb maksuvabastust, on ainulaadne kogu Eestis - nii suurt (80 m2) kumerat LED ekraani mujal Eestis ei ole. Selle maksumus oli 205000 eurot. Antud ekraan on suuresti ikkagi disainielement ning osa kaasaegse linnakeskuse fassaadikujundusest.

Astri-Narva AS toetab regulaarselt Narva linna poolt korraldatavaid üritusi: Chopini muusikakonkurssi, jalgpalli võistlusi, motofestivali Narva Bike, ning kultuuriasutusi: Narva Laste Loomemaja, Narva Koorikooli, Narva Energia Spordikooli, Narva Paemurru Spordikooli, Narva Muusikakooli. 
Astri-Narva AS on iga uue kooliaasta alguses alati meeles pidanud kõiki 1.klassi astujaid. Selleks kulub keskmiselt 300 eurot.
LED-ekraani suurus 80,0 m2.

LED-ekraani tööaeg: iga päev alates 08.00 kuni 23.00. 
AS Astri-Narva 08.08.2014 taotlus on lisatud. 

2. Õiguslikud alused
Vastavalt kohalike maksude seaduse § 10 lg 6 linnavalitsusel on õigus anda reklaamimaksu soodustusi ja vabastusi volikogu poolt kehtestatud tingimustel ja korras. 

Narva Linnavolikogu 26.01.2012 määruse nr 2 “Reklaamimaksumäärus” § 10 lõike 1 kohaselt Narva Linnavalitsus võib anda reklaami maksusoodustusi maksusmaksjale, kes on toetanud rahaliselt linna haridus-, kultuuri-, spordi-, sotsiaalabi-, tervishoiu-, või kommunaal- objektide ehitamist või nende kasutamist või lähtudes teistest lähtuvatest ühiskondlikest huvidest.

AS Astri-Narva pakkus Narva linnale võimalust paigaldada linna asutustel tasuta (rendimaksuta) reklaami LED-ekraanil ja teistel konstruktsioonidel (Tallinna mnt kohal, hoone fassaadil), sealhulgas paigaldada infot linna ürituste kohta, sotsiaalset reklaami jne (välja arvutud poliitiline ja kommertsreklaam).

Eeltoodust lähtudes esinevad Narva Linnavolikogu 26.01.2012 määruse nr 2 „Reklaamimaksumäärus“ § 10 lõike 1 ettenähtud eeldused reklaamimaksu soodustuse andmiseks AS-le Astri-Narva.
3. Otsus

Anda alates 01. augustist 2014 kuni 31. detsembrini 2014. a maksusoodustust 100 % ulatuses (reklaamimaksu vabastus) Astri-Narva AS-ile (äriregistrikood 10227532) LED-ekraanil reklaamide eksponeerimiseks.

4. Rakendussätted

4.1. Korraldus jõustab seadusega sätestatud korras.

4.2.  Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametil teha korraldus teatavaks AS-ile Astri-Narva.
4.3. Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemisest.
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