Eelnõu
NARVA LINNAVOLIKOGU

O T S U S

Narvas

Narva linna lisakoormusega kohalike teede hoiuks omafinantseeringu kinnitamine 
1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Teeseaduse § 16 lõike 4 kohaselt kinnitab Vabariigi Valitsus teeseaduse § 16 lõike 3 alusel määratud kohalike teede hoiu toetuse jaotuse omavalitsusüksuste või nende teeobjektide kaupa. 

28.10.2014 saatis Majandus- ja Kommuniktasioooniministeerium Narva Linnavalitsusele kirja, milles teavitas, et toetuse jaotusel võib Vabariigi Valitsus ette näha eraldi transiitteede toetus, mille eesmärk on toetada omavalitsusüksusi, kelle teatud teede lõikudele tekivad täiendavad kulutused seoses neid läbiva transiitliikusega riigimanteedelt või sadamaühendustelt või muu kohalikele teedele rakenduva täiendava koormusega lisaks kohaliku tähtsusega liiklusele.

Selle toetuse taotlemiseks on kinnitatud juhend ning taotluse esitamise tähtajaks on 05.12.2014. Ettepanekud Vabariigi Valitsusele toetuse eraldamiseks teeb Majandus- ja Kommunikatsiooniministeerium. Maksimaalne toetus võib olla 500 000 eurot ja transiitteede toetuse taotlemiseks peab omavalitsusüksuse omafinantseeringu osakaal olema vähemalt 10% objektil kavandatavate tööde kogumaksumust. Siinjuures omafinantseeringu suurus hinnatakse punktisüsteemi järgi ja arvestatakse kohalike omavalitsuste taotluste läbivaatamisel. 
Narva Linnavalitsus valmistab ette Majandus- ja Kommunikatsiooniministeeriumile taotluse lisakoormusega linna teede remondiks (hoiuks) toetuse saamiseks 1-le objektile (Tallinna maantee pindalaga 29001 m2 ja pikkusega 1.84 km). Enne taotluse esitamist peab olema kinnitatud Narva linna omafinanseeringu. Narva Linnavalitsus teeb ettepaneku kinnitada omafinantseeringu 15% ulatuses. 
2. ÕIGUSLIKUD ALUSED
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (edaspidi KOKS) § 22 lg 1 p 1 kohaselt kuulub  linnaeelarve vastuvõtmine ja muutmine volikogu ainupädevusse. 
Narva Linnavolikogu 29. juuni 2000. a määrusega nr 36/16 kinnitatud „Narva linna põhimääruse“ p 4.4.14. kohaselt volikogu ainupädevusse kuulub laenude võtmine.
KOFS § 28 lg 3 kohaselt valla- ja linnavalitsus, kohaliku omavalitsuse üksuse ametiasutus ning ametiasustuse hallatav asutus võivad sõlmida lepingu, millega kaasneb väljaminek tulevastel eelarveaastatel, juhul kui sellega on arvestatud eelarvestrateegias. Kui väljaminekuga ei ole eelarvestrateegias arvestatud, võib lepingu sõlmida ainult volikogu loal. 
3. OTSUS
3.1. Kinnitada linna valmisolekut lisakoormusega teede hoiuks toetuse saamisel Vabariigi Valitsuselt omafinantseeringu 15 %  toetuse saanud objekti maksumusest, kuid mitte rohkem kui 88 500 eurot.
3.2. Narva Linnavalitsusel ette näha vastavad rahalised vahendid Narva linna 2015. eelarves.
4. RAKENDUSSÄTTED
4.1.  Narva Linnavolikogu Kantseleil teha otsus teatavaks Narva Linnavalitsusele.

4.2.  Otsus jõustub seadusega ettenähtud korras.
4.3.  Otsust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates.
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