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Koidula tn 8  maa-ala detailplaneeringu kehtestamine
1. Asjaolud ja menetluse käik
Detailplaneeringu algatamise ettepaneku esitas OÜ Gloria Invest ning planeering algatati Narva Linnavolikogu 22.03.2012 otsusega nr 35 „Koidula tn 8  maa-ala detailplaneeringu koostamise algatamine”. 
Koidula tn 8  maa-ala detailplaneeringu eskiisi avalik arutelu toimus 27.03.2014. Avalikul arutelul osales ainult planeeringust huvitatud isik ja kohaliku omavalitsuse esindajad ning linnakodanikest kedagi ei osalenud.  Otsustati planeeringu menetlusega jätkata.

Planeering oli kooskõlastatud lähteseisukohtades loetletud asutustega ja isikutega. 29.04.2014 kirjaga nr 12-2/2014/1658-2 teatas Ida-Viru Maavanem, et kooskõlas Planeerimisseaduse § 17 lg 3 p 2 ei pea vajalikuks Koidula tn 8 maa-ala detailplaneeringule täiendavate kooskõlastuste määramist.

04.06.05.2014 Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Amet kooskõlastas RAP Arhitektid OÜ poolt koostatud Koidula tn 8 maa-ala detailplaneeringu.
Narva Linnavolikogu 14.08.2014 otsusega nr 95 „Koidula tn 8  maa-ala detailplaneeringu vastuvõtmine ja avaliku väljapaneku korraldamine ning keskkonnamõju strateegilise hindamise algatamata jätmine” võeti planeering vastu, kesskonnamõju strateegiline hindamine jäeti algatamata ning planeering suunati avalikule väljapanekule. Planeeringu avaliku väljapaneku perioodil 05.09. – 03.10.2014 ei esitatud ühtegi kirjalikku ettepanekut ega vastuväidet planeeringulahenduse kohta.

31.10.2014 kirjaga nr 12-2/2014/3651-2 andis Ida-Viru Maavanem järelevalve käigus detailplaneeringu lahendusele heakskiidu ja tegi ettepaneku Koidula tn 8 maa-ala detailplaneering kehtestada.

Kehtestamisele esitatud Koidula tn 8 maa-ala detailplaneeringu lahendus ei näe ette olemasoleva Koidula tn 8 krundi suuruse muutmist. Planeering loob eeldused olemasoleva Koidula tn 8 hoone vanema ehitusmahu rekonstrueerimiseks ning uuema ehitusmahu asendamiseks eesmärgiga rajada korterelamu koos keldriruumidega. Vanad säilitatavad hoonemahud on ette nähtud rekonstrueerida vastavalt muinsuskaitse eritingimuste nõuetele. Asendatav hoonemaht on suures osas lammutatava osa kohal. Üldiselt planeeritava hoone pind on kuni 850 m² maapeal ja kuni 500 m² maa all. Lubatud hoone kõrgus on kuni 3 korrust koos keldriga ning 14 meetrit kõrge. Uue asendatava hooneosa alumine korrus on ette nähtud avatud auto parkimiskohtadele ning prügiruumi ja rattahoiuruumi paigutamiseks. Autode parkimine 17 autole on lahendatud omal krundil. 
Detailplaneeringuga on ette nähtud säilitada mõlemad kinnistu lõunapoolsel muruplatsil kasvavad elujõulised puud. Planeeritakse istutada ka uued põõsad. Detailplaneering näeb ette piirdeaia krundi ümber. Detailplaneeringuga määratakse ka tehnovõrkude asukohad.
Planeeringuala pindala on ca 0,2 ha. Detailplaneeringu maa-ala asub Narva linnas Vanalinna linnaosas.
Kehtiva Narva linna Vanalinna linnaosa üldplaneeringu järgi on Koidula tn 8 krunt  ärimaa ning osaliselt üldkasutatav maa. Vastuvõetava detailplaneeringu lahendusega määratakse Koidula tn 8 krundile 100% korterelamute maa sihtotstarve. Seega toob Koidula tn 8 maa-ala detailplaneeringu kaasa kehtiva Narva linna Vanalinna linnaosa üldplaneeringu muutmise ettepaneku maakasutuse juhtfunktsiooni osas. Seda põhjendab asjaolu, et ka hoonestatud naaberkinnistutel paiknevad korterelamud. Antud kinnistu hoone korterelamuks rekonstrueerimine liidab antud ala terviklikuks elamualaks. Kinnistu piirneb kaldapromenaadi ja Pimeaiaga. Sellises kauni ümbrusega asukohas, mis asub aktiivsest ärikeskmest kõrval, on elamufunktsiooni loomine põhjendatud. Olemasolev kinnistu ärimaa sihtotstarve tuleneb hoone varasemast kasutusest. 
Kuna planeeringuala asub Narva linna Vanalinna linnaosas, on detailplaneeringu koostamise aluseks arheoloogilised eeluuringud ja muinsuskaitse eritingimused. 

2. Õiguslikud alused      
Narva linna põhimääruse punkti 4.4.29 ja Narva Linna ehitusmääruse § 13 lõike 2 kohaselt on detailplaneeringu kehtestamine Linnavolikogu pädevuses ja kehtestatakse vastavalt planeerimisseaduse § 24 lõikele 3.
3. Otsus
Kehtestada Koidula tn 8  maa-ala detailplaneering pindalaga ca 0,2 ha, RAP Arhitektid OÜ töö nr 12/3 (vastavalt lisatud detailplaneeringu põhijoonisele – Lisa 1).

4. Rakendussätted

4.1. Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ametil avaldada otsus ajalehes, milles Narva  linn avaldab ametlikke teateid ja ameti veebilehel. 
4.2. Käesolev otsus jõustub teatavakstegemisest.
4.3. Käesolevat otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul jõustumisest.
Tarmo Tammiste

Linnavolikogu esimees

PAGE  
1

