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Narva Paplimäe Kooli 

hoolekogu koosseisu kinnitamine

1. Asjaolud ja menetluse käik

Kooli edukaks tööks vajalike tingimuste loomiseks moodustatakse hoolekogu. Hoolekogu on alaliselt tegutsev organ, kelle ülesanne on kooli pedagoogide, kohaliku omavalitsuse volikogu, vanemate, vilistlaste ja kooli toetavate organisatsioonide ühistegevus kooli õppe- ja kasvatustegevuse jälgimisel ning selleks tegevuseks paremate tingimuste loomisele kaasaaitamisel. Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonda 12.06.2007.a. saabus Narva Paplimäe Kooli kiri nr 326/3-47 hoolekogu koosseisu kinnitamise palvega. Nimekirjas esitatud isikutega nende osalus õppeasutuse hoolekogus eelnevalt kooskõlastatud Narva Paplimäe Koolis läbiviidavate nõupidamiste ajal.
2. Õiguslikud alused

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 3 linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis ei kuulu volikogu pädevusse.

Põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 41 lõike 1 kohaselt munitsipaalkooli hoolekogu moodustab valla- või linnavalitsus, § 41 lõike 4 kohaselt põhikooli hoolekogusse kuuluvad valla- või linnavolikogu esindaja, õpetajate esindaja ning viis vanemate, vilistlaste ja kooli toetavate organisatsioonide esindajat.
3. Otsus

Kinnitada Narva Paplimäe Kooli (registrikood 75008634) hoolekogu koosseisus:
Nadežda Tšerkašina
Valentina Krüner
Andrei Antonov
Sergei Lahmanov
Leena Rulkova
Oleg Novikov
Sergei Doketov
- Narva Linnavolikogu esindaja

- õpetajate esindaja
- kooli toetavate organisatsioonide esindaja
- kooli toetavate organisatsioonide esindaja
- vanemate esindaja
- vanemate esindaja
- vanemate esindaja
4. Rakendussätted 

4.1 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemise päevast arvates.
4.2 Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

Tarmo Tammiste
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