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„Narva linnapiirkonna jätkusuutliku arengu strateegia 2014 – 2025 kinnitamine“ kohta 





Narva linnapiirkonna jätkusuutliku arengu strateegia 2014 – 2025  olemasolu on tingimuseks rahaliste vahendite taotlemiseks meetmest „Ida-Viru linnapiirkondade jätkusuutlik areng“, mis kuulub Eesti Ühtekuuluvuspoliitika fondide rakenduskava 2014-2020 prioriteetse suuna „Jätkusuutlik linnapiirkondade areng“ alla. Linnapiirkonna jätkusuutliku arengu strateegia kujutab endast ühist strateegiadokumenti, mille linnapiirkond (keskuslinn koos piirnevate omavalitsustega) on ühiselt koostanud ja heaks kiitnud. 
Strateegia koostati Narva linnapiirkonna kohaliku omavalitsuse üksuste koostöös ning selle lähtealuseks on linnapiirkonna kohalike omavalitsuse üksuste olemasolevad arendusdokumendid (arengukavad, eelarvestrateegiad, planeeringud) ning avalikult kättesaadavad andmed ja uuringute tulemused (peamiselt Eesti Statistikaameti andmed). Narva linnapiirkond hõlmab nii Narva linna põhiterritooriumi, kui ka linna lahustükke Olgina, Kudruküla,  samuti kuuluvad Narva linnapiirkonda  Narva-Jõesuu linn ning osa Vaivara vallast. 
Strateegia koostamise korraldajaks on linnapiirkonna keskuslinn Narva, kes kutsus strateegia koostamiseks kokku töörühma, kuhu kuulusid Narva linna, Narva-Jõesuu linna ja Vaivara valla esindajad. Töörühma koosseisu kuulus ka Siseministeeriumi määratud esindaja ja Ida-Viru maavanema määratud esindaja.  Lisaks võtsid aruteludest aktiivselt osa Sillamäe linna esindajad, Eesti Töötukassa, Ida-Viru Ettevõtluskeskuse, TÜ Narva Kolledži, SA Ida-Viru Tööstusalade Arendus esindajad ning teiste valdkondlike organisatsioonide esindajad. Strateegia koostamise periood: aprill 2014 – september 2014.

Strateegia elluviimiseks koostatakse tegevuskava, milles sätestatakse väljakutsetele vastamiseks vajalikud tegevused vähemalt prioriteetsest suunast rahastatavates valdkondades. Tegevuskava koostamist alustatakse pärast Narva linnapiirkonna jätkusuutliku arengu strateegia kinnitamist piirkonna kohalike omavalitsuste volikogude poolt.
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