03.2015
Eelnõu

NARVA LINNAVALITSUS
KORRALDUS
Narva 
Linnavalitsuse reservfondist vahendite eraldamine 
1. Asjaolud ja menetluse käik.
Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond esitas taotluse rahaliste vahendite eraldamiseks linnavalitsuse reservfondist. Taotlus rahaliste vahendite eraldamiseks on laekunud MTÜ’le STUUDIOTEATER ILMARINE Linda 2 aadressil rendiruumides tekkinud tulekahju tagajärgede likvideerimise toetuseks summas 3127 eurot.
Narva Linnavolikogu 08.09.2011 määruse nr 8 “Narva linna reservfondi kasutamise kord” punkt 3.1.5 ühekordsete toetuste maksmiseks tegutsevatele mittetulunduslikele organisatsioonidele, mille tegevus on suunatud lastele, noortele, peredele, vanuritele ja puuetega inimestele (sh kultuuri-, spordi- ja huvialategevuseks, ürituste korraldamiseks ja tähtpäevade tähistamiseks), kuid mitte rohkem 50% ürituse eelarve summast. Võttes aluseks eespool nimetatud korda Kultuuriosakonna poolt taotletavat summat vähendatakse.
Vastavalt Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna 27.02.2015 taotlusele nr 3.1-8/1890-2 Rahandusamet esitab Narva Linnavalitsusele korralduse eelnõu reservfondist vahendite eraldamisest.
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Reservfondi jääk 72 450 eurot seisuga 02.03.2015.a. 
2. Õiguslikud alused.
Vastavalt Kohaliku omavalitsuse üksuse finantsjuhtimise seaduse § 5 lõike 7 ning Narva Linnavolikogu 08.09.2011.a määrusega nr 8 kinnitatud “Narva linna reservfondi kasutamise korra” alusel eraldatakse rahalisi vahendeid linnavalitsuse reservfondist linnavalitsuse korraldusega. 
3. Otsus.

Eraldada Narva Linnavalitsuse reservfondist Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonnale – 1563 eurot MTÜ’le STUUDIOTEATER ILMARINE Linda 2 aadressil rendiruumides tekkinud tulekahju tagajärgede likvideerimise toetuseks.
      4. Rakendussätted.

4.1. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.2. Korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest.
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