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Narva
Kauplemisaja muutmine

Korraldus  kehtestatakse  vastavalt  Kohaliku  omavalitsuse  korralduse  seaduse § 6, Kaubandustegevuse  seaduse § 16  lõike  6  punkt  3  ja  Haldusmenetluse  seaduse  § 55, 56

1. Asjaolud ja menetluse käik.

02. aprillil 2007.a. on  Narva Linna  Arenduse  ja  Ökonoomika  Ametile (tekstis  edaspidi  Amet) esitatud  avaldus  Korteriühistult  Kangelaste  15 ja Korteriühistu Kangelaste 15 poolt. Avalduse  kohaselt palub korteriühistu lühendada kaupluse Kuuseke, asukohaga Kangelaste 11a, Narva tööaega õhtul kuni kella 22.00-ni selle tõttu, et õhtul ja öösel kaupluse „Kuuseke” juures kogunevad noorukid, kes tarbivad kaupluses „Kuuseke” ostetud alkohoolsed jooke ning rikkuvad avalikku korda

Kaupluse „Kuuseke” majandustegevust teostab MV Hulgi AS, äriregistri kood 10072294, asukoht: Rähni 37, Rakvere.

Korteriühistu Kangelaste 15 ja Korteriühistu Kangelaste 17 avalduse alusel alustatud haldusmenetluses Arenduse ja Ökonoomika Amet esitas Ida Politseiprefektuurile päringu  kauplusega seotud väärtegude ja kuritegude kohta. Oma 23.05.2007.a. vastuses Ida Politseiprefektuuri Narva Politseiosakond teatas meile, et politseiosakond on pidevalt saanud informatsiooni ja kaebusi KÜ Kangelaste 15 ja KÜ Kangelaste 17 elanike poolt, et õhtul ja öösel kaupluse „Kuuseke” juures kogunevad noorukid, kes tarbivad alkohoolseid jooke ning rikkuvad avalikku korda. Politseiosakonda arvamusel tuleb piirata kaupluse „Kuuseke” alkoholimüüki kuni kella 22.00-ni.

VMV Hulgi AS 28.07.2007.a. esitas oma arvamuse  Korteriühistu Kangelaste 15 ja  Korteriühistu Kangelaste 17 avalduse kohta, millega väitis avalduses viidatud asjaolude vastu. VMV Hulgi AS arvamusel on tõendamata see, et alkohoolsed joogid tarbivad noorikud ostavad alkohoolseid jooke kauplusest „Kuuseke”.

2. Õiguslik põhjendus

Võttes  aluseks  Kaubandustegevuse  seaduse § 16  lõike  6  punkt  3 on valla- või  linnavalitsusel õigus  kustutada  majandustegevuse  registrist  registreeringu  täielikult  või  osaliselt  juhul, kui kauba  või  teenuse  müük  registreeringus  märgitud  tegevuskohas  või  kauplemisajal  võib kahjustada  tegevuskoha  vahetus  läheduses  elavate  või  pidevalt  viibivate  inimeste  huve. 

Lähtudes 23.05.2007.a. Ida Politseiprefektuuri Narva politseiosakonna vastusest päringule,  Korteriühistu Kangelaste 15 ja Korteriühistu Kangelaste 17 kaebuses viidatud elanike kaebustest on võimalik lugeda tõendatuks see, et kaupluses „Kuuseke” teostav alkohoolsete jookide müük kuni 02.00 viib selleni, et rikutakse avalikku korda ja häiritakse lähedal elavate elanike rahu. 

3.Otsus

Tuginedes ülaltoodule ja võttes aluseks Kaubandustegevuse seaduse § 16  lõike  6  punkt   3 kanda  majandustegevuse  registrisse  VMV Hulgi AS, registrikood  10072294, asukoht  Rähni 37, Rakvere kuuluva  ja  Kangelaste  tn  11a  asuvas  hoone  tegutseva kaupluse „Kuuseke” kauplemisajaks  07.00.-23.00.

4. Vaidlustamine

Korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse VMV Hulgi AS-le kättetoimunust.

5. Korralduse  teatavaks  tegemine

Narva Linnavalitsusel  teha  korraldus  teatavaks  VMV Hulgi AS-le ja korteriühistule Kangelaste  15 ja Korteriühistu Kangelaste 17.
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