
Seletuskiri Narva Linnavalitsuse määruse  eelnõu „Narva linna ametiasutuste hallatavate asutuste töötajate palgajuhend” juurde
Narva Linnavalitsuse Rahandusamet esitab Narva Linnavalitsusele ettepaneku kehtestada Narva linna ametiasutuste hallatavate asutuste palgajuhend (edaspidi palgajuhend).
1. Sissejuhatus ja eelnõu eesmärk
Palgajuhendi eelnõu koostamisel on võetud aluseks Töölepingu seadus (edaspidi TLS) ja Narva Linnavolikogu 29.01.2015 määrus nr 2 „Narva linna ametiasutuste teenistujate palgajuhend“. Palgajuhendi koostamisel on arvestatud Sotsiaalabiameti ja Kultuuriosakonna muudatus/täiendusettepanekutega.
Palgajuhendi eesmärk on kujundada linna hallatavate asutuste väärtustamiseks läbipaistev palgasüsteem, tagada töötajatele konkurentsivõimelise töötasu maksmine, luua head töötingimused ja selgus, millistest komponentidest töötaja töötasu koosneb, et tagada töötajate võrdne kohtlemine.
2. Eelnõu sisu 
Palgajuhend reguleerib Narva linna ametiasutuste hallatavate asutuste (edaspidi asutuste) töö  tasustamise üldpõhimõtteid ja maksmise korda ning loetleb töötasu komponendid. Eelnõuna esitatud palgajuhendis on mõisted selgelt määratletud. Töötajatele makstakse põhipalka. Põhipalga määramise aluseks on asutustele kinnitatud eelarve, asutuse kinnitatud koosseis (sh töökohtade arv põhipalgaastmete lõikes) ja käesolev palgajuhend. Töökohad on jagatud viieks põhigrupiks (§ 5) ning iga põhigrupile on määratud põhipalgaastmete vahemik ( § 6).  Töötajate kuulumine põhigruppi määratakse kinnitatud asutuse töökohtade koosseisuga ja käesoleva määruse lisaga 2. Põhipalgaastmed ja –määrad on toodud palgajuhendi lisas 1 „Töötajate põhipalgaastmestik“. Töötajate põhipalk lepitakse töötaja ja asutuse juhi vahel kokku töölepingus või selle lisas. Töötasu all mõistetakse kõiki töötajale makstavaid tasusid (põhipalk, muutuvpalk, asendustasu ning lisatasu eritingimustes töötamise eest) kokku. 
Linna eesmärgiks on maksta töötajatele konkurentsivõimelist tasu ning soodustada kompetentsete ja oma tööd tundvate töötajate värbamist, hoidmist ja arendamist. Selleks peab palgasüsteem olema konkurentsivõimeline ning õiglane, aga arvestada tuleb ka linnaeelarvega. 
Linnale on oluline kõigi oma töötajate töövõime säilitamine ja taastamine. 
Töötajale säilitatakse keskmine töötasu mõistliku aja eest, kui ilmnevad lühiajalised isiklikud või perekondlikud takistused tööülesannete täitmisel. Nimetatud regulatsioonid tulenevad TLS §38 ja §42. Töötajal peab olema õigus käia vajaduse korral töö ajast nt arsti vastuvõtul. Vastavaid kommentaare on andnud ka Tööinspektsioon. Antud sätete põhimõte on kehtestatud palgajuhendi §12 lõikes 2.
Käeolevas määruses on § 13 esitatud  hüvitise maksmise võimalus töötaja töövõime kaotuse või hukkumise korral (aluseks on võetud Narva Linnavolikogu 29.01.2015 määrusega nr 2 „Narva linna ametiasutuste teenistujate palgajuhend“).
3. Eelnõu rakendamiseks vajalikud kulutused

Eelnõu rakendamiseks on seatud eesmärk muuta töötajate töö tasustamine paindlikuks ja tagada töötajate võrdne kohtlemine.  
Palgajuhendi lisa 1 jõustumisega (alates 01.03.2015) asutustele palgafond suurendatakse 10%-i võrra, mis on vastavuses Narva Linnavolikogu poolt 29.01.2015 vastu võetud määrusega nr 1 „Narva linna 2015.aasta eelarve kinnitamine“. 
4. Eelnõu rakendamine ja õigusaktide kehtetuks tunnistamine

Määrust ei kohaldata teiste õigusaktidega reguleeritud juhtudel (põhikooli- ja gümnaasiumiseadus, koolieelse lasteasutuse seadus, pedagoogide töötasustamise kord).
Käesoleva määruse vastuvõtmisega tunnistatakse kehtetuks Narva Linnavalitsuse 17.03.2004 määrust 205 „Kohaliku omavalitsuse töötajate töötasudest“.
Käesolev määrus jõustub seadusega sätestatud korras ning see rakendatakse alates 01.03.2015.a.
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