Seletuskiri

Narva Linnavalitsuse määruse “Alustavate ettevõtjate projektide kaasfinantseerimiseks vahendite eraldamise korra vormide kinnitamise” eelnõu

Narva Linnavolikogu 28.06.2007 määrusega nr 25 kinnitati “Alustavate ettevõtjate projektide kaasfinantseerimiseks vahendite eraldamise kord” uues sõnastuses.
Selle Narva Linnavolikogu määrusega asendati Narvas kehtivat Alustavate ettevõtjate projektide toetamise taotluste esitamise ja läbivaatamise korda (Narva Linnavolikogu määrus nr 26/33), mis kehtis alates 20.05.2004. 

Seoses uue korra kinnitamisega on vaja kinnitada ka korra lisad – uued dokumentide vormid.

Määruse eelnõus on täpsustatud mõningad vajalikud sätted, et teha need alustavatele ettevõtjatele arusaadavamaks ja mugavamaks, ning lisatud info logo kasutamise ja kujundamise kohta. 

Eelmises korras linnaeelarvest eraldatud vahendeid nimetati erinevates punktides erinevalt – toetus ja kaasfinantseerimine. Abi toetusfondidest ja abiprogrammidest nimetati samuti toetuseks. Selleks, et mitte tekitada uues redaktsioonis segadust, hakatakse linnaeelarvest eraldatud vahendeid nimetama – kaasfinantseerimiseks.

Määruse eelnõu uues redaktsioonis on mitu täiendust ja muudatust. Samuti on muudetud kaasfinantseerimise lepingu lõigete ja punktide numeratsiooni.
Alustavate ettevõtjate projektide kaasfinantseerimiseks vahendite eraldamise korra vormide kinnitamise eelnõus on arvestatud Hindamiskomisjoni liikmete ning Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti juristi märkusi ja täiendusi.

Seoses ülaltooduga palun võtta määrus “Alustavate ettevõtjate projektide kaasfinantseerimiseks vahendite eraldamise korra  vormide kinnitamine” vastu  ja kinnitada vormid uues redaktsioonis.
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