Kvalifitseerimistingimused
Individuaalne seisund 
· Hankija ei sõlmi hankelepingut isikuga ja kõrvaldab hankemenetlusest pakkuja, kellel esineb riigihangete seaduse § 38 lõikes 1 ja lõike 2 punktis 1 nimetatud hankemenetlusest kõrvaldamise aluseid. Pakkuja kinnitab nimetatud aluste puudumist vormil 1. Ühispakkumuse korral esitab nimetatud kinnituse iga ühispakkuja. 

· Hankija ei sõlmi hankelepingut isikuga ja kõrvaldab hankemenetlusest pakkuja, kellel on õigusaktidest tulenevate riiklike või tema elu- või asukoha kohalike maksude või sotsiaalkindlustuse maksete võlg või tähtpäevaks tasumata jäetud maksusummalt arvestatud intress (edaspidi maksuvõlg) hankemenetluse algamise päeva seisuga või maksuvõla tasumine on ajatatud pikemaks perioodiks kui kuus kuud arvates hankemenetluse algamise päevast, välja arvatud juhul, kui maksuvõla tasumise ajatamine on täies ulatuses tagatud. Kui ilmneb, et pakkujal on 2. tööpäeval edukaks tunnistamise otsusest alates tekkinud maksevõlg, ei sõlmi hankija selle isikuga hankelepingut ja kõrvaldab pakkuja hankemenetlusest. Pakkuja esitab oma asukohariigi vastava pädevusega ametiasutuse tõendi riigihangete seaduse § 38 lõike 1 punktis 4 nimetatud asjaolude puudumise kohta, kui neid andmeid ei ole hankijal võimalik kontrollida andmekogus olevate avalike andmete põhjal. Kui pakkuja asukohariigi vastava pädevusega ametiasutus ei väljasta tõendit riigihangete seaduse § 38 lõike 1 punktis 4 nimetatud asjaolude puudumise kohta, esitab pakkuja selle ametiasutuse tõendi maksuvõlgade puudumise kohta. Eesti Vabariigis registreeritud pakkuja esitab kohaliku omavalitsuse tõendi maksuvõla puudumise kohta ning hankija kontrollib riiklike maksude tasumise kohustuse täidetust avalike andmete põhjal iseseisvalt.

· Juhul, kui pakkumuse allkirjastab isik, kelle esindusõigus ei tulene seadusest (esindusõigus ei nähtu pakkuja äriregistri B-kaardilt) või tegemist on ühispakkumusega, esitab pakkuja volikirja, millega on pakkumuse allkirjastajale antud vastav volitus. Ühispakkujate korral peab volituselt nähtuma, milline on juhtiv ühispakkuja. Pakkuja esitab volituse vormil 2.
Majanduslik ja finantsseisund

· Pakkuja või ühispakkujate kui terviku 3 viimase majandusaasta (2012.-2014. a) netokäive peab olema olnud vähemalt 15 000 EUR aastas. Pakkuja esitab väljavõtted oma viimase kolme majandusaasta netokäibe kohta Vormil 3. 
· Pakkujal peab olema kehtiv kutsealase vastutuskindlustuse poliis minimaalselt summale 10 000 EUR. Poliisi olemasolu tõendamiseks esitab pakkuja poliisi koopia.  
Tehniline ja kutsealane pädevus

· Pakkuja peab omama pakutava teenuse osutamise õigust. Hankija kontrollib, kas pakkujal on kehtiv Majandus- ja Kommunikatsiooniministeeriumi poolt peetava avaliku majandustegevuse registri registreering tegevusvaldkonnas „Omanikujärelevalve“: üldehitusliku ehitamise omanikujärelevalve ning muinsuskaitseameti poolt väljastatud tegevusluba mälestisel ja muinsuskaitsealal muinsuskaitselise järelevalve teostamiseks.
· Pakkuja peab olema viimase 3 aasta (2012-2014) jooksul osutanud omanikujärelevalve teenust vähemalt 2 muinsuskaitselise riiklikku kultuurimälestiste registrisse kantud objekti ehitustöödel. Pakkuja esitab Vormil 4 nimekirja vastavatest teenuse osutamise lepingutest. 
· Pakkujal peab teenuse osutamiseks olema alljärgnevatele tingimustele vastav omanikujärelevalve projektijuht:
· ehitusalane kõrgharidus;
· vähemalt 5-aastane omanikujärelevalve teostamise kogemus;
· viimase 3 aasta (2012.-2014.a) jooksul vähemalt 2 muinsuskaitselise objekti omanikujärelevalve teostamise eest vastutav isik olemise kogemus;
· muinsuskaitseameti poolt väljastatud tegevusluba mälestisel ja muinsuskaitsealal muinsuskaitselise järelevalve teostamiseks;
· eesti keele oskus vähemalt C1 tasemel (Euroopa Nõukogu keeleõppe raamdokumendi alusel) või emakeelena. 

Pakkuja esitab projektijuhi CV vormil 5 koos isiku omakäelise kinnitusega hankelepingu täitmisel osalemise kohta, kõrgharidust tõendava diplomi koopia ning muu tunnistuse koopia, kui vastavale tunnistusele on kvalifitseerimistingimuses viidatud.   
· Pakkuja peab omama ISO 9001:2008 või samaväärset kvaliteedijuhtimise sertifikaati. Nimetatu olemasolu tõenduseks esitab ta sertifikaadi või muu samaväärse dokumendi koopia.
· Kui pakkuja tõendab oma vastavust kvalifitseerimistingimustele teiste isikute vahendite alusel, esitab ta vormil 6 nende isikute kinnitused hankelepingu täitmisel osalemise kohta. Teise isiku roll hankelepingu täitmisel peab vastama tema kvalifikatsioonile, mida pakkuja kasutab hankemenetluses kvalifitseerumiseks. 
Vastavustingimused

· Pakkuja peab pakkumuses kinnitama kõigi hanketeates ja hankedokumentides esitatud tingimuste ülevõtmist ning pakkumuse esitamist üksnes kõigi nende asjaolude kohta, mille kohta hankija soovib võistlevaid pakkumusi.  Lisaks peab pakkuja pakkumuses kinnitama, et omab hankelepingu täitmiseks vajalikke intellektuaalse omandi õiguseid. Pakkuja esitab vastavad kinnitused vormil 7.  
· Ühispakkumuse esitamise korral peavad ühispakkujad esitama kinnituse, et vastutavad hankelepingu täitmise eest solidaarselt. Ühispakkujad esitavad vastava kinnituse vormil 8. 
Maksumuse vorm (registri vormile)

1. Narva jõeäärsete bastionite kindlustamise II etapi ehitustööde omanikujärelevalve - ....... EUR

