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NARVA LINNAVALITSUSE
LINNAVARA- JA MAJANDUSAMET

ÕIEND

hoonestusõiguse seadmise 

eelläbirääkimistega pakkumise võitja kinnitamise kohta


        19.08.2005

(Rahu 36B)

Narva Linnavalitsuse 19.05.2005 korralduse nr 427-k alusel kuulutati välja eelläbirääkimistega pakkumine hoonestusõiguse seadmiseks hoonestamata munitsipaalmaale - kinnistule asukohaga Rahu 36B, Narvas (kinnistusregistriosa nr 392, katastritunnus 51104:001:0005, pindala 4275m², sihtotstarve – ärimaa 100%). 

Hoonestusõiguse seadmisel kehtestati järgmised lisatingimused:

· äriplaani esitamine koos järgmiste andmetega: ehituse maht (m3), planeeritav hoonestuspind (m2), ehitise püstitamise planeeritavad tähtajad (kuudes), planeeritavad investeeringud (tuhandetes kroonides);

· eskiisprojekti esitamine;

· detailplaneeringu koostamise ja finantseerimise korraldamine hoonestaja kulul;
· detailplaneeringu projekti esitamine kinnitamiseks Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ametile kuue (6) kuu jooksul alates hoonestusõiguse tekkimisest; 

· ehitusprojekti koostamine ja kinnitamine 3 (kolme) kuu jooksul pärast detailplaneeringu kinnitamist;

· ehitise püstitamine kooskõlas kinnitatud detailplaneeringuga äriplaanis ettenähtud tähtaegadel.

· hoonestusõiguse aastatasu mittetasumisel või mittetähtaegsel tasumisel maksab hoonestaja tasumata summalt viivist 0,1% iga tasumisega viivitatud päeva eest;

· iga etapi ja ehituse tähtaegade mittetäitmisel või mittetähtaegsel täitmisel maksab hoonestaja trahvi viie (5) hoonestusõiguse aastatasu suuruses summas.

Rahu 36b kinnistu kohta registreeriti kaks osalejat – AS Espak Narva ja OÜ Blizzard. Hoonestusõiguse seadmiseks korraldatud eelläbirääkimistega pakkumise käigus esitatud lõplikke pakkumisi hinnati Narva Linnavalitsuse linnavarakomisjoni 10.08.2005.a istungil (protokoll nr 12) ning võitjaks tunnistati AS Espak Narva. Võitja määramisel arvestas komisjon kõrgemat pakutud hoonestusõiguse aastatasu ning hoonestuse eesmärki.

Vastavalt Narva Linnavolikogu määrusega 17.03.2005.a nr 13/52 kinnitatud “Narva linna munitsipaalomandis oleva hoonestamata maa hoonestusõiguse seadmise korra” (KO, 25.04.2005, 135, 1391) punktidele 2 ja 37 hoonestusõiguse seadmise korraldajaks on linnavalitsus, kes kinnitab enampakkumise tulemused.

Sellest tulenevalt esitab Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusamet antud küsimuse Narva Linnavalitsuse istungile korralduse vastuvõtmiseks.
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