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Volituse andmine 

Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja majandusametile
1.  Asjaolud ja menetluse käik

20.10.2006.a võttis Narva Linnavolikogu vastu otsuse nr 170 “Rahavahendite eraldamine Narvas aadressil Kreenholmi 17 asuvate korteriomandite tarbitud soojusenergia eest tekkinud võlgnevuse kustutamiseks”.

Vastavalt eelpoolnimetatud otsuse punktidele 1 ja 3 otsustati eraldada KÜ Kreenholmi 17 (registrikood 80236107) rahavahendid summas 71395,37 krooni Narvas aadressil Kreenholmi 17 asuvate ning linna omandis olevate korteriomandite võlgnevuse kustutamiseks tarbitud soojusenergia eest ning enne nimetatud summa ülekandmist teha Narva Linnavalitsusele ülesandeks sõlmida üürnike või korteriühistuga Kreenholmi 17 kokkuleppe kahju kohtukorras sissenõudmiseks süüdi olevalt isikult ning nimetatud summa linnaeelarvesse tagastamise kohta.

Võttes arvesse, et Narva linna omandis olevad eluruumid (korteriomandid) on Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja majandusameti bilansil, on vaja volitada Linnavara- ja majandusametile nimetatud Narva Linnavolikogu otsuse täitmist.

2. Õiguslikud järeldused

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse §30 lõige 1 punktile 2 valla- või linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele.

3. Otsus
Volitada Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja majandusametile ülekanda Korteriühistule Kreenholmi 17 Narva (registrikood 80236107) rahavahendid summas 71395,37 krooni Narvas aadressil Kreenholmi 17 asuvate ning linna omandis olevate korteriomandite võlgnevuse kustutamiseks tarbitud soojusenergia eest ning sõlmida üürnike või korteriühistuga Kreenholmi 17 kokkuleppe kahju kohtukorras sissenõudmiseks süüdi olevalt isikult ning nimetatud summa linnaeelarvesse tagastamise kohta. 

4. Korralduse vaidlustamine
Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemise päevast.

5. Korralduse teatavaks tegemine

Narva Linnavalitsusel teha korraldus teatavaks Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja majandusametile ning Korteriühistule Kreenholmi 17 Narva.

6. Rakendussätted

Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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