                                                                                                                                    Eelnõu

Narva Volikogu  10.05.2007 otsuse  nr  221 projekti "Narva ettevõtete (s.h. Kreenholmi Valduse AS) koondamisteate saanud töötajate ja töötute tööturule integreerimine erinevate tööhõivemeetmete toel" sildfinantseerimise lubamine ja omafinantseeringu kinnitamine” muutmine

Otsus võetakse vastu Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike l punkti 8 alusel.

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

10.05.2007 vastu võetud  Narva Linnavolikogu poolt otsus nr 221 "Narva ettevõtete (s.h. Kreenholmi Valduse AS) koondamisteate saanud töötajate ja töötute tööturule integreerimine erinevate tööhõivemeetmete toel", vastavalt punkt 3.3 projekti positiivse rahastamiseotsuse korral  lubada Narva Linnavalisusel võtta sildfinantseerimise pangalaen 2007. aastal 2 000 000 krooni ulatuses.

Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Amet tegeleb hetkel projekti “ Narva ettevõtete (s.h. Kreenholmi Valduse AS) koondamisteate saanud töötajate ja tööturule integreerimine erinevate tööhõivemeetmete toel. I etapp” realiseerimisega. 

Projekti oli esitatud rahastamiseks Euroopa Sotsiaalfondisse, positiivne otsus projekti toetamise kohta oli saadud Tööturuametilt, kes on ESF meetme 1.3 rakendaja Eestis, 20 juunil 2007.a.

Hetkel on võimalus teostada sildfinantseerimist perioodil september- oktoober 2007.a  

940 000 krooni ulatuses Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti põhieelarve arvelt. Antud meede võimaldab mitte võtta pangalaen sildfinantseeriniseks ning säästa eelarve vahendeid.

Sildfinantseerimise teostamiseks on vaja muuta 10.05.2007 Narva Volikogu otsuse nr 221  punkt 3.3 “Lubada Narva Linnavalisusel võtta sildfinantseerimise pangalaen 2007. aastal 

2 000 000 krooni ulatuses”

2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Projektide omafinantseeringu kinnitamine ja sildfinantseerimiseks loa andmine on võimalik Narva Linnavolikogu otsusega, sest see ei ole seadusega antud kellelegi teise kinnitada. Sellega seoses on Narva Linnavolikogul õigus vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike l punktile 8 antud otsust vastu võtta.

3. OTSUS

3.3
Lubada Narva  Linna Arenduse ja  Ökonoomika Ametile ajutisel  kasutada eraldatud põhieelarvest vahendeid projekti “Narva ettevõtete (s.h. Kreenholmi Valduse AS) koondamisteate saanud töötajate ja töötute tööturule integreerimine erinevate tööhõivemeetmete toel" sildfinantseerimise  kulude  katteks perioodil september -oktoober 2007.a   940 000  krooni summas ning 2007.a lisaeelarves ettenäha sildfinantseerimine summas 1 360 000 krooni perioodi november –detsember 2007.a kulude katteks.
4. VAIDLUSTAMINE

Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

5. OTSUSE JÕUSTUMINE

Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.

Mihhail Stalnuhhin

Linnavolikogu esimees
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