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Narva Linnavolikogu 10.02.2011 otsuse nr 16 „Projekti “Unikaalse piiriülese Narva-Ivangorodi kindluste ansambli  kui ühtse kultuuri ja turismi objekti arendamine“  teostaja määramine, sildfinantseerimise ja omafinantseeringu kinnitamine“  muutmine.
1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Projekt “Unikaalse piiriülese Narva-Ivangorodi kindluste ansambli kui ühtse kultuuri- ja turismiobjekti arendamine“ on suunatud Narva-Ivangorodi kindluste kompleksi ja regiooni turismiinfrastruktuuri arendamisele  läbi kindluste rekonstrueerimise ning  turismiinfo kättesaadavuse parandamise.  Projekti tegevusi rahastatakse Eesti-Läti-Vene piiriülese koostöö programmi 2007-2013 (www.estlatrus.eu) LSP-6 projekti «Unikaalse piiriülese Narva-Ivangorodi kindluste ansambli kui ühtse kultuuri- ja turismiobjekti arendamine» vahenditest,  mis koosnevad programmi toetusest, EV eelarve vahenditest ja Narva LV eelarve vahenditest.

Narva linna osalus projektis on kinnitatud Narva Linnavolikogu  otsustega  10.02.2011.a. nr 16 " Unikaalse piiriülese Narva-Ivangorodi kindluste ansambli kui ühtse kultuuri- ja turismiobjekti arendamine" teostaja määramine, sildfinantseerimise ja omafinantseeringu kinnitamine",   26.01.2012 nr 1 "Narva Linna volikogu 10.02.2011 otsusega nr 16 „Unikaalse piiriülese Narva-Ivangorodi kindluste ansambli kui ühtse kultuuri- ja turismiobjekti arendamine" teostaja määramine, sildfinantseerimise ja omafinantseeringu kinnitamine" muutmine”, 17.04.2014 nr 67 "Narva Linna volikogu 10.02.2011 otsusega nr 16 „Unikaalse piiriülese Narva-Ivangorodi kindluste ansambli kui ühtse kultuuri- ja turismiobjekti arendamine" teostaja määramine, sildfinantseerimise ja omafinantseeringu kinnitamine" muutmine” ja 23.04.2015 nr 32 "Narva Linna volikogu 10.02.2011 otsusega nr 16 „Unikaalse piiriülese Narva-Ivangorodi kindluste ansambli kui ühtse kultuuri- ja turismiobjekti arendamine" teostaja määramine, sildfinantseerimise ja omafinantseeringu kinnitamine" muutmine”.
Projekti «Unikaalse piiriülese Narva-Ivangorodi kindluste ansambli kui ühtse kultuuri- ja turismiobjekti arendamine» periood on pikendatud  kuni 31.12.2015, mis on kooskõlastatud Eesti-Läti-Vene piiriülese koostöö programmiga. 

Teostamata jäänud ehitustööde tellimiseks oli korraldatud avatud hankemenetlus (e-menetlus) „Viktoria bastioni ja sellega seonduvad ehitustööd“   https://riigihanked.riik.ee/register/hange/160100  riigihangete seaduses sätestatud korras. Ehitushange koosnes neljast osast: 
OSA I  Victoria bastioni vaate C restaureerimine

OSA II  Victoria bastioni vaate D restaureerimine

OSA III  Bastionide Honor ja Victoria vahelise kurtiini ehk vaate E restaureerimine

OSA IV  Victoria bastioni kasemattide ja Püssirohukeldri restaureerimine, sissepääsude ehitamine ja muud seonduvad tööd ning hanke Osade I-IV tööde koordineerimine. 
Riigihanke osade I, II ja IV  hankelepingud on sõlmitud 28.04.2015 (I ja II osad) ja 20.05.2015 (IV osa). 
Kuna summaarselt hankemenetluse raames sõlmitud lepingute (I, II ja IV osad) maksumus ületas projekti eelarve summa ja hanke eeldatavat maksumust, projekti  tegevuste lõpuni viimiseks  Narva Linnavolikogu oma otsusega nr 32 "Narva Linna volikogu 10.02.2011 otsusega nr 16 „Unikaalse piiriülese Narva-Ivangorodi kindluste ansambli kui ühtse kultuuri- ja turismiobjekti arendamine" teostaja määramine, sildfinantseerimise ja omafinantseeringu kinnitamine" muutmine”  suurendas projekti omafinanseeringu   375 000 euro võrra, ehk  kuni 722 146,00 eurot. 

Riigihanke  III hanke osas (Bastionide Honor ja Victoria vahelise kurtiini ehk vaate E restaureerimine)  kvalifitseeritud pakkuja pakkumus ületas eeldatavat maksumust  336 322.40 euro võrra. Hankekomisjon otsustas   lükata tagasi III osa   pakkumuse.  Selleks, et vältida kurtiini edasist lagunemist Narva Linnavolikogu 23.04.2015 otsusega nr 32 "Narva Linna volikogu 10.02.2011 otsusega nr 16 „Unikaalse piiriülese Narva-Ivangorodi kindluste ansambli kui ühtse kultuuri- ja turismiobjekti arendamine" teostaja määramine, sildfinantseerimise ja omafinantseeringu kinnitamine" muutmine”  on ettenähtud  vahendeid summas kuni 65 000 eurot  kurtiini konserveerimiseks. 

Selleks, et vältida bastionide Honor ja Victoria vahelise  kurtiini edasist lagunemist oli kavas konserveerimistööde läbiviimine. Kuid  konserveerimine on ajutine lahendus ja   restaureerimise  või konserveerimise konstruktsiooni uuendamise vajadus tekkib lähiajal uuesti.  Samuti, muinsuskaitse inspektori arvamusel on tähtis, kui kurtiini algus (mida praegu tehakse hanke II osa raames) ja sealt edasi jääv osa oleks teostatud enam-vähem ühel ajal, see välistab ka kurtiinimüüri edasise ebaühtlase deformeerumise (pikas perspektiivis).   
Projekti vene partner  Leningradi oblasti valitsuse muuseumiagentuur on nõustunud üle andma  kokku hoitud rahalisi projekti vahendeid  summas 250 000 eurot Narva partnerile projekti tegevuste realiseerimiseks. Vahendite üleandmine on heakskiidetud  Eesti-Läti-Vene piiriülese koostöö programmilt  11.09.2015 (Programmi Tehnilise Sekretäriaadi  11.09.2015 kiri nr 5-12/7379).

Selleks, et vältida kurtiini edasist lagunemist ja hoida kokku eelarvelisi vahendeid  NLAÖA teeb ettepaneku jätta omafinanseerimise summa  Narva Linna Volikogu otsusega nr 32 „Unikaalse piiriülese Narva-Ivangorodi kindluste ansambli kui ühtse kultuuri- ja turismiobjekti arendamine" teostaja määramine, sildfinantseerimise ja omafinantseeringu kinnitamine" muutmine” kinnitatud suuruses, ja teostada   konserveerimise asemel kurtiini restaureerimist. NLAÖA eelarves on ettenähtud lisaks kuurtini konserveerimisele 33 760 eurot. NLAÖA teeb ettepaneku suunata need 33 760 eurot kurtuuni restaureerimisele ja järelevalve teenuste tellimisele. See võimaldab teostada kurtiini restaureerimistöid täis mahus. Kuna projekti tähtaeg on 31.12.2015 kurtiini restaureerimine toimub projekti perioodi  väliselt ja need kulud jäävad projekti mitteabikõlblikud kuludeks.
2. ÕIGUSLIKUD ALUSED

2.1.Haldusmenetluse seaduse (HMS) § 64 lõike 1 kohaselt haldusakti kehtetuks tunnistamise kohta kohaldatakse ka haldusorgani poolt haldusakti muutmise suhtes. Seega võib antud volikogu otsuse vastuvõtmisel arvesse võtta alljärgnevaid HMS sätteid. 

2.2  HMS § 68 lõike 2 kohaselt haldusakti muutmise otsustab haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine muutmise ajal.
3. OTSUS

Muuta Narva Linnavolikogu 10.02.2011 otsuse nr 16 „Projekti „Unikaalse piiriülese Narva Ivangorodi kindluste ansambli  kui ühtse kultuuri   ja turismi objekti arendamine “ teostaja määramine  sildfinantseerimise ja  omafinantseeringu kinnitamine“  punkte 3.3 ja  3.4. sõnastus järgmiselt:

· 3.3      Kinnitada projekti omafinantseeringuks 2012-2015 aastal kokku kuni 755 906 eurot, sh

· 2013. aastal  261 858 eurot; 

· 2014. aastal kuni 85 288 eurot;

· 2015. aastal kuni 82 000 eurot (sh mitteabikõlblikud kulud  57 000 eurot);
· 2016. aasta kuni  326 760  (sh mitteabikõlblikud kulud  326 760 eurot);
· 3.4  Narva Linnavalitsusel võtta  laenu  2012-2015 aastal omafinantseeringu katteks summas kuni 755 906  eurot, sh: 

· 2013. aastal  261 858 eurot; 

· 2014. aastal kuni 85 288 eurot;
· 2015. aastal kuni 82 000 eurot (sh mitteabikõlblikud kulud  57 000 eurot);
· 2016. aasta kuni  326 760  (sh mitteabikõlblikud kulud  326 760 eurot);
4. RAKENDUSSÄTTED

4.1 Narva Linnavolikogu Kantselei teha otsus teatavaks Narva Linnavalitsusele.
4.2 Otsus jõustub Narva Linnavalitsusele teatavaks tegemisest.

4.3 Kaesolevat otsust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates.
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