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Tasandusrühma moodustamine

koolieelses lasteasutuses Väikevend 

1. Asjaolud ja menetluse käik.

Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonda saabus koolieelse lasteasutuse Väikevend juhataja 20.06.2007 taotlus nr 3-1/20 palvega moodustada selle lasteasutuse baasil erirühma, kuhu kuuluvad lapsed raskete kõnehälvetega. Narva munitsipaalne koolieelne lasteasutus Väikevend on tavaline 4-rühmaline lasteasutus, milles 2007./2008. õppeaastal on  1 sõimerühm ja 3 lasteaiarühma. Lasteaiarühmad jagunevad 3.-4.aastaste laste aiarühmaks, 4.-5.aastaste laste aiarühmaks ja 6.-7.aastaste aiarühmaks, mille baasil taotletakse moodustada erirühma (logopeedilist rühma). Eelmisel õppeaastal oli selles lasteaias 2 sõimerühma ja 2 lasteaiarühma, millest üks oli ettevalmistusrühm 6.-7.aastaste lastega. Need lapsed lahkusid lasteaiast ja läksid kooli. Nende kohale vabastatud lasteaiarühma võiksid tulla lapsed raskete kõnehäiretega. Hetkel kogetud lasteaia logopeedi ja Narva linna nõustamiskomisjoni esinaise pr Niina Hämarsoo poolt põhjaliku uurimise alusel on tõestatud rasked kõnehäired 28 lastel. Lasteasutuse Väikevend eelarves on ette nähtud rahalised vahendid sellise rühma moodustamiseks.
2. Õiguslikud alused.

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 3 linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis ei kuulu volikogu pädevusse. 
Vastavalt Koolieelse lasteasutuse seaduse § 6 lõikele 5 valla- või linnavalitsus võib lasteasutuse juhataja ettepanekul moodustada lasteasutuses vastavalt vajadusele sobitusrühmi, kuhu kuuluvad erivajadustega lapsed koos teiste lastega, samuti erirühmi, kuhu kuuluvad erivajadustega lapsed. Vastavalt Koolieelse lasteasutuse seaduse § 7 lõike 2 punktile 2 laste arv tasandusrühmas, kus käivad spetsiifiliste arenguhäiretega lapsed, kuni 12 last.
3. Otsus.

Moodustada Narva koolieelse lasteasutuse Väikevend (reg. 75026783) ühe lasteaiarühma baasil tasandusrühma lastele raskete kõnehäiretega.
4. Rakendussätted.

4.1 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemise päevast arvates.

4.2   Korraldus rakendub alates 1. septembrist 2007.

4.3   Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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