EELNÕU
NARVA LINNAVALITSUS

K O R R A L D U S

Narva

Volituse andmine kasutusrendilepingu sõlmimiseks

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva linna Laste Varjupaigale on 2007.aasta lõpuni eraldatud 125 000 krooni sõiduauto liisingu maksele. Narva Laste Varjupaiga lapsed vajavad transpordivahendit kooli, haiglasse ja muudesse linna asutustesse toimetamiseks. Paljud lapsed on tervisehäiretega, mistõttu sõiduvahendi olemasolu on vajalik. Kolmkümmend kaks Narva linna last elab hooldusperedes Tartus, Räpinas, Tallinnas, Türil, Kohtla-Järvel ja Sillamäel ning Narva linna Laste Varjupaiga töötajad teostavad alalist kontrolli nende perede üle. Ühtlasi on sõiduk vajalik laste vaba aja sisustamiseks: ekskursioonid, viibimine looduslikes paikades jm.
Sõiduautode pakkumised saadi kolme automüügi firma poolt:  AS Silberauto Maardu, Viru Rahvaauto AS ning OÜ Kommest Autokeskused, millede hulgast valiti välja AS Silberauto Maardu pakkumine 2007.aasta sõiduautole  Mercedes-Benz Vito 109 CDI – A2 Kombi Basic maksumusega 401 200 krooni koos käibemaksuga. 

Sõiduauto Mercedes-Benz Vito 109 CDI – A2 Kombi Basic võetakse kasutusrendile tähtajaga 48 kuud. Ühisliisingu Aktsiaseltsi arvestuse kohaselt kujuneb auto jääkväärtuseks 25% / 85 000 krooni ning kuumakse suurus on ca 4 377,06 krooni. Esimene sissemakse on ca 30,9% /124,010,92 krooni.
2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 2 Linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele. 
 Riigihangete seaduse § 16 lg 1 kohaselt riigihangete seaduse  § 10 lõikes 1 nimetatud hankija ei ole kohustatud käesolevas seaduses sätestatud korras hankemenetlust korraldama, kui hankelepingu eeldatav maksumus ilma käibemaksuta on väiksem kui riigihanke piirmäär. Sellisel juhul lähtub hankija hankelepingu sõlmimisel üksnes käesolevas peatükis sätestatud nõuetest, eelkõige §-s 3 sätestatud riigihanke korraldamise üldpõhimõtetest ja § 37 lõikes 2 sätestatud nõudest esitada riigihanke aruanne. 
3. OTSUS

Lubada Narva linna Laste Varjupaigal sõlmida kasutusrendileping sõiduautole Mercedes-Benz Vito 109 CDI – A2 Kombi Basic  maksumusega 401  200 krooni koos käibemaksuga.

4. RAKENDUSSÄTTED
4.1. Halduskohtumenetluse seadustiku § 9 lõike 1 kohaselt võib käesoleva korralduse peale esitada kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajja 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavaks tegemise päevast.

4.2 Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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