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Riigihanke „Laenulepingu sõlmimine”

eduka pakkumuse vastuvõtmine

1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavalitsuse 08.08.2007.a korraldusega nr 1093-k korraldati riigihange „Laenulepingu sõlmimine“ (riigihanke registreerimisnumber 100978). Ülalnimetatud korraldusega määrati riigihanke menetluses hankijaks Narva Linnavalitsust. Konkursikomisjon kontrollis laekunud pakkumuse ja otsustas tunnistada edukaks riigihanke Laenulepingu sõlmimine“ teostamiseks Hansapank AS-i pakkumus, mis on fikseeritud konkursikomisjoni poolt 09.10.2007.a riigihanke „Laenulepingu sõlmimine“ pakkumuse edukaks tunnistamie protokollis (lisatud). Narva Linnavalitsuse Rahandusamet oma 11.10.2007.a kirjaga nr.173 esitas pakkujale konkursikomisjoni ülalnimetatud protokoll, millega ta teatas edukaks tunnistatud pakkumusest.

2. Õiguslikud alused

Riigihangete seaduse §69 lõike 1 kohaselt, hankija ei või anda nõustumust hankelepingu sõlmimiseks enne 14 päeva möödumist pakkumuse edukaks tunnistamise otsuse kohta teate edastamisest arvates, välja arvatud väljakuulutamiseta läbirääkimistega hankemenetluse korral või juhul, kui muud liiki hankemenetluses esitas pakkumuse ainult üks pakkuja. Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse  § 30 lõike 1 punkti 2 kohaselt, lahendab ja korraldab linnavalitsus kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla- ja linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele. 

3. Otsus

Lugeda edukaks Hansapank AS (registrikood 10060701) pakkumus riigihanke „Laenulepingu sõlmimine“  (riigihanke registreerimisnumber 100978) teostamiseks.

4. Rakendussätted

4.1.Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.2.Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest.

Tarmo Tammiste

Linnapea                              




Ants Liimets








Linnasekretär
