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     moodustatud komisjoni istungi 





   PROTOKOLL

23.08.2005.a.

Osalesid: Viktoria Soosaar

-abilinnapea


    Juri Nedaškovski

-audiitor


    Vladimir Kalatšov

-abilinnapea


    Raissa Lihhuša

-Rahandusameti direktor


    Valentina Bešekerskas
-Rahandusameti revisjoniosakonna juhataja


    Tatjana Eigard

-AS Narva Vesi finantsjuht-pearaamatupidaja


    Niina Krõlova

-Linnavara-ja Majandusameti pearaamatupidaja

Päevakord:

1. Narva linna konsolideeritud aruandes Narva jõel Vaivara vallas asuva veehaarde poolelioleva ehituse, bilansilise maksumusega 13 296 900 krooni, kahekordse kajastamise reguleerimine – antud  objekti kajastati nii AS Narva Vesi kui ka Narva Linnavara-ja Majandusameti raamatupidamisarvestuses.

Kuulati ära Viktoria Soosaar:

Käesoleval ajal on meil probleem Narva jõel Vaivara vallas asuva veehaarde poolelioleva ehituse, bilansilise maksumusega 13 296 900 krooni, kahekordse kajastamisega Narva linna konsolideeritud aruandes- seoses nimetatud objekti kulude kajastamisega nii AS Narva Vesi kui ka Narva Linnavara-ja Majandusameti raamatupidamisarvestuses. Nimetatud puudustele arvestuses on viidatud audiitori raportis. Probleemi kiiremaks lahendamiseks moodustati Narva Linnavalitsuse 13.07.2005.a korraldusega nr 708-k käesolev komisjon. Esiteks tahaks, et N.Krõlova ja T.Eigard selgitaksid komisjoni liikmetele, kuidas ühtesid ja samu kulutusi kajastati kahe isiku raamatupidamises, kes on kohustatud pidama raamatupidamisarvestust.

Kuulati ära Niina Krõlova:

Käesolevad veehaarde kulud võeti arvele 18.06.1997.a Riigi vara munitsipaalomanduse üleandmise-vastuvõtmise akti nr 17/574 ja antud akti baasil välja antud Narva Linnavalitsuse 25.06.1997.a korralduse nr 716-k alusel.

Kuulati ära Tatjana Eigard:

Nimetatud veehaarde kulud kajastuvad AS Narva Vesi bilansis algdokumentide alusel, mille AS Eesti Veevärk esitas AS-i Eesti Veevärk, Narva linna ja AS-i Narva Vesi vahel sõlmitud kolmepoolse lepingu raames tegelikult tehtud tööde ja osutatud teenuste järgi.

Kuulati ära Valentina Bešekerskas:

Lähtudes kujunenud olukorrast on selge, et Narva Linnavara-ja Majandusameti bilansis ei peaks olema pooleliolevat veehaarde ehitust.. Käesolevaks ajaks on objekti ehitamine lõpetatud, objekt on käigus ja toob kasumit AS-le Narva Vesi, mille raamatupidamisarvestuses see peabki kajastuma. Protseduuri, mis peab reguleerima käesolevat probleemi, ei ole võimalik määratleda kui vara üleandmist, kuna üleandmise tulemusel peab teine pool võtma üleantava vara arvele. See on võimatu, kuna nimetatud vara kajastus juba varem AS Narva Vesi raamatupidamisarvestuses. Määratleda seda protseduuri kui vara mahakandmist ei ole samuti võimalik, sest mahakandmine toimub vara ekspluatatsiooniks mittekõlblikuks tunnistamise, hävimise, hävitamise või kaotuse tulemusel. Antud objekt on aga ekspluatatsioonis. Teen ettepaneku kasutada terminit “kustutada bilansist”

Kuulati ära Viktoria Soosaar:

Kas kõne all on ühed ja  samad kulud? Kas kogu summa kajastub AS-i Narva Vesi  raamatupidamises?

Kuulati ära Tatjana Eigard:

Jah, need on ühed ja samad kulud ning summa on arvestatud täielikult.

Kuulati ära Niina Krõlova:

Jah, need on ühed ja samad kulud.

Juri Nedaškovski:

Olen nõus formuleeringuga “kustutada”. Kinnitan, et kõne all on  ühed ja samad kulud. Sisuliselt on see protseduur 1997.a raamatupidamisarvestuse vea parandamine, mitte aga vara üleandmine või mahakandmine. Veaks oli Narva jõel Vaivara vallas asuva veehaarde poolelioleva ehituse, maksumusega 13 296 900 krooni, kajastamine Narva Linnavara-ja Majandusameti raamatupidamisarvestuses.

Raportis märkisime, et “rikuti neutraliteedi ja ülemuslikkuse printsiipe (RTJ 1) lõpetamata ehituse (veehaarde), maksumusega 13 296 900 krooni ja Statoili veejuhtme, maksumusega 999999 krooni, kajastamise osas raamatupidamisarvestuses.

Käesoleval ajal ei ole need objektid täies mõttes varalised objektid, s.t tsiviilkäibe objektid. Nad võivad olla valduses ja kasutuses (tegelikult on tervikuna AS Narva Vesi valduses ja kasutuses), kuid neid ei tohi käsutada, s.o võõrandada (näiteks pole lubatud neid üle anda mitterahalise maksena äriühingu kapitali) või jagada mõttelisteks osadeks. Seega  juriidilisest seisukohast vaadatuna on  Narva linna arvestuses kajastatud mingid varem tehtud kapitaalse iseloomuga kulutuste (veetorustiku ja veehaarde ehitamine) abstraktsed summad.

Lähtudes raamatupidamisarvestuse seisukohast ja sisu ülimuslikkuse printsiibist (raamatupidamise seaduse § 16 punkt 10, jõustus alates 01.01.2003 – majandusliku operatsiooni kajastamisel arvestuses ja aruandluses tuleb lähtuda selle reaalsest sisust, isegi kui see ei lähe kokku juriidilise vormiga), tuleb objekte tervikuna kajastada põhivara objektidena AS Narva Vesi arvestuses, kuna nad on reaalselt AS Narva Vesi valduses ja osalevad nimetatud aktsiaseltsi tulude kujundamises.”

Kooskõlas RTJ 1 “Raamatupidamise aastaaruande koostamise üldpõhimõtted” § 82 , kui on tehtud olulisi vigu üle-eelmisel või veelgi varasemal perioodil, korrigeeritakse vea  mõju võrra  eelmise  perioodi varade, kohustuste ja jaotamata kasumi algsaldosid. Just seda tulebki teha Narva Linnavara-ja Majandusametil.

Kuulati ära V.Soosaar:

Audiitori selgitusi ja ammendavat arvamust me kuulsime, teen ettepaneku teha komisjoni otsus järgmises redaktsioonis:

1. Narva linna kohaliku omavalitsuse üksuse raamatupidamisarvestuse viimiseks vastavusse raamatupidamise seadusandluse nõuetega, taotleda Narva Linnavalitsuselt otsuse vastuvõtmist Narva Linnavara-ja Majandusameti raamatupidamisarvestuse vigade parandamise osas ja kustutada tema arvestusest Narva jõel Vaivara vallas asuva veehaarde pooleliolev ehitus, bilansilise maksumusega 13 296 900 krooni, algsaldo korrigeerimise teel ja kooskõlas RTJ 1 “Raamatupidamise aastaaruande koostamise üldpõhimõtted” § 82.

Selle otsuse poolt hääletasid komisjoni liikmed ühehäälselt.
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