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Vabaduse tn 4 maa- ala detailplaneeringu vastuvõtmine ja avalikule väljapanekule suunamine 
1 Asjaolud ja menetluse käik

Detailplaneeringu algatamise ettepaneku on esitanud Fama – Narva OÜ volitatud isik Raivo Pulst’ i isikus. Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on ehitusõiguse määramine 2 hoone ehitamiseks (1 hoone on 905m2 100% elumaja, teine hoone 383m2 elumaja ja 20% sellest äripinnad). Mõlema hoone kavandatud kõrguseks on kuni 12m. Krundipiire käesoleva planeeringuga ei muudeta. Lahendadatakse ka juurdepääs Vabaduse tänavalt ning parkimine paigutatakse hoonete 0 korrustele. Samuti lahendatakse maa- ala heakorrastus, säilitatakse olemasolev kõrghaljastus ning nähakse ette haljastuse lisamist, planeeritakse mänguväljakud jne. Planeering toob kaasa olemasoleva üldplaneeringu muutmise ettepaneku (üldmaast elamumaaks). Detailplaneering algatati 15.03.2007.a. Narva Linnavolikogu otsusega nr 102.  
Detailplaneering on koostatud vastavuses Planeerimisseaduse ja lähteülesande nõuetega. Narva LV Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Amet teeb ettepaneku detailplaneering vastu võtta ja korraldada selle avalik väljapanek.
 2 Õiguslikud alused
Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse §22 lõikele 2 ja Planeerimisseaduse §18 lõikele 1 ja lõike 7 punktile 2 teeb kohalik omavalitsus otsuse detailplaneering vastu võtta ning korraldada selle avalik väljapanek.
3 Otsus
1) Vastu võtta ja suunata avalikule väljapanekule Vabaduse tn 4 maa- ala detailplaneering.

2) Avalikustada detailplaneeringu vastuvõtmine ja avalikule väljapanekule suunamine kohalikes ja maakondlikes massiteabevahendites.

4 Rakendussätted

1) Otsus jõustub seadusega ettenähtud korras.

2) Otsust on õigus vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul alates jõustumisest.
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