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Narva Linnavalitsuse 29.10.2003.a. korralduse nr 812-k lisa muutmine

1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavalitsuse 29.10.2003.a. korraldusega nr 812-k oli kinnitatud Narva kultuuri- ja rahvuskultuuriseltside projektide toetuste eraldamise komisjoni töö reglement. Vastavalt reglemendile nimetatud komisjoni koosseisu kuulub ka Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna juhataja. Komisjoni töökogemus näitas, et Kultuuriosakonna juhataja osalemine komisjoni töös ei ole alati otstarbekas, piisaks Kultuuriosakonna esindajat, kes tegeleb kultuuri- ja rahvuskultuuriseltsidega igapäevases töös. 
2. Õiguslikud alused

Vastavalt Haldusmenetluse seaduse § 64 lõikele 1 haldusakti kehtetuks tunnistamise kohta sätestatut kohaldatakse ka haldusorgani poolt haldusakti muutmise suhtes. Sama seaduse    § 68 lõikele 2 haldusakti kehtetuks tunnistamise otsustab haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine kehtetuks tunnistamise ajal.
3. Otsus

Muuta Narva Linnavalitsuse 29.10.2003.a. korralduse nr 812-k lisa punkt 4.2 ja sõnastada see järgmises redaktsioonis: 

„4.2 Komisjoni koosseisu kuuluvad 2 Narva Linnavolikogu liiget, Narva Linnavalitsuse liige, Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna esindaja, Narva Linnavolikogu kultuuri- ja spordikomisjoni liige.“
4. Rakendussätted
4.1 Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
4.2 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemise päevast arvates.
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