Seletuskiri/õiend

Narva Linnavolikogu võttis vastu 15.09.2016 määruses nr 21 „Narva linnas spordiväljakute ehitamise teostamise kord“, mille reguleerimisalaks on soodsa linnakeskkonna loomine spordiväljakute arendamise kaudu Narva linna ja korteriühistute, korteriomanike ühisuste ja muude korteriomanike poolt seaduslikul alusel korteriomandite valitsemiseks moodustatud organisatsioonide ning hooneühistute (edaspidi toetuse saajad) kaasosalusel.
[bookmark: _GoBack]Määruse “ § 3 lõike 2 spordiväljaku ehitamisega seotud haldusmenetluse algatamiseks esitab toetuse saaja Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ametile (edaspidi Amet) toetuse saaja seadusliku esindaja poolt allkirjastatud kirjaliku või digitaalse taotluse, mis peab olema korrektselt täidetud vastavalt Narva Linnavalitsuse poolt kinnitatud taotlusvormile 
Tulenevalt ülaltoodust on vaja kinnitada spordiväljakute ehitamise toetuse taotluse kohustusliku vormi vastavalt määruse lisale.










Lisanduvad selgitused:
muudeti määruse nr 21 sõnastus Narva Linnavolikogu määruste muutmine vastu võetud 15.12.2016 nr 28 määrusega
[bookmark: para10]§ 10.  Muuta Narva Linnavolikogu 15.09.2016 määrust nr 21 „Narva linnas spordiväljakute ehitamise toetamise kord“ alljärgnevalt:
asendada § 3 lõikes 2 sõnad „Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Amet“ sõnadega „Narva Linnavalitsuse Linnamajandusamet“ vastavas käändes.

