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Sihtasutuse Narva Aleksandri Kirik
lõpetamine
1.  Asjaolud ja menetluse käik 
Eesti Vabariik, Narva linn, EELK Viru Praostkond, EELK Narva Aleksandri kogudus (pankrotis), Kreenholmi Varahalduse AS (pankrotis) ja Imre Liiv asutasid 2002. aastal Sihtasutuse Narva Aleksandri Kirik. Sihtasutuse põhikirjaliseks eesmärgis sai Narva Aleksandri kiriku taastamine selle kasutamiseks esindusliku ja rahvusvahelise tähtsusega kontserdisaalina ning kultuurikeskusena koos kiriklike funktsioonide säilitamisega, samuti kiriku ja selle ümbruse haldamise korraldamine.

Sihtasutuse loomise ajal kuulus Narva Aleksandri Kirik EELK Narva kogudusele, milline on tänaseks pankrotis. Kirikuhoone senine taastamine on toimunud valdavalt riigi eelarveliste vahendite arvel ja sihtasutuse vahendusel.  Narva linn on aga kandnud sihtasutuse tegevuskulud.                                                                                                                              

Pankrotimenetluse käigus on Narva Aleksandri kirik võõrandatud riigile (Siseministeeriumile). Seega erineb tänane olukord oluliselt sihtasutuse loomise aegsest, mil oli ilmne, et EELK Narva Aleksandri kogudusel puudub iseseisev materiaalne võimekus kirikuhoone, kui olulise kultuurimälestise, taastamiseks ja haldamiseks.
Arvestades asjaolu et kirikuhoone omanikuks on tänaseks riik, kelle materiaalne võimekus erineb olulisel määral kirikuhoone endise omaniku võimekusest kirikuhoone taastamisel ja haldamisel,  ei pea Narva linn enam otstarbekaks sihtasutuse omapoolset rahastamist. Sihtasutuse perspektiive on arutatud ka riigi esindajatega (Kultuuriministeerium) ja on jõutud arusaamisele, et mõistlik oleks sihtasutuse tegevus lõpetada.

2. Õiguslikud alused
Sihtasutuste seaduse § 43 p 1 sätestab, et sihtasutus lõpetatakse  asutajate otsusega, kui see asutajate õigus on ette nähtud põhikirjas. Sihtasutuse põhikirja p 8.1. sätestab, et sihtasutus lõpetatakse asutajate otsusega.  

3. Otsus
3.1 Lõpetada Sihtasutus Narva Aleksandri Kirik (registrikood 90003350). 
4. Rakendussätted
4.1 Linnavalitsusel teha käesolev otsus teatavaks SA Narva Aleksandri Kirik juhatusele ja Nõukogule.
4.3 Otsus jõustub teatavakstegemisest.

4.4 Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi Kohtumajas 30 päeva jooksul alates jõustumisest.
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