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Projekti “Narva Laste Varjupaiga juurdeehitise rajamise III etapp” ja omafinantseeringu kinnitamine

Otsus võetakse vastu Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8 alusel.

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva Linna Sotsiaalabiamet töötab välja projekti “Narva Laste Varjupaiga juurdeehitise rajamise III etapp” selle järgnevaks esitamiseks Hasartmängumaksust regionaalsete investeeringutoetuste andmise programmi. Projekti eesmärgiks on Narva Laste Varjupaiga juurdeehitise rajamise III etappi teostamine. Projekti käigus rajatakse juurdeehitise vaheseinad, katakse põrandad, paigaldatakse lagi, viimistletakse seinad ja nõlvad, paigaldatakse uksed. 

Narva Laste Varjupaik osutab abi ja tugi ning kaitset vägivalla või konfliktide tõttu ohtu sattunud ja peavarju ning hoolitsuseta jäänud lastele vanuses 0-18 aastat. Seoses Varjupaiga teenuste spektri laiendamisega tekkis vajadus ka hoone  laiendamises. 2006 aastal eraldas Sotsiaalministeerium Narva Laste Varjupaigale 1 500 000 krooni. Nende rahaliste vahendite kasutades oli tellitud Varjupaiga hoone rekonstrueerimise projekt ja oli rajatud hoone juurdeehitis. Juurdeehitise valmisehitamiseks on vajalikud vahendid summas 2 875 660 krooni, mis käesoleval ajal puuduvad. 

Seoses Varjupaiga hoone rekonstrueerimise kõrge maksumusega oli otsustatud teostada vajalikke töid etappide kaupa. Esimeseks etapiks oli juurdeehitise seinade ja katuse rajamine, teise etapina olid paigaldatud aknad. 

Hasartmängumaksust regionaalsete investeeringutoetuste andmise programmist taotletav summa on 500 000 kr, Narva linna omafinantseering moodustab 120 880 kr (19,5%). Projekti kogumaksumus on 620 880 krooni.

2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Projektide omafinantseeringu kinnitamine on võimalik Narva Linnavolikogu otsusega, sest see ei ole seadusega antud kellelegi teise kinnitada. Sellega seoses on Narva Linnavolikogul õigus vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktile 8 antud otsust vastu võtta.

3. OTSUS

3.1 Kinnitada projekti “Narva Laste Varjupaiga juurdeehitise rajamise  III etapp”

     omafinantseeringuks 120 880 krooni. 

3.2 Projekti positiivse rahastamisotsuse korral lubada Narva Linnavalitsusel 2008. aastal võtta omafinantseerimise pangalaen  suuruses 120 880 krooni.

4. VAIDLUSTAMINE

Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

5. OTSUSE JÕUSTUMINE

Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
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