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Linnavolikogu  m ä ä r a b:

1. Muuta Narva Linnavolikogu 28.09.2006.a. määruse nr 42 “Narva linna arengudokumentide menetlemise kord” § 15 ja sõnastada see järgmiselt:

”§ 15.  Läbivaatamine
(1) Hiljemalt iga aasta 1. oktoobriks vaadatakse linnavolikogu poolt läbi Narva linna  arengukava ja võetakse vastu otsus selle täitmise ja vajadusel muutmise kohta.
(2) Iga aasta 15. märtsiks kogub Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Amet andmed Narva arengukavas ettenähtud ülesannete täitmise ja eesmärkide saavutamise kohta eelmisel kalendriaastal, koostab vastava aruande ning esitab selle hiljemalt 15. aprilliks linnavalitsusele.
(3) Linnavalitsus vaatab kehtiva Narva linna arengukava täitmise aruande läbi ja esitab selle hiljemalt 1. maiks linnavolikogule.
(4) Iga aasta 1. juuliks kogub Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Amet ettepanekud Narva arengukava muudatuse kohta, valmistab vajadusel ette kehtiva Narva linna arengukava muudatusettepanekud ning esitab vastava eelnõu hiljemalt 1. augustiks linnavalitsusele.
(5) Linnavalitsus vaatab muudatusettepanekute eelnõu läbi ja esitab selle hiljemalt 15. augustiks linnavolikogule.
(6) Narva arengukava muutmisel sätestatakse linnavolikogu otsusega kohustus viia Narva valdkonnapõhised arengukavad ning Narva hallatavate asutuste arengukavad kooskõlla vastuvõetud Narva arengukava muudatustega hiljemalt 3 kuu jooksul Narva arengukava vastuvõtmisest.”
2. Määrus jõustub seadusega sätestatud korras.
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