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Narva jäätmekava 2008-2013 koostamise algatamine ja lähteülesande kehtestamine
1. Asjaolud ja menetlemise käik

Jäätmeseadus nõuab kohalikult omavalitsuselt oma territooriumil jäätmehoolduse kavandamist ning korraldamist. Jäätmekava ülesandeks on jäätmehoolduse kavandamine ning jäätmehoolduse eesmärkide püstitamine ning tegevussuundade seadmine.
Narva jäätmekava 2008-2013 koostamise eesmärgiks on analüüsida linna jäätmehoolduse olukorda, määratleda õigusaktidest tulenevad kohustused ja eesmärgid ning välja töötada Narva linna üldised jäätmehooldusalased eesmärgid ja tegevuskava.
Kava koostamise aluseks on otsus selle algatamiseks ja kinnitatud lähteülesanne.
2. Õiguslikud järeldused

Jäätmeseaduse §39 (1) kohaselt, jäätmehoolduse arendamiseks koostatakse riigi ja kohaliku omavalitsuse üksuse jäätmekava.
Jäätmeseaduse §42 (1) kohaselt, kohaliku omavalitsuse üksuse jäätmekava on kohaliku omavalitsuse üksuse arengukava osa, mis käsitleb valla või linna jäätmehoolduse arendamist.
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (KOKS) § 22 lõike 2 kohaselt, seadusega kohaliku omavalitsuse pädevusse antud küsimusi otsustab kohalike omavalitsuse volikogu, kes võib delegeerida nende küsimuste lahendamise valitsusele.

Narva Linnavolikogu 28. 09.2006 määrusega nr 42 kinnitatud “Narva linna arengudokumentide menetlemise korra” § 17 lõike 1 ja § 24 kohaselt linna valdkonnapõhise arengukava koostamise algatamise ja lähteülesande kehtestamise kohta otsustab Linnavolikogu.

3. Otsus
3.1. Algatada Narva jäätmekava koostamine ja kehtestada lähteülesanne vastavalt lisale.

3.2.  Narva Linnavolikogu kantseleil teha otsus teatavaks Narva Linnavalitsusele.

3.3.  Narva Linnavalitsusel avaldada otsus linna kodulehel.

4. Otsuse vaidlustamine
Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.
5. Rakendussätted

Käesolev otsus jõustub seaduses ettenähtud korras
Mihhail Stalnuhhin
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Narva Linnavalitsus võtab vastu protokollilise otsuse:

1. Taotleda Narva Linnavolikogult otsuse vastuvõtmist Narva jäätmekava 2008-2013 koostamise algatamiseks ja lähteülesande kehtestamisest vastavalt lisatud Narva Linnavolikogu otsuse eelnõule. 

2. Volitada Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti direktori kt Arkadi Nikolajev´it antud küsimust ette kandma Narva Linnavolikogu istungil.
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