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Narva liiklusohutusprogrammi 2009-2013 koostamise algatamine ja lähteülesande kehtestamine
1. Asjaolud ja menetlemise käik

Eelmine liiklusohutusprogramm 2001-2005 oli koostatud 2000-2001 aastatel, kinnitatud 25.04.2001 Narva Linnavolikogu määrusega № 72/38, mille kehtivusaeg lõppes 2005 aastal.

Seoses Narva linna kiire arenguga viimastel aastatel on muutunud ka liiklusalane olukord: kiirema liikumisvajadusega eluviis, suurenenud linna autostumine jne tõid kaasa nii Narva, kui ka teistes linnades liiklusohtlikkuse suurenemist. Vaadates viimaste aastate statistilisi andmeid on liiklusalane olukord terves riigis üsna halb ning paranemistendentsi märgata ei ole, eriti Ida-Virumaal, mis on peetud üheks ohtlikumatest liiklemisalaks. Ülalmainituga seoses tekkis vajadus vaadata üle olemasoleva liiklusolukorda ka Narva linnas, panna konkreetsed eesmärgid liiklusohtlikkuse vähendamiseks linnas ja töötada nende täitmiseks välja vajalike meetmete rakendus- ja investeerimiskava.

Narva liiklusohutusprogrammi 2009-2013 raames väljatöötavad meetmed ja nende täitmine peavad kaasa aitama nii Narva linna, kui ka Ida-Virumaa liiklusohutusolukorra paranemisele.

Kava koostamise aluseks on otsus selle algatamiseks ja kinnitatud lähteülesanne.
2. Õiguslikud järeldused

Liiklusseaduse § 2 (4) kohaselt, kohalik omavalitsus korraldab liiklust ja tagab liiklusohutuse oma haldusterritooriumil.
Liiklusseaduse §5 (2) kohaselt, kohaliku omavalitsuse tasandil korraldatakse liiklusohutuspoliitika elluviimist regionaalsete ja kohalike liiklusohutusprogrammide kaudu.
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (KOKS) § 22 lõike 2 kohaselt, seadusega kohaliku omavalitsuse pädevusse antud küsimusi otsustab kohalike omavalitsuse volikogu, kes võib delegeerida nende küsimuste lahendamise valitsusele.

Narva Linnavolikogu 28. 09.2006 määrusega nr 42 kinnitatud “Narva linna arengudokumentide menetlemise korra” § 17 lõike 1 ja § 24 kohaselt linna valdkonnapõhise arengukava koostamise algatamise ja lähteülesande kehtestamise kohta otsustab Linnavolikogu.

3. Otsus
3.1. Algatada Narva liiklusohutusprogrammi 2009-2013 koostamine ja kehtestada lähteülesanne vastavalt lisale.

3.2.  Narva Linnavolikogu kantseleil teha otsus teatavaks Narva Linnavalitsusele.

3.3.  Narva Linnavalitsusel avaldada otsus linna kodulehel.

4. Otsuse vaidlustamine
Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.
5. Rakendussätted

Käesolev otsus jõustub seaduses ettenähtud korras
Mihhail Stalnuhhin
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Narva Linnavalitsus võtab vastu protokollilise otsuse:

1. Taotleda Narva Linnavolikogult otsuse vastuvõtmist Narva liiklusohutusprogrammi 2009-2013 koostamise algatamiseks ja lähteülesande kehtestamisest vastavalt lisatud Narva Linnavolikogu otsuse eelnõule. 

2. Volitada Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti direktori kt Arkadi Nikolajev´it antud küsimust ette kandma Narva Linnavolikogu istungil.
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