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Ida-Virumaa Kutsehariduskeskusele maksusoodustuse andmine reklaami paigaldamiseks

1. Asjaolud

Ida-Virumaa Kutsehariduskeskus pöördus Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti poole kirjaliku taotlusega, milles palub võimaldada Narva Linnavalitsuse kaudu maksuvabastust (100% maksusoodustust) reklaamile, mis paigaldatakse aadressil Aleksander Puškini tn 19.

Ida-Virumaa Kutsehariduskeskus on riiklik õppeasutus, mille tegevus on suunatud elanikkonna heaolu ja hariduse tõstmisele ning kelle tegevus on valdavas enamuses suunatud Narva elanikele. Ida-Virumaa Kutsehariduskeskus on linnaürituste aktiivne korraldaja ja osavõtja: hooajalaadad, spordivõistlused, ettevõtlusnädalad jne. Ida-Virumaa Kutsehariduskeskus on õpetus õppuritele tasuta.
Lisatud Ida-Virumaa Kutsehariduskeskuse 28.04.2017 taotlus ja reklaami kujutis.

2. Õiguslikud alused

Maksusoodustus antakse kohalike maksude seaduse § 10 lõike 6, Narva Linnavolikogu 25.09.2014 määrusega nr 19 kinnitatud “Reklaamimaksumäärus” § 10 lõike 1 ning Ida-Virumaa Kutsehariduskeskuse 28.04.2017 taotluse alusel.

Narva Linnavolikogu 25.09.2014 määruse nr 19 “Reklaamimaksumäärus” § 10 lõike 1 alusel Narva Linnavalitsus võib anda reklaami maksusoodustusi maksusmaksjale, kes on toetanud rahaliselt linna haridus-, kultuuri-, spordi-, sotsiaalabi-, tervishoiu-, või kommunaal- objektide ehitamist või nende kasutamist või lähtudes teistest lähtuvatest ühiskondlikest huvidest.

3. Otsus

Anda alates 01. maist 2017 kuni 31. detsembrini 2017 maksusoodustust 100% ulatuses (reklaamimaksu vabastus) Ida-Virumaa Kutsehariduskeskusele (äriregistrikood 70007742) seoses Narva Kutseõppekeskuse reklaami eksponeerimisega aadressil Aleksander Puškini tn 19. 
Reklaami eksponeerimispind moodustab 16,5 m2.

4. Rakendussätted

4.1. Korraldus jõustab seadusega sätestatud korras.

4.2. Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemisest.
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