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Linda tn 2 ja Linda tn 4 

kinnistute vahetamine piiri korrastamiseks
1. Asjaolud ja menetluse käik

Linda tn 2 (katastritunnus 51101:006:0187, registriosa 3807109, maa sihtotstarve ärimaa) kinnistu omanik  on OÜ Linda Kaks (registrikood 12870108).

Linda tn 4 (katastritunnus 51101:006:0052, registriosa 344609, maa sihtotstarve ärimaa) kinnistu omanik on Narva linn (3181/3784 kaasomandist) ja  Osaühing SV EUROKVALITEET (registrikood 10604437)(603/3784 kaasomandist).
Linda tn 2 hoonete rekonstrueerimise ehitusprojekti koostamisel selgus, et 1998 aastal tehase "Baltiets" territooriumi jagamisel oli Linda tn 2 ja Linda tn 4 kruntide vaheline piir ebakorrektselt määratud, nii et osa Linda tn 2 hoonest asub Linda tn 4 krundil.  Üldpiiri korrastamiseks on koostatud vahetusplaan, mis on kooskõlastatud kinnistute omanikega.

Vahetusplaani alusel teostas Hades Geodeesia OÜ vajalikud maakorraldustoimingud ja esitas Narva linnavalitsusele katastriüksuste plaanid ja piiriprotokollid vastava otsuse vastuvõtmiseks.

Maakatastriseaduse §18 lõike 1 kohaselt peab katastriüksuse registreerimisel katastripidaja katastris fikseerima katastriüksuse kõlvikute pindalad ja sihtotstarbe või sihtotstarbed. Vastavalt katastriüksuse sihtotstarvete liigid ja nende määramise korra §1 lõikele 2 katastriüksuse sihtotstarbe määrab kohalik omavalitsus «Maakatastriseaduse» §-s 18 sätestatud alustel.

Kuna piiride muutmisega kruntide kasutamise otstarve ei muutu, siis maa sihtotstarbed ka ei muutu ning jäävad vastavalt kehtivale Narva linna üldplaneeringule ärimaaks.

2. Õiguslikud alused

2.1
Maakorraldusseaduse §12 lõike 1 kohaselt on kinnisasja vahetamine see, kui maakorraldustoiming viiakse läbi kinnisasjade omanike kokkuleppel kinnisasja või selle osa koondamiseks, piiri korrastamiseks või maakorraldusnõuetega vastavusse viimiseks;

2.2
Maakorraldusseaduse §3 lõike 1 kohaselt kuulub maakorralduse läbiviimine linna territooriumil kohaliku omavalitsuse pädevusse;
2.3 Maakatastriseaduse §18 lõike 6 kohaselt planeerimisseaduse kohase detailplaneeringu koostamise kohustuse puudumise korral määrab kohalik omavalitsus katastriüksuse sihtotstarbe planeerimisseaduse kohase üldplaneeringu alusel;

2.4 Narva Linna ehitusmääruse §3 lõike 3 alusel annab Linnavalitsus linnavalitsuse poolt määratud Narva linna Ametiasutuse ettepanekul seaduses sätestatud juhtudel loa detailplaneeringut koostamata hoone ehitusprojekti koostamiseks, krundi sihtotstarbe muutmiseks, mitmete hoonetega hoonestatud krundi jaotamiseks nende hoonete omanike vahel mitmeks krundiks.

3. Otsus

Kinnitada kinnisasjade vahetusplaani ja katastriüksuste plaanide alusel (lisatud) Narva linnas Linda tn 2 ja Linda tn 4 kinnistute vahetamine ja piiri korrastamine ning jätta moodustatavate kruntide maa sihtotstarbed muutmata:

3.1   Linda tn 2  -   ärimaa (002; Ä);

3.2   Linda tn 4  -   ärimaa (002; Ä).
4. Rakendussätted

4.1  Korraldus jõustub teatavakstegemisest.

4.2 Käesoleva korralduse peale võib esitada Narva Linnavalitsusele väide haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korraldusest teadasaamise päevast või esitada kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest.
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