Eelnõu

NARVA LINNAVALITSUS

KORRALDUS

Narvas

Sotsiaalteenuste arendamiseks määratud 

vahendite kasutamine lapsehoiuteenuse arendamisele

(laoruumide rekonstrueerimine ja kabineti sisustamine)

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK 

Vastavalt 13.06.2007.a. määrusele nr 24/15 Narva Laste Varjupaik võis vastu võtta lapsi vanuses 0.aastat kuni 18. aastani, kuid Narva Laste Varjupaik ei võtnud vastu puuetega lapsi.  

Laste Varjupaik laiendab oma teenuseid ja valmistub avama erivajadustega laste koduteenuste osutamise osakonda. 

Osakonna eesmärk: teenuste osutamine erivajadustega lastele kodustes tingimustes.

Osakond teostab koduse tugiteenuse ja sotsiaalse patronaaži. Osutab sotsiaalpedagoogilisi, meditsiinilisi, sotsiaal-majanduslike ja olmeteenuseid.

Töö viiakse läbi vastava metoodika kasutamisega ja lubab lapsel arendada:

· vaimutegevust,

· iseteenindamist,

· arendada mälu, kõnet, motoorikat,

Osakonna töötaja aitab perel ja lapsel vormistada soodustusi,

· korraldada jalutuskäikude,

· kodust järelvalvet,

Selle osakonna töö korraldamiseks on vaja ühendada kaks laoruumi üheks kabinetiks ja rekonstrueeritud kabinet sisustada mööbliga. Palume eraldada 100 000 krooni.

Eelarve lisatud. 

Vastavalt Vabariigi Valitsuse 07.veebruari 2008.a. määrusele nr. 44 „2008.aasta riigieelarve seaduses“ kohaliku omavalitsuse üksustele jooksvateks kulutusteks tasandusfondi määratud eraldiste jaotamise ulatuses tingimused kord ja jaotus“ prg.4 võib omavalitsusüksus kasutada kuni 60% eraldatud vahendites sotsiaaltoetuste maksmiseks või sotsiaalteenuste arendamise kuludeks.

Sotsiaalteenuste arendamise kuludeks loetakse kulusid, mis on suunatud edaspidiste toimetulekutoetuse summade vähendamisele või abivajavate isikute iseseisva toimetulemise pikemaajalisemaks parandamiseks ja sotsiaalteenuste käivitamiseks. Sotsiaalteenuste arendamise vahenditest tehtavad investeeringukulud ei tohi ületada 100 000 krooni iga loodava sotsiaalteenuse kohta.

Lapsehoiuteenus on lapse seadusliku esindaja toimetulekut või töötamist toetav teenus. Seega võib lapsehoiuteenuse arendamise kulusid lugeda sotsiaalteenuste arendamise kuludeks.

2.ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Vastavalt Narva Linnavolikogu 06.03.2008 otsusele nr 60 „2008. aasta tasandusfondis sotsiaalteenuste arendamiseks määratud vahendite kasutamise delegeerimine Narva Linnavalitsusele“ on Narva Linnavalitsusel õigus antud korraldust vastu võtta.

3. OTSUS

Lubada Narva linna Sotsiaalametil kasutada sotsiaaltoetust ning teenuste osutamiseks ja arendamiseks riigieelarvest määratud vahendeid lapsehoiuteenuse arendamiseks kuni 100 000 krooni (laoruumide rekonstrueerimine ja kabineti sisustamine).

4. RAKENDUSSÄTTED

4.1 Korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

4.2 Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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