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1. Asjaolud ja menetluse käik

Moodustatakse Narva Muusikakooli hoolekogu, mis suunab huvikooli tegevust ning teeb ettepanekuid huvikooli direktorile ja kooli pidajale huvikooli arengu, vara ja eelarvega seotud küsimustes. Hoolekogu liikmeteks on kooli pidaja ja huvikooli toetavate organisatsioonide esindajad, õppe- ja kasvatustegevusega seotud koolitöötajate ja õppurite esindaja või õpilasomavalitsuse olemasolul selle esindaja. Huvikoolis, kus õpivad ka alaealised, kuulub hoolekogusse ka lastevanemate esindaja. Ülalmainitud hoolekogu töö korraldamiseks Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond valmistas ette käesoleva korralduse eelnõu Narva Muusikakooli poolt esitatud kandidaadid lasteasutuse hoolekogu koosseisu läbiarutamiseks ja kinnitamiseks.

Nimekirjas esitatud isikutega nende osalus asutuse hoolekogus eelnevalt kooskõlastatud Narva Muusikakoolis läbiviidavate nõupidamiste ajal.
2. Õiguslikud alused

Huvikooli seaduse § 17 lõike 1 kohaselt moodustab kooli pidaja viie- kuni üheksaliikmelise hoolekogu. Hoolekogu teeb kooli asutajale ettepanekuid huvialakooliga seotud küsimuste paremaks lahendamiseks.
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2 alusel seadusega kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsusüksuse või kohaliku omavalitsusorgani pädevusse antud küsimusi otsustab kohaliku omavalitsuse volikogu, kes võib delegeerida nende küsimuste lahendamise valitsusele.

Narva Linnavolikogu oma 17.01.2008.a. määrusega nr 5 delegeeris Huvikooli seaduse § 17 lõikes 1 kooli pidaja pädevusse antud ülesannete lahendamine Narva Linnavalitsusele.
3. Otsus

3.1 Moodustada Narva Muusikakooli hoolekogu koosseisus:

Larissa Olenina                            Vadim Orlov
- kooli pidaja esindaja


- huvikooli toetavate organisatsioonide esindaja

Tatjana Stepanova
- huvikooli toetavate organisatsioonide esindaja

Galina Moldon
- huvikooli toetavate organisatsioonide esindaja

Jelena Jurkevitš
- koolitöötajate esindaja

Galina Jasnjuk
- lastevanemate esindaja

Anastassia Sergejeva
      - õppurite esindaja

3.2 Tunnistada kehtetuks Narva Linnavalitsuse 21.04.2004.a. korralduse nr 323-k.

4. Rakendussätted
4.1 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemise päevast arvates.
4.2 Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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