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1. Arengukava eesmärk

Narva munitsipaalelamufondi arengukava aastateks 2008-2011 on olemasolevat olukorda ja seisundit analüüsiv ning pikemaajalisi tegevusi ja arengusuundi sisaldav dokument.

Narva munitsipaalelamufondi arengukava aastateks 2008-2011 koostamise eesmärk on viia läbi Narva linna omandis oleva elamufondi analüüs, tuua välja olemasolevad probleemid, töötada välja edasise munitsipaalelamufondi arengu suunad ning muuta Narva kohaliku omavalitsuse tegevust efektiivsemaks, arvestades tema ülesandeid munitsipaalelamumajanduse valdkonnas. 

2. Taustinformatsioon

Eluase kuulub inimeste põhiliste vajaduse hulka. 

Vastavalt Sotsiaalhoolekande seaduse paragrahvile 14 on kohalikud omavalitsusorganid kohustatud andma eluruumi isikule või perekonnale, kes ise ei ole suuteline ega võimeline seda endale või oma perekonnale tagama, luues vajaduse korral võimaluse sotsiaalkorteri üürimiseks. 

Kohaliku omavalitsuse ülesanneteks on luua nii efektiivsema munitsipaaleluaseme süsteem, mis võimaldaks vähendada sotsiaalset tõrjutust toimetulekuraskustes isikute osas ning aidata kaasa nende eluasemetingimuste parandamisele, pakkudes neile sobiva elamispinna, sest eluasemete hinnad ja üürid eraüüriturul on paljude inimestele kättesaamatud.

Samal ajal linn vajab konkreetset tegevuskava, mis aitab efektiivsemalt kasutada olemasolevaid eluaseme ressursse  linna  eduka arengu ning  Narva linna arengustrateegias 2020 ja Narva linna arengukavas aastateks 2008 – 2011 määratud strateegiliste eemärkide saavutamiseks. 

3. Arengukava käsitletav ajavahemik ja kehtivuse tähtaeg

Narva munitsipaalelamufondi arengukava aastateks 2008-2011 käsitletav ajavahemik on 4 aastat  - 2008 kuni 2011.

Kava kehtib tähtajani 31.12.2011.

4. Nõuded arengukava vastavusest olemasolevatele arengudokumentidele

Narva munitsipaalelamufondi arengukava aastateks 2008-2011 koostamine algatatakse Narva Linnavolikogu otsusega.

Narva munitsipaalelamufondi arengukava aastateks 2008-2011 ei tohi olla vastuolus 17.01.2008 a. Vabariigi Valitsuse korraldusega nr 35 kinnitatud “Eesti eluasemevaldkonna arengukava 2008 – 2013”, Narva linna arengukavaga 2008-2011, Narva linna arengustrateegiaga 2020, Ida-Virumaa arengustrateegiaga. 

5. Arengukava koostamisse kaasatavad isikud
Arengukava koostamist korraldab Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusamet. Arengukava koostamise protsessi kaasatakse Narva linna Sotsiaalabiamet, SA Narva Linnaelamu ning vajadusel ka teised Narva Linnavalitsuse ametiasutused. Avalike arutelude kaudu on kaasatud kõik huvitatud isikud Narva munitsipaalelamufondi arengukava koostamise protsessi. 
6. Narva munitsipaalelamufondi arengukava aastateks 2008 – 2011 sisaldab järgmisi osi ning andmeid:
· Ülevaade Narva linna eluasemefondist 
· Elanikkonna sotsiaal - majanduslik olukord

· Kohaliku omavalitsuse ülesanded elamumajanduse valdkonnas 
· Narva linna munitsiapaalelamufondi arengu eesmärgid ja visioon 2011. aastaks
· Koostöö- ja rahastamisvõimaluste analüüs
· Realiseerimis- ja investeerimiskava
7. Arengudokumendi koostamise etapid ja tähtajad (s.h. avalikustamine ja kooskõlastamine)
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