19.03.2008 a.

SELETUSKIRI

Narva Linnavolikogu 26.04.2007 määruse nr 15 „Projekti „Kodulinn kaunimaks” raames korteriühistute toetamise kord” muutmise kohta

Narva Linnavolikogu 26.04.2007 määrusega nr 15 kinnitati „Projekti „Kodulinn kaunimaks” raames korteriühistute toetamise kord”, mida muudeti Narva Linnavolikogu 16.08.2007 määrusega nr 32 „Narva Linnavolikogu 26.04.2007 määruse nr 15 „Projekti „Kodulinn kaunimaks” raames korteriühistute toetamise kord” muutmine ja täiendamine”) (edaspidi Kord).

Korra rakendamisel tekkisid olukorrad ja faktilised asjaolud, mille efektiivsemaks reguleerimiseks ja kiiremaks lahendamiseks tegi Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusamet ettepaneku teha Korras järgmised muudatused:

1) Tunnistada Korra § 4 lõige 3 kehtetuks.

Selgitus:

Kehtiva Korra § 4 lõike 3 kohaselt tuleb kavandatavad tegevused ellu viia taotluse esitamise aastal lõpptähtajaga hiljemalt sama eelarveaasta 1. detsember. Töö käigus tekkisid sageli olukorrad, kus toetuse saamiseks nõuetekohaselt taotluse esitanud korteriühistud ei lõpetanud toetatavat tegevust Korra § 4 lõikes 3 nimetatud tähtajaks ning seejärel kaotasid nad täies ulatuses või osaliselt toetuse saamise õiguse. Samal ajal näeb Korra § 13 lõige 1 ette, et toetuse väljamaksmiseks esitab toetuse saaja pärast objekti valmimist ja selle eest täielikult tasumist ametile hiljemalt detsembrikuu 5. tööpäevaks kuludeklaratsiooni koos nõutatavate dokumentidega. Arvestades faktilisi asjaolusid Korra § 13 lõikes 1 toodud tähtaeg ei ole piisav toetuse väljamaksmiseks. Ülaltoodust lähtuvalt on otstarbeks tunnistada Korra § 4 lõige 3 kehtetuks. 
2) Asendada Korra § 5 lõike 3 punktides 1, 2 sõnad „aastas” sõnadega „esimesel aastal”.

Selgitus:

Antud muudatus tehakse ülalnimetatud punktides kasutatava tähtaja mõiste täpsustamiseks ning sellest paremaks arusaamiseks.

3) Asendada Korra § 7 punktis 7 sõnad „Korra § 4 lõikes 3” sõnadega „Korra § 4 lõikes 2”.

Selgitus:

Antud muudatus tehakse tehnilise vea parandamiseks, kuna Korra § 7 punktis 7 viidatud projekti mõiste on tegelikult toodud Korra § 4 lõikes 2.
4) Tunnistada Korra § 8 lõige 2 kehtetuks.

5) Muuta Korra § 8 lõiget 3 ja sõnastada see järgmiselt:

„(3) Kui taotleja ei esita toetuse taotlemiseks kõiki nõutavaid dokumente, taotlust ei menetleta ning tagastatakse taotlejale.”

Selgitus seletuskirja punktide 4, 5 kohta :

Kehtiva Korra § 8 lõike 2 kohaselt taotluse esitamisel nõutavate dokumentide kontrolli tulemused kantakse kontroll-lehele, kuhu märgitakse esitatud ja esitamata dokumendid. Kui taotleja esitab kontroll-lehele märgitud puuduvad dokumendid, loetakse taotlus õigeaegselt esitatuks ja alustatakse selle menetlemist. Kui tähtaegselt esitatud taotluse kontrollimisel ei saa üheselt tõlgendada nõutava dokumendi vajadust ja sisulist täpsust, võib edasise menetlemise käigus esitada järelepärimisi.
Kehtiva Korra § 8 lõike 2 muutmine on seotud töö käigus tekkinud tavaga ning taotluse menetlemise lihtsustamiseks. Vastavalt Korra § 8 lõikele 1 taotluse vastuvõtmisel kontrollib selleks volitatud ametnik nõutavate dokumentide olemasolu ning kui taotleja ei esita toetuse taotlemiseks kõiki nõutavaid dokumente, taotlust ei menetleta ning tagastatakse taotlejale. Seepärast on otstarbeks tunnistada Korra § 8 lõige 2 kehtetuks ning muuta Korra § 8 lõiget 3. 
6) Muuta Korra § 9 lõiget 2 ja sõnastada see järgmiselt:

„(2) Hindamiskomisjoni liige ei tohi osaleda taotluse läbivaatamisel, kui ta on selle taotluse esitanud korteriühistu juhtorgani ja /või korteriühistu liige.”

Selgitus:

Vastavalt kehtiva Korra § 9 lõike 2 redaktsioonile hindamiskomisjoni liige ei tohi olla taotluse esitanud korteriühistu juhtorgani ja/või korteriühistu liige. Sellest tulenevalt oleks tulnud  hindamiskomisjoni liige välja arvata komisjoni koosseisust taotluse läbivaatamisel, kui selle esitas  korteriühistu, mille juhtorgani ja/või korteriühistu liige ta on, ning lülitada uuesti komisjoni koosseisu pärast antud taotluse läbivaatamist. See ei ole otstarbekas ning selle vältimiseks tuleb kinnitada Korra § 9 lõige 2 uues sõnastuses.     
7) Jätta välja Korra § 9 lõikest 6 sõna „eelnevalt”.

Selgitus:

Kehtiva Korra § 9 lõike 6 kohaselt hindamiskomisjon võib muuta taotletava toetuse summat, näidates ära hindamiskomisjoni ettepanekus muutmise põhjused ja eelnevalt teavitades sellest taotlejat. Korra § 1 lõike 5 kohaselt toetust eraldatakse Narva linna eelarves selleks ettenähtud vahendite piires. Sissetulnud taotlused vaadatakse läbi hindamiskomisjoni istungil, kus otsustatakse toetuste eraldamine eelarves ettenähtud vahendite piires. Korra § 11 lõike 1 kohaselt amet saadab toetuse saajale hindamiskomisjoni otsuse koopia ning vastavalt sama paragrahvi lõikele 2, kui toetuse saaja on nõus toetuse vastuvõtmisega, kinnitab ta oma soovi kinnituskirjaga. Järelikult on toetuse saajal õigus keelduda toetuse saamisest pärast  hindamiskomisjoni otsust ning pole vaja tema eelnevat teavitamist. Seepärast on otstarbeks välja jätta Korra § 9 lõikes 6 sõna „eelnevalt”. 
8) Asendada Korra § 9 lõikes 9 sõnad „3 (kolme) tööpäeva” sõnadega „10 (kümne) tööpäeva”.

Selgitus:

Antud muudatus on seotud töö käigus tekkinud menetlemise tähtaja pikendamise vajadusega, kuna kehtiva Korra § 9 lõikes 9 ettenähtud tähtaeg pole taotluse menetlemiseks piisav.
9) Jätta välja Korra § 11 lõikest 1 sõnad „ja Ameti juhataja poolt allkirjastatud lepingu kahes eksemplaris ja kulude deklareerimiseks lisas 5 toodud kuludeklaratsiooni vormi (edaspidi kuludeklaratsioon)” ja asendada sõnad „5 tööpäeva” sõnadega „15 (viieteistkümne) tööpäeva”.

Selgitus:

Vastavalt kehtiva Korra § 11 lõikele 1 amet saadab vastavaks tunnistatud taotlejale koopia hindamiskomisjoni otsusest taotluse rahuldamise kohta ja ameti juhataja poolt allkirjastatud lepingu kahes eksemplaris ja kulude deklareerimiseks Korra lisas 5 toodud kuludeklaratsiooni vormi posti teel 5 tööpäeva jooksul. Korra rakendamisel tekkisid töö käigus olukorrad, kus leping toetuse saamiseks on allkirjastatud, toetatavad tegevused aga ei ole lõpetatud eelarveaasta lõpuks. Sel juhul tekkis probleem lepingu täitmisel ning toetuse saamise edasisel menetlemisel. Seega on otstarbekas sõlmida leping toetuse saamiseks pärast toetatava tegevuse lõppemist ja vastavate dokumentide esitamist. Praktikas edastab ametnik taotlejale taotluse kiiremaks menetlemiseks Korra lisas 5 toodud kuludeklaratsiooni kõigi Korras ettenähtud dokumentide kooseisus juba taotluse vastuvõtmisel.    
Tähtaja pikendamine kuni 15 (viieteistkümne) tööpäevani on seotud töö käigus tekkinud menetlemise tähtaja pikendamise vajadusega, kuna § 11 lõikes 1 ettenähtud tähtaeg pole piisav taotluse menetlemiseks. Seepärast on otstarbeks teha Korra § 11 lõikes 1 ülalnimetatud muudatus. 

10) Muuta Korra § 11 lõiget 2 ja sõnastada see järgmiselt:

„(2) Kui toetuse saaja on nõus käesoleva paragrahvi lõikes 3 toodud kohustuste võtmisega, esitab ta allkirjastatud kinnituskirja (edaspidi kinnituskiri) Ametile 15 (viieteistkümne)  kalendripäeva jooksul, arvates hindamiskomisjoni otsuse saamisest posti teel.”

Selgitus:

Antud muudatus tehakse seoses Korra § 11 lõike 1 muutmisega, et viia nimetatud punkt vastavusesse Korra sätetega.
11) Tunnistada Korra § 13 lõige 3 kehtetuks.

Selgitus:

Kehtiva Korra § 13 lõike 3 kohaselt kulutuste tegemisega ei tohi alustada ja kulutuste tegemist tõendavad dokumendid ei või olla väljastatud varem kui toetuse taotluse esitamisele vahetult järgneval päeval. Kulutuste tegemine taotluse rahuldamise otsuseni toimub toetuse saaja omavastutusel.

Korra § 13 lõike 3 muudatus tehakse eesmärgil kõrvaldada korteriühistute kitsendused. Praktikas teevad korteriühistud üldjuhul toetatava tegevusega seotud kulutused taotluse rahuldamise otsuseni omavastutusel. Samuti näeb Korra § 15 lõike 4 ette toetuse maksmisest keeldumise alused, mis on lõplikud. Antud lõike kohaselt ei ole kulutuste tegemine enne taotluse esitamist aluseks toetuse maksmisest keeldumiseks.      

Seepärast tuleb tunnistada Korra § 13 lõike 3 kehtetuks.
12) Tunnistada Korra § 13 lõike 4 kehtetuks.

Selgitus:

Antud muudatus on seotud seletuskirja punktis 1 põhjendatud Korra § 4 lõike 3 kehtetuks tunnistamisega.

13) Muuta Korra § 15 lõiget 3 ja sõnastada see järgmiselt:

„(3) Toetus makstakse ülekandega toetuse saaja arveldusarvele. Enne toetuse maksmist kirjutavad Amet ja toetuse saaja alla lepingule toetuse saamiseks.”
Selgitus:

Kehtiva Korra § 15 lõike 3 redaktsiooni kohaselt makstakse toetus ülekandega toetuse saaja arveldusarvele järgmise eelarveaasta 1.detsembriks. Korra § 1 lõike 5 näeb ette, et toetust eraldatakse Narva linna eelarves selleks ettenähtud vahendite piires. Korra rakendamisel tekkisid olukorrad, kus eelarves selleks ettenähtud vahendid pole piisavad toetuse maksmiseks. Sellisel juhul toimub toetuse maksmine vastavalt eelarvesse vahendite laekumisele ning taotluste registreerimise järjekorras. Ülaltoodust lähtuvalt on otstarbeks välja jätta toetuse maksmise fikseeritud tähtaeg. 

Korra 15 lõike 3 täiendamine teise lausega on seotud seletuskirja punktis 9 toodud põhjendustega toetuse saamise lepingu sõlmimiseks pärast toetava tegevuse lõppemist ja vastavate dokumentide esitamist ning vahetult enne toetuse maksmist.
14) Tunnistada § 15 lõike 4 punkti 1 kehtetuks.

Antud muudatus on seotud seletuskirja punktis 1 põhjendatud Korra § 4 lõike 3 kehtetuks tunnistamisega.

§2. Määrus kehtib tagasiulatuvalt Narva Linnavolikogu 26.04.2007 määruse nr 15 „Projekti „Kodulinn kaunimaks” raames korteriühistute toetamise kord” jõustumise kuupäevast.
Selgitus:

Arvesse võttes, et Korra § 2 kohaselt on toetuse üldeesmärk suurendada linna territooriumil elukeskkonna atraktiivsust ja elukvaliteeti kohaliku aktiivsuse suurendamise ja mittetulundusliku tegevuse arendamise kaudu, samuti sama paragrahvi lõike 2 kohaselt on korteriühistute sihtotstarbelise toetuse eesmärkideks: suurendada korteriühistute omaalgatust ja koostöötahet; tugevdada sotsiaalseid suhteid korterelamutes; parandada hoovide välisilmet; parandada korterelamute fassaadide välisilmet, on otstarbeks teha Korra muudatused tagasiulatuvalt, et kõrvaldada kitsendused korteriühistutele taotletava toetuse saamisel, lahendada tekkinud olukorrad ning anda kõikidele Narva linnas tegutsevatele korteriühistutele võrdne võimalus toetuse saamiseks, arvestades ülaltoodud Korra muudatusi.
Haldusmenetluse seaduse (HMS) § 64 lõike 1 kohaselt haldusakti kehtetuks tunnistamise kohta sätestatut kohaldatakse ka haldusakti muutmisele. Seega võib antud linnavolikogu määruse vastuvõtmisel arvesse võtta alljärgnevaid HMS sätteid:   

HMS § 64 lõike 2 kohaselt haldusorgan otsustab haldusakti muutmise kaalutlusõiguse kohaselt, kui seadus ei keela haldusakti muuta või ei kohusta haldusakti muuta. 

HMS § 68 lõike 2 kohaselt haldusakti muutmise otsustab haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine muutmise ajal. 

HMS § 70 lõike 1 kohaselt haldusakti muutmise vormistatakse iseseisva haldusaktiga, mille kohta kehtivad kõik tavalisele haldusaktile kohaldatavad nõuded. 

Ülaltoodud lähtuvalt tuleb teha Narva Linnavolikogu 26.04.2007 määruse nr 15 „Projekti „Kodulinn kaunimaks” raames korteriühistute toetamise kord” muutmine linnavolikogu määrusega.
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