NARVA LINNAVOLKOGU

OTSUS

Narva

                                                                                                  . 08.a. nr
Arvamuse andmine 1.Jõe tn 5 ja 1.Jõe tn 5c
maa  riigi  omandisse  jätmiseks.

1. Asjaolud  ja  menetluse  käik.

Siseministeerium  volitab  15.03.2006 kirjas nr 7.2-9-4 / 2952  volituse nr SB 050460 alusel  Ida-Eesti Päästekeskuse  direktorit  Ailar Holzmanni  esitama  taotlust 12.03.2008  nr 6.2-1/3                Ida-Virumaal   Narva   linnas, Grafovi tn 25   maa  riigi  omandisse  jätmiseks.  Maatükil asub   Ida-Eesti    Päästekeskuse   bilanssi    kuuluv   Narva   keskkomando päästejaam, riigivara    registri  nr  02012782.              
Narva Linnavalitsuse  Arhitektuuri – ja  Linnaplaneerimise  Amet väljastas  maaüksuse  asendiplaani ja selle alusel  tellis Siseministeeriumi volitatud esindaja Ailar Holzmann  katastrimõõdistamise  OÜ Viru  Reeper.     
Nimetatud  maa-alale ei ole laekunud taotlust maa õigusvastaselt  võõrandatud  vara tagastamise,  kompenseerimise ja õigusvastaselt võõrandatud  vara hüvitamiseks  Narva  linnas  Grafovi tn 25.
Teatis  on  väljastatud  ÕVVTK  käsutuses  olevate  taotluste ja tõendmaterjalide  alusel  seisuga    28.01.2008.a. nr 6.2/-13.

2 Õiguslikud alused.
2.1  Kohaliku    omavalitsuse      korralduse    seaduse  § 22   lõige 2   sätestab,   et   seadusega 

kohaliku omavalitsusorgani pädevusse   antud   küsimusi  otsustab  kohaliku  omavalitsuse  volikogu,  kes võib  delegeerida  nende küsimuste  lahendamise  valitsusele.

2.2 Maareformi seaduse  § 31  lõike 1  punkt 1 sätestab,  et  riigi  omandisse jäetakse :

riigi omandisse jäävate hoonete ja rajatiste alune ning neid teenindav maa.
2.3 Vabariigi  Valitsuse  03.09.1996.a. määrusega nr 226  kinnitatud  „Maa riigi 
omandisse    jätmise  kord“  punkt 5  lõike  2 sätestab, maa  riigi  omandisse  jätmise  otsustaja
(edaspidi otsustaja) on minister või maavanem, kui riigi omandisse jäetakse vastava ministeeriumi või maavalitsuse valitsemisel riigi omandisse jäetud hoonete ja rajatiste alune ning neid teenindav maa.(maareformi seaduse § 31 lõike 1 punkt 1).
2.4 Vabariigi Valitsuse  3. septembri  1996.a. määrusega  nr  226  kinnitatud  Maa riigi omandisse jätmise taotlemise ja  otsustamise korra punktidega   6,7, 8, 9 ja 10  (edaspidi  nimetatud kord)  punkti 6 alusel  koostab taotleja  maa  riigi  omandisse jätmise toimiku. Korra  punkti 7 lõike1 alusel kogutakse: maa  riigi  omandisse  jätmise  taotlus,  milles  näidatakse  maa   riigi  omandisse  jätmise  alus,  riigi omandisse jäetava  maa  ligikaudne  pindala , taotletav  sihtotstarve  ning asjaolud,  võivad  olla   käesoleva  punkti 7  lõike 4 alusel  loetletud  taotluste (teiste isikute  taotlused    maa    erastamiseks  ja  tagastamiseks)    rahuldamata    jätmise  põhjuseks   ning  põhjendatakse  maa  riigi  omandisse jätmise  vajadust.

Korra  punkti 8 alusel  esitatakse maa riigi   omandisse  jätmise  toimik  maa  asukohajärgsele  kohalikule omavalitsusele  tutvumiseks.

Korra  punkt  9  sätestab, et  ühe  kuu jooksul  maa  riigi  omandisse jätmise toimiku  saamise  päevale  järgnevast   päevast  arvates   linnavalitsus   annab   arvamuse   maa  riigi  omandisse jätmise  kohta,  märkides  riigi  omandisse  jäetava   maa  sihtotstarbe  ning  näitab  eraldi  ära   maa   riigi  omandisse   jätmise  toimikus  toodud  suuruses  ja  piirides  maa  riigi  omandisse  jätmist  takistavad  asjaolud.

Korra  punkt 10 sätestab, kui  kohalik  omavalitsus  ei teosta  korra punkti  9 alusel loetletud  toiminguid   kehtestatud   tähtaja   jooksul   siis  võidakse  maa  jätta  riigi  omandisse taotleja 

poolt  esitatud  piirides ja suuruses ning  taotleja  esitatud sihtotstarbega.

2.5 Maakatastriseadusega  § 18 lõike 6 sätestab, et  planeerimisseaduse kohase

detailplaneeringu   koostamise   kohustuse  puudumise  korral    määrab  kohalik  omavalitsus  katastriüksuse     sihtotstarbe      planeerimisseaduse      kohase      üldplaneeringu      alusel.

3.   Otsus.
3.1 Nõustuda  Narva  linnas,  Grafovi tn 25    teenindusmaa   pindalaga  838 m²   maa   riigi
      omandisse jätmisega.

3.2  krundi  sihtotstarve: 009  Riigikaitsemaa  ( R ) -  100 %

4.    Rakendussäted 

4.1 Otsus jõustub  seadusega ettenähtud  korras.

4.2 Otsust  on  õigus  vaidlustada  Tartu  Halduskohtu  Jõhvi  kohtumajas  30 päeva 

       jooksul  alates  jõustumisest.

Mihhail Stalnuhhin

Linnavolikogu  esimees.

