Eelnõu

Algataja: Narva Linnavalitsus

NARVA LINNAVOLIKOGU

O T S U S

Enampakkumise tulemuste kinnitamine ruumide kasutusse võtmiseks

Vana-Narva maketi eksponeerimiseks
1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Vastavalt Narva Linnavolikogu 10.08.2017. a otsusele nr 43 kuulutas Narva Linnavalitsuse Linnamajandusamet (edaspidi ka Amet) välja avaliku kirjaliku enampakkumise ruumide kasutusse võtmiseks Vana-Narva maketi eksponeerimiseks (edaspidi ka enampakkumine) ning kehtestas järgmised tingimused:

•
ruumi kasutuse sihtotstarve  
-  büroohoone, meelelahutus- või muu avalik hoone; 

•
kasutuslepingu kehtivusaeg
-  20 aastat;

•
nõuded ruumidele:


ruumide suurus -
eksponeerimissaal (sammasteta) pindalaga vähemalt 180 m² ja kõrgusega 3,5-4,0 m; töökojaruum pindalaga 25-30 m², laoruum pindalaga 25-30 m², personaliruumid (kassaruum, garderoob, koristajaruum), WC-ruum;

•
ruumid peavad vastama Päästeameti tuleohutusnõuetele, peab olema turvasignalisatsioon, spetsiaalne tulekustutuse süsteem, ventilatsioon, näituseruumides lae- ja seinavalgustus, teistes ruumides – laevalgustus, linna esindajatega kooskõlastatud minimaalne siseviimistlus;

•
temperatuur näituseruumis +20 kuni +25ºC, teistes ruumides +18ºC;

•
hoone peab olema ligipääsetav liikumispuuetega inimestele;

•
hoone välisseinal valgustatud infostend/infotahvel;

· parkimiskohtade olemasolu, vähemalt 6 kohta, hoonest kuni 150 m kaugusel; 

· kommunaalkulud kannab Narva linn;

· ruumide asukoht peab olema kesklinnast (Peetri platsist) 2 km raadiuses;

•
ruumid peavad olema remonditud, kasutuskõlblikud ja vastama kehtestatud tingimustele hiljemalt valduse üleandmise tähtpäevaks, s.o 01. juuliks 2018. a.

Kuulutus sisaldas järgmist täiendavat teavet:

Hindamiskriteeriumiks on madalaim üüritasu ja ruumide vastavus esitatud nõuetele.

Komisjonil on õigus tagasi lükata kõik pakkumused, kui kõik esitatud pakkumused ületavad Ameti finantsvõimalused.
Leping jõustub vaid sel tingimustel, kui Narva linna eelarvest eraldatakse vastavad vahendid.

Enampakkumise kuulutus avaldati 01.09.2017. a kohalikus ajalehes „Gorod“ ja Narva linna veebileheküljel.

Enampakkumise avamine toimus 14.09.2017. a kell 10.30 Ameti aadressil Narvas, Peetri plats 3-23 (IV korrus).

13.09.2017 kella 16.00-ks registreeriti Ametis kuus ümbrikut.

Tutvunud esitatud pakkumustega ja arvestades pakutud ruumide vastavust enampakkumises kehtestatud hindamiskriteeriumitele tunnistas komisjon vastavaks Osaühing Narva Gate, registrikood 11417217 ja Osaühing Fama Invest, registrikood 11135542, pakkumused.
Samaaegselt oli komisjonis arutusel ruumide üürimisele alternatiivne variant – uue paviljoni ehitamine maketi paigutamiseks. 400 m2 suuruse pinnaga uue paviljoni ehitamise eeldatav maksumus on 500 000 eurot. Sellele lisanduvad valve-, kommunaal-, hooldus- ja remondikulud.

Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti info kohaselt on paviljoni ehituseks sobiv kehtestatud planeeringuga kinnistu olemas vahetult kultuurimaja Rugodiv taga.

Arvestades, et Narva Linnavolikogu 10.08.2017. a otsuse nr 43 punkti 3.2 alusel edukaks tunnistatakse pakkumus, mille üüritasu hind on kõige madalam, teeb Amet ettepaneku tunnistada Vana-Narva linna maketi paigutamiseks ruumide kasutusse võtmiseks korraldatud kirjalikus enampakkumises edukaks Osaühing Fama Invest, registrikood 11135542, pakkumus. 

Ruumide üüritasu summa on 23 040 eurot aastas, 20 aasta peale kokku 460 800 eurot. Üüritasule lisanduvad valve-, hooldus- ja kommunaalkulud.
2. ÕIGUSLIKUD ALUSED
Narva Linnavolikogu 21.06.2005. a määruse nr 20 “Linnavara eeskiri” § 11¹ alusel võtab linnavalitsus vastu otsustuse teisele isikule kuuluva asja kasutamise kohta linna poolt üüri-, rendi- või tasuta kasutamise lepingu tingimustel. Juhul, kui teisele isikule kuuluva asja kasutamine linna poolt on seotud kasutatava asja olulise parendamisega linna kulul või muude linna varaliste kohustustega, otsustab linna poolt teisele isikule kuuluva asja kasutamise linnavolikogu. Üüri-, rendi- või tasuta kasutamise lepingu allkirjastab linna nimel linnapea või linnavalitsuse poolt volitatud isik. 

3.  OTSUS

3.1. Kinnitada Vana-Narva linna maketi paigutamiseks ruumide kasutusse võtmiseks korraldatud kirjaliku enampakkumise võitjaks Osaühing Fama Invest, registrikood 11135542, alljärgnevatel tingimustel:
· Paigutada Narva linnale kuuluv Vana-Narva linna makett eksponeerimiseks Narvas Fama tn 10 asuvatesse ruumidesse hiljemalt 01. juuliks 2018;
· Üüri tähtaeg – 20 aastat tingimusel, et eelarves on olemas rahalised vahendid üüri ja kõrvalkulude (valve-, hooldus-ja kommunaalkulude jms) tasumiseks.
3.2. Volitada linnapead Tarmo Tammiste´t allkirjastama Narva linna nimel vastav üürileping. 

4. RAKENDUSSÄTTED

4.1. Narva Linnavolikogu kantseleil teha otsus teatavaks asjaosalistele.

4.2. Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
4.3. Otsust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemise päevast.
Aleksandr Jefimov
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