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Narva Lasteaia Kakuke renoveerimine
1. Asjaolud ja menetluse käik
Narva Lasteaias Kakuke on algatatud projekt „Narva lasteaia Kakuke (Hariduse tn. 30) renoveerimine ja lasteaiahoones energiatõhususe ja taastuvenergia kasutuse edendamine (Kliima.1.01.17-0016)“. Projekti käigus renoveeritakse Narva Lasteaia Kakuke hoone: soojustatakse välisseinad, katus ja sokkel, rekonstrueeritakse ventilatsiooni-, elektri- ja küttesüsteem, pannakse taastuvenergeetikaseadmed ja akende päikesekaitsed. Projekti tulemusena paraneb hoone sisekliima, väheneb hoonesse tarnitud energia ja ülalpidamiskulud, vähenevad soojuskaod ja süsihappegaasi emissioonide hulk.
Projekti ajaks peatatakse ajutiselt Narva Lasteaia Kakuke tegevus. Projekti lõppemise orienteeruv tähtaeg on september 2019.
2. Õiguslikud alused

Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 3 valla- või linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis ei kuulu volikogu pädevusse. 
3. Otsus
Peatada ajutiselt Narva Lasteaia Kakuke tegevust alates 11.07.2018. a kuni projekti „Narva lasteaia Kakuke (Hariduse tn. 30) renoveerimine ja lasteaiahoones energiatõhususe ja taastuvenergia kasutuse edendamine (Kliima.1.01.17-0016) käigus tehtavate renoveerimistööde lõppemiseni (kasutusloa saamiseni).
4. Rakendussätted 

4.1 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul                     Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemise päevast arvates.
4.2 Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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