NARVA LINNAVALITSUS
MÄÄRUS
Narva                                                                                                          __.08.2008 a.

Narva Linnavalitsuse määruse punkti 2.4¹
kehtetuks tunnistamine 27.07.2005 a.

 № 742 Parkimise alale saabumise 
järjekorrast  erandite tegemise kord 
vastavalt transpordivahendite  Narva 1 
piiripunkti liiklemise korraldamiseks 
Siseministeeriumi ja Narva linna vahel 
sõlmitud halduslepingu punktidele 3.4, 
3.4.1, 3.4.2, 3.4.3, 3.4.4, 3.4.5, 3.4.6 
Määrus võetakse vastu Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punkti 3 ja Haldusmenetluse seaduse § 64 lõigete 1 ja 2  alusel.
Narva Linnavalitsus sätestab:
1. Tunnistada kehtetuks punkti 2.4¹ 27.07.2005.a. Narva Linnavalitsuse määruse  № 742 Parkimise alale saabumise järjekorrast  erandite tegemise kord vastavalt transpordivahendite  Narva 1 piiripunkti liiklemise korraldamiseks Siseministeeriumi ja Narva linna vahel sõlmitud halduslepingu punktidele 3.4, 3.4.1, 3.4.2, 3.4.3, 3.4.4, 3.4.5, 3.4.6 
2. Määrus jõustub alates   __.08.2008.a.

Tarmo Tammiste                                

Linnapea                                                                                         Ants Liimets
                                                                                                        Linnasekretär
Tõend
Narva Linnavalitsuse määruse punkti  2.4¹
kehtetuks tunnistamise eelnõudele 27.07.2005a.
№ 742 Parkimise alale saabumise järjekorrast  

erandite tegemise kord vastavalt transpordivahendite  

Narva 1 piiripunkti liiklemise korraldamiseks 

Siseministeeriumi ja Narva linna vahel sõlmitud 

halduslepingu punktidele 3.4, 3.4.1, 3.4.2, 3.4.3, 
3.4.4, 3.4.5, 3.4.6 
Ajavahemikus juunist – juulini 2008 a. oli transpordivahendite oluliselt püsiv suurenemine kergesõiduautode näol, tulevaid transiit transpordi järjekorda, eesmärgiga jõuda Narva linna territooriumil asuva piiripunkti Narva 1 juurde. Esiteks ei ole suuremaks muutunud Vene Föderatsiooni  Piiripunkti ja Tolliameti läbilaskevõimalus. Sellel tulemusel on nähtavalt kasvanud kergesõiduautode järjekord, mis suunduvad ülalmainitud piiripunkti poole. Ootamisaeg on järjekorras üle 10 tunni. Vaatamata väikesele läbilaskevõimalusele Vene Föderatsiooni Piiri- ja Tolliameti poolt, mille ootamisaeg järjekorras oleneb samuti autode arvust, millele osutatakse saabumise järjekorrast erandit parkimise alale AS Transservis-N. Selliste transpordivahendite loetelu on ettenähtud Narva Linnavalitsuse määrusega № 742 27.07.2005a. sisseseatud muudatusega Narva Linnavalitsuse määrusega № 969 21.09.2005a. Oleva olukorra analüüs näitas, et transpordivahendite loetelu vähendamine, millele osutatakse parkimise alale saabumise järjekorrast erandeid, lubab järjekorras ootamisaeg lühemaks muutuda ja vabastab autojuhte ning reisijaid tõusvast psühholoogilisest pingest. On otstarbekaks ja põhjendatuks tunnistada kehtetuks punkt  2.4¹ ülalmainitud Narva Linnavalitsuse määrust. Vastavalt sellele punktile osutada parkimise alale saabumise järjekorrast erandeid transpordivahenditele, mida juhib puuetega autojuht või teenindav inimesi erivajadustega või pimedaid autojuht. Tingimusel, et vastavas transpordivahendis esiklaasil ja tagaklaasil on parkimiskaart, ettenähtud Teeliikluse seaduse lisaga 2 ja pime või teenindav isik erivajadustega asuvad vastavas transpordivahendis ning ületavad piiri.   
