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Mittetulundusühingute ja sihtasutuste projektidele linnaeelarvelise 
toetuse eraldamise komisjoni koosseisu kinnitamine 

1. Asjaolud ja menetluse käik

Mittetulundusühingute ja sihtasutuste projektidele linnaeelarvelise toetuse eraldamise komisjon moodustati 13.05.2003.a.   Narva Linnavalitsuse 22.10.2014.  korraldusega  

nr 1204-k kinnitati Mittetulundusühingute ja sihtasutuste projektidele linnaeelarvelise toetuse eraldamise komisjon uues kooseisus.  
Komisjoni tegevuse eesmärgiks on linna eelarves mittetulundusühingute ja sihtasutuste projektide kaasfinantseerimiseks eraldatud raha käsutamine, projektide kaasfinantseerimise taotluse hindamine ja menetlemine. 

Narva Linnavolikogu 20.05.2004.a määrusega nr 25/33 kinnitatud „Mittetulundusühingute ja sihtasutuste projektide kaasfinantseerimise korra“ punkti 3.3  kohaselt komisjoni koosseisu kuulub 9 liiget. Komisjoni liikmete hulgas peavad olema Narva Linnavalitsuse esindajad (3 inimest), Narva Linnavolikogu liikmed (3 inimest) ja mittetulundussektori esindajad (3 inimest). 

Töö käigus tekkis vajadus muuta komisjoni koosseisu seoses sellega, et Aleksandr Jefimov ei ole enam Narva Linnavolikogu liige. Narva Linnavolikoguga kooskõlastatud uus kandidatuur on  Narva Linnavolikogu  esimees Irina Janovitš, kellelt on saadud nõusolek olla komisjoni liige.

2. Õiguslikud alused

Narva Linnavolikogu 20.05.2004.a määrusega nr 25/33 kinnitatud „Mittetulundusühingute ja sihtasutuste projektide kaasfinantseerimise korra“ punkti 3.2  kohaselt komisjoni koosseisu kinnitab Narva Linnavalitsus.
3. Otsus
Kinnitada  Mittetulundusühingute ja sihtasutuste projektidele linnaeelarvelise 

toetuse eraldamise komisjoni koosseis:
Georgi Ignatov

  - komisjoni esimees; Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Amet,   



     direktor;
Irina Janovitš
   - Narva Linnavolikogu, esimees;

Jelena Pahhomova
   - Narva Linnavolikogu, liige;

Larissa Olenina
   - Narva Linnavolikogu, liige;
Tatjana Patsanovskaja  - Narva Linna Sotsiaalabiamet, direktori kt;
Viktoria Kaju
   - Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Amet,  peaspetsialist;

Tatjana Zamorskaja
   - Ida-Viru Ettevõtluskeskus, vabaühenduste konsultant;
Vladimir Naumov
   - MTÜ Uus Sild, juhatuse liige;

Vladimir Všivtsev

  -  MTÜ Äkke Suusaklubi, juhatuse liige.

4. Rakendussätted
4.1. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.2. Tunnistatakse kehtetuks Narva Linnavalitsuse 22.10.2014.a. korraldus nr 1204-k „Mittetulundusühingute ja sihtasutuste projektidele linnaeelarvelise toetuse eraldamise komisjoni koosseisu kinnitamine“ ja  Narva Linnavalitsuse 11.02.2015.a. korraldus nr 115-k „Mittetulundusühingute ja sihtasutuste projektidele linnaeelarvelise toetuse eraldamise komisjoni esimehe määramine”.

4.3. Korraldus võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemise päevast arvates.
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