EELNÕU

NARVA  LINNAVALITSUS

KORRALDUS

Sotsiaalteenuste arendamiseks määratud vahendite kasutamine  perekeskse  aitamistöö teenuse arendamisele

1.  ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Käesoleval ajal ei osutata Narvas perekeskse aitamistöö teenust, mis on sotsiaalselt vähekaitstud inimestele väga vajalik. Perekeskse aitamistöö eesmärkideks on sotsiaalsete oskuste arendamine, probleemide teadvustamise ja neile võimalike lahenduste leidmise ning osapoolte vahelise kokkuleppe saavutamine, toimivate suhete taastamine, parandamine ja alalhoidmine. 

Teenus sisaldab nõustamist  (probleemi sõnastamisele ja lahendustele suunamine, pere ressursside leidmine, sotsiaalse võrgustiku kujundamine, enesekindluse ja sotsiaalsete oskuste taseme tõstmine), praktilist pereabi (laste kasvatamiseks ja hooldamiseks vajalike tingimuste loomisele kaasaaitamine) ja abistamist ning nõustamist hügieeni-, toitlustamise-, eelarve-, majapidamisküsimustes, remonditöödel, laste hoidmisel ja muude praktiliste probleemide lahendamisel.

Perekeskse aitamistöö teenuse osutamist on võimalik korraldada Sotsiaalabiameti kaudu, kuid praegu puuduvad kohandatud ruumid. 

Vastavalt Vabariigi Valitsuse 7. veebruari 2008. a määruse nr 44 «2008. aasta riigieelarve seaduses» kohaliku omavalitsuse üksustele tasandusfondi määratud eraldiste jaotus ning jaotamise ulatus, tingimused ja kord § 17 lõikele 4 omavalitsusüksus võib  eraldatud vahenditest 60% kasutada sotsiaaltoetuste maksmiseks või sotsiaalteenuste arendamise kuludeks. 

Sotsiaalteenuste arendamise kuludeks loetakse kulusid, mis on suunatud edaspidiste toimetulekutoetuse summade vähendamisele või abivajavate isikute iseseisva toimetulemise pikemaajalisemaks parandamiseks ja uute sotsiaalteenuste käivitamiseks. Sotsiaalteenuste arendamise vahenditest tehtavad investeeringukulud ei tohi ületada 100 000 krooni iga loodava sotsiaalteenuse kohta. 

Perekeskse aitamistöö teenus on sotsiaalselt vähekaitstud inimeste  toimetulekut   toetav teenus,  seega võib selle teenuse  arendamise kulusid lugeda sotsiaalteenuste arendamise kuludeks.

2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Vastavalt Narva Linnavolikogu 06.03.2008 otsusele nr 60 „2008.aasta tasandusfondis sotsiaalteenuste arendamiseks määratud vahendite kasutamise delegeerimine Narva Linnavalitsusele“ on Narva Linnavalitsusel õigus antud korraldust vastu võtta.

3. OTSUS

Lubada Narva linna Sotsiaalabiametil kasutada sotsiaaltoetuste ning -teenuste osutamiseks ja arendamiseks riigieelarvest määratud vahendeid   perekeskse aitamistöö teenuse arendamisele kuni 100 000 krooni.

4. RAKENDUSSÄTTED

       4.1 Korraldus  jõustub seadusega sätestatud korras.

4. 2 Korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.
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