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Narva Linna Sotsiaalabiameti
direktori ametikohale kinnitamine

1. Asjaolud ja menetluse käik

[bookmark: _GoBack]Narva Linnavalitsus kulutas 31.10.2018 korraldusega nr 962-k välja Narva Linna Sotsiaalabiameti direktori ametikoha täitmiseks avaliku konkursi ja kinnitas konkursikomisjoni koosseisu. Konkursikomisjon vaatas läbi Narva Linna Sotsiaalabiameti direktori ametikohale laekunud avaldused (koos lisatud dokumentidega)  ja viis läbi intervjuud vestlusvooru pääsenud kandidaatidega. Konkursikomisjon otsustas oma 06.12.2018.a. istungil, et Narva Linna Sotsiaalabiameti  direktori ametikoha  konkursi võitja  on  Jelena Vassiljeva  (i.k 46511073711). 

2. Õiguslikud alused

Vastavalt Narva linna põhimääruse punkti  5.5.1 alapunktile 5  Linnavalitsuse pädevusse kuulub linna ametiasutuse juhi ametisse nimetamine ning tulenevalt Narva linna põhimääruse punktist  5.3.5  linnapea esitab linnavalitsusele kandidaate, linna ametiasutuste juhtide ametikohtadele kinnitamiseks ja toimib nende suhtes tööandjana. 

      3.    Otsus.
Kinnitada Jelena Vassiljeva  Narva Linna Sotsiaalabiameti  direktori ametikohale. Teenistussuhte alguseks lugeda  02.01.2019.

      4.   Rakendussätted
4.1 Korraldus jõustub avalikult teatavakstegemisest.
4.2 Teha korraldus teatavaks Jelena Vassiljevale ja avaldada seadusega ettenähtud korras.
4.3 Korralduse peale võib esitada Narva Linnavalitsusele vaide haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korraldusest teadasaamise päevast või esitada kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest.
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