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NARVA LINNAVOLIKOGU

O T S U S

Narva
MTÜ Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidust väljaastumine
Otsus võetakse vastu Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 25 ning Narva linna põhimääruse punkti 8.3.6 alusel.

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK
Narva linn on MTÜ Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu liige aastast 1994. Selles MTÜs liikmelisuse viimaste aastate praktika näitab, et kasu väärtus, mis Narva saab nimetatud MTÜ osalemisest on tunduvalt väiksem, kui linn toetab MTÜ tegevust rahaliselt. MTÜ Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu osalemise eest Narva linn tasub liikmemaksud ja teised tasud MTÜ poolt läbiviidud ürituste eest: aastal 2007 on tasutud 449 416 krooni ja aastal 2008 on tasutud 461 204 krooni.
Samal ajal Narva on suurim linn Ida-Virumaal, kuid linnal on kaks esindajat MTÜ Üldkogus nagu ka teistel liikmetel - väiksematel kohalikel omavalitsustel. See teeb otsustamisprotsessi ebasoodsaks Narva linnale.

Arvestades ülalmainitud asjaolusid peame otstarbekaks astuda MTÜ Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidust välja ja nõuda MTÜst väljaastumise otsustamist selle Üldkogu poolt.

2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse  § 22 lõike 1 punkti 25 järgi Volikogu ainupädevusse kuulub järgmiste küsimuste otsustamine: valla või linna osalemise otsustamine äriühingus, sihtasutuses, mittetulundusühingus ning nendes osalemise lõpetamise otsustamine.

Narva linna põhimääruse punkti 8.3.6. järgi Kui sihtasutusel on mitu asutajat või kui osaühingus või aktsiaseltsis osaleb lisaks Narva linnale ka teisi osanikke või aktsionäre, samuti kui Narva linn osaleb liikmena mittetulundusühingus, otsustab osalemise ja selle lõpetamise linnavolikogu. Muus osas teostab osaniku-, aktsionäri-, asutaja- või liikmeõigusi linnavalitsuse poolt nimetatud isik.
Lähtudes sellest ja vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse  § 22 lõike 1 punkti 25 ning Narva linna põhimääruse punkti 8.3.6 kuulub mittetulundusühingu liikmete väljaastumine linnavolikogu pädevusse.
Vastavalt MTÜ Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu põhikirja punktile 3.1. liikme väljaastumisest tuleb MTÜ Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidule ette teatada vähemalt kolm kuud ette. 

Vastavalt MTÜ Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu põhikirja punktile 3.2. kui väljaastumise avaldus esitatakse Liidu jooksva aasta eelarve kinnitamise järel, on välja astuval Liidu liikmel kohustus tasuda liikmemaks kogu ülejäänud eelarveaasta eest enne Liidust lahkumist.
Seoses sellega tuleb esialgselt ette teatada MTÜ Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu juhatusele Narva Linna liikmelisuse väljaastumisest. Kuna 2008.a. liikmemaks on juba tasutud, siis  MTÜ Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu liikmelisusest väljaastumine ei too kaasa täiendavaid kulutusi.
3. OTSUS

3.1. Esitada MTÜ Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu juhatusele väljaastumise avaldus.

3.2. Astuda MTÜ Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu liikmelisusest välja.
3.3. Volitada Narva linnapead teostama tehinguid, mis on seotud MTÜ Ida-Virumaa Omavalitsuste Liidu liikmelisusest väljaastumisega.

4. VAIDLUSTAMINE

Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

5. OTSUSE JÕUSTUMINE

Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
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