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SELETUSKIRI                                                                                                         15.10.2008.
Narva Linnavalitsuse määruse „Konkursi «Narva linna kaunis kodu» läbiviimise kord” eelnõu juurde

Sissejuhatus
Määruse eelnõu on koostatud kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punkti 3 alusel, juhindudes kohaliku omavalitsuse eesmärkidest.
Eelnõu väljatöötamisel arvestati Narva linnas alates 1999. aastast läbiviidavate traditsiooniliste heakorra ja kodukaunistamise konkursside kogemuste ja praktiliste tähelepanekutega. 
Narva linn on MTÜ Eesti Kodukaunistamise Ühendus liige ja osaleb seeläbi ülevabariigilises kodukaunistamise liikumises. Heakorra ja kodukaunistamise konkursse on Eesti Vabariigis korraldatud alates 1999. aastast. Igal aastal valitakse kõigis 15 maakonnas ja 4 suuremas linnas (Tallinn, Tartu, Pärnu ja Narva) välja neli kõige kaunimat krunti, mis esitatakse autasustamiseks Vabariigi Presidendile. Taasiseseisvumispäeva paiku kutsutakse võitjad Presidendi pidulikule vastuvõtule. EKKÜ kaudu ja eesti Vabariigi patronaaži all viiakse läbi järgmised konkursid: „Kaunis Eesti kodu”, „Eesti kaunis kool”, „Kauneim metskonnakeskus”, „Parim tööstusmaastik”, „Parim tervisespordirajatis”, „Eesti kauneim omavalitsus”, Peaministri mastivimpel”. Ka omavalitsused tunnustavad oma piirkonna parimaid rahaliste auhindade ja hinnaliste meenetega. 
Eelnõu on ette valmistanud Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti kommunaalmajandusosakonna puhastus- ja haljastusteenistuse peaspetsialist Ljudmila Morina (tel 35 99 125; ljudmila.morina@narva.ee). Juriidilise ekspertiisi on eelnõule teinud Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti jurist Mihhail Antonov (tel 35 99 255; mihhail.antonov@narva.ee) ja keeleliselt on eelnõud toimetanud Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti referent-tõlk Inga Auer (tel 35 99 153; inga.auer@narva.ee).

Eelnõu koostamine on tingitud vajadusest kehtestada iga-aastase heakorra ja kodukaunistamise konkursi läbiviimiseks ühtne kord. Määratleda kriteeriumid, millest juhindutakse konkursile hindamiseks üles seatud kruntide võrdlemisel ja hindamisel, tagades seeläbi konkursimenetluse läbipaistvus ning objektiivsus.
Eelnõu sisu
Määrusega kehtestatakse Narva Linnavalitsuse poolt korraldatava heakorra ja kodukaunistamise konkursi «Narva linna kaunis kodu» läbiviimise reeglistik. Konkursi korraldajaks on Narva Linnavalitsus Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti kaudu. Samuti sätestatakse määrusega konkursi eesmärgid ja kategooriad.
Eelnõu struktuur on süstematiseeritud järgmiselt:

1. Peatükk –  Üldsätted, sh määruse reguleerimisala piiritlemine;

2. Peatükk –  Konkursi korraldamine, sh konkursi subjektid ja konkursi tähtajad;

3. Peatükk –  Hindamine ja autasustamine, sh hindamise põhimõtted;

4. Peatükk –  Rakendussätted.

Eelnõu võrdlev analüüs

Alates 1999. aastast on Narva linnas konkursi läbiviimiseks ja tulemuste kinnitamiseks igal aastal moodustatud ajutine komisjon, mille volitused lõppesid konkreetse tähtajalise konkursi tulemuste väljakuulutamise järgselt. Viimane tähtajaline konkurss oli läbiviidud jooksva kalendriaasta kevadel. 2008. aasta juunikuus esitati konkursi tulemused MTÜ EKKÜ keskjuhatusele. Kuna tähtajaline konkurss kestab terve kalendriaasta, otsustas ajutine hindamiskomisjon, tuginedes pikaajalistele kogemustele konkursi korraldamisel, muuta konkursi läbiviimise põhimõtteid tähtaja, konkursil osalemiseks avatud kategooriate ja komisjoni töökorralduse suhtes. Konkurss viiakse läbi alates 1. juunist kuni 1. juunini, komisjon muutub alaliseks. Nimetatud muudatuste kinnitamine kuulub Narva Linnavalitsuse pädevusse.
Eelnõu vastavus Euroopa Liidu õigusele

Määruse reguleerimisesemel puudub kokkupuude Euroopa Ühenduse õigusega.

Määruse mõjud
Määruse rakendamise, st konkursi läbiviimise, lõppeesmärgiks on muuta kodulinn kaunimaks ning motiveerida linnaelanikke jätkama heakorrastusalast tegevust.
Määruse rakendamiseks vajalikud toimingud ja kulutused 

Käesoleva määruse rakendamiseks on vajalik moodustada Narva Linnavalituse määrusega heakorrastuskonkursi «Narva linna kaunis kodu» alaline hindamiskomisjon ning seejärel kinnitada Narva Linnavalituse korraldusega komisjoni koosseis. Määruse rakendamisega ei kaasne täiendavaid kulutusi – auhinnarahade väljamaksmine ja muude rahaliselt hinnatavate meenetega autasustamine toimub vastavalt linnaeelarves ettenähtud vahenditele.
Määruse jõustumine

KOKS § 31 lõike 4 kohaselt linnavalitsuse määrus jõustub kolmandal päeval pärast avalikustamist, kui määruses eneses ei ole sätestatud hilisemat tähtpäeva. Arvestades asjaolu, et Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusametile on juba esitatud sooviavaldusi konkursist osavõtuks, rakendatakse käesolevat määrust tagasiulatuvalt alates 01.06.2008.a. Soodustava regulatsiooni jõustamine tagasiulatuvalt ei ole vastuolus seaduslikkuse printsiibiga.
Eelnõu kooskõlastamine

Määruse eelnõu esitati kooskõlastamiseks kooskõlastuslehel märgitud isikutega.
Tamara Luigas
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