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           LINNAVARA- JA MAJANDUSAMET


SELETUSKIRI                                                                                                         10.11.2008.
Narva Linnavolikogu määruse «Narva Linnavolikogu 06.03.2008.a määruse nr 17 „Narva linna kaevetööde eeskiri“ muutmine» eelnõu juurde

Määruse eelnõu on koostatud kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkt 361 alusel.
Eelnõu väljatöötamisel arvestati Narva Linnavolikogu 06.03.2008.a määruse nr 17 „Narva linna kaevetööde eeskiri“ kohaldamise käigus ilmnenud probleemide ja tähelepanekutega. Eelnõu koostamine on tingitud vajadusest täpsustada kaevetööde järgseid teekatte taastamistööde nõudeid.
Eelnõu on ette valmistanud Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti kommunaalmajandusosakonna liikluskorraldusteenistuse spetsialist Jekaterina Vologdina   (tel 35 99 130; jekaterina.vologdina@narva.ee). Juriidilise ekspertiisi on eelnõule teinud Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti jurist Mihhail Antonov (tel 35 99 255; mihhail.antonov@narva.ee) ja keeleliselt on eelnõud toimetanud Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti referent-tõlk Inga Auer (tel 35 99 153; inga.auer@narva.ee).

Määrusega muudetakse kehtivat Narva linna kaevetööde eeskirja. Kehtiva redaktsiooni kohaselt kaevetöö tegemisel ajavahemikul alates 01. maist kuni 31. oktoobrini (kaasarvatud), teekate tuleb taastada 10 kalendripäeva jooksul kaevetöötrassi täitmisest arvates. Kaevetöö tegemisel ajavahemikul alates 01. novembrist kuni 30. aprillini, teekate tuleb taastada hiljemalt 15. maiks. Praktikas on 10 (kümne) kalendripäeva jooksul teekatte taastamise nõue osutunud raskesti täidetavaks ja seda mitmetel põhjustel. Esiteks pole kaevetööde tegijatel reeglina tehnilisi vahendeid ning erialaseid oskusi teekatete taastamiseks. Teekatete taastamistöödele kaasatavad teetööde-ettevõtted pole aga huvitatud väikesemahulistest allhangetest, mistõttu alltöövõtulepingud teekatete taastamiseks sõlmitakse mitme objekti ulatuses. Vaatamata eelpool nimetatud probleemidele ei ole vastuvõetav teekatete taastamisperioodi pikendamine meelevaldselt, arvestamata linnaelanike põhjendatud huvidega. Kujunenud olukorras oleks mõistlik anda kaevetööde loa väljastajale kaalutlusõigus otsustamaks, millisel teelõigul tuleb teekate taastada esmajärjekorras ning kus kohaldada kuni 20 (kahekümne) päevast tähtaega. Muudatuste eesmärgiks on muuta regulatsioon paindlikumaks, tagades seeläbi kehtestatud nõuete järgimine kooskõlas avalike huvidega.
Määrust täiendatakse paragrahviga 421, mis näeb ette kaevetööde käigus kahjustatud liikluskorraldusvahendite (liiklusmärgid, teekattemärgistus jne) taastamise kaevetööde lõppfaasis. Kaevetöö lõpetatakse pärast teekatte, liikluskorraldusvahendite ja haljastuse lõplikku ja nõuetekohast taastamist ning kaevekoha heakorrastamist.
Kaevetöö lõpetamisel annab kaevaja kaeveobjekti üle loa väljastajale. Kaevetöö lõpetamine ja üleandmine fikseeritakse loa väljastaja poolt kaevetööloal. Eesmärgiks on kaevetööde alustamisele eelnenud kaevetööde objekti seisundi saavutamine.

Järgmine muudatus puudutab taastatud asfaltbetoonkatte omaduste kohta laboratoorse õiendi esitamise kohustust. Kehtivas redaktsioonis pole laboratoorse õiendi esitamise nõue seotud kaeveobjekti pindalaga. Nimetatud nõue on kaevetööde tegijale ebamõistlikult koormav kuna laboratoorse analüüsi maksumus võib väikese pindala puhul ületada kaevetööde üldkulud. Seepärast oleks mõistlik diferentseerida laboratoorse õiendi esitamise kohustus sõltuvalt asfaltbetoonkatte pindalast. 

Määruse reguleerimisesemel puudub kokkupuude Euroopa Liidu õigusega ning määruse rakendamisega ei kaasne täiendavaid kulutusi linnaeelarves vahenditest. Määrus jõustub üldises korras vastavalt KOKS § 23 lg 1 ja HMS § 93 lg 2 linnavolikogu määruse kohta sätestatule. 

Määruse eelnõu esitati kooskõlastamiseks kooskõlastuslehel märgitud isikutega.
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