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Rahu tn. 7 ja lähiala detailplaneeringu vastuvõtmine ja avalikule väljapanekule suunamine 
1 Asjaolud ja menetluse käik

Detailplaneeringu algatamise ettepaneku on esitanud Neptunus OÜ juhatuse liige Raul Vanem ning planeering algatati 26.04.2007.a. Narva Linnavolikogu otsusega nr 141. 

Detailplaneeringu koostamise eesmärgiks on planeeritava ala krundipiiride täpsustamine, ehitusõiguse määramine kaubanduspindade ehitamiseks, olemasoleva sihtotstarbe täpsustamine, heakorrastuse, haljastuse, liikluskorralduse (juurdepääsude ja parkimise) ja jalakäijate teede lahendamine, tehnovõrkude asukoha määramine ning varustamisega lahendamine.
Planeeritava ala pindala on ca 4,7 ha.
Planeering toob kaasa kehtiva Narva linna üldplaneeringuga kehtestatud maakasutuse sihtotstarbe muutmise ettepaneku. Üldplaneeringu järgne maakasutus näeb ette maakasutuse sihtotstarbena tootmismaa-ärimaa, detailplaneeringu järgi on maakasutuse sihtotstarve ainult ärimaa. Seoses sellega  pöördus Arhitektuuri amet maavanema poole Planeerimisseaduse §17 lõige 3 punkt 2 alusel ning palus avaldada Ida-Viru Maavalitsuse poolset arvamust. Oma 05.12.2008 kirjas 1.2-38/4336-2 teatab maavanem, et ei näe täiendavate kooskõlastuste järgi vajadust.
Detailplaneering on koostatud vastavuses Planeerimisseaduse ja lähteülesande nõuetega. Narva LV Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Amet teeb ettepaneku detailplaneering vastu võtta ja korraldada selle avalik väljapanek.
 2 Õiguslikud alused
Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse §22 lõikele 2 ja Planeerimisseaduse §18 lõikele 1 ja lõike 7 punktile 2 teeb kohalik omavalitsus otsuse detailplaneering vastu võtta ning korraldada selle avalik väljapanek.
3 Otsus
1) Vastu võtta ja suunata avalikule väljapanekule Rahu tn. 7 ja lähiala detailplaneering.

2) Avalikustada detailplaneeringu vastuvõtmine ja avalikule väljapanekule suunamine kohalikes ja maakondlikes massiteabevahendites.

4 Rakendussätted

1) Otsus jõustub teatavaks tegemisest.

2) Otsust on õigus vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul alates jõustumisest.
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