Eelnõu

NARVA LINNAVOLIKOGU

OTSUS
__.__.2019 nr __
Erakooliseaduse § 22³ lg 3 p 6 antud ülesande lahendamise volitamine
1.Asjaolud ja menetluse käik

Narva Õigeusu Gümnaasiumi pidaja MTÜ Õigeusu Hariduse Ühing Ülestõusmine (registrikood 80137902) esitas 15.11.2019. a taotluse, millega palus anda nõusoleku tegevuskulutoetuse eraldamiseks Haridus- ja Teadusministeeriumi poolt.
Erakooliseaduse § 22³ lg 3 p 6 kohaselt eraldab Haridus- ja Teadusministeerium erakooli pidajale tegevuskulutoetust, kui muu hulgas erakooli pidaja taotlusel on kohaliku omavalitsuse üksus, mille haldusterritooriumil eraüldhariduskool tegutseb, andnud Haridus- ja Teadusministeeriumile nõusoleku eraüldhariduskoolile tegevuskulutoetuse eraldamiseks. Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 2 kohaselt otsustab õigusaktiga kohaliku omavalitsuse pädevusse antud küsimused omavalitsusüksuse nimel volikogu, kes võib nende küsimuste lahendamise volitada valla- või linnavalitsusele või volikogu poolt määratud osavalla või linnaosa esinduskogule, ametiasutusele, asutuse struktuuriüksusele või ametnikule. Ülesande lahendamise volitamine Narva Linnavalitsusele on otstarbekas, et muuta MTÜ Õigeusu Hariduse Ühing Ülestõusmine esitatud taotluse menetlemine kiiremaks.
2. Õiguslikud alused
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lg 2 kohaselt otsustab õigusaktiga kohaliku omavalitsuse pädevusse antud küsimused omavalitsusüksuse nimel volikogu, kes võib nende küsimuste lahendamise volitada linnavalitsusele.
3. Otsus

Volitada Narva Linnavalitsusele erakooliseaduse § 22³ lg 3 p 6 antud ülesande lahendamine MTÜ Õigeusu Hariduse Ühing Ülestõusmine (registrikood 80137902) 15.11.2019. a taotluse menetlemisel.
4. Rakendussätted
4.1 Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
4.2 Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates.
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Linnavalitsus otsustab:

1.
Esitada lisatud otsuse eelnõu „Erakooliseaduse § 22³ lg 3 p 6 antud ülesande lahendamise volitamine“ Narva Linnavolikogule vastuvõtmiseks.

2.
Volitada Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna juhataja Viktoria Lutust antud küsimust ette kandma Narva Linnavolikogus.
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