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Narva linna Arenduse ja Ökonoomika Amet
Peetri plats 3-5, Narva linn
areng@narva.ee

TAOTLUS                                                                                                                         03.01.2020.a

Maksusoodustuse andmiseks AS –le Astri-Narva LED ekraanil reklaami eksponeerimisel alates 01.01.2020.a.

ASTRI Keskuse fassaadile aadressil Tallinna mnt. 41, Narvas paigutati juunis 2014 avatud
laienduse raames LED ekraan suurusega 80m2. 
Reklaamimaksumääruse paragrahv 5 lg 7 kohaselt maksustatakse digireklaam maksumääraga 10€/m2 pinna eest kuus. Eelnimetatud maksumäär kohaldab ka Astri Keskuse fassaadil asuvale LED ekraanile vastavalt eelnimetatud andmetele 800 €/ kuus.
LED ekraanil eksponeeritakse reklaami iga päev ajavahemikus 08:00 - 23:00 ehk 15 tundi ööpäevas. 
Kuna reklaamimaksumääruse paragrahv 3 kohaselt on maksuobjektiks reklaami eksponeerimine, siis ei ole põhjendatud ja õiguspärane LED ekraani maksustamine täismääras, vaid meie hinnangul tuleks LED ekraani reklaam maksustada 15/24 ulatuses täismäärast.
AS Astri-Narva LED ekraanil näidatakse ka sellist reklaami, millel ei ole mingit suhet keskusega, selleks et kompenseerida keskust ümbritseva territooriumil heakorrastamist: 80% on keskuse info ja 20 % kaasatud.
Omalt poolt kinnitame, et Astri-Narva AS osaleb alaliselt linna üritustel, aitab läbi viia muusika, kirjandus-, spordi- ja kunstikonkursse ning -üritusi. Toetame muusikakooli ja koore nende tegevuses. Arendame aktiivselt linna infrastruktuuri, panustame suurelt turistide linna meelitamiseks. 
[bookmark: _GoBack]Seoses eeltooduga palume Narva linnal anda firmale AS Astri-Narva 100% soodustus reklaamimaksele perioodil 01.01.2020 - 31.12.2020.
Omalt poolt võimaldame linna munitsipaalorganisatsioonidel tasuta kasutada Astri Keskuse hoone fassaadil asuvat LED ekraani linna ürituse reklaamimiseks.
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