ÕIEND 

Narva sotsiaalhoolekande arengukava 2010-2013 koostamise algatamise ja lähteülesande kehtestamise juurde

Sotsiaalhoolekande eesmärk on abistada seda elanikkonna osa, kes ei tule enesega toime: vanurid, puuetega inimesed, töötud, vanemliku hoolitsuseta lapsed ja luua tingimused inimese iseseisvaks toimetulekuks. 

Sotsiaalhoolekannet korraldavad sotsiaalminister, maavanemad ja kohalik omavalitsus. Kohaliku omavalitsuse ülesanded sotsiaalhoolekande korraldamisel on sotsiaalteenuste, vältimatu sotsiaalabi ja muu abi andmise korraldamine ning sotsiaaltoetuste määramine ja maksmine, samuti eestkosteasutuste töö korraldamine ning sotsiaalhoolekande arengukava väljatöötamine, kohaliku sotsiaalregistri moodustamine ja pidamine.

Narva linna funktsioonide efektiivsemaks täitmiseks elanikkonna sotsiaalse kaitse tagamise alal on vaja luua eeldused linna sotsiaalhoolekande tasakaalustatud arenguks ning määrata kindlaks hoolekande arengusuunad. Konkreetne tegevuskava aitab efektiivsemalt kasutada olemasolevaid ressursse  ning tagada abi ja tuge igale abivajajale. 

Narva sotsiaalhoolekande arengukava 2010-2013  eesmärgiks on viia läbi praeguse sotsiaalabi osutamise süsteemi analüüsi ning arendada Narva linnas  kvaliteetset sotsiaalhoolekande süsteemi, mis tagab iga inimese toimetuleku igapäevases elus.
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