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   2009.a 
Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktidele 2, 3 ja Narva linna Põhimääruse alusel muuta Narva Linnavalitsuse 28.05.2003.a määrusega nr.412 kinnitatud “Eelarveliste asutuste eelarve planeerimise, eelarveliste vahendite ümberpaigutamise ja finantseerimise taotluste ning aruandluse esitamise kord” järgmiselt:

1. punkt 2.3 sõnastada järgmiselt:

“2.3 Eelarvelistel asutustel esitada taotlused eelarve assigneeringute muutmise kulude klassifikaatori artikli tunnuse piires hiljemalt jooksva eelarveaasta 01.oktoobriks.”

2. Määrus jõustub seadusega sätestatud korras.
Tarmo Tammiste




Ants Liimets

Linnapea





Linnasekretär

Õiend

Narva Linnavalitsuse Rahandusamet esitab Narva Linnavalitsuse 28.05.2003.a määruse nr.412 “Eelarveliste asutuste eelarve planeerimise, eelarveliste vahendite ümberpaigutamise ja finantseerimise taotluste ning aruandluse esitamise kord” muutmise eelnõu. Vastavalt määruse punktile 2.3, mis oli muudetud Narva Linnavalitsuse 22.10.2008 määrusega nr. 1381, eelarvelised asutused esitavad taotlused eelarve assigneeringute muutmise kulude klassifikaatori artikli tunnuse piires hiljemalt jooksva eelarveaasta 15.novembriks. Lühendades ümberpaigutamise taotluste esitamise tähtaega on võimalik kokkuhoida eelarvelisi vahendeid ning kasutamata jäänud eelarvelised vahendid  vabade vahenditena suunata prioriteetsemate kulude katteks. Seoses sellega on linnapea Tarmo Tammiste teinud ettepaneku muuta eespool nimetatud määruse punkti 2.3. 

Tuginedes eespool nimetatule on ette valmistatud määruse punkti 2.3 muutmine ja see sõnastatakse järgmiselt: “2.3 Eelarvelistel asutustel esitada taotlused eelarve assigneeringute muutmise kulude klassifikaatori artikli tunnuse piires hiljemalt jooksva eelarveaasta 01.oktoobriks.”
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