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Narva Linnavolikogu otsuse eelnõu tagasivõtmine
Narva Linnavalitsuse 19.08.2020. a protokollilise otsusega taotleti Narva Linnavolikogult otsuse vastuvõtmist vastavalt Narva Linnavolikogu otsuse „Riigihanke „Teenuse osutamise kontsessioon Narva linna koolidele toitlustamisteenuse osutajate leidmiseks“ sotsiaal- ja eriteenuste menetluse korraldamiseks nõusoleku andmine“ eelnõule. Otsuse eelnõu esitati Narva Linnavolikogule arutamiseks.
Rahandusministeerium leidis 2020. a novembrikuus lõppenud järelevalvemenetluse käigus, et koolide toitlustusteenuse hangete puhul ei vasta hankeleping kontsessiooni tunnustele. Sellise hankemenetluse liigi valik võib olla käsitletav riigihanke menetluse nõuete rikkumisena. Narva Linnavalitsus esitab volikogule uue toitlustusteenuse riigihanke algatamise eelnõu.
Narva Linnavolikogu 20.04.2006 määruse nr 16 „Narva Linnavolikogu töökord“ § 9 lõike 1 kohaselt eelnõu esitajal on õigus tema poolt algatatud eelnõu tagasi võtta linnavolikogus menetlemise igal etapil. Eelnõu tagasivõtmisel langeb eelnõu linnavolikogu menetlusest välja.

Narva Linnavalitsus võtab menetlusest tagasi Narva Linnavolikogu otsuse „Riigihanke „Teenuse osutamise kontsessioon Narva linna koolidele toitlustamisteenuse osutajate leidmiseks“ sotsiaal- ja eriteenuste menetluse korraldamiseks nõusoleku andmine“ eelnõu.
Narva Linnavalitsus o t s u s t a b:
Võtta Narva Linnavolikogu otsuse „Riigihanke „Teenuse osutamise kontsessioon Narva linna koolidele toitlustamisteenuse osutajate leidmiseks“ sotsiaal- ja eriteenuste menetluse korraldamiseks nõusoleku andmine“ eelnõu tagasi.
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