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1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametisse laekus UÜ-lt FERO BALTIK, registrikood 10446642, juhatuse liige Veera Pozdnjakova, taotlus, milles palutakse anda 10 aastaks kasutusse ruumid nr 32-45, mis asuvad Narvas Mõisa tn 1 hoone esimesel korrusel. Ruumid on vajalikud kondiitritoodete küpsetamise protsesside korraldamiseks. Firmas töötab 25 inimest. 

                                    Ruumide pindala                     
110,1 m²

                                    Arvutuslik üüritasu               

302,77 euro/kuu

                                    Hooldustasu



17,62 euro/kuu

Taotlust põhjendatakse sellega, et UÜ FERO BALTIK tegutses seitsme aasta jooksul ruumides, mis asuvad Narvas aadressil 26. Juuli tn 9. Kultuuriosakond teatas UÜ-ga sõlmitud lepingu lõpetamisest alates 01.05.2021 seoses Kesklinna gümnaasiumi remondiga ning soovitas pöörduda linnamajandusameti poole taotlusega anda UÜ-le kasutusse köögiruumid, mis asuvad Narvas Mõisa tn 1 hoones.

Lepingu kehtimise tähtaja pikkus – 10 aastat on tingitud sellest, et UÜ  on palju investeerinud 26. Juuli tn 9 asuva hoone kanalisatsioonisüsteemi ja elektrisüsteemi renoveerimisse. Praegu peab UÜ ümber kolima ning tekivad uued remondikulud (17 000-19 000 eurot) ja nendega kaasnevad muud kulud. Lühiajalise üürimise korral UÜ-l pole võimalik nende investeeringute summat lisada toodangu maksumusele.
Linna huvi seisneb töökohtade säilimises ja sissetuleku saamises linnavara üleandmisel kasutusse.
UÜ FERO BALTIK taotlust arutati Narva Linnavalitsuse linnavarakomisjoni e-koosolekul 12.03.2021. a (protokoll nr 3) ning otsustati:
12.1 Rahuldada UÜ FERO BALTIK, registrikood 10446642, taotlus, milles palutakse anda 10 aastaks kasutusse ruumid nr 32-45, mis asuvad Narvas Mõisa tn 1 hoone esimesel korrusel.

2. ÕIGUSLIKUD ALUSED

Narva Linnavolikogu 17.03.2005. a määruse nr 14 “Linnavara kasutusse andmise kord”  § 5 lg 1 p 2 kohaselt otsustuse linnavara kasutusse andmise kohta võtab vastu linnavalitsus kasutusse andmisel tähtajaga 1 (üks) aasta või kauemaks, kuid mitte kauemaks kui 25 (kakskümmend viis) aastat.
Narva Linnavolikogu 17.03.2005. a määruse nr 14 “Linnavara kasutusse andmise kord”  § 46 lg 4 kohaselt avaliku enampakkumiseta või eelläbirääkimisteta pakkumiseta võib anda kasutusse linnavara, mis antakse kasutusse Korra § 7 lõikes 2 nimetatud subjektidele.
Narva Linnavolikogu 17.03.2005. a määruse nr 14 “Linnavara kasutusse andmise kord”  § 7 lg 2 p 7 kohaselt linnavalitsuse korraldusega võib linnavara kasutusse anda muudel linna huvidest tulenevatel juhtudel.

3.  OTSUS

3.1.
Anda UÜ-le FERO BALTIK, registrikood 10446642, 10 aastaks kasutusse ruumid nr 32-45, mis asuvad Narvas Mõisa tn 1 hoone esimesel korrusel kondiitritoodete küpsetamise protsesside korraldamiseks.
3.2.
Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametil sõlmida UÜ-ga FERO BALTIK punktis 3.1 nimetatud linnavara üürileping.

4.  RAKENDUSSÄTTED

4.1. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.2 Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametil teha korraldus teatavaks UÜ-le FERO BALTIK.

4.3 Korraldust võib vaidlustada, esitades kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemist.
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