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Narva Linnavalitsuse 17.03.2021

korralduse nr 162-k „Sihtasutuse Narva Sadam 
nõukogu liikmete tagasikutsumine, uute liikmete 
nimetamine ja tasu kehtestamine“ muutmine
1.  Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavalitsuse 17.03.2021 korraldusega nr 162-k „Sihtasutuse Narva Sadam nõukogu liikmete tagasikutsumine, uute liikmete nimetamine ja tasu kehtestamine“ punktiga 3. kehtestati nõukogu liikmetele tasu. 
Koroonaviiruse COVID-19 pandeemia on põhjustanud globaalse kriisi, millel on mõju kõigile majandussektoritele. Muuhulgas on kriis avaldanud mõju SA Narva Sadam majanduslikule olukorrale. 
SA Narva Sadam poolt on tulnud ettepanek muuta nõukogu liikmete tasu arvestades sihtasutuse majandusliku olukorda.

SA Narva Sadam põhikirja punkt 3.3.20 sätestab, et asutaja otsusel võib nõukogu liikmele maksta SA majanduslikule olukorrale vastavat tasu. 
2.  Õiguslikud alused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 35 lg 3 sätestab, et sihtasutuse, mille ainuasutajaks on linn asutamise, ühinemise, jagunemise ja ümberkujundamise ja lõpetamise otsustab ning põhikirja ja selle muudatused kinnitab kohaliku omavalitsuse volikogu. Sihtasutuse nõukogu liikmed nimetab, samuti muid asutaja õigusi teostab linnavalitsus. 
Sihtasutuste seaduse § 31 lg 1 alusel võib nõukogu liikmele maksta tasu, kui põhikirjaga ei ole ette nähtud teisiti. 
Sihtasutuste seaduse § 31 lg 2 alusel tuleb nõukogu liikme tasude määramisel tagada, et nõukogu liikmele sihtasutuse poolt tehtavate maksete kogusumma oleks mõistlikus vastavuses sihtasutuse majandusliku olukorraga. 

Haldusmenetluse seaduse § 64 lg 1 alusel kohaldatakse haldusakti kehtetuks tunnistamise kohta sätestatut ka haldusorgani poolt haldusakti muutmise suhtes. HMS § 66 lg 3 ja lg 2 punkti 1 alusel võib haldusakti, mis andmise ajal oli õiguspärane, tunnistada isiku kahjuks tagasiulatuvalt kehtetuks, kui see on lubatud seadusega või kui selleks on jäetud võimalus haldusaktis. HMS § 68 lg sätestab, et haldusakti kehtetuks tunnistamise otsustab haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine kehtetuks tunnistamise ajal.
3.  Otsus

3.1. Muuta 17.03.2021 korralduse nr 162-k „Sihtasutuse Narva Sadam nõukogu liikmete tagasikutsumine, uute liikmete nimetamine ja tasu kehtestamine“ punkti 3. ja sõnastada see järgnevalt:

„3. Kehtestada tagasiulatuvalt alates 01.04.2021 SA Narva Sadam nõukogu esimehe kuutasuks 75 eurot, teistele nõukogu liikmetele kuutasu ei kehtestata.“ 

4.    Rakendussätted

4.1.  Korraldus jõustab seadusega sätestatud korras.

4.2. Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavaks tegemisest.
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