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Põhikooli- ja gümnaasiumiseadusega kohaliku omavalitsuse üksuse pädevusse 

antud küsimuse lahendamise volitamine Narva Linnavalitsusele
1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Paju Kool soovib pakkuda lisaõpet kahele põhikooli lõpetanud õpilasele. Lisaõpet pakutakse lihtsustatud, toimetuleku- ja hooldusõppe alusel põhikooli lõpetanutele ning põhikooli riikliku õppekava järgi põhikooli lõpetanutele, kellele tulenevalt hariduslikust erivajadusest on vaja pakkuda täiendavat ettevalmistust ja tuge õppe sujuvaks jätkamiseks või tööturule üleminekuks. Lisaõppesse võetakse õpilasi, kes on saanud põhikooli lõputunnistuse samal aastal ja kes ei ole valmis õpinguid jätkama või tööturule suunduma või kes ei pääsenud soovitud õppeasutusse. Lisaõpe kestab ühe õppeaasta. Lisaõppes osalejale võimaldatakse juhendatud õpet 1050 õppetunni ulatuses. Juhendatud õpe koosneb üldhariduslikust õppest, kutsealasest ettevalmistusest ning sotsiaalsete ja enesekohaste oskuste arendamisest. Kutsealast ettevalmistust tehakse koostöös kohase kutseõppeasutuse või tööandjaga.
Põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 50 lg 1 alusel võib põhikoolis pakkuda lisaõpet kooli pidaja otsusel. Narva Paju Kool on munitsipaalkool, kooli pidaja on kohaliku omavalitsuse üksus Narva linn.
2. Õiguslikud alused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2 järgi õigusaktiga kohaliku omavalitsuse üksuse pädevusse antud küsimused otsustab omavalitsusüksuse nimel volikogu, kes võib nende küsimuste lahendamise volitada linnavalitsusele.
3. Otsus

Volitada põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse § 50 lõikes 1 kohaliku omavalitsuse üksuse pädevusse antud küsimuse lahendamine Narva Linnavalitsusele.
4. Rakendussätted
Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
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2. Volitada Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna juhatajat Viktoria Lutust antud küsimust ette kandma Narva Linnavolikogus.
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