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Linnavara kasutusse andmine kogukonnaaia 
loomiseks aadressil Joala 22, Narva
(MTÜ Kreenholmi aed)

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametile laekus Narva Kunstiresidentuuri kogukonnaaia koordinaatorite pöördumine, milles palutakse anda tasuta kasutusse maa-ala osa aadressil Joala tn 22 üldpindalaga 2420 m2 või sellest pool kogukonna aia rajamiseks.
Pöördumist arutati Narva Linnavalitsuse linnavarakomisjoni koosolekul e-keskkonnas                12.05.2021 (protokoll nr 6) ning otsustati:
6.1
Soovitada rahuldada Narva Kunstiresidentuuri kogukonnaaia koordinaatorite pöördumine, milles palutakse anda tasuta kasutusse maa-ala osa aadressil Joala tn 22 üldpindalaga 2420 m2 või sellest pool kogukonna aia rajamiseks, osaliselt, kuna Joala tn 22 hoone oli otsustatud rekonstrueerida ning kõrghaljastuseta roheala kasutatakse rekonstrueerimistöödel.

6.2
Soovitada anda Narva Kunstiresidentuuri kasutusse kõrghaljastatud maa-ala osa aadressil Joala tn 22 üldpindalaga 650 m2 pärast Narva Kunstiresidentuuri või nende esindajate moodustatud mittetulundusorganisatsioonilt taotluse laekumist.
14.06.2021. a Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametile laekus MTÜ Kreenholmi aed avaldus, milles palutakse anda tasuta kasutusse maa-ala osa aadressil Joala tn 22, Narva vastavalt komisjoni pakutud skeemile ja üldpindalale. Laekunud avalduse on kooskõlastanud Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti ja Narva Linnavalitsuse Linnamajandusameti spetsialistid.
2. ÕIGUSLIKUD ALUSED

Narva Linnavolikogu 17.03.2005. a määruse nr 14 “Linnavara kasutusse andmise kord”  § 7 lg 2 p 7 kohaselt linnavalitsuse korraldusega võib linnavara kasutusse anda tasuta või “Üüritasu arvestuse metoodilisele juhendiga” ettenähtust madalama tasu eest tähtajaga kuni viis aastat või tähtajatult linna huvidest tulenevatel juhtudel.
3.  OTSUS

Anda MTÜ-le Kreenholmi aed, registrikood 80595480, tasuta kasutusse kõrghaljastatud maa-ala osa (vastavalt asukohaskeemile) aadressil Joala tn 22 üldpindalaga 650 m2.

4.  RAKENDUSSÄTTED

4.1. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.2 Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametil teha korraldus teatavaks MTÜ-le Kreenholmi aed.

4.3 Korraldust võib vaidlustada, esitades kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemist.
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