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Koha-aadressi määramine

(Tehase tn 5a)

1. Asjaolud ja menetluse käik
Narva Linnavalitsuse 27.12.2017. a korraldusega nr 1310-k määrati reformimata maale koha-aadress Tehase tn 8a.
Ruumiandmete seaduse § 48 lõike 1 kohaselt peab koha-aadress tagama objekti leidmise geograafilises ruumis ning olema kooskõlas aadressiandmete süsteemiga.
Sama seaduse § 57 lõike 1 punkti 2 kohaselt peab koha-aadressi muutma, kui kehtestatud koha-aadress ei ole vastavuses õigusaktides sätestatud nõuetega.
Keskkonnaministri 16.06.2021 määruse nr 32 "Aadressiandmete süsteem" § 15 lõike 7 kohaselt määratakse liikluspinna järgi määratavates lähiaadressides kasutatavad aadressinumbrid ühesuunalises kasvavas järjekorras. Ühel pool liikluspinda kõrvuti asetsevatel maaüksustel või järjestikku paiknevatel hoonetel on ühesuunalises kasvavas järjekorras paaritud ja teisel pool liikluspinda kõrvuti asetsevatel maaüksustel või järjestikku paiknevatel hoonetel on ühesuunalises kasvavas järjekorras paarisnumbrid.
Koha-aadressiga Tehase tn 8a (51101:001:1106) maaüksus on ebaloogilise numeratsiooniga, sest asub Tehase tänava paarisnumbrite poolel. Siis Narva Linnavalitsus koha-aadressi määrajana, tagades koha-aadressi järjepidevuse ning järgides linna ühetaolise nummerdamise tava, viib läbi koha-aadressi korrastamise menetluse määrates maaüksusele aadress Tehase tn 5a (asendipaan lisatud).

Kõnesoleva maaüksuse omanik on riik ja volitatud asutus Maa-amet. Maa-ameti aadressiandmete osakond kinnitas oma 02.08.2021 e-kirjaga, et on nimetatud aadressi muutmisega nõus. 

2. Õiguslikud alused
2.1
Vastavalt Haldusmenetluse seaduse § 68 lõikele 2 otsustab haldusakti kehtetuks tunnistamise haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine kehtetuks tunnistamise ajal.

2.2
Ruumiandmete seaduse § 54 lõike 1 kohaselt on koha-aadressi määrajaks linna- või vallavalitsus ja § 55 lõike 1 kohaselt teeb aadressitoimingud ning asjakohased otsused koha-aadressi määraja omal algatusel.
3. Otsus
Määrata katastritunnusega 51101:001:1106 maaüksusele koha-aadress Narva linn, Tehase tn 5a.

4. Rakendussätted
4.1
Tunnistada kehtetuks Narva Linnavalitsuse 27.12.2017. a korraldus nr 1310-k „Koha-aadressi määramine (Tehase tn 8a)“;

4.2
Korraldus jõustub teatavakstegemisest;

4.3
Käesoleva korralduse peale võib esitada Narva Linnavalitsusele vaide haldusmenetluse seaduses sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korraldusest teadasaamise päevast või esitada kaebus Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest.
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