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Linnavara tasuta kasutusse andmine 

(MTÜ Sõjaväeteenistuse ja lahingutegevuse 
veteranide liit "Bastion")

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametile laekus MTÜ-lt Sõjaväeteenistuse ja lahingutegevuse veteranide liit „Bastion“, registrikood 80310424, juhatuse liige Boris Abramov, avaldus, milles  MTÜ palub anda tasuta kasutusse hoone aadressil Mõisa tn 1, Narva, esimesel korrusel asuvad ruumid nr 52-55, 65 ja 66 spordi- ja taastuskeskuse korraldamiseks.

Ruumide pindala                     
106,7 m²

                             
Arvestuslik üüritasu                
58,68 eurot kuus

                              Hooldustasu                              
18,13 eurot kuus

Samuti palub MTÜ Sõjaväeteenistuse ja lahingutegevuse veteranide liit Bastion läbi vaadata võimaluse kehtestada hooldus- ja kommunaalkulude katmiseks ühtne kuutasu.

Taotlust põhjendatakse sellega, et Narva linnas on küllalt palju sõjaväeteenistuse ja lahingutegevuse veterane, kes soovivad oma tervise tugevdamiseks tegeleda spordiga. Taastuskeskuse korraldamine võimaldab neil seda teha.
Sõjaväeteenistuse ja lahingutegevuse veteranide liidu taotlust arutati Narva Linnavalitsuse linnavarakomisjoni e-koosolekul 16.08.2021. a (protokoll nr 11) ning otsustati:

8.1
Rahuldada MTÜ Sõjaväeteenistuse ja lahingutegevuse veteranide liit „Bastion“, registrikood 80310424, avaldus, milles MTÜ palub anda tasuta kasutusse hoone aadressil Mõisa tn 1, Narva, esimesel korrusel asuvad ruumid nr 52-55, 65 ja 66 spordi- ja taastuskeskuse korraldamiseks.

8.2
Kehtestada hooldus- ja kommunaalkulude katmiseks ühtne kuutasu linnavalitsuse struktuuriüksuse põhjendatud taotluse laekumisel.
Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametile ei laekunud hooldus- ja kommunaalkulude katmiseks ühtset kuutasu toetavat linnavalitsuse struktuuriüksuse põhjendatud taotlust.
2. ÕIGUSLIKUD ALUSED

Narva Linnavolikogu 17.03.2005. a määruse nr 14 “Linnavara kasutusse andmise kord”  § 7 lg 2 p 7 kohaselt linnavalitsuse korraldusega võib linnavara kasutusse anda tasuta või “Üüritasu arvestuse metoodilisele juhendiga” ettenähtust madalama tasu eest tähtajaga kuni viis aastat või tähtajatult linna huvidest tulenevatel juhtudel.

3.  OTSUS

Anda MTÜ-le Sõjaväeteenistuse ja lahingutegevuse veteranide liit „Bastion“, registrikood 80310424, enampakkumist korraldamata tasuta kasutusse tähtajatult Narvas Mõisa tn 1 esimese korruse ruumid nr 52-55, 65 ja 66 spordi- ja taastuskeskuse korraldamiseks.
4.  RAKENDUSSÄTTED

4.1. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.2 Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametil teha korraldus teatavaks MTÜ Sõjaväeteenistuse ja lahingutegevuse veteranide liit „Bastion“.

4.3 Korraldust võib vaidlustada, esitades kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajale 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemist.
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