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§ 1. Kinnitada Narva linna munitsipaalharidussüsteemi arengukava 2030 (lisatud).

§ 2. Määrus jõustub seadusega sätestatud korras.
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1. Esitada Narva Linnavolikogusse läbivaatamiseks ja kinnitamiseks määruse „Narva linna munitsipaalharidussüsteemi arengukava 2030 kinnitamine“ eelnõu.
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[bookmark: _Toc327957936]Määrusega kinnitatakse Narva linna munitsipaalharidussüsteemi arengukava 2030

Kehtiv Narva munitsipaalharidussüsteemi arengukava kinnitati 18. juunil 2015. a Narva Linnavolikogu määrusega nr 21. Narva linna munitsipaalharidussüsteemi arengukava 2030 koostati ajavahemikul 2021. a august – 2022. a juuni eelmise dokumendi aegumise põhjusel, aga ka võttes arvesse viimastel aastatel haridusvaldkonna seadusandluses toimunud muutusi ning pidades silmas järgmise kümne aasta väljakutseid, nt riigigümnaasiumide loomisega kaasnevad muutused koolivõrgus, praeguste gümnaasiumiastmega koolide ümberkorraldamine, eesti keele õpetamise kvaliteedi tagamine, lasteaedade õpikeskkonna parendamine, lasteaedade õppekohtade vastavus demograafilise prognoosi alusel kavandatud vajadustele jt. Dokumendi koostamise aluseks on Narva Linnavolikogu 17.06.2021 otsus nr 60 „Narva munitsipaalharidussüsteemi arengukava 2030 koostamise algatamine ja lähteülesande kehtestamine“.

Narva linna munitsipaalharidussüsteemi arengukava 2030 koostamine oli laiapõhjaline protsess, mille raames:
· Viidi läbi kvantitatiivne andmeanalüüs, mis hõlmas rahvastiku ja teenusevajaduse prognoosi, laste ja õpilaste arvu dünaamikat ajas, haridustaristut, finantseerimist ning personali.
· Töötati läbi valdkonda suunavad strateegiad.
· Viidi läbi fookusgruppide intervjuud (8) ja külastati kõiki munitsipaalomandis üldhariduskoole ning pisteliselt nelja lasteaeda.
· Intervjueeriti valdkonna peamisi partnereid (kutsehariduskeskus, kolledž, Ida-Viru haridusklaster ja Sisekaitseakadeemia).
· Viidi läbi mitmeid arutelusid projekti juhtrühmaga ja korraldati strateegiaseminar, kus osales ligi 60 inimest.

Peetri plats 1	Telefon  (035) 99120, 99122, 99123, 99124, 99125, 99129	e-post:  kultuur@narva.ee
20308 NARVA	Faks  (35) 99121	Registrikood  75024260
EESTI VABARIIK
Narva linna munitsipaalharidussüsteemi arengukava aluseks on kõrgema tasandi strateegilised dokumendid, arengukava koostamises osalenute arvamused ning lähteolukorra analüüsi põhisõnumid.
Narva linna munitsipaalharidussüsteemi strateegia koosneb neljast osast: väärtustest, visioonist aastaks 2030, strateegilistest eesmärkidest, nende saavutamiseks kavandatud tegevustest ja tulemuslikkuse hindamise kirjeldusest.
Strateegia keskmes on õppija – kõik eesmärgid on suunatud sellele, et võimaldada tal omandada parima võimaliku kvaliteediga haridus. Õppimine ja areng on võimalikud, kui õppija ümber on kujundatud asjakohane õppe- ning kasvatusprotsess. Seda kujundavad esmajoones õpetajad ja teised haridusvaldkonna töötajad. Vajaliku sisendi saamiseks peab toimima koostöö. Samuti on oluline ootustele vastav materiaal-tehniline baas. Sellest lähtuvalt on ka eesmärgid püstitatud.

Arengukava koostamist koordineeris Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna juhataja käskkirjaga moodustatud juhtrühm, mille ülesanne oli vahekokkuvõtete ja -otsuste tegemine.

Avalik arutelu toimus 11.05–30.05.2022. Sel ajavahemikul leidis aset kaks laiapõhjalist avalikku kohtumist (17.05.2022 Rugodivis ja 27.05.2022 Narva Kolledžis), samuti kohtumised lasteaedades Tuluke, Tareke, Karikakar ja Soldino Gümnaasiumis. Arengukava oli tähelepanu keskmes kohtumistel koolijuhtide ja lasteaedade direktoritega. Kuni 30.05.2022 oli võimalik anda kirjalikku tagasisidet Kultuuriosakonna e-posti aadressile. Kokku laekus 49 täiendust ja parandust, sh ka kollektiivsed pöördumised, Haridustöötajate Liidu ettepanekud, Narva linnavolikogu hariduskomisjoni esimehe tagasiside, töörühma liikme Valeria Lavrova kiri. Avaliku arutelu käigus esitatud tagasisidega seonduv on toodud lisas 4.

Lugupidamisega





Larissa Degel
juhataja asetäitja
juhataja ülesannetes



Vladislav Iljin 359 9127
vladislav.iljin@narva.ee 
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