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Ajutise komisjoni moodustamine vähekindlustatud perekondadest laste 2009. aastal suvepuhkuse korraldamisega seotud küsimuste otsustamiseks 

Korraldus kehtestatakse Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 7 lõike 2, Sotsiaalhoolekande seaduse § 5 lõige 4 ning Narva linna põhimääruse punktide 5.7.1. ja 5.7.3. alusel.
1.  ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva linna Sotsiaalabiamet korraldab suvepuhkuse 2009. aastal (Narva linna eelarves ettenähtud vahenditest) vähekindlustatud või sotsiaalkaitset vajavatest perekondadest lastele, eestkostel või hooldamisel olevatele lastele, lastele paljulapselistest perekondadest (3 ja enam last) ja tervisepuuetega lastele, kelle enda ja vanemate elukoht on Eesti rahvastikuregistri andmetel Narva linn.

Suvepuhkuse korraldatakse laste vanema avalduse ja perekonnatulude kinnitavate dokumentide alusel.

Laste vanemate avalduste läbivaatamiseks ja otsuste vastuvõtmiseks ning teiste puhkuse korraldamisega seotud küsimuste lahendamiseks on vaja moodustada Narva Linnavalitsuse ajutise komisjoni.

2. ÕIGUSLIKUD ALUSED
Vastavalt Sotsiaalhoolekande seaduse § 5 lõige 4 omavalitsuse sotsiaalhoolekannet korraldab valla- või linnavalitsus.
Vastavalt Narva linna põhimääruse punktidele 5.7.1. ja 5.7.3. linnavalitsusel on õigus moodustada oma korraldusega alalisi ja ajutisi komisjone. Komisjoni otsused on soovitusliku iseloomuga linnavalitsuse määruste ja korralduste ettevalmistamisel. Linnavalitsuse ajutisi komisjone moodustatakse linnavalitsuse korraldusega üksikküsimuste läbitöötamiseks. Ajutise komisjoni tegevus lõppeb ülesande täitmisega.
3. OTSUS
Moodustada Narva Linnavalitsuse ajutise komisjoni vähekindlustatud perekondadest laste 2009. aastal suvepuhkuse korraldamisega seotud küsimuste otsustamiseks koosseisus:

Komisjoni esimees Narva linna Sotsiaalabiameti direktori kt Galina Vologdina; 

Komisjoni liikmed: 

Narva Linnavolikogu liige Julia Dmitrijeva; 

Narva linna Sotsiaalabiameti lastekaitseinspektor Olga Jamskaja;

Narva linna Sotsiaalabiameti raamatupidaja Taibja Lagunova; 

Narva linna Sotsiaalabiameti jurist Aleksei Forstiman.

4. RAKENDUSSÄTTED

4.1  Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.

4.2  Korraldust võib vaidlustada Tartu  Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest.

Tarmo Tammiste
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