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Narva Linnavalitsuse liiklusohutuse 
komisjoni koosseisu täiendamine
1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva Linnavalitsuse liiklusohutuse komisjoni isikkoosseis on kinnitatud Narva Linnavalitsuse 23.01.2008.a korraldusega nr 40-k „Liiklusohutuse komisjoni  koosseisu muutmine“. 
Narva Linnavalitsuse 18.02.2009 korraldusega nr 168-k arvati seoses teenistussuhte peatumisega komisjoni koosseisust välja Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti peaarhitekt Anne Hallik. Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri-ja Linnaplaneerimise Ameti direktori ülesandeid täidab hetkel peaarhitekti kohusetäitja Peeter Tambu.
Ülaltoodust tulenevalt on tekkinud vajadus täiendada Narva Linnavalitsuse liiklusohutuse komisjoni koosseisu.
2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Narva Linnavolikogu 29.06.2000.a määrusega nr 36/16 “Narva linna põhimääruse kinnitamine” kinnitatud Narva linna põhimääruse punkti 5.7.1. kohaselt Narva Linnavalitsusel on õigus moodustada oma korraldusega alalisi ja ajutisi komisjone..

Narva Linnavalitsuse 23.01.2008.a korralduse nr 40-k „Liiklusohutuse komisjoni  koosseisu muutmine“ puhul on tegemist internse aktiga, mis on esmajärjekorras suunatud haldusele enesele ning siduv haldusorganile. 
3. OTSUS
Nimetada Narva Linnavalitsuse liiklusohutuse komisjoni liikmeks Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti peaarhitekti kohusetäitja Peeter Tambu.
4. RAKENDUSSÄTTED 

4.1. Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusametil teha korraldus asjaosalistele teatavaks.

4.2. Korraldus jõustub teatavakstegemisest.
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