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08.06.2009.
1. Sissejuhatus

Eelnõuga tehakse ettepanek kehtestada uus munitsipaaleluruumide üürile andmise ja kasutamise kord (edaspidi eelnõu või kord), mille kohaselt hakkab toimuma linna omandis olevate eluruumide üürile andmine ja kasutamine.

Käesoleva ajani toimus munitsipaaleluruumide üürile andmine Narva Linnavolikogu 17.04.1996. määrusega nr 85/37 kinnitatud „Munitsipaaleluruumide eraldamise ja elamistingimuste parandamist vajavate isikute registreerimise eeskirja“ alusel.

Eelnõuga luuakse eeldused eluaset mitteomavatele või elamistingimuste parandamist vajavatele isikutele munitsipaaleluaseme üürile andmise praktika jätkamiseks.

Eelnõu valmistas ette Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti varade osakonna elamuteenistus. Eelnõu ettevalmistusel osalesid SA Narva Linnaelamu spetsialistid. Eelnõu on läbivaadatud ja heakskiidetud Narva Linnavalitsuse eluasemekomisjoni 22.05.2009 istungil.

2.Eelnõu sisu

2.1. Uue korra kehtestamise vajadus

Uue korra väljatöötamise ja kehtestamise vajadus on seotud muudatustega elamusuhteid reguleerivas seadusandluses, nimelt rea „Elamuseaduse“ sätete tühistamisest, muudatustest „Eluruumide erastamise seaduses“, samuti püüdest viia uue normatiivakti vastavusse „Haldusmenetluse seadusega“.

Linnas toimiv eluruumide üürile andmise süsteem on tõhus, sest loob eluaseme üürimise võimaluse sotsiaaleluaset ja elamistingimuste parandamist vajavatele isikutele. Samas nõuab see sotsiaaleluruumide üürile andmise põhimõtete läbivaatamist, arvestades, et tegu on sotsiaalteenuse osutamisega, mis omab „Sotsiaalhoolekande seadusest“ tulenevaid erisusi.

Narva Linnavolikogu 30.10.2008 otsusega nr 314 kehtestati Narva linna munitsipaalelamufondi arengukava aastateks 2009–2011. Arengukava ühe tegevuseesmärgina määratleti uue munitsipaaleluruumide üürile andmise korra väljatöötamine ja kehtestamine.

2.2. Ülevaade Narva munitsipaalelamumajandusest

Eestis elamupoliitikat iseloomustab liberaalne vaba turu kontseptsioon. 2009. aasta alguseks oli üle 95% Eesti elamufondist eraisikute omanduses, umbes 2,6% aga kohalike omavalitsuste omandis.

Munitsipaalelamufond on avalik vara, mis on ette nähtud eelkõige haldusfunktsioonide täitmiseks, nimelt vähekindlustatud isikute ja perede eluasemeprobleemide lahendamiseks, et vähendada sotsiaalseid pingeid ja ennetada kodutute tekkimist. Vaatamata uusehitiste arvu suurenemisele ja suurele pakkumisele eluasemeturul, on eluase mõnedele rahvastikurühmadele eeskätt raharaskuste tõttu kättesaamatu.

Paljudes kohalikes omavalitsustes oli viimase aastakümne eluasemepoliitika suunatud eelkõige sundüürnike probleemide lahendamisele. Erinevalt teistest omavalitsustest puudus nimetatud probleem objektiivsete põhjuste tõttu Narvas sootuks. Seoses sellega oli linnal möödunud aasta jooksul võimalus kasutada vabanevaid munitsipaaleluruume üürile andmiseks elamistingimuste parandamist vajavatele isikutele, kelleks on paljulapselised pered, tervisepuudega inimesed, üksikemad jms.

01.01.2009. aasta seisuga oli Narva linna omandis 2 636 eluruumi, millest 1 396 korterit ja 9 ühiselamut 1240 toaga. Teiste suuremate Eesti linnadega võrreldes on Narva linna omandis kõige rohkem munitsipaaleluruume. 98% munitsipaaleluruumidest on jäänud linna omandisse pärast eluruumide erastamise protsessi lõppemist ning neid kasutatakse üürilepingute alusel.

Viimastel aastatel üürile antavad munitsipaaleluasemed tunnistati võõrandamisele mittekuuluvaks, säilitades seeläbi munitsipaalelamufondi üürieluasemena edasiseks kasutamiseks. Samal ajal oli kohalikul omavalitsusel munitsipaalelamufondi kui ressursi arvelt võimalik tagada linna jätkusuutlik areng ja avaliku sektori optimaalne toimimine.
3. Eelnõu sisu

Määruse eelnõu koosneb viiest peatükist.

3.1. Esimeses peatükis on sätestatud määruse reguleerimisala, kasutatavad mõisted ning munitsipaaleluruumide üürile andmise põhimõtted.

Munitsipaaleluruumid antakse isikutele ja peredele üürile järjekorra alusel asustamata või vabanevate munitsipaaleluruumide olemasolu määral, mis vastavad eluruumidele esitatavatele nõuetele ja arvele võetud isikute vajadustele. 

Eesõigus eluruumile tagatakse orbudele ja 18-aastaseks saanud vanemliku hoolitsuse või hoolduseta jäänud isikutele.
Korraga kehtestatakse juhud, mil munitsipaaleluruumid antakse üürile väljaspool järjekorda. Sel juhul võib eluruumid eraldada ühise munitsipaaleluruumi ümbermajutamise ja asustamise korral, mis võimaldab otstarbekalt tegutsema ja kasutada nn kommunaalkorterid. Väljaspool järjekorda võib eluruume üürile anda ka muudest avalikest huvidest lähtudes, avalike ülesannete otsustamise ja täitmise käigus.
Määrusega nähakse ette võimalus munitsipaalelamispinna (ühiselamute tubade) üürile andmiseks väljaspool järjekorda – ümberasumise korral ühelt munitsipaalelamispinnalt teisele, lähtudes mõjuvatest sotsiaalsetest põhjustest. Antud põhimõte tuleneb möödunud aastate praktikast. Isikud pöörduvad ümberasumise palvega tervise seisundi tõttu ja haigete sugulaste hoolduse vajaduse ning muul põhjustel.
3.2. Teises peatükis sätestatakse isikute kategooriad, kellel on õigus taotleda munitsipaaleluruumi üürimist, samuti taotlemise tingimused ja arvestuse pidamise alused.
Eelnõuga tehakse ettepanek jätkata elamistingimuste parandamist vajavatele isikutele munitsipaalkorteri üürile andmise praktikat, nimelt paljulapselistele perekondadele, lastega ja puudega lastega perekonnale, puudega isikutele, kes üle 5 aastat elavad munitsipaalelamispinnal ja kelle puhul ühe pereliikme kohta tuleb alla määratud elamispinna.

Eelnõuga tehakse ettepanek muuta munitsipaalühiselamute tubade üürile andmise alused.
Sotsiaalhoolekande seaduse § 14 kohaselt on kohalikud omavalitsusorganid kohustatud andma eluruumi isikule või perekonnale, kes ise ei ole suuteline ega võimeline seda endale või oma perekonnale tagama, luues vajaduse korral võimaluse sotsiaalkorteri üürimiseks. Elamuseaduse § 8 lõike 2 kohaselt kehtestab sotsiaalkorterite andmise ja kasutamise valla- või linnavolikogu volikogu.

Linna omandis olevad ühiselamutoad tunnistati sotsiaaleluruumideks ning Narva Linnavolikogu 14.10.1998. määrusega nr 63/31 kinnitatud „Sotsiaaleluruumide andmise ja kasutamise korra Narva linnas“ kohaselt anti need üürile sotsiaaleluaset vajavatele isikutele. Sotsiaaleluaseme saajateks olid lastekodudest lahkunud lapsed, kohtu otsusega eluruumidest välja tõstetud isikud, vangistusest vabanenud eluasemeta isikud, vähekindlustatud pered, pensionärid ja invaliidid.

Narvas omistati kümne aastaga üheksa munitsipaalühiselamu 1240-st toast peaaegu 800-le sotsiaaleluruumi staatus ning kõiki neid kasutatakse praegu sotsiaaleluruumi üürilepingute alusel. Need toad on oma olemuselt muutunud alaliseks eluasemeks paljudele Narva linna vähekindlustatud peredele, ning juba ei täida seeläbi sotsiaaleluaseme kui isiku või perekonna toimetulekut soodustava mitterahalise toetuse rolli. 

Nagu nähtub 2008. aasta märtsis Tartu Linnavalitsusele saadetud õiguskantsleri seisukohast, on sotsiaaleluruum ajutine elamispind, mis tagatakse isikutele kriisiolukorras. Sealjuures on oluline, et isikud vajavad sotsiaalteenuseid.

Arvestades eeltoodut, tehakse eelnõus ettepanek anda ühiselamute munitsipaaltoad, omistamata neile sotsiaaleluruumi staatust, vahekindlustatud ja sotsiaalse kaitseta jäänud isikutele, sh  neile, kes ka varem nimetatud sotsiaaleluruume kasutasid. Analüüsides viimaste aastate sotsiaaleluruumide üürile andmise praktikat ja munitsipaaleluruumide suurust võib järeldada, et kohalikul omavalitsusel on võimeline tagama linnaelanikke praegune eluasemevajadust.
Niisuguste munitsipaaltubade üürile andmise aluste kehtestamine ei tähenda sugugi, et sellist eluasemekategooriat nagu sotsiaaleluruum ei saa linnal üldse olema.

Eluasemeteenuse kui sotsiaalteenuse liigi olemus ja sihtotstarve eeldab teistsuguse tõhusa sotsiaalsüsteemi loomist, mille raames leitaks isiku või pere sotsiaalprobleemidele terviklahendus ning aidataks neil kriisiolukorrast välja tulla. Sotsiaaleluruume oleks võimalik anda eriotstarbeliste majutuskeskuste raames.

Selliste isikute sotsiaalmajutuskeskusesse paigutamise põhieesmärk oleks nende rehabiliteerimine ja neile igakülgse abi osutamine, pakkudes edasise elamise võimalust munitsipaaleluruumis. 

Sisuliselt saavad isikud, kes vajavad eluaset ning ei ole võimelised seda iseseisvalt turul üürima, võimaluse võtta üürile sotsiaaleluruumi staatuseta munitsipaaleluruumid, seega   ei piira „Sotsiaaleluruumide andmise ja kasutamise korra Narva linnas“ kehtetuks tunnistamine isikute subjektiivseid õigusi.
3.3. Kolmandas peatükis sätestatakse munitsipaaleluruumide üürilepingute sõlmimise, lõpetamise ja pikendamise kord. Eluruumi üürile andmise otsustab Narva Linnavalitsus.

3.4. Neljandas peatükis sätestatakse eluruumide kasutamise üldpõhimõtted.

Kuna munitsipaaleluruumid on mõeldud avalike ülesannete täitmiseks ning lähtudes eluruumide üürile andmise eesmärgist, on keelatud eluruumi allüürile andmine ning üürilepingu üleandmine kolmandatele isikule, välja arvatud üürnikuga üheskoos elavatele perekonnaliikmetele.

3.5. Viies peatükk koosneb rakendussätetest. 
Eelnõuga tehakse ettepanek korraldada sotsiaaleluruumide üürilepingute tähtaja lõppemisel  sotsiaaleluruumi staatuse kehtetuks tunnistamine ja teha sotsiaaleluruumide üürnikele munitsipaaleluruumi üürilepingu sõlmimise ettepanek. Sel juhul lahendab kõik küsimused eluasemekomisjon. See säte tagab ühetoaliste eluruumide kasutamist, käsutamist ja haldamist. 
Eelnõuga muudetakse kehtivat Narva Linnavolikogu 23.12.2004 määrusega nr 61/47 kinnitatud „Narva linna omandis olevate eluruumide valdamise, kasutamise ja käsutamise korda“, tunnistades osaliselt kehtetuks munitsipaaleluruumide üürile andmist ja kasutamist reguleerivad sätted.
4. Määruse jõustumine
Määrus jõustub 01.07.2009.

5. Eelnõu kooskõlastamine

Eelnõu kooskõlastatakse kooskõlastuslehes märgitud isikutega.

6.Viidatud õigusaktid
Kohaliku omavalitsuse korralduse seadus 

https://www.riigiteataja.ee/ert/act.jsp?id=13092924
 

Elamuseadus

https://www.riigiteataja.ee/ert/act.jsp?id=829085
Tamara Luigas

direktori kohusetäitja

Koostas:

Irina Geveller 359 9142

Elamuteenistuse peaspetsialist
	Peetri plats, 3

20308  Narva

Eesti Vabariik
	telefon  35 99 140

faks       35 99 161

e-mail : varamajandus@narva.ee

reg.№ 75029837
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