
Õiend
Narva Linnavalitsuse määruse „Munitsipaalühiselamutes asuvate eluruumide üüri suuruse kehtestamine“ eelnõu juurde




SA Narva Linnaelamu, kes teostab vastavalt 07.04.2010 sõlmitud Narva linna omandis olevate eluruumide haldamise lepingule munitsipaaleluruumide haldamist, esitas Narva Linnavalitsusele taotluse munitsipaalühiselamute eluruumide üüri suurendamisest (Lisa 1).

Viimastel aastatel on kasvanud munitsipaalühiselamute haldamise ja majandamisega seotud kulud, sh nii materjalide hinnad kui ka haldus-, hooldus ja remondikulud ning töötasu alammäär. 

Vastavalt Narva Linnavalitsuse 30.11.2005.a määrusele nr 1242 “Ühiselamute eluruumide üürimäära kehtestamine”, kehtestati alates  01.05.2020. a  Narva haldusterritooriumil asuvate Narva linnale kuulutavate elamute A. Puškini tn 26, Kreenholmi tn 32, Kreenholmi tn 40, Vestervalli tn 17, Energia tn 4, Energia tn 6, Rakvere tn 91 eluruumide üüri määraks 1,20 € (üks euro kakskümmend senti) eluruumi üldpinna ühe ruutmeetri kohta ühes kuus. Käesolevaks ajaks ühiselamu aadressil Vestervalli tn 17 ei ole enam kasutuses.  

Narva Linnavolikogu 15.01.2004 määrusega nr 1 „Üüri piirmäära kehtestamine“ kehtestati Narva haldusterritooriumil asuvate Narva linnale kuuluvate eluruumide üüri piirmääraks 1,28 € eluruumi üldpinna ühe ruutmeetri kohta ühes kuus.

Vastavalt SA Narva Linnaelamu 2024.a finantsmajandustegevuse plaanile on ruumide ruutmeetri teenindamise maksumus 1,28 (üks eurot kakskümmend kaheksa eurosenti) eurot kalendrikuus .

Eluruumi üür sisaldab järgmisi kulutusi:
eluruumi ja tema pindala mõttelisele osale vastava hoone osa teeninduse ja remondi (sh uuendamise) kulud, mis koosnevad maja konstruktsioonide, hoone osade ja tehnosüsteemide  plaanilise teenindamise kuludest:
1. Ööpäevaringne avariiteenindus;
2. insenerivõrkude ja seadmete remont;
3. üldkasutatavate kohtade valgustus;
4. automatiseeritud soojussõlmede teenindus;
5. kanalisatsioonikaevude puhastus ja uhtmine (6 ühiselamu küttesüst. uhtmine);
6. fonolukkude teenindus;
7. remondifond;
8. tööjõukulu;
9. majanduskulud; 
10. lumekoristustransport (sh katustelt);
11. prügivedu (sh suuregabariidilise prügi väljavedu);
12. desinsektsiooni ja deratisatsiooniteenused;
13. gaasiseadmete teenindus;
14. ventilatsioonikanalite teenindus;
15. tuleohutusvahendite, häirenuppude teenindus, tulekustutid, tuletõrjemärgid.
Munitsipaalühiselamute haldamist teostab SA Narva Linnaelamu vastavaid teenuseid osutatavate ettevõtete vahendusel.

Seoses eeltooduga on tekkinud vajadus tõsta ühiselamute eluruumide üüri suurust. 
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