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Meetmesse „Suuremate linnapiirkondade arendamine“ ettepaneku esitamise volitamine 

1.Asjaolud ja menetluse käik
Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Amet koostöös Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametiga valmistavad ette ettepaneku esitamiseks toetusmeetmesse „Suurte linnapiirkondade arendamine“ innovatiivsete digi- ja rohelahenduste kasutusse võtmise ettepanekute vooru. Ettepaneku esitamise tähtaeg on 05.01.2024. Toetuse andmise eesmärk on võtta linnapiirkondades kasutusele innovatiivsed linnakeskkonna kvaliteeti parandavad digi- ja rohelahendused. Ettepaneku fookuses on linna ühistranspordi taristu kaasajastamisega seotud tegevused (bussipeatuste infotabloode ja bussipaviljonide osas) arvestades Narva Ühistranspordi infrastruktuuri kaasajastamise kontseptsiooni – „Narva ühistranspordi infrastruktuuri kaasajastamise kontseptsiooni väljatöötamine“, OÜ Stratum, 2021. a, töö nr T180-2020. 
Projekt on vastavuses Narva linna arengukava 2035 strateegilise eesmärgiga 1: Narva on rohelist eluviisi toetav linn; Tegevussuund: Linna taristu on keskkonnasõbralik; Tegevus (ID 18) "Narva ühistranspordi infrastruktuuri kaasajastamine, sh digitaliseerimine ja rohelahendused". Narva linna arengukavas 2035 on antud tegevuse elluviimise eest vastutab Narva Linnavalitsuse Linnamajandusamet.

Projekti ettepaneku väljatöötamisel on selgitatud välja ka teiste Ida-Viru kohalike omavalitsuste huvi ühistranspordi taristu kaasajastamiseks. Hetkel on projekti partneriteks saamiseks väljendatud huvi mittetulundusühing Ida-Viru Ühistranspordikeskus, Jõhvi vald, Kohtla-Järve linn ja Sillamäe linn vähemalt bussipeatuste infotabloode tüüplahenduse väljatöötamiseks ja vastavate investeeringute tegemiseks infotabloode paigaldamiseks valitud bussipeatustele. Narva linn on ühtlasi huvitatud ka bussipaviljonide tüüplahenduse väljatöötamises ja paigaldamiseks 29 bussipeatustes. Ühistranspordi taristu kaasaajastamisega seotud ühishuvi olemasolu korral on mõistlik esitada meetmesse ühisprojekti ettepanek.  Narva Linnavalitsuse Linnamajandusmetil koostöös Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametiga on juhtivpartneri olemiseks võimekus ja kogemus on olemas. Narva linna huvi ning kavandatav investeeringute ja toetuse maht projektis on teistest partneritest suurem. Ühisprojekti eeldatav nimetus on „Ida-Virumaa linnapiirkondade ühistranspordi infrastruktuuri kaasajastamine“, projekti elluviimist kavandatakse aastatele 2024-2026.
Riigihalduse ministri 15.02.2023 määruse nr 11 „Toetuse andmise tingimused ja kord toetusskeemis „Suuremate linnapiirkondade arendamine““ (edaspidi määrus) on kinnitatud vastava toetuse taotlemise tingimused. Määruse § 10 lõike 3 ja § 16 lõike 2 alusel saab projekti ettepaneku esitajaks ning toetuse taotlejaks olla kohaliku omavalitsuse üksus. Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2 järgi otsustab õigusaktiga kohaliku omavalitsuse üksuse pädevusse antud küsimused omavalitsusüksuse nimel volikogu, kes võib nende küsimuste lahendamise volitada linnavalitsusele. Narva Linnavalitsuse Linnamajandusamet kavatseb esitada projekti ettepanekut või olla selles projektis partneriks.
Käesolevaga Narva linnavalitsus palub volitada Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametit esitama meetmesse „Suuremate linnapiirkondade arendamine“ projekti ettepanek, mille raames on ettenähtud vähemalt Narva linna ühistranspordi taristu kaasajastamisega seotud tegevused, või osaleda parnerina (sh juhtivpartnerina) vastavas ühisprojektis.
Vastavalt meetme tingimustele projekti ettepaneku esitamisel ei ole vaja lisada projekti oma- või kaasfinantseeringu kinnitust. Projektis linna rahaliste kohustuste võtmise üle otsustab Narva linnavolikogu eraldi otsusega juhul, kui projekti ettepanek kinnitatakse linnapiirkonda tegevuskavas enne projekti (põhi)taotluse esitamist. Vastavalt meetme tingimustele linnapiirkonna tegevuskavas kinnitatud projektide (põhi)taotluste esitamise tähtaeg on kuni 31.12.2025.
Narva poolt partneriks ühisprojektis on Narva Linnavalitsuse Linnamajandusamet, projekti ettepaneku koostamise etapis Narva linna esindab Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Amet.
2. Õiguslikud alused

2.1. Vastavalt kohaliku omavalitsuse korraldamise seaduse (KOKS) § 22 lõikele 2 otsustab õigusaktiga kohaliku omavalitsuse üksuse pädevusse antud küsimused omavalitsusüksuse nimel volikogu, kes võib nende küsimuste lahendamise volitada linnavalitsusele või volikogu poolt määratud ametiasutusele.

3. Otsus

3.1 Volitada Narva Linnavalitsuse Linnamajandusametit esitama riigihalduse ministri 15.02.2023 määruse nr 11 „Toetuse andmise tingimused ja kord toetusskeemis „Suuremate linnapiirkondade arendamine“ alusel
projekti ettepanekut ja/või osalema ettepanekus partnerina ning teostama kõiki ettepaneku ettevalmistamisega ja esitamisega seotud menetlemise toiminguid. 

4. Rakendussätted
4.1 Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
4.2 Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates.
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Meetmesse „Suuremate linnapiirkondade arendamine“ ettepaneku esitamise volitamine 

Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 1

Linnavalitsus otsustab:

1.
Esitada lisatud otsuse eelnõu „Meetmesse „Suuremate linnapiirkondade arendamine“ ettepaneku esitamise volitamine“ Narva Linnavolikogule vastuvõtmiseks.

2.
Volitada Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti juhatajat Anne Veevo’t antud küsimust ette kandma Narva Linnavolikogus.
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