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Projekti “Narva Soldino Gümnaasiumi aknaplokkide vahetamine“  omafinantseeringu kinnitamine
1. Asjaolud ja menetluse käik
Narva Linnavara-ja Majandusamet koostöös Narva Soldino Gümnaasiumiga  töötab välja projektitaotlust “Narva Soldino Gümnaasiumi aknaplokkide vahetamine“. Projekt esitatakse 15. septembril 2009 EAS Hasartmängumaksu regionaalsete investeeringutoetuste programmi. Projekt näeb ette Soldino gümnaasiumihoone (Tallinna maantee 40) 230 m2 aknaplokkide väljavahetamise, millega saavutatakse paremad õppe- ja töötingimused gümnaasiumis õppivatele ja töötavatele inimestele, parandatakse hoone välisilmet, vähendatakse hoone üldist soojusetarbimist. 
Projekt vastab Narva linna arengukava strateegilise eesmärgi 4.1 tegevussuuna 4.1.2 (viia vastavusse munitsipaalõppeasutuste materiaaltehniline baas tänapäeva nõuetega) ülesandele 4.1.2.1 (koolide, lasteaedade ja huvikoolide remont); Narva Soldino Gümnaasiumi arengukavale 2008-2011 (Narva Linnavalitsuse 22.10.2008 määrus nr 1355 lisa) punktide 7.9.1 ja  7.9.2 osas.
Projekti “Narva Soldino Gümnaasiumi aknaplokkide vahetamine” kogumaksumus on  505 540,00 krooni. Hasartmängumaksust regionaalsete investeeringutoetuste andmise programmist taotletav summa on 429 709,00 krooni (85 %). Narva linna omafinantseering moodustab 75 831,00 krooni (15 %). 

2. Õiguslikud järeldused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8 ning Narva Linnavolikogu 29.06.2000 määrusega nr 36/16 kinnitatud „Narva linna põhimääruse“ punkti 4.4.14. kohaselt volikogu ainupädevusse kuulub laenude ja teiste varaliste kohustuste võtmine. Seega kuulub projekti “Narva Soldino Gümnaasiumi aknaplokkide vahetamine“ omafinantseeringu kinnitamine Narva Linnavolikogu pädevusse.
Valla- ja linnaeelarve seaduse § 11 lõike 1 kohaselt kuulub linnaeelarve projekti koosta-mine linnavalitsuse pädevusse. Valla- või linnavalitsus koostab omavalitsusüksuse arengukava arvestades eelarve projekti ning esitab selle koos valla- ja linnaeelarve seaduse § 11 lõikes 2 nimetatud lisadega volikogule hiljemalt üks kuu enne eelarveaasta algust.

3. Otsus

3.1. Kinnitada projekti “Narva Soldino Gümnaasiumi aknaplokkide vahetamine“ omafinantseering 75 831  krooni ulatuses.
3.2. Projekti positiivse rahastamisotsuse korral Narva Linnavalitsusel näha käesoleva otsuse punktis 3.1 nimetatud omafinantseeringu summa ette 2010. aasta linnaeelarves.

4. Rakendussätted

4.1. Narva Linnavolikogu Kantseleil teha käesolev otsus asjaosalistele teatavaks.
4.2. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
4.3. Käesolevat otsust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates.

Mihhail Stalnuhhin







Volikogu esimees

Eelnõu

NARVA LINNAVALITSUS

PROTOKOLLILINE OTSUS

Projekti “Narva Soldino Gümnaasiumi aknaplokkide vahetamine“  omafinantseeringu kinnitamine
Narva Linnavalitsus o t s u s t a b:
1. Taotleda Narva Linnavolikogus otsuse vastuvõtmist vastavalt lisatud eelnõule.

2. Volitada Linnavara-ja Majandusameti direktori kt. pr. Tamara Luigast antud küsimust Linnavolikogus ette kandma.
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