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Narva Linnavalitsusele volituste andmine

1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavolikogu 18.12.2008 otsusega nr 388 „Hariduse tänava ja selle lähiala detailplaneeringu planeeringuala piiride muutmine“ algatatud Tallinna mnt 37 ja selle lähiala detailplaneeringuga on muuhulgas ette nähtud linna munitsipaalomandis oleva 3. Rohelise tänava tee rekonstrueerimine.

Olemasolev liikluskorraldus Tallinna mnt – 3. Rohelise tn ristmikul ei võimalda sõidukite ja jalakäijate ohutut liiklemist ning takistab 3. Rohelise tänava kasutamist täies laiuses ning samuti juurdepääsu AS Astri-Narva kinnistule, millel asub linna üks suuremaid kaubanduskeskusi. Nimetatud liiklussõlme ümberehitus on vahetult seotud Astri kaubanduskeskuse laiendustööde 3. etapiga. Kaubanduskeskuse laienemine võimaldab tõsta tööhõivet, ilmestades samaaegselt ka Narva linna arhitektuurset pilti.

Narva Linnavolikogu 06.08.2009 otsusega nr 113 lubati Narva Linnavalitsusel sõlmida Astri-Narva AS-ga kokkulepe, mille kohaselt Narva linn kompenseerib Astri-Narva AS-le 3. Rohelise tänava tee, sh Tallinna mnt – 3. Rohelise tn ristmiku, väljaehitamise kulud. 

1997. aastal omandas 3. Rohelise tänavaga külgneva kinnistu koos osaga 3. Rohelise tänavast AS Eesti Statoil. Kuna 3. Rohelise tänava tee planeeritav rekonstrueerimine toimub AS-le Eesti Statoil kuuluva praeguse parkla arvelt, on ehitustegevuseks nõutav kinnisasja omaniku nõusolek. Eelnevate läbirääkimiste käigus on AS Eesti Statoil avaldanud tahet loobuda või koormata senise parkla alust maad linna kasuks, tingimusel, et aktsiaseltsile võimaldatakse kõrvalolevale riigimaale rajada või kasutada samaväärset ala parkimiseks.

Hetkel toimuvad kolmepoolsed läbirääkimised katastriüksuse (kinnistu) piiride võimaliku  muutmise ning riigimaa võimaliku sihtotstarbe muutmise (ärimaast transpordimaaks), munitsipaliseerimise, võõrandamise või koormamise osas. Lõplikud lahendused leitakse koostöös riigivara valitsejaga (Keskkonnaministeerium) enne Tallinna mnt 37 ja selle lähiala detailplaneeringu kehtestamist.

Juhindudes eeltoodust ja arvestades valimistega kaasnevaid muudatusi linnavolikogu töökorralduses ning tagamaks algatatud detailplaneeringu osapooltele kindlad lähtekohad planeeringu edasisel koostamisel, on otstarbekas volitada linnavalitsust sõlmima AS-ga Eesti Statoil 3. Rohelise tänava tee rekonstrueerimise võimalikuks läbiviimiseks vajalikke võla- ja asjaõiguslikke kokkuleppeid.

2. Õiguslikud järeldused
Kohalike teede hooldamine on seadusest tulenev omavalitsuslik ülesanne. KOKS § 6 lõike 1 järgi omavalitsusüksuse ülesandeks on muuhulgas korraldada antud vallas või linnas valla teede ja linnatänavate korrashoidu, juhul kui need ülesanded ei ole seadusega antud kellegi teise täita. 

KOKS § 22 lõike 1 punktide 6 ja 8 kohaselt kuulub volikogu ainupädevusse valla- või linnavara valitsemise korra kehtestamine ning laenude ja teiste varaliste kohustuste võtmine.

Vastavalt Narva Linnavolikogu 21.06.2005 määruse nr  20/57 „Linnavara eeskiri“ punktile 111 kui tasuta üleantava asjaga seotud varalised õigused on oluliselt väiksemad sellega kaasnevatest kohustustest, võtab linnale tasuta üleantavate asjade ja varaliste kohustuste osas otsuse vastu linnavolikogu. 
3. Otsus

Volitada Narva Linnavalitsust sõlmima Tallinna mnt 37 (katastritunnus 51102:001:0010) kinnisasja omanikuga 3. Rohelise tee rekonstrueerimiseks vajalikke võla- ja asjaõiguslikke kokkuleppeid.

4. Rakendussätted

4.1. Narva Linnavolikogu Kantseleil teha käesolev otsus teatavaks Narva Linnavalitsusele.

4.2. Otsus jõustub seaduses sätestatud korras.

4.3. Käesolevat otsust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates.
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