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OÜ-ga Tootjavastutusorganisatsioon
1. Asjaolud ja menetluse käik

28.08.2009.a. pöördus OÜ Tootjavastutusorganisatsioon (Reg.11544022), juhatuse liikme Kristiina Dreimann´i isikus, Narva Linnavalitsuse poole «Pakendiseaduse» § 171 lõikes 4 sätestatud halduslepingu sõlmimise taotlusega. Taaskasutusorganisatsioon teeb ettepaneku korraldada eraelamutes pakendijäätmete kogumine tekkekohal kogumisena (nn pakendikoti teenus), vähendades seeläbi kohustuslike kogumiskonteinerite arvu.

Tagatisrahata pakendijäätmete kogumine toimub üldjuhul kooskõlas PakS § 171 lõikes 1 nimetatud tihedusastmega paigaldatud statsionaarsete kogumiskonteinerite kaudu. Ent PakS § 171 lõike 4 kohaselt võib taaskasutusorganisatsioon, kokkuleppel kohaliku omavalitsuse organiga, korraldada pakendijäätmete kogumist ka nende tekkekohal kogumisena. Sel juhul võib kohaliku omavalitsuse organi nõusolekul vähendada pakendijäätmete kogumiskohtade tihedust ning kogumiseks ettenähtud konteinerite arvu ja mahtu. 
Taaskasutusorganisatsioonide praktika on näidanud, et pakendijäätmete tekkekohal kogumine omab mitmeid eeliseid statsionaarse kogumissüsteemi ees. Esiteks kaasnevad hõredalt asustatud alal statsionaarsete kogumiskonteinerite haldamisega ebamõistlikult suured tegevuskulud. Samuti on hõreasustusüksuse puhul märkimisväärseks riskiteguriks konteinerite juhusliku hävimise ja kahjustumise oht. 
Teiseks kogumiskonteiner-süsteemi puuduseks on jäätmevaldajate suhteliselt madal aktiivsus teenuse kasutamisel. Kuna taaskasutusorganisatsioon on pakendiseadusest tulenevalt kohustatud saavutama taaskasutamise sihtarvude täitmise, on taaskasutusorganisatsioonid huvitatud pakendijäätmete kogumisteenuse võimalikult laiaulatuslikust kasutamisest. 
Lisaks eelöeldule võimaldab pakendijäätmete tekkekohal kogumine, erinevalt avalike konteinerite süsteemist, vältida kogumiskonteinerite ulatuslikku väärkasutust. Nimelt on taaskasutusorganisatsioonide kauaaegseks probleemiks pakendijäätmete kogumiskonteinerite ummistamine vanapaberi ja muude selleks mitteettenähtud olmejäätmetega.
Avalik huvi pakendijäätmete tekkekohal kogumise vastu seisneb pakendijäätmete kogumis-süsteemi senisest paindlikumas reguleerimises, mis võimaldab saavutada pakendijäätmete kogumise eesmärgid väiksemate halduskuludega. 
Kuna eraelamupiirkonnad on hõredalt asustatud, ei ole fikseeritud arvu kogumiskonteinerite paigaldamine otstarbekas. Pakendikoti teenus tähendab uksest-ukseni mugavusteenust jäätmevaldajatele: taaskasutusorganisatsioon tagab, vastavalt halduslepingus sätestatud ajavahe-mikele, pakendijäätmete kogumise vahetult jäätmevaldajatelt. Pakendikoti teenusega liitumine on jäätmevaldajatele vabatahtlik ning pakendijäätmete käitlemise kulud kannab täies ulatuses taaskasutusorganisatsioon.
2. Õiguslikud alused

Vastavalt PakS §171 lg-le 4 kogumiskohtade asukoht, kogumiskonteinerite miinimumarv ja miinimummaht iga kogumiskoha kohta ning nende tühjendussagedus lepitakse kokku taaskasutusorganisatsiooni ja kohaliku omavalitsuse vahel. Kohaliku omavalitsuse organiga kokkuleppel võib pakendijäätmete kogumist korraldada ka nende tekkekohal kogumisena. Sel juhul võib kohaliku omavalitsuse organi nõusolekul vähendada pakendijäätmete kogumis-kohtade tihedust ning kogumiseks ettenähtud konteinerite arvu ja mahtu.

HMS § 96 sätestab halduslepingu pooled. Vähemalt üks halduslepingu pool on riik, kohaliku omavalitsuse üksus, muu avalik-õiguslik juriidiline isik, eraõiguslik juriidiline isik või füüsiline isik, kes seaduse alusel täidab avaliku halduse ülesandeid. Riigi või kohaliku omavalitsuse üksuse nimel sõlmib halduslepingu haldusorgan, kelle pädevuses on täita halduslepingu esemeks olev ülesanne. 
Tulenevalt KOKS § 30 lg 1 p-st 4 lahendab linnavalitsus küsimusi, mis KOKS § 22 lg 2 alusel on delegeeritud valitsusele. Narva Linnavolikogu 06.08.2009.a määruse nr 24 kohaselt on Narva Linnavalitsus volitatud lahendama PakS § 171 lg-s 4 kohaliku omavalitsuse organi pädevusse antud küsimusi.
3. Otsus

Narva Linnavalitsusel, linnapea Tarmo Tammiste isikus, sõlmida Narva linna nimel pakendijäätmete kogumise koostööleping OÜ-ga Tootjavastutusorganisatsioon (Reg. 11544022), vastavalt juurdelisatud halduslepingu projektile.

4. Rakendussätted

4.1. Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusametil teha korraldus teatavaks OÜ-le Tootja-vastutusorganisatsioon.
4.2. Korraldus jõustub OÜ-le Tootjavastutusorganisatsioon teatavaks tegemisest.
4.3. Korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul haldusakti teatavakstegemisest.
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