ÕIEND 

Narva sotsiaalhoolekande arengukava 2010-2013 kehtestamise juurde

Sotsiaalhoolekande eesmärk on abistada seda elanikkonna osa, kes ei tule enesega toime: vanurid, puuetega inimesed, töötud, vanemliku hoolitsuseta lapsed ja luua tingimused inimese iseseisvaks toimetulekuks. 

Sotsiaalhoolekannet korraldavad sotsiaalminister, maavanemad ja kohalik omavalitsus. Kohaliku omavalitsuse ülesanded sotsiaalhoolekande korraldamisel on sotsiaalteenuste, vältimatu sotsiaalabi ja muu abi andmise korraldamine ning sotsiaaltoetuste määramine ja maksmine, samuti eestkosteasutuste töö korraldamine ning sotsiaalhoolekande arengukava väljatöötamine, kohaliku sotsiaalregistri moodustamine ja pidamine.

Narva linna funktsioonide efektiivsemaks täitmiseks elanikkonna sotsiaalse kaitse tagamise alal on vaja luua eeldused linna sotsiaalhoolekande tasakaalustatud arenguks ning määrata kindlaks hoolekande arengusuunad. Konkreetne tegevuskava aitab efektiivsemalt kasutada olemasolevaid ressursse  ning tagada abi ja tuge igale abivajajale. 

Narva sotsiaalhoolekande arengukava 2010-2013  eesmärgiks oli viia läbi praeguse sotsiaalabi osutamise süsteemi analüüsi ning arendada Narva linnas  kvaliteetset sotsiaalhoolekande süsteemi, mis tagab iga inimese toimetuleku igapäevases elus.
Vastavalt Narva Linnavolikogu 21.04.09 otsusele N 67 tegeles Narva linna Sotsiaalabiamet Narva sotsiaalhoolekande arengukava 2010-2013 koostamisega. 

Eesmärgiga kaasata kõiki huvitatuid isikuid ja tulemuslikuma arengukava koostamise tagamiseks  korraldas Sotsiaalabiamet ajavahemikus mai-juuni 2009.a võrgustiku koosolekuid järgmiste sihtrühmade probleemide ja sotsiaalkaitse arengusuundade arutamiseks: lapsed (vanemliku hoolitsuseta jäänud lapsed, vähekindlustatutest ja lasterikadest perekondadest lapsed, puuetega lapsed), töövõimelises eas isikud, kes on jäänud ilma töö, eluaseme või dokumentideta, puuetega ja eakad inimesed.
Koosolekutel tehtud ettepanekuid arvestades oli koostatud Narva sotsiaalhoolekande arengukava 2010-2013 eelnõu ning kõigi huvitatud isikute kaasamiseks arengukava koostamisse oli arengukava eelnõu avalikustatud ajavahemikul 15.10.2009 – 09.11.2009 linna veebilehel.
Avaliku väljapaneku jooksul laekus e-posti teel üks muudatusettepanek, mis puudutas visiooni osa ümbersõnastamist, tulemuste saavutamise hindamise osa muutmist ja tegevuskava täiendamist. Kõik ettepanekuid arvestati. 
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