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Narva Linnavalitsuse 07.10.2009. a korralduse nr 1143-k „Koolieelse 
lasteasutuse Tareke hoolekogu koosseisu kinnitamine“ muutmine
1. Asjaolud ja menetluse käik

Koolieelse lasteasutuse Tareke hoolekogu koosseis on kinnitatud Narva Linnavalitsuse 07.10.2009. a korraldusega nr 1143-k. 04.12.2009. a koolieelse lasteasutuse Tareke juhataja teatas kirjaga nr    3-1/57, et kahe rühma vanemate esindajad ei saa isiklike asjaolude tõttu võtta asutuse hoolekogu tööst osa ja on esitatud vastavad avaldused. Koolieelse lasteasutuse juhataja esitas uute hoolekogu liikmete kandidatuurid mainitud kahe rühma esindamiseks hoolekogus.
2. Õiguslikud alused

Vastavalt haldusmenetluse seaduse § 64 lõikele 1 haldusakti kehtetuks tunnistamise kohta sätestatut kohaldatakse ka haldusorgani poolt haldusakti muutmise suhtes; sama seaduse § 68 lõike 2 kohaselt haldusakti kehtetuks tunnistamise otsustab haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine kehtetuks tunnistamise ajal.
Haridusseaduse § 32 lõike 3 kohaselt tegutseb haridusasutuse hoolekogu oma põhimääruse või asutuse põhikirja alusel. Koolieelse lasteasutuse Tareke põhimäärusega ja ka teiste õigusaktidega ei ole sätestatud, kes kinnitab asutuse hoolekogu koosseisu. Narva linna põhimääruse punkti 5.5.1 alapunkti 3 kohaselt lahendab ja korraldab linnavalitsus kohaliku elu küsimusi, mis ei kuulu volikogu ainupädevusse.
Koolieelse lasteasutuse seaduse § 24 lõike 2 kohaselt kuuluvad lasteasutuse hoolekogusse õpetajate esindaja, iga rühma vanemate esindaja ja linna esindaja.
3. Otsus
Muuta Narva Linnavalitsuse 07.10.2009. a korralduse nr 1143-k „Koolieelse lasteasutuse Tareke hoolekogu koosseisu kinnitamine“ punkt 3.1 ja anda järgmises redaktsioonis:

„3.1 Kinnitada koolieelse lasteasutuse Tareke (registrikood 75024403) hoolekogu koosseisus:

Irina Harlamova
Olesja Ponomarjova
Jekaterina Mihhailova                            Viktoria Saveljeva
Jelena Ivanova
Irina Bulõtšjova
Natalja Anufrijeva
Irina Vangonen

Irina Grintšenko

Natalja Titova

Olga Ivanova
Tatjana Dobroljubova
- lasteasutuse 1. rühma vanemate esindaja

- lasteasutuse 2. rühma vanemate esindaja


- lasteasutuse 3. rühma vanemate esindaja

- lasteasutuse 4. rühma vanemate esindaja

- lasteasutuse 5. rühma vanemate esindaja 
- lasteasutuse 6. rühma vanemate esindaja 
- lasteasutuse 7. rühma vanemate esindaja 
- lasteasutuse 8. rühma vanemate esindaja 
- lasteasutuse 9. rühma vanemate esindaja 
- lasteasutuse 10. rühma vanemate esindaja 
- õpetajate esindaja
- Narva linna esindaja“

4. Rakendussätted
4.1 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul korralduse teatavakstegemise päevast arvates.
4.2 Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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