EELNÕU

NARVA LINNAVALITSUS

K O R R A L D U S

Narva

Luba liisingulepingu sõlmimiseks

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Narva Muuseum sõlmis Swedbank Liising AS 15.03.2005 liisingulepingu nr 0096246L sõiduauto Ford Tourneo Connect SWB 1.8, registreerimismärk 158AUR kasutamiseks. 15.04.2010 seisuga jääb kasutusrendilepingu jääkmaksumus 39 892,69 (kolmkümmend üheksa tuhat kaheksasada üheksakümmend kaks) krooni ja 69 senti ilma käibemaksuta.

Seoses sellega, et nimetatud sõiduauto läbisõit hetkel on 185 000 km ning lisanduvad liisingute maksetele juurde  üha suuremad jooksvad kulud sõiduauto Ford remontimiseks, taotleb Narva Muuseum luba sõlmida uus kasutusrendileping sõiduauto ostmiseks ning anda vana sõiduauto liisingu jääkväärtusega uut sõiduauto müüki teostavale ettevõttele olemasolevate kohustuste kustutamiseks.

Pakkumine tehti kolmele automüügi firma pakkujale, millest valiti välja AS Info-Auto pakkumine 2010. aasta uuele sõiduautole Ford Tourneo Connect SWB, 1,8TDCI summas 228 583,33 (kakssada kakskümmend kaheksa tuhat vissada kaheksakümmend kolm) krooni ilma käibemaksuta. Sõiduauto sissemakseks oleks 33 327,45 (kolmkümmend kolm tuhat kolmsada kakskümmend seitse) krooni ilma käibemaksuta. Ford Tourneo Connect 1.8, registreerimismärk 158AUR tagasiostu summaks pakuti liisingu jääkväärtust milleks on seisuga 15.04.2010 39 892,69 (kolmkümmend üheksa tuhat kaheksasada üheksakümmend kaks) krooni ilma käibemaksuta.

2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 2 „Linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele“.

Vastavalt Narva Linnavolikogu 21.06.2005 määrusele nr 20/57 kinnitatud linnavara eeskirja punktile 34 alapunktile 34.2 otsustuse linnavara tasu eest soetamise kohta võtab vastu linnavalitsus vallasvara osas, mille väärtus ületab 100 000 (ükssada tuhat) krooni, kuid ei ületa 1 000 000 (üks miljon) krooni.

3. OTSUS

Lubada Narva Muuseumil sõlmida kasutusrendileping uue sõiduauto ostmiseks, tasuda uue sõiduauto sissemaks ja anda AS Info-Auto'le vana sõidauto olemasolevate kohustuste kustutamiseks uue sõiduauto saabumisel.

4. RAKENDUSSÄTTED

4.1. Halduskohtumenetluse seadustiku § 9 lõike 1 kohaselt võib käesoleva korralduse peale esitada kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajja 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavaks tegemise päevast.

4.2 Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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