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NARVA LINNAVALITSUSE
LINNAVARA- JA MAJANDUSAMET

ÕIEND








20.01.2006.a

ajutise komisjoni moodustamise kohta

Narva linna elamumajanduse küsimustes

Vastavalt Narva Linnavolikogu 29.06.2000.a määrusega nr 36/16 kinnitatud “Narva linna Põhimääruse” punktile 5.7.3 linnavalitsuse ajutisi komisjone moodustatakse linnavalitsuse korraldusega üksikküsimuste läbitöötamiseks. Ajutise komisjoni tegevus lõpeb ülesande täitmisega.
Sama põhimääruse punkti 5.7.4. kohaselt määrab linnavalitsus komisjoni esimehe tavaliselt linnavalitsuse liikmete hulgast. 
17.01.2006.a toimus Narva Linnavalitsuse eluasemekomisjoni istung, kus muuhulgas  vaadati läbi  küsimused, mis puudutavad Narva linna elamumajanduse ja vastava valdkonna haldusaktide sisu. sh:

1. Narva linna elamuprogramm.

2. Elamispinda vajavate isikute arvele võtmise ja sotsiaaleluruumide üürile andmise kord
3. Munitsipaaleluruumide üürile andmise kord

4. Narvasse saabuvatele spetsialistidele munitsipaaleluruumide üürile andmise kord 

5. Munitsipaaleluruumide üüritasu kehtestamine 
6. Narva linna omandis olevate eluruumide valdamise, kasutamise ja käsutamise korrasse muutmine.
Võeti vastu otsus teha Narva Linnavalitsusele ettepanek moodustada ajutine komisjon, mille töö eesmärgiks oleks Narva linna elamumajandust puudutavate haldusaktide väljatöötamine ja kehtivatesse haldusaktidesse muudatuste sisseviimine.

Kuna nimetatud komisjoni sihipärase tegevuse tagamiseks tuleb komisjon moodustada spetsialistidest, kellel on vastavaid teadmisi, tehti ettepanek võtta komisjoni liikmeteks alljärgnevad isikud:

Sofja Homjakova - Narva linna abilinnapea; 
Jelena Pahhomova- Narva Linnavolikogu liige, Aleksei Nalivaiko -Narva Linnavolikogu liige, Tamara Gordejeva - Narva Linnavolikogu liige, Aleksandr Jefimov - Narva Linnavolikogu liige, Dina Žukova
 - SA Narva Linnaelamu juhatuse liige, Olga Närgi – jurist, Jelena Skulatšova - Linnavara- ja Majandusameti varade osakonna  juhataja kohusetäitja, Deniss Matvejev – Linnavara- ja majandusameti jurist, Irina Geveller - Linnavara- ja Majandusameti elamuteenistuse peaspetsialist, Alina Vangonen - SA Narva Linnaelamu jurist.

Kõigilt eelpool nimetatud isikutelt on saadud suuline nõusolek komisjoni liikmeks kinnitamiseks.
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