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Projekti „Narva Külastuskeskuse (KÜK) ehitamine“ omafinantseeringu kinnitamine 
Otsus võetakse vastu Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8 alusel.
1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK
Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Amet koostöös Linnavara- ja Majandusametiga valmistas ette projektitaotluse „Narva Külastuskeskuse (KÜK) ehitamine“ selle järgnevaks esitamiseks EAS programmi „Turismiinfo jaotuskanalite toetamine“. Programmi eesmärk on suurendada turismiteenuste tarbimist kogu Eestis, tagades turismiinfokeskuste ja külastuskeskuste arendamise kaudu sise- ja väliskülastajatele kvaliteetse turismiinfo kättesaadavuse. Külastuskeskuste rajamist toetatakse Narvas, Pärnus, Tallinnas, Tartus ja Valgas.
Narva Külastuskeskus luuakse Puškini 13 asuva Narva Turismiinfokeskuse baasil. Turismiinfokeskus viiakse üle Peetri 3 esimesel korrusel asuvatesse mitteeluruumidesse, mida praegu ei kasutata. Ruumid kohandatakse Külastuskeskuse tarbeks. Projekti raames teostatakse vajalikud remonditööd, sisustatakse, soetatakse vajalik inventar ja tehnika.
Külastuskeskus võimaldab edastada infot suuremas mahus ja teenindada rohkem turiste. Tulevase külastuskeskuse asukoht on väga soodne, kuna keskuse ees peatuvad mitmed liinibussid enne Venemaa piiri ületamist, mis võimaldab reisijatel läbi astuda ka külastuskeskusest. Seoses sellega kasvab külastuskeskuse külastajate arv ligi 20% ehk 2000 turisti võrra aastas. 
Projekti üldsumma moodustab 2 930 787 kr, millest toetus moodustab 2 776 071 kr, omafinantseering 146 109 kr, millele lisandub mitteabikõlbulik omafinantseering      8 607 kr. Omafinantseeringut on vaja 2010. aastal. Projekti tegevused kestavad aprillist kuni novembrini 2010.
Projekt on vastavuses Narva linna arengukavaga 2008-2014.
Strateegiline eesmärk 2.1: linna maine on parendatud

Tegevussuund 2.1.1: tõhustada olemasolevaid ja töötada välja uued meetmed linna maine kujundamiseks ja informatsiooni paremaks levitamiseks

Ülesanne 2.1.1.1: linna positiivse maine turustamine

Tegevused:

· Narva Turismiinfokeskuse üleviimine Peetri pl

· Narva külastuskeskuse (KÜK) rajamine Peetri pl
2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Projektide omafinantseeringu kinnitamine on võimalik Narva Linnavolikogu otsusega, sest see ei ole seadusega antud kellelegi teise kinnitada. Sellega seoses on Narva Linnavolikogul õigus vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktile 8 antud otsust vastu võtta.

3. OTSUS
3.2 Kinnitada projekti „Narva Külastuskeskuse ehitamine“ omafinantseeringuks       2010. aastal 154 716 krooni (sh mitteabikõlbulik omafinantseering).
3.3 Projekti positiivse rahastamisotsuse korral Narva Linnavalitsusel taotleda laenu võtmise luba omafinantseeringu katmiseks.
4. VAIDLUSTAMINE

Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

5. OTSUSE JÕUSTUMINE
Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
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