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Projekti „Soojusega südames-4” kaasfinantseerimise kinnitamine 
Otsus võetakse vastu Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8 alusel.

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK
MTÜ LAD töötab välja projekti „Soojusega südames-4”. Projekt esitatakse 15. veebruaril 2010 Regionaalsete investeeringutoetuste andmise programmi (EAS).
Viimati uuendatud ( 8. JANUARY_SHORT 2010 12:10) Kirjutanud Raido 6. AUGUST_SHORT 2008 00:19 
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Regionaalsete investeeringute toetamise  eesmärgiks on kvaliteetsema kohaliku elukeskkonna loomiseks ja arendamiseks toetada regionaalseid investeeringuid laste, noorte, perede, vanurite ja puuetega inimeste jaoks hoolekande, õppimise, sportimise ja vaba aja veetmise tingimuste parandamiseks, et tõsta toetuse sihtgrupile avalike teenuste kättesaadavust ja kvaliteeti.

Põhitegevused: linnalt renditava hoone, aadressil Hariduse 2 kapitaalremondi lõppjärk, investeerimisfondide kaudu vahendite kaasamine vastavalt kinnitatud projektile. Planeeritakse teostada fassaadi soojustamist ja remonti ning sillutustöid.
Projekti kogumaksumus on 588 236 krooni. Taotletav toetus programmi vahenditest on 500 000 krooni (85%), Narva linna kaasfinantseering  moodustab 88 236 krooni (15%).

Narva Linnavolikogu otsusega on vaja kinnitada projekti kaasfinantseering.
2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Narva Linnavolikogul on õigus vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktile 8 vastu võtta laene ja teisi varalisi kohustusi.

3. OTSUS

3.1 Kinnitada projekti „Soojusega südames-4” kaasfinantseering 88 236 EEK ulatuses.
3.2 Projekti positiivse rahastamisotsuse korral Narva Linnavalitsusel taotleda laenu võtmise luba kaasfinantseeringu katmiseks .

4. VAIDLUSTAMINE

Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

5. OTSUSE JÕUSTUMINE

Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.

Mihhali Stalnuhhin
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