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Projekti “Turvavalgustuse paigaldus Narva Humanitaargümnaasiumis“  omafinantseeringu kinnitamine
1. Asjaolud ja menetluse käik
Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond koostöös Narva Humanitaargümnaasiumiga töötab välja projektitaotlust “Turvavalgustuse paigaldus Narva Humanitaargümnaasiumis“. Projekt esitatakse 15. veebruaril 2010 Regionaalsete investeeringutoetuste andmise programmi (EAS). Käesoleva projekti raames kavandatakse varustada objekti aadressil Kangelaste 32 - Narva Humanitaargümnaasiumi hoone osa turvavalgustusega (gümnaasiumi korpus ja galerii korpuste vahel), vastavuses Vabariigi Valitsuse 27.10.2004 määrusega nr 315 „Ehitisele ja selle osale esitatavad tuleohutusnõuded“.
Projekti üldiseks eesmärgiks on Vabariigi Valitsuse määrusega kehtestatud tingimuste täitmine, muutes kooli ohutuks ja turvaliseks tulekahju, avarii või erakordse juhtumi korral. Pärast projekti ellu viimist planeeritakse läbi viia turvavalgustuse kasutamise koolitus.

Projekti otseseks eesmärgiks on turvavalgustuse montaaž ja seeläbi turvatunde loomine kooli töötajatele, pedagoogidele ning õpilastele. 

 

Projekt vastab Narva linna arengukava strateegilise eesmärgi 4.1 tegevussuuna 4.1.2 (viia vastavusse munitsipaalõppeasutuste materiaaltehniline baas tänapäeva nõuetega) ülesandele 4.1.2.1 (koolide, lasteaedade ja huvikoolide remont).

 Projekti ”Turvavalgustuse paigaldus Narva Humanitaargümnaasiumis” kogumaksumus on on 480 580 krooni. Taotletav toetus programmi vahenditest on 408 493 krooni (85%), Narva linna omafinantseering  moodustab 72 087 krooni (15%).

2. Õiguslikud järeldused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8 ning Narva Linnavolikogu 29.06.2000 määrusega nr 36/16 kinnitatud „Narva linna põhimääruse“ punkti 4.4.14. kohaselt volikogu ainupädevusse kuulub laenude ja teiste varaliste kohustuste võtmine. Seega kuulub projekti “Turvavalgustuse paigaldus Narva Humanitaargümnaasiumis“ omafinantseeringu kinnitamine Narva Linnavolikogu pädevusse.
Valla- ja linnaeelarve seaduse § 11 lõike 1 kohaselt kuulub linnaeelarve projekti koosta-mine linnavalitsuse pädevusse. Valla- või linnavalitsus koostab omavalitsusüksuse arengukava arvestades eelarve projekti ning esitab selle koos valla- ja linnaeelarve seaduse § 11 lõikes 2 nimetatud lisadega volikogule hiljemalt üks kuu enne eelarveaasta algust.

3. Otsus

3.1. Kinnitada projekti “Turvavalgustuse paigaldus Narva Humanitaargümnaasiumis“ omafinantseering 72 087 krooni ulatuses.
3.2. Projekti positiivse rahastamisotsuse korral Narva Linnavalitsusel taotleda laenu võtmise luba omafinantseeringu katmiseks.

4. Rakendussätted

4.1. Narva Linnavolikogu Kantseleil teha käesolev otsus asjaosalistele teatavaks.
4.2. Otsus jõustub teatavakstegemisest.
4.3. Käesolevat otsust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul otsuse teatavakstegemisest arvates.
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Projekti “Turvavalgustuse paigaldus Narva Humanitaargümnaasiumis“  omafinantseeringu kinnitamine
Narva Linnavalitsus o t s u s t a b:
1. Taotleda Narva Linnavolikogus otsuse vastuvõtmist vastavalt lisatud eelnõule.

2. Volitada Kultuuriosakonna juhatajat pr Viktoria Lutust antud küsimust linnavolikogus ette kandma.
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