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Korraldatud jäätmeveoga hõlmatud olmejäätmete vedamise 
ainuõiguse andmiseks avaliku konkursi väljakuulutamine ja

ajutise hindamiskomisjoni moodustamine 
1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavolikogu 27.03.2008.a. määruse nr 24 „Narva linnas korraldatud jäätmeveo rakendamise kord” ja Narva Linnavalitsuse 30.04.2008.a. korralduse nr 561-k „Korraldatud jäätmeveoga hõlmatud olmejäätmete vedamise ainuõiguse andmiseks avaliku konkursi väljakuulutamine ja ajutise hindamiskomisjoni moodustamine” alusel kuulutati välja avalik konkurss vedaja leidmiseks Narva linna kolmes jäätmeveopiirkonnas. Kuna avalik konkurss ei andnud soovitud tulemust (ainuõiguse saaja AS Cleanaway loobus vastava lepingu sõlmimisest ja kõikide teiste pakkumiste jõusoleku tähtaeg oli möödunud), andis Narva Linnavalitsus 08.10.2008.a. korralduse nr 1223-k „Avalike konkursside „Ettevõtja leidmine ja ainuõiguse andmine korraldatud jäätmeveoks Narva linnas jäätmeveopiirkonnas nr 1; 2 ja 3” lõppenuks tunnistamine”, millega tunnistada 30.04.2008.a. välja kuulutatud avalik konkurss lõppenuks. Järgnenud pikaajaliste kohtuvaidluste käigus tunnistasid Tartu Halduskohus ja Tartu Ringkonnakohus Narva Linnavalitsuse tegevuse konkursi lõpetamise osas õiguspäraseks. Riigikohus ei andnud esitatud kassatsioonikaebusele menetlusluba, millest tulenevalt tekkis õiguslik alus uue avaliku konkursi läbiviimiseks.
Narva Linnavolikogu võttis 11.03.2010.a. jäätmeseaduse § 66 lõike 4 alusel vastu uue määruse nr 12 „Narva linnas korraldatud jäätmeveo rakendamise kord”, mis näeb ette korraldatud jäätmeveoga hõlmatud olmejäätmete vedamise ainuõiguse andmiseks avaliku konkursi korraldamise.

Jäätmeseadusega kohaliku omavalitsuse üksusele pandud ülesannete täitmise eesmärgil, korraldab Narva Linnavalitsus Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti kaudu avaliku konkursi korraldatud jäätmeveoga hõlmatud olmejäätmete vedamise ainuõiguse andmiseks.
Korraldatud jäätmeveoga hõlmatud olmejäätmete vedamiseks ainuõiguse andmise avaliku konkursi tulemusel edukaks tunnistatud pakkujaga jäätmeveolepingu sõlmimine loob Narva linna jäätmehoolduseeskirjas seatud eesmärkide saavutamiseks vajalikud eeldused ning aitab kaasa linna jäätmehoolduse arendamisele.
Narva linnas korraldatud jäätmeveo rakendamise kord jagab linna kolmeks korraldatud jäätmeveo piirkonnaks. Igas korraldatud jäätmeveoga hõlmatud piirkonnas antakse avaliku konkursi tulemusel edukaks tunnistatud pakkujale ainuõigus korraldatud jäätmeveoga hõlmatud olmejäätmete vedamiseks vastavas piirkonnas.
Tulenevalt jäätmeseaduse § 67 lõikest 2¹ esitatakse pakkumise kutse dokumendid enne konkursi väljakuulutamist seisukohavõtuks Keskkonnaametile, kes teeb vajadusel ettepanekuid dokumentide täiendamiseks. Keskkonnaameti poolt 01.04.2010.a. esitatud seaduslike ettepanekutega on pakkumise kutse dokumentide koostamisel arvestatud.

Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusamet teeb ettepaneku kuulutada välja avalik konkurss korraldatud jäätmeveoga hõlmatud olmejäätmete vedamise ainuõiguse andmiseks jäätmeveopiirkondades nr 1, nr 2 ja nr 3 ajalehes „Postimees”, ajalehes „Gorod”, väljaandes Ametlikud Teadaanded ning Narva linna veebilehel.

2. Õiguslikud alused

Tulenevalt jäätmeseaduse § 66 lõikes 2 sätestatust kohaliku omavalitsus organ on kohustatud korraldama oma haldusterritooriumil olmejäätmete kogumise ja veo.
Jäätmeseaduse § 67 lõike 1 kohaselt kohaliku omavalitsuse üksus korraldab iseseisvalt või koostöös teiste kohaliku omavalitsuse üksustega jäätmeveo eri- või ainuõiguse andmiseks konkursi konkurentsiseaduse alusel kehtestatud korras.

Vastavalt konkurentsiseaduse § 14 lõikes 2 sätestatule juhul, kui eri- või ainuõiguse andmise aluseks olev õigusakt ei sätesta eri- või ainuõiguse andmise korda, tuleb vastava õiguse andmiseks korraldada avalik konkurss Vabariigi Valitsuse kehtestatud korras.
Konkurentsiseaduse § 14 lõike 1 alusel kehtestatud Vabariigi Valitsuse 25.09.2001.a. kehtestatud määruse nr 303 „Eri- või ainuõiguse andmiseks avaliku konkursi korraldamise kord” § 38 kohaselt konkursi korraldaja hindab ja võrdleb kõiki pakkumisi vastavalt pakkumiskutse dokumentides esitatud tingimustele

Narva Linnavolikogu 11.03.2010.a määruse nr 12 „Narva linnas korraldatud jäätmeveo rakendamise kord” § 5 lõike 1 alusel otsustab avaliku konkursi korraldatud jäätmeveoga hõlmatud olmejäätmete vedamise ainuõiguse andmiseks läbiviimise Narva Linnavalitsus oma korraldusega, millega moodustatakse ka konkursikomisjon. Konkursi pakkumiskutse dokumendid valmistab ette Linnavara- ja Majandusamet.
Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõikele 1 punkti 2 kohaselt linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele. 
Narva Linnavolikogu 29.06.2000.a määrusega nr 36/16 kinnitatud „Narva linna põhimääruse” punkti 5.7.1. alusel linnavalitsusel on õigus moodustada oma korraldusega alalisi ja ajutisi komisjone. 
Narva linna põhimääruse punkti 5.7.3. kohaselt linnavalitsuse ajutisi komisjone moodustatakse linnavalitsuse korraldusega üksikküsimuste läbitöötamiseks. Ajutise komisjoni tegevus lõpeb ülesande täitmisega.
Narva linna põhimääruse punkti 5.7.4 kohaselt linnavalitsuse määrab komisjoni esimehe tavaliselt linnavalitsuse liikmete hulgast.
3. Otsus
3.1. Teha Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusametile ülesandeks kuulutada välja avalik konkurss Narva linnas korraldatud jäätmeveoga hõlmatud olmejäätmete vedamise ainuõiguse andmiseks jäätmeveopiirkondades nr 1; nr 2 ja nr 3.

3.2. Kinnitada avaliku konkursi pakkumiskutse dokumendid (lisatud), mis kehtivad kõikides jäätmeveopiirkondades nende asukohast tulenevate erisustega.
3.3. Narva linnas korraldatud jäätmeveoga hõlmatud kolmes jäätmeveopiirkonnas olmejäätmete vedamise ainuõiguse andmise avaliku konkursi pakkumiste hindamiseks ja võrdlemiseks moodustada ajutine komisjon koosseisus:
Esimees:  Andrei Filippov         -     Narva Linnavalitsus, abilinnapea
Liikmed:  Tamara Luigas           -    Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majanduameti 

                                                         direktori kt;
                Arina Koroljova         -    Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja majandusameti
                                                         keskkonnateenistuse peaspetsialist

                Aleksandr Šelepanov -    Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti


   kommunaalmajandusosakonna juhataja;
                Riho Sillar                  -    Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti
                                                         üldosakonna juhataja;
                Dmitri Koroljov         -    Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti
                                                         keskkonnainspektor;
                Ljudmila Morina        -    Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti

heakorra- ja haljastusteenistuse peaspetsialist
3.4. Korraldus teha teatavaks punktis 3.3. nimetatud isikutele. Komisjoni liikmed, osaledes komisjoni töös, kinnitavad, et ei ole olnud avalikul konkursil pakkujana osaleva ettevõtjaga sellistes suhetes, et võib tekkida põhjendatud kahtlus komisjoni liikmete objektiivsuses.

4. Rakendussätted
4.1. Käesolevat korraldust on võimalik vaidlustada 30 päeva jooksul haldusakti teatavaks tegemisest, esitades kaebuse Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajja halduskohtumenetluse seadustikus sätestatud korras või vaide Narva Linnavalitsusele haldusmenetluse seaduses sätestatud korras. 
4.2. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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