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Narva Linnavalitsuse 19.03.2008.a määruse nr 328 
„Narva Laste Loomemaja põhimääruse kinnitamine“ muutmine
Määrus kehtestatakse vastavalt haldusmenetluse seaduse § 64 lõikele 1 ja § 68 lõikele 2

1. Narva Linnavalitsuse 19.03.2008. a määruses nr 328 „Narva Laste Loomemaja põhimääruse kinnitamine“ tehakse järgmised muudatused:

1.1 Tunnistatakse kehtetuks punkt 4.5.
1.2 Muudetakse punkt 4.8 ja sõnastatakse alljärgnevas redaktsioonis:
„4.8 Tehtud ettepanekud kinnitab kooli direktor“.
1.3 Muudetakse punkt 4.10 ja sõnastatakse alljärgnevas redaktsioonis:
„4.10 Kooli huviala sulgemise ja uue huviala avamise üle otsustab kooli direktor, lähtudes kooli eelarvest ja vajalike õppetingimuste olemasolust“.
1.4 Muudetakse punkt 7.6 ja sõnastatakse alljärgnevas redaktsioonis:
„7.6 Pedagoogile teatud ametijärgu omistamiseks korraldatakse tema atesteerimine vastavalt kehtivatele seadustele ja teiste õigusaktidega sätestatud korras“.
2. Määrus jõustub 01.05.2010. a.
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Määrus kehtestatakse vastavalt haldusmenetluse seaduse § 64 lõikele 1 ja § 68 lõikele 2
Narva Laste Loomemaja esitas Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonda taotluse, millega soovib Narva Linnavalitsuse 19.03.2008.a määrusega nr 328 kinnitatud Narva Laste Loomemaja põhimääruse muutmist. Huvikool põhjendab muudatuste tegemise vajadust määruse praktikas kasutamisega ja uue õigusakti kehtestamisega (pedagoogide atesteerimise tingimused ja kord).
Arvestades kiiresti muutuvaid noorte eelistusi ja lastevanemate nõudmisi peab Narva Laste Loomemaja toimuvatele muutustele õigeaegselt reageerima. Sel põhjusel toimuvad tihti huvikoolis muudatused, mis tekitavad omakorda kehtivate õppekavade muutmise või sulgemise ja uute õppekavade avamise vajadust. Kahe viimase aasta jooksul on Narva Laste Loomemaja administratsioon omandanud huvikooli õppekavade Eesti Hariduse Infosüsteemis registreerimise ja kehtivate huvikooli õppekavade muutmise kogemuse, mis tõi huvikooli järeldusele, et antud õigusakt nõuab muutmist.
Põhimääruse punktis 4.5 tühistatavad ja punkti 4.8 teises osas kajastatud toimingud ei ole huvikooli seadusega kohustuslikeks seatud ning ei anna tegelikkuses reaalset tulemust, vaid pikendavad õppekava muutmise ja Eesti Hariduse Infosüsteemis registreerimise protsessi.
Narva Laste Loomemaja põhimääruse punkti 4.10 sõnastuse muutmises kajastatud otsuse tegemise õiguse üleandmine huvikooli kõrgemalseisvalt ametiasutuselt kooli direktorile kiirendab protsesside lahendamist. Antud punktiga tehtav muudatus välistab samal ajal huvikooli direktori poolt vastuvõetavate otsuste sõltumatust olemasolevatest ressurssidest. Punkti 4.10 uus versioon ei ole huvikooli seadusega vastuolus.
Hetkel kehtiva põhimääruse punkt 7.6 sätestab, et atesteerimise korra ja tingimused kehtestab Haridus- ja Teadusministeerium. Alates 01.06.2009. a reguleerib Narva munitsipaalhuvikoolide pedagoogide atesteerimist Narva Linnavalitsuse 27.05.2009.a kehtestatud määrus nr 572. Seetõttu muutmiseks on esitatud ka Narva Laste Loomemaja põhimääruse punkt 7.6.
Kultuuriosakond peab Narva Laste Loomemaja põhimääruse muutmise taotlust põhjendatuks ning palub toetada ülalmainitud taotlust.
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