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Rahanõude lootusetuks tunnistamine 
ja lootusetu rahanõude mahakandmine
1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond esitas taotluse oma bilansis oleva rahanõude Narva-Jõesuu linna vastu suuruses 1 455 988,18 krooni lootusetuks tunnistamist ja mahakandmist. Nõue tekkis aastatel 1999-2002. Võlgnevus tekkis Narva Linna Haridusosakonnas munitsipaalkoolide ja lasteasutuste tegevuskulude katmises osalemise käigus. Põhuseks on see, et aastatel 1999-2002 ei olnud antud protsess korraldatud ranges vastavauses seadusandlusega, mistõttu Narva-Jõesuu linn keeldub võlgnevust tunnistamast. Nõue on alla hinnatud 100% ulatuses.
Küsimust arutati 07.04.2010. a Narva Linnavalitsuse linnavarakomisjoni istungil (protokoll nr 3, punkt 5). Narva Linnavalitsuse linnavarakomisjon nõustus Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna taotlusega ja otsustas, et küsimus esitatakse Narva Linnavalitsuse istungile vastava korralduse vastuvõtmiseks.
2. Õiguslikud alused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõige 1 punkt 2 sätestab, et valla- või linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele.

Narva Linnavolikogu 24.08.2006.a määruse nr 34 “Linnavara kõlbmatuks tunnistamise, mahakandmise ja hävitamise kord» (edaspidi Kord) § 22 kohaselt otsuse rahanõude, mille summa on üle 10 000 krooni, lootusetuks tunnistamise ja lootusetu rahanõude mahakandmise kohta võtab vastu Narva Linnavalitsus.

Korra § 24 järgi juhul, kui linnavarakomisjon peab esitatud taotlust põhjendatuks ja rahanõude lootusetuks tunnistamise ja mahakandmise otsuse vastuvõtmine on Narva Linnavalitsuse pädevuses, valmistab ette rahanõude valitseja haldusakti eelnõu rahanõude lootusetuks tunnistamise ja mahakandmise kohta ning esitab selle koos tõendavate dokumentidega Narva Linnavalitsusele otsuse vastuvõtmiseks.

Narva Linnavolikogu 29.06.2000.a määrusega nr 36/16 „Narva linna põhimääruse kinnitamine“ kinnitatud Narva linna põhimääruse punkt 5.7.1. alusel Narva Linnavalitsuse komisjoni otsused on soovitusliku iseloomuga linnavalitsuse määruste ja korralduste ettevalmistamisel.

3. Otsus

3.1 Tunnistada lootusetuks rahanõue Narva-Jõesuu linna vastu summas 1 455 988,18 krooni.
3.2 Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonnal kanda käesoleva korralduse punktis 3.1 toodud rahanõue oma bilansist maha.
4. Rakendussätted
4.1 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul                     korralduse teatavakstegemise päevast arvates.
4.2 Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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