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Linnavara mahakandmine
1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond taotleb oma bilansist vara mahakandmist.
Kantakse maha koolieelse lasteasutuse Päikene kasutuses olev videomontaaži pult ja basseini seadmed. AS Supelgas Maurinte teostas 18.02.2010. a videomontaaži puldi tehnilise ülevaatuse ja tuvastas puldi plaadi rike. Ekspert soovitas seadme maha kanda. Vastavalt Linnavara- ja Majandusameti ehitusteenistuse 06.04.2010 õiendile teostati 2008. aastal lasteaia Päikene rekonstrueerimise ehitustööd. Ehitustööde hulka kuulus ka basseini rekonstrueerimine ning uute tehnoloogiliste seadmete paigaldamisega vastavalt projektile. Seoses sellega olemasolevad seadmed demonteeriti.

Kantakse maha Narva Kreenholmi Gümnaasiumi kasutuses olev elektrikatel. Vastavalt Limestra Profservis OÜ poolt teostatud ülevaatuse tulemustele on katla auru särgis praod, mistõttu seade on ebaturvaline ja 100% amortiseerunud.

Kantakse maha Narva Humanitaargümnaasiumi kasutuses olev soojusarvesti. Vastavalt AS Narva Soojusvõrk 31.07.2006 aktile soojusarvesti demonteeriti selle väljavahetamisel uue vastu.
Kantakse maha Narva Peetri Kooli kasutuses olev server Intel PIII. Peetri Kooli andmetel on seade moraalselt ja füüsiliselt vananenud. Fast Service OÜ teostas 17.03.2010 serveri tehnilise ülevaatuse ning tegi kindlaks, et aparatuur on pikaajalise ja intensiivse töö tulemusel osaliselt läbi põlenud, jõuplokkide mähis on ära põlenud, montaažiplaatides esinevad katkestused. Antud mudel on tootmiselt maha võetud, mistõttu varuosi sellele ei ole. Seoses ülaltooduga ei ole seadme remont võimalik ning see ei ole edasiseks kasutamiseks kõlblik.

Küsimused olid arutatud Narva Linnavalitsuse linnavarakomisjoni 07.04.2010. a istungil (protokolli nr 3 punkt 4). Otsustati nõustuda Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna taotlusega ja esitada antud küsimus Narva Linnavalitsuse istungile vastava korralduse vastuvõtmiseks.
2. Õiguslikud alused

Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 2 valla- või linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele.

Narva Linnavolikogu 24.08.2006.a määrusega nr 34 vastuvõetud „Linnavara kõlbmatuks tunnistamise, mahakandmise ja hävitamise korra” § 7 kohaselt linnavara tunnistatakse kõlbamatuks, kui: 1) linnavara on muutunud kõlbmatuks avaliku kasutamise Narva linna valitsemise või tulu saamise otstarbeks ning linnavara pole õnnestunud võõrandada; 2) on tõestatud linnavara säilitamise ebaotstarbekus; 3) linnavara on osaliselt või täielikult hävinud. Sama korra § 14 punkti 1 alusel otsuse kõlbmatuks tunnistatud linnavara mahakandmise kohta võtab vastu Narva Linnavalitsus.
3. Otsus

Nõustuda Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna taotlusega vara bilansist mahakandmise kohta ja lubada maha kanda:
3.1 Koolieelse lasteasutuse Päikene kasutuses olev vara:

· videomontaaži pult, soetamisaasta 2000, bilansiline maksumus 35 400,00 krooni, kulum 100%;
· basseini seadmed, soetamisaasta 2005, bilansiline maksumus 72 033,00 krooni, kulum 100%;
3.2 Narva Kreenholmi Gümnaasiumi kasutuses olev vara:

· elektrikatel, soetamisaeg 03.09.1998, bilansiline maksumus 44 970,00 krooni, kulum 100%;

3.3 Narva Humanitaargümnaasiumi kasutuses olev vara:

· soojusarvesti QE-15, soetamisaeg 01.06.1996, bilansiline maksumus 47 275,00 krooni, kulum 100%;

3.4 Narva Peetri Kooli kasutuses olev vara:

· server Intel PIII, soetamisaeg 26.10.2001, bilansiline maksumus 43 714,06 krooni, kulum 100%.

4. Rakendussätted 

4.1 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul                     korralduse teatavakstegemise päevast arvates.
4.2 Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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