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Narva Linnavalitsuse määruse „Narva Linnavalitsuse kriisikomisjoni põhimäärus” eelnõu juurde

Määruse eelnõu on koostatud kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõige 1 punkti 2 ja § 49 lõike 11, Narva Linnavolikogu 29.06.2000.a määrusega nr 36/16 kinnitatud “Narva linna põhimääruse” punkti 5.7.2. alusel, juhindudes hädaolukorra seaduse § 5 lõikest 5.

Eelnõu on ette valmistanud Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti linnavarade osakonna vanemspetsialist Movses Martirosjan (tel 359 9267; movses.martirosjan@narva.ee). Juriidiliselt on eelnõud toimetanud Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti üldosakonna jurist Natalja Šibalova (tel 359 9158; natalja.sibalova@narva.ee).

Juhindudes hädaolukorra seaduse § 5 lõigetest 1 ja 2 valla- või linnavalitsus moodustab kohaliku omavalitsuse üksuse territooriumil, milles elab üle 40 000 elaniku, alaliselt tegutseva kohaliku omavalitsuse kriisikomisjoni. Narva Linnavalitsuse kriisikomisjon (edaspidi ka komisjon) on alaliselt tegutsev komisjon kriisireguleerimisalase tegevuse korraldamiseks omavalitsusüksuse territooriumil. Komisjon juhindub oma tegevuses kriisireguleerimise valdkonda reguleerivatest õigusaktidest ja põhimäärusest. Komisjoni moodustab Narva Linnavalitsus (edaspidi ka linnavalitsus), kehtestades komisjoni põhimääruse ja kinnitades komisjoni koosseisu. Komisjoni põhimääruse eelnõu ja komisjoni koosseis kooskõlastatakse Ida-Eesti Päästekeskusega (edaspidi päästeasutus). 

Eelnõuga kinnitatakse Narva Linnavalitsuse kriisikomisjoni põhimäärus uues redaktsioonis. Selle koostamise vajaduse tingis 15.06.2009. a vastuvõetud hädaolukorra seaduse jõustumine seni  kehtinud hädaolukorraks valmisoleku seaduse asemel.

Narva Linnavalitsuse kriisikomisjoni põhimääruse eelnõu on kooskõlastatud Päästeameti kohaliku päästeasutusega (Ida-Eesti Päästekeskuse 07.04.2010 kiri nr 7.1-1/425).

Komisjoni põhimääruse jõustumisel tuleb tunnistada kehtetuks Narva Linnavalitsuse 05.11.2008 määrus nr 1395 „Narva linna kriisikomisjoni põhimäärus“ ja kinnitada Narva Linnavalitsuse korraldusega uus komisjoni koosseis.

Määruse reguleerimisesemel puudub kokkupuude Euroopa Liidu õigusega ning eeldatavalt ei kaasne määruse rakendamisega täiendavaid kulutusi linnaeelarve vahenditest. 
Määruse eelnõu esitati kooskõlastamiseks kooskõlastuslehel märgitud isikutega.
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