ÕIEND

1. Läbivaatamiseks laekusid ehitiste kasutusloa väljaandmise taotlused koos õigesti vormistatud lähtedokumentide ja makstud riigilõivuga.

Ehitiste andmed ja riigilõivu maks:

Linda 1 elamu  mitteeluruumid M-1 ja M-7 on rekonstrueeritud kaupluseks, mis ei ole toidukauplus. Elamu kaasomanikelt on laekunud kasutusloa taotlused, v.a. korterite nr. 3 ja 8 omanikelt. 

Ehitisregistri andmetel need on: nr. 3 – Miron Homjakov, isikukood 37909273728; nr. 8 – Inna Einštein, isikukood 47305112222.

Kasutusloa taotlusele on lisatud mitteeluruumide M-1 ja M-7 omaniku hr. Sergei Karpenko, isikukood 37101063711 kiri, kus seletatakse, et kasutusloa taotlused korterite nr. 3 ja 8 omanikelt puuduvad nimetatud korterites elanike puudumise põhjusel.

Mitteeluruumid M-1 ja M-7 kasutatakse kaupluse otstarbeks alates 2005 a. aprillikuust. Ehitusjärelevalve osakonna andmetel selle aja jooksul kaebusi korterite nr. 3 ja 8 omanikelt rekonstrueeritud mitteeluruumide kohta ei ole esitatud. Esialgse Linda 1 elamu projekti järgi nimetatud ruumid olid projekteeritud kui mitteeluruumid, ning enne rekonstrueerimist nimetatud mitteeluruumid M-1 ja M-7 kasutati kaupluseks ja kontoriruumideks.

Kuna antud küsimus ei ole üheselt võetav on ette valmistatud kaks linnavalitsuse korralduse projekti (loa andmine ja loa andmisest keeldumine).
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