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Määrusele riigihanke läbiviimise reglemendi kinnitamise kohta





Sissejuhatus
Narva Linnavalitsuse 23.04.2003.a määrusega nr 285 kinnitati Riigihangete läbiviimise reglement (edaspidi – reglement). Narva Linnavalitsuse 08.11.2004. a määrusega nr 1107 täiendati nimetatud reglementi. Käesoleval ajal on riigihangete läbiviimise tegelik kord muutunud. Riigihanke algatavad nii Narva Linnavalitsus kui ka Narva Linnavolikogu. Seetõttu tuleb reglemendis teha uued muudatused ja täiendused. Selle peale järjekordsed muudatused raskendavad reglemendi teksti kasutamist, siis on otstarbekas kinnitada uus riigihangete läbiviimise reglement, kus on arvestatud kõik muudatused ja täiendused ning tunnistada kehtetuks Narva Linnavalitsuse 23.04.2003. a määrus nr 285 riigihangete läbiviimise reglemendi kinnitamise kohta ja Narva Linnavalitsuse 08.11.2004 a. määrus 1107 riigihangete läbiviimise reglemendi täiendamise kohta.

Eelnõu sisu

Eelnõuga kinnitatkse riigihangete läbiviimise uus reglement, mille tektis on kõik vajalikud muudatused ja täiendused, mis märgitud käesoleva seletuskirja sissejuhatuses.
Eelnõu võrdlev analüüs

Eelnõus toodud reglement reguleerib riigihangete konkursside läbiviimist riigihangete seadusega reguleerimiseta alal. Võrredes kehtiva riigihangete läbiviimise reglemendiga eelnõu kinnitab faltiline kord, mille kohaselt riigihangete algatamine on võimalik nii linnavalitsuse, kui ka linnavolikogu poolt.
Eelnõu vastavus Euroopa Liidu õigusele

Eelnõu ei ole vastuolus Euroopa Liigu õigusega. Riigihangete seadus on kooskõlastatud 1992/50/EMÜ, 2004/18/EÜ, 2195/2002/EÜ ja eelnõu reguleerimisala on riigihangete seadusega jäetud reguleerimiseta ala.
Määruse mõjud

Määrus mõjub ainult riigihangete seaduse poolt reguleerimiseta alale – Narva linnavalitsuse riigihangete konkursikomisjoni tegevus riigihangete menetluse raames.

Määruse rakendamiseks vajaliku kulutused

Ei ole.
Määruse jõustumine

Määrus jõustub seadusega sätestatud korras. Jõustumiseks tuleb tunnistada kehtetuks Narva linnavalitsuse õigusaktid, mis on märgitud käesoleva seletuskirja sissejuhatuses.
Eelnõu kooskõlastamine

Eelnõu kooskõlastatakse isikutega, mis on märgitud kooskõlastuslehel.
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