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Narva Linnavalitsuse 29.06.2010 korralduse nr 821-k
„Riigihanke „Laenulepingu sõlmimine“ korraldamine“

 lisa muutmine

1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavalitsuse 29.06.2010 korralduse nr 821-k kinnitati riigihanke „Laenulepingu sõlmimine” korraldamine. 

Vastavalt Riigihangete seaduse §39 lõige 5 ja Rahandusministeeriumi spetsialistide arvamusele tuleb täpsustada Narva Linnavalitsuse 29.06.2010 korralduse nr 821-k lisas toodud punkti 2.3.2.

2. Õiguslikud alused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõige 1 punkti 3 kohaselt, linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis ei kuulu volikogu pädevusse.

Riigihangete seaduse § 10 lõige 1 punkti 2 kohaselt, riigihangete seaduses sätestatud korda on kohustatud järgima kohaliku omavalitsuse üksus, kohaliku omavalitsuse asutus või kohalike omavalitsuste ühendus, kes on riigihangete seaduse mõistes on hankija.

Riigihangete seaduse § 2 lõige 2 kohaselt, riigihangeteks riigihangete seaduse tähenduses on asjade ostmine, teenuste tellimine, ideekonkursside korraldamine, ehitustööde tellimine ja ehitustööde ning teenuste kontsessioonide andmine hankija poolt, samuti ehitustööde tellimine ehitustöö kontsessionääri poolt.

Riigihangete seaduse § 15 lõige 1 punkti 2 kohaselt, riigihanke hankemenetluse korraldamise, ehitustööde kontsessiooni andmise ja ideekonkursi korraldamise kohustuse maksumuse piirmäär Riigihangete seaduse tähenduses on 2008. aastal ja hiljem alustatud riigihangete puhul asjade ja teenuste hankelepingu ning ideekonkursi korral 40 000 eurot, ehitustööde hankelepingu ja ehitustööde kontsessiooni korral 250 000 eurot.
3. Otsus
3.1. Muuta Narva Linnavalitsuse 29.06.2010 korralduse nr 821-k lisa punkt 2.3.2 ning sõnastada see järgmises redaktsioonis: „2.3.2. Viimase kolme (3) aasta (2007, 2008, 2009) jooksul täidetud olulisemate, s.ö maksumusega üle 15 (viieteistkümne) miljoni Eesti krooni, osutatud krediteerimisteenuste lepingute nimekiri koos nende maksumuse, sõlmimise kuupäevade ja infoga teiste lepingupoolte kohta."
4. Korralduse vaidlustamine 

Korraldus võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemise päevast. 

5. Rakendussätted

Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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