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Projekti „Soojusega südames-4“ kaasfinantseerimise kinnitamine 
Otsus võetakse vastu Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8 alusel.

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

MTÜ LAD töötas välja projekti „Soojusega südames-4“. Projekt oli esitatud 15. veebruaril 2010 Regionaalsete investeeringutoetuste andmise programmi (EAS). Programmi rahaliste vahendite lõppemise tõttu projekt ei saanud rahastust, kuid EAS soovitas MTÜle LAD esitada taotlus teistkordselt. Seoses sellega on vaja ka projekti kaasfinantseeringut uuesti kinnitada. 
Regionaalsete investeeringute toetamise eesmärgiks on kvaliteetsema kohaliku elukeskkonna loomiseks ja arendamiseks toetada regionaalseid investeeringuid laste, noorte, perede, vanurite ja puuetega inimeste jaoks hoolekande, õppimise, sportimise ja vaba aja veetmise tingimuste parandamiseks, et tõsta toetuse sihtgrupile avalike teenuste kättesaadavust ja kvaliteeti.

Projekt näeb ette linnalt renditava hoone, aadressil Hariduse 2, kapitaalremondi lõpetamist. Planeeritakse teostada hoone fassaadi ja lähiterritooriumi heakorrastust.

Projekti kogumaksumus on 590 000 kr. Taotletav toetus programmi vahenditest on 500 000 kr (85%), Narva linna kaasfinantseering moodustab 90 000 kr.

2. ÕIGUSLIKUD ALUSED

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8 ning Narva Linnavolikogu 29.06.2000 määrusega nr 36/16 kinnitatud „Narva linna põhimääruse“ punkti 4.4.14. kohaselt volikogu ainupädevusse kuulub laenude ja teiste varaliste kohustuste võtmine. 

VLES § 81 lg 2 kohustab omavalitsusüksust kooskõlastama valla ja linna ning nendest sõltuvate üksuste poolt võetavad pikaajalised rahalised kohustused Rahandusministeeriumiga. KOKS § 22 lõikest 2 tulenevalt võib valla- või linnavolikogu delegeerida seadusega kohaliku omavalitsuse, kohaliku omavalitsusüksuse või kohaliku omavalitsusorgani pädevusse antud küsimuste lahendamise valitsusele.

3. OTSUS

3.1 Kinnitada projekti „Soojusega südames-4“ kaasfinantseeringuks 2011. aastal 90 000  kr ulatuses.
3.2 Projekti positiivse rahastamisotsuse korral Narva Linnavalitsusel näha kaasfinantseering ette 2011. aasta eelarve eelnõus.
4. VAIDLUSTAMINE

Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

5. OTSUSE JÕUSTUMINE
Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
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