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Narva linna kulul hoolekandeasutusse paigutamise korra juurde 

Narva linna kulul hoolekandeasutusse paigutamise korra kehtestamise eesmärgiks on tagada ööpäevaringset hooldusteenuse osutamist linna eakatele ja puudega isikule, kes erivajaduste või sotsiaalse olukorra tõttu pole suutelised iseseisvalt elama ja kelle toimetulekut pole võimalik tagada muul viisil.

Eakatel ja puudega inimestel on õigus majanduslikule toimetulekule ja heaolule. Reeglina on eakate ja puuetega inimeste eest hoolitsemine tema perekonnaliikmete mure. Perekonnaliikmete puudumisele peaksid nad saama tuge riigilt ja/või omavalitsuselt.
Eakatel ja puudega inimesel on õigus saada sotsiaalset kaitset, mille eesmärk on võimaldada olla ühiskonna täieõiguslik liige, tagades neile piisavad vahendid, mis võimaldavad neil jätkata inimväärset elu ning osaleda aktiivselt avalikus-, sotsiaal- ja kultuurielus ning saada informatsiooni teenuste ja vahendite ning nende kasutamise võimaluste kohta; võimaldada vabalt valida oma eluviis ning jätkata iseseisvalt elu harjumuspärases ümbruses, kuni nad seda soovivad ja on selleks võimelised, tagades neile nende vajaduste ning tervislikule seisundile sobiva eluaseme või eluruumide kohandamiseks vajaliku toetuse ning nendele seisundile hädavajaliku tervishoiu- ja muude teenuste osutamise.

Vastavalt KOKS-le on eakatel ja puudega inimestel võimalik saada sotsiaalteenuseid. Sotsiaalteenuste, vältimatu sotsiaalabi andmine ja korraldamine on KOVi ülesanne. Eakate ja puudega iskiute hooldamine hoolekandeasutuses on sotsiaalteenus, mis osutatakse KOKS § 22 lõike 1 punk 5 ja Sotsiaalhoolekande seaduse § 27 alusel, st et omavalitsuse volikogul on õigus kehtestada omavalitsuse piires linna eelarvest finantseerivate eakatele ja puudega inimestele suunatud teenuste osutamise kord, mis sätestab teenuste saamise, taotlemise ja finantseerimise vastavas omavalitsuses. 

Käesoleval ajal Narva linna hooldust vajavate eakate ja puudega inimeste ööpäevaringsele hooldusteenusele suunamine ja selle teenuse osutamine hoolekandeasutustes toimub vastavuses 2004.aastal kinnitatud Narva linna Sotsiaalabiameti juhtkonna poolt korrale, mis finantseeritakse linna eelarvest.

2010 Linnaeelarve näeb ette 5 091 647 krooni hoolekandeasutses olevate narvalaste hoolekande korraldamiseks; seisuga 15.09.2010 saavad hoolekandeteenust 85 narvalast, s.h. 70 – Narva Jõesuus, 15 inimest ootavad oma korda. Ühe inimese hooldamise kuutasu Narva-Jõesuu hooldekodus – 8 500 krooni, Iisaku hooldekodus – 6 200 krooni.

Vastavalt Linnavalitsuse reglemendi (kinnitatud Kinnitatud Narva Linnavalitsuse 25.05.1994 määrusega nr 486, muudetud Narva Linnavalitsuse 13.07.2005 määrusega nr 705) punktile 8.1 15.09.2010 antud eelnõu oli kooskõlastatud Linnavolikogu sotsiaalkaitse- ja tervishoiukomisjoni poolt. Arvestades ülaltoodud taotleb Narva linna Sotsiaalabiamet Narva linna kulul hoolekandeasutusse paigutamise korra kehtestamisest.
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