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1.  Üldandmed Narva Humanitaargümnaasiumi kohta 

	Õppeasutuse nimi
	Narva Humanitaargümnaasium

	Aadress
	Kangelaste 32 Narva  20608

	Õppeasutuse pidaja
	Narva linna Kultuuriosakond

	Sisehindamise periood
	2007/2008 – 2009/2010

	Eelmise sisehindamise aruande esitamise aeg
	


2.   a) Narva Humanitaargümnaasiumi lühikirjeldus ja eripära 

	Narva Humanitaargümnaasium on Narva linna vene õppekeelega munitsipaaloppeasutus, mille ajalugu sai alguse 1988. a. Gümnaasium on asutatud Narva Linnavalitsuse poolt ja Linnavalitsuse Kultuuriosakonna struktuurne allüksus ning teostab oma tegevust Haridus- jaTeadusministeeriumi poolt välja antud loa alusel. 

1992. – 2001.aastatel kool töötas  inglise keele süvaõppega. 1995. aastal omistati koolile gümnaasiumi staatus ning sellest ajast kannab kool Narva Humanitaargümnaasiumi nime. 2003. aastal liitus hiliskeelekümblusprogrammiga. Praegu gümnaasiumis õpib 870 õpilast ja töötab 79 õpetajat.
Oma tegevuses lähtub gümnaasium EV Põhiseadusest, Põhikooli ja gümnaasiumi seadusest, Riiklikust õppekavast, Haridus- ja Teadusministeeriumi määrustest ja teistest normatiivaktidest, kohaliku omavalitsuse normatiivaktidest.
Gümnaasiumi tegevuse eesmärgiks on luua võimalused keskhariduse saamiseks. Põhieesmärgi saavutamiseks ja ülesannete täitmiseks annab kool vastavalt Haridus- jaTeadusministeeriumi kinnitatud haridusstandarditele tasuta õpet. Haridusstandard määratletakse Riikliku õppekavaga, mille alusel koostab gümnaasium oma õppekava. 

Narva Humanitaargümnaasiumis on aktiivsed ja avatud õpilased ning hea tasemega õpetajad, kes rakendavad kaasaegseid õpimeetodeid. Tänu kooli tugevale juhtkonnale paraneb ja täiustub gümnaasiumi õpikeskkond pidevalt. Koolis on au sees sport, tervislikud eluviisid ja kooliväline huvitegevus. Pedagoogiline kollektiiv tunneb uhkust oma vilistlaste üle, kes õpivad kõikides Eestimaa kõrgkoolides ja väljaspool riiki. Gümnaasiumi eesmärk – kasvatada konkurentsivõimelisi noori,  kes suudavad leida oma tee täiskasvanud elus.

Narva Humanitaargümnaasiumi arengu põhisuundadeks on humanitaarne, reaalne ja loodusteaduslik. Seoses sellega pööratakse koolis erilist tähelepanu järgmistele valdkondadele:

· vene keele, eesti keele kui riigikeele, inglise keele, saksa keele ja prantsuse keele õppimine ja võimalused keeleoskust praktikas kasutada;

· loodusteaduste valdkonna arendamine;

· varane ja hiline keelekümblus eesti keele süvendatud õppeks;

· koostöö Tallinna Tehnika Ülikooli, Tartu Ülikooli ja teiste kõrgkoolidega;

· projekti- ja uurimistegevus;

· IKT arendamine ja aktiivne kasutamine;

· noorsootöö;

· turvalise koolikeskkonna loomine.

Narva Humanitaargümnaasium on kool, kus on loodud tingimused lapse täiuslikuks arenguks põhihariduse kaudu, mis vastavad tänapäeva nõuetele infotehnoloogia kasutamise, innovatsioonide, valikainete, klassi- ja koolivälise töö kaudu.

Õpilaste arengu võimaluste laienemiseks kool muutub koostöökeskuseks linna ja riigi haridus- ja kultuuriasutustega. Narva Humanitaargümnaasium on ennast pidevalt arendav ja täiustav turvaline ja tervislikkust väärtustav organisatsioon. Narva Humanitaargümnaasiumi koolilõpetaja on isiksus, kes leiab elus oma kohta ja on võimeline realiseerima oma võimalusi, valmis õppima ja konkureerima  haridussüsteemis ja tööturul. Koolilõpetaja on oma rahvakultuuri kandja, kes austab teiste inimeste kultuuri. 


      b) Narva Humanitaargümnaasiumi arengukava eesmärgid 

	Õppeaasta
	Õppeasutuse eesmärgid kolmel viimasel ja kahel järgneval õppeaastal

	2007-2010
	· Gümnaasiumi arengukavas on: õpilaste arendamine, tingimuste  loomine hariduse kõrge taseme saavutamiseks, mis annab õpilasele õiguse ja võimaluse  vabalt valida tulevast eluteed, õpikeskkonna pidev täiustamine.

· Õpilaste arvu säilitamine, viimata seejuures alla hariduse kvaliteeti.

· Gümnaasiumiastmes riigikeeles õpetamisele üleminek.
· Ülemineku kindlustamine gümnaasiumiastmes eestikeelsele aineõppele vastava personaliga.

· Õppetöö sisu vastavuse kindlustamine uuele riiklikule õppekavale.

· Õppe- ja kasvatusprotsessi planeerimine ja organiseerimine kvalitatiivselt uuel tasandil.

· Turvalise õpikeskkonna loomine.

· Venekeelsete õpilaste identiteedi säilitamine, Euroopa ja maailma kogukonda kuuluvuse  

kasvatamine.

· Õpilaste tugisüsteemi arendamine.

· Koolidokumentatsiooni uuendamine.

· Personalitöö süsteemi loomine.

· Iga õpetaja ja õpilase katkestamatuks õppimiseks ja eneseteostuseks tingimuste loomine.

· Gümnaasiumi koostöö kultuuri- ning spordiasutuste, ülikoolide ja koolilõpetajatega tegevuskava  

loomine.

· Plaanipärane ressursside kasutamine, materiaal-tehnilise baasi arendamine. Gümnaasiumi 

      arenguprioriteediks on lisafinantseerimise süsteemi kaasajastamine ning säästliku majandamise ja

      keskkonnahoiu kava olemasolu.

	2010-2013
	· Põhikooli ja gümnaasiumi säilitamine ühe asutusena;

· Kooli õppekava uue versiooni koostamine;

· Õppijate tugisüsteemi (erivajadustega lastele, s.h. ka andekatele lastele) ning ohutu keskkonna tingimuste arendamine;

· Töö gümnaasiumi personali motivatsiioni suurendamise ning tööga rahulduse kallal;

· Gümnaasiumi üleminek eesti õppekeelele kooskõlas seadusega; 
· Ülemineku kindlustamine gümnaasiumiastmes eestikeelsele aineõppele vastava personaliga.
· Eesti keeles õpetamise korraldamine põhikoolis;

· Varase keelekümbluse klasside loomine ja nende töö korraldamine;
· Vene emakeelega õpilaste identiteedi säilitamine ning Euroopa ja maailma kogukonda kuuluvuse kasvatamine;

· Gümnaasiumi personalipoliitika täiustamine;

· Gümnaasiumi personali rahulolu uurimise jätkamine, töökeskkonna täiustamine;
· Partnerlus- ning sõprussuhete erinevate gruppidega arendamine ja laiendamine kava raames;
· Ressursside otstarbekas kasutamine, kooli materiaal-tehnilise baasi arendamine; 

· Kaasaegse õpikeskkonna loomine, IKT kasutamine;

· Finantseerimise saamine alternatiivallikatest;

· Säästva majandamise ja keskkonnahoiu kava koostamine.


3. Sisehindamissüsteemi lühikirjeldus
	Sisehindamise läbiviimine toimus vastavalt Narva Humanitaargümnaasiumi 2008/2009 õa üldtööplaanile ja lähtuvalt direktori 01.12.2008.a käskkirjast nr 1.1-6/57 “Sisehindamise läbiviimisest  Narva Humanitaargümnaasiumis”. Sisehindamise läbiviimisel lähtuti järgmistest dokumendidest: Narva Humanitaargümnaasiumi sisehindamise läbiviimise korrast, Haridus- ja teadusministri määrusest nr 62 (13.08.2009) "Kooli ja koolieelse lasteasutuse nõustamise tingimused ja kord sisehindamise küsimustes", Haridus- ja teadusministri 04.09.2007.a käskkirjast nr 855 “Õppeasutuste tegevusnäitajate kinnitamine” ning muudest Haridus- ja Teadusministeeriumi veebilehel paigutatud sisehindamist puudutavatest materjalidest. 

Sisehindamise eesmärgiks oli hinnata gümnaasiumi tegevuse efektiivsust ning ressursside kasutamise otstarbekust: sisehindamine oli suunatud gümnaasiumi eestvedamise ja juhtimise, personaalijuhtimise ja -poliitika, huvigruppidega koostöö, õppe- ja kasvatusprotsessi hindamisele. 

Sisehindamisest on osa võtnud kõik Narva Humanitaargümnaasiumi õpetajad, administratsiooni esindajad, kaadriinspektor, psühholoog, meditsiiniõde, huvijuht, infojuht, raamatukoguhoidjad, hoolekogu esimees, mõned õpilased. 

Sisehindamine toimus 5 töörühmas, iga hinnatav valdkond oli jagatud väiksemateks aladeks. Oli ühendatud omavahel need inimesed, kes koguvad andmeid ja need, kes peaks andmeid analüüsima, andmete kogujad ja analüütikud koos võiksid parendustegevusi pakkuda. Enne sisehindamise läbiviimisest korraldati detsembrikuu jooksul töökoosolekud iga töörühmaga eraldi, kus seletati iga rühma üldülesannet ja ülesannet, mida peaks valmistama iga töötaja iseseisvalt. Kooli töötajate ülesandeks oli hinnata järgmiseid alasid: 

· gümnaasiumis kasutusel oleva eestvedamise süsteemi, olemasolevat visiooni ja missiooni põhiväärtusi, arengukava, strareegiaid; sisehindamist, sisekontrolli- ja kvaliteedisüsteemi;

· personalipoliitikat, kasutusel olevaid ametijuhendeid ja töösisekorraeeskirja, personali töömotivatsiooni ja mikrokliimat kollektiivis; rakendavat töö- ja tervisekaitse süsteemi; gümnaasiumi kui õppivat organisatsiooni, karjääri võimalusi, sisekoolitust, koolitusplaani; gümnaasiumis rakendavat personali tunnustamise süsteemi;

· olemasolevaid koostöövorme, huvigruppide kaasamise tõhusust, huvigruppide liikmete rahulolu;

· ressursside juhtimist, materiaal-tehnilist baasi, säästlikku majandamist ja keskkonnahoidu; inforessursside kasutamise tõhusust, informatsiooni liikumist;

· õpilase arengut toetavat süsteemi, erivajadustega laste tugisüsteemi; kasutusel oleva õppekava aktuaalsust, individuaalse õppekava koostamise rakendust, ainetevaheliste seoste arvestamist; õpilaste tervislike eluviiside harjumuste kujundamise süsteemi ning õpilastele suunatud tervislikke eluviise edendavaid tegevusi; rakendavaid õpetamis- ja kasvatamismetoodikaid; koolikultuuri ning õppe- ja kasvatustöös väärtuseliste hinnangute ja hoiakute kujundamist õppe- ja kasvatusprotsessis; gümnaasiumi valmidus eestikeelseks aineõppeks ning sellega kaasnevaid vajadusi.

Iga kooli töötaja sai võimaluse mitte ainult oma isiklikku tegevust ja tulemusi hinnata, vaid ka konkreetsete kolleegide tegevust, peale selle ka terve kooli tegevust (antud etapil ainult oma töörühma analüüsitavas valdkonnas). Samal ajal toimus rühmatöös ka iga töötaja sotsialiseerumine, arendamine, kooli eesmärkide, väärtuste, normide, dokumentide, kordade, plaanide, kavade meelde tuletamine ja analüüs. On analüüsitud õpilaste õpiedukust, õpilaste tervist, HEV tugisüsteemi funktsioneerimist, on uuritud õpilaste, vanemate ja õpetajate rahulolu, õpilaste ja õpetajate saavutusi, analüüsitud EHIS-s antud statistika (personali täiendkoolitusel osalemist, arvutite arvu, klassitäituvust jne). Peale kooli dokumentide ja statistikaandmete analüüsi kasutati päringuid (nt koolieelarve kohta KOV-sse), õpilaste ja lapsevanemate küsitlusi, õpetajate eneseanalüüsi ning nende poolt tehtud gümnaasiumi tegevuse iga-aastaseid hinnanguid. Kuna koolis õpib 870 õpilast, pole võimalik korraldada küsitlust kõigile, seetõttu rahulolu-uuringud on läbi viidud kooli valikul erinevates klassides igas kooliastmes. Lapsevanemate arvamustega arvestatakse tavaliselt koosolekute, ”ümarlaudade”, arenguvestluste kaudu, sisehindamise läbiviimisel hakati kasutama ka küsitlusi, esimene neist on läbi viidud 4-tes klassides. Rahulolu-uuringuid planeeritakse läbi viia erinevatele sihtgruppidele regulaarselt. Vastavalt sellele saame planeerida parendusvaldkondi. 

Pärast tööd rühmades tehti koolis kokkuvõtet, iga rühm määras käsitletava probleemi tugevused ja parendusvaldkonnad ning parendustegevused. Jaanuarikuus 2009.a toimus töörühmade ühine koosolek, kus tutvustatati sisehindamise tulemusi ning igas töörühmas tehtud ettepanekuid. Pärast arutlust valmistas töörühm sisehindamise aruande kokkuvõtte. Sama sisehindamise süsteemi kasutati ka järgmisel perioodil. Parendavaid ettepanekuid on kavas edaspidi arvestada arengukava tegevuskava uuendamise protsessis. Uus arengukava on vastuvõetud jaanuarikuus 2010.a. Sisehindamiseprotsess aga toimus samades töörühmades ka 2009/2010.õa. Tänaseks on valmistatud kokkuvõttev sisehindamise aruanne, mille alusel on erinevate töörühmade kolmeaastane koostöö.


4. Narva Humanitaargümnaasiumi tegevusnäitajad 

a) Kohustuslikud Eesti Hariduse Infosüsteemis avalikustatud tegevusnäitajad 

	Võtmeala
	Tegevusnäitajad ja tulemuste analüüs, selgitus

	Õpilastega seotud tulemused
	Klassikursuste kordajaid ei ole. Õpilasi, kes on õpingut katkestanud, ei ole.
Riigieksameid valinute % lõpetajate üldarvust ja tulemused aineti:

2007-2008 (lõpetajaid 52)

2008-2009 (lõpetajaid 80)

2009/2010 (lõpetajaid 54)

õppeained

Keskm. tulemus

Riigi keskmine

Tegijate arv (%)

Keskm. tulemus

Riigi keskmine

Tegijate arv (%)

Keskm. tulemus

Riigi keskmine

Tegijate arv (%)

Riigikeel

78,12
66,8
100%

74,8

66,5

100%

80

67,9

100%

Matem

71,58
55
46%

72,8

54

38,7%

82,5

60,9

20,3%

Inglise k.

66,04
64,4
86%

70,4

70,4

96,2%

72,6

69,8

79,6%

Saksa keel

71,00

72,3

7,7%

91

76,7

2,5%

88

78

1,8%

Vene keel

72,58

57,2

100%

70,6

56,8

100%

72,1

60,1

64,8%

Ajalugu

57,43
58,1
13,5%

63

62,9

3,7%

65

65,9

1,8%

Bioloogia

77,56
58,6
17,3%

83

62,9

11,2%

70,6

59,7

27,7%

Geograafia

62,4
55
9,6%

61

62,6

3,7%

72,1

59,5

24%

Keemia

90,14
59,6
13,5%

93,1

68,2

10%

87

59,6

20,3%

Ühiskonnaõpetus

65,75
62,4
7,7%

62

62,2

1,2%

66,5

64,4

11,1%

Füüsika

-

-

-

91,5

67,1

2,5%

84

65,1

1,8%

Riigieksamite keskmine tulemus on 2007-2008 õa on 72,33 punkti, 2008-2009 õa 73,15, kõrgem kui eelneval aastal 0,82 punkti. 2009-2010 õa – 75,77, kõrgem kui 2009. aastal 2,62 punkti.   Enamikes ainetes tulemused on kõrgemad riigieksamite keskmistest tulemustest vabariigis. Uurides viimase kolme õppeaasta riigieksamite tulemusi selgus, et ajaloos ja ühiskonnaõpetuses tulemused on ebapiisaval tasemel, st et on vaja pöörata rohkem tähelepanu nende õppeainete õpetamisele ja riigieksamiteks ettevalmistamisele.
Põhikooli lõpueksamite tulemused õppeaineti 

2007-2008 (lõpetajaid 78)

2008-2009 (lõpetajaid 51)

2009/2010 (lõpetajaid 68)

õppeained

Keskm. tulemus (%)

Tegijate arv (%)

Keskm. tulemus (%)

Tegijate arv (%)

Keskm. tulemus (%)

Tegijate arv (%)

Riigikeel

76,9

100%

73,7

100%

74,2

100%

Matem

82

100%

74,1

100%

78,3

100%

Inglise k.

79

21,8%

88,2

9,8%

76,88

26,5%

Vene keel

79,8

17,9%

81

41,1%

80,3

7,4%

Ajalugu

77,3

1,3%

-

-

-

-

Bioloogia

90

1,3%

67,3

7,8%

72

1,5%

Keemia

85

16,7%

86,2

11,8%

91

25%

Ühiskonnaõpetus

74

41%

84,2

29,4%

81,5

30,8%

Geograafia

-

-

-

-

70,8

7,4%

Füüsika

-

-

-

-

90

1,5%

Põhikooli lõpueksamite tulemused on kõrgemad riigi keskmistest põhikooli lõpueksamite tulemustest:

2007-2008 (lõpetajaid 78)

2008-2009 (lõpetajaid 51)

2009/2010 (lõpetajaid 68)

õppeained

koolis

riigi keskmine

koolis

riigi keskmine

koolis

riigi keskmine

Riigikeel

4

4

3,8

4,2

3,8

Matem

4,3

3,7

3,9

3,5

4,1

Vene k.

4,2

3,5

4,2

3,7

4,2

2007-2008 õa lõpetas kooli kuldmedaliga 7 õpilast, hõbemedaliga – 1 õpilane (52st) – st 15,3% gümnaasiumi lõpetanutest.
2008-2009 õa lõpetas kooli kuldmedaliga 4 õpilast, hõbemedaliga – 4 õpilast (80st) - 10%
2009-2010 õa lõpetas kooli kuldmedaliga 3 õpilast, hõbemedaliga – 4 õpilast (54st) – 12,9%
2007-2008 õa õpilaste osalemine olümpiaadides, õpilasvõistlustel ja konkurssidel: rahvusvahelisel tasandil – 5 osalejat, riigi tasandil – 40 osalejat, maakonnatasandil – 33 osalejat, linna tasandil – 220 osalejat.

2008-2009 õa rahvusvahelisel tasandil – 15 osalejat, riigi tasandil – 28 osalejat, maakonnatasandil – 34 osalejat, linna tasandil – 239 osalejat.

2009-2010 õa (on toodud ainult võitjad ja auhinnasaajad): rahvusvahelisel tasandil – 3 võitjat, riigi tasandil – 6 võitjat, maakonnatasandil – 12 võitjat, linna tasandil – 97 võitjat.

Õppe-kasvatustööd toetavad uurimustööd.

2008-2009 õ.a. 1.-11.klassides koostati aktiivselt uurimuslikke töid, toimus uurimuskonverents koolis, kus õpilased esitlesid oma töid. Esineti uurimuslike töödega riigi- ja rahvusvahelisel tasandil, võideti 3 auhinnakohta.

2009-2010 õ.a. jätkati uurimuslike tööde koostamist ning korraldati 2. kooliuurimuskonverents. Esineti uurimuslike töödega riigi- ja rahvusvahelisel tasandil, võideti 3 auhinnakohta.

	
	2007-2008 õa 12. klassi lõpetajate protsent sama lennu alustanutest 10.klassis on 92,9%.
2008-2009 õa 12. klassi lõpetajate protsent sama lennu alustanutest 10.klassis on 87,9%.
2009-2010 õa 12. klassi lõpetajate protsent sama lennu alustanutest 10.klassis on 80,5%  - eelmise aastaga võrreldes kahanev trend. 

	
	Koolikohustuste  mittetäitjate osakaal põhikoolis on 0%

	
	2007-2008 õa edasiõppijate osakaal põhikooli lõpetajate koguarvust on 96,2% - eelmise aastaga võrreldes vähenev trend.
2008-2009 õa edasiõppijate osakaal põhikooli lõpetajate koguarvust on  96,1 % 

	
	HEV õpilastega arvestamine

Toimub tihe koostöö linna nõustamiskomisjoniga.  Linna nõustamiskomisjoni otsusel tervislikel põhjustel koduõpet vajavate õpilaste jaoks on korraldatud koduõpe. 

2007/2008 on suunatud koduõppele 8 õpilast. On koostatud individuaalsed õppekavad õpilaste kodus õppimise tagamiseks (sh tunniplaan ja töökavad aineti). Nendega ja nende vanematega läbiviidud ka koolipsühholoogi konsultatsioonid.

2008/2009 on suunatud koduõppele 4 õpilast.

2009/2010 on suunatud koduõppele 1 õpilane.

Hariduslike erivajadustega õpilaste toetamise protsent on 1,7 õpilaste üldarvust, eelmiste aastatega võrreldes kasvab hariduslike erivajadustega õpilaste arv.
2009/2010 tervislikel põhjustel ja vanemate avaldusel on koostatud viiele õpilastele individuaalne õppekava (õppimine toimus klassis oma klassikaaslastega koos, temale sobivas tempos, temale koostati individuaalseid ülesandeid, õpingutel aluseks võetav riiklik õppekava, kooli õppekavaga võrreldes rakendati õppesisule ja õpitulemustele vähendatud nõuded ja diferentseeritud hindamine). 
Individuaalne õppekava koostatakse ka nendele õpilastele, kellel ilmuvad mitterahuldavad veerandi hinded. Individuaalse õppekava rakendamise tulemuslikkus klassi lõpetamisel on 100%. Kõik õpilased tulevad õppekavaga toime ja õppeedukus õppeaasta lõpus on 100%.
Haridusliku erivajadusega laste toetamine toimus järgmiste tugisüsteemide abil:

· klassijuhatajate ja aineõpetajate aruanded vaadati üle iga õppeveerandi lõpus (ÕN protokollid),

· mitterahuldava veerandi hinde parandamiseks koostatav individuaalne õppekava õpilasele, 

· diferentseeritud hindamine,

· konsultatsioonid,

· juhendid õpilasele individuaalseks tööks,

· sotsiaalkomisjoni süsteem mitterahuldava käitumise või mitterahuldava veerandi hinde saanud õpilastega, mille osapoolteks aineõpetaja, klassijuhataja, õppealajuhataja, linna alaealiste komisjoni esimees, psühholoog, õpilane ja lapsevanem,

· koolijuhtkonna ja psühholoogi koostöö lapsevanemaga õpilasele vajaliku toe tagamiseks, nt abi spetsialisti vastuvõtu korraldamiseks, 

· tugiõpe järeleaitamiseks (õpilasele personaalselt).

Eelolevas lõigus ei ole arvestatud, aga toimis õpilaste toetamiseks ka:

· koostöö psühhiaatriga (HEV selgitamiseks), sh alates 2007.a,  

· pikapäevarühm, 

· konsultatsiooni- ja järeleaitamistunnid vastava graafiku alusel,

· huviringide töö õpilaste andekuse toetamiseks (nt sport, koor, tants, kooliteater), 

· õppeaineringide töö õpilaste andekuse/oskuste/teadmiste toetamiseks,

· lisaõpe andekuse toetamiseks (TÜ teaduskool, ettevalmistus olümpiaadideks, konkurssideks, võistlusteks)

Õppeaasta lõpus täiendavale õppetööle jäänud õpilaste arv: 

2007/2008 – 16 õpilast (1,8%) 860st

2008/2009 – 0 õpilast (0%) 868st
2009/2010 – 1 õpilane (0,1%) 870st
Tänu rakendatud tugisüsteemidele ei ole 2008-2009 õa jäetud täiendavale õppetööle õpilasi. 2009/2010 õa on jäetud täiendavale õppetööle 1 õpilane. Õpilase toetuse süsteem võimaldab õpilasel parandada mitterahuldava veerandi hinde õppeaasta jooksul.

	
	Huvitegevus
Kolme viimase õppeaasta jooksul olid koolis avatud 10 huviala- ja aineringi. Kooli aineringid toetavad õppekava ja on suunatud õpilaste ettevalmistamisele konkurssideks ja olümpiaadideks (töö andekate õpilastega). Mitmeid aineringe on loodud lastevanemate palvel. Viimaste aastate jooksul ringitöös osalenud õpilaste suhteline arv on 20%. 

44 õpilast tegelevad teatrikunstiga kooliteatris. Regionaalses teatrifestivalis „Kuldkalake“ aastal 2009 võitis kooliteater Grand Prix, aastal 2010 esines teater uuesti edukalt teatrifestivalis ja koolieelikute ees kooliaula laval. Koolis tegelevad ka tuntud tantsustuudio „Varjud“, kus osaleb 75 õpilast, ning koolikoor, milles laulab 38 õpilast. 2009.a. festivalis „Koolitants“ võitis tantsustuudio „Varjud“ 1.koha.
Projektides osalevate õpilaste protsent õpilaste koguarvust on 100%. Väljaspool kooli aega osalevad õpilased Narva linna huvikoolides ja spordimetoodiku eestvedamisel kooli võimlas õhtuti.

Koolivälistes huviringides osalevate õpilaste protsent õpilaste koguarvust on 61. Kuna nende õpilaste, kes ei tegele millegagi, protsent on 19%, koolis korraldatakse palju üritusi selleks, et kaasa haarata võimalikelt kõiki õpilasi.
Iga-aastaselt toimuvad traditsioonilised üritused, näiteks, Kodanikupäev, Jõulud, emadepäev, isadepäev, Aabitsa pidu, Teaduste päev, Rebaste pidu, Vilistlaste kohtumised, Valentiinipäev, Viimase koolikella pidu ja teised. Heaks kombeks said spordipäevad ja ekskursioonipäevad. 

Tänu suurele huvile spordi vastu NHG õpilaste hulgas õppeaastal 2009/10 võideti linna- ja maakonnatasemel korvpallis 3 auhinnakohta, korvpallis 2 auhinnakohta, teatejooksus 3 auhinnakohta, jalgpallis 2 auhinnakohta, maleturniiris 1 auhinnakoht, Linna Taliolümpiamängudes 4 auhinnakohta (s.h. võitis kooli võistkond ka 1.koha)

	
	Tervisedendus
Võrreldes aastatega 2007/2008 ja 2008/2009 2009/2010 aastal üldine haigustõendite arv vähenes, võib olla on see seotud sellega, et perearstidel kadus kohustus tõendeid välja anda. Õppeaastal 2009/10 oli märgata kasvu viirusinfektsiooni ja grippi haigestumisse (kahekordne suurenemine võrreldes aastaga 2008) ja aastal 2008 I-III klassides viirusesse B19. 2007. aastal oli rohkem pedikuloosi (20:3) ja tuulerõugete (5:1) nähtusi kui 2008. aastal. 2009/10 õa oli märgata 1 läkaköha ja 4 pneumoonia juhtumit. 

Oli soovitatud rohkem tuulutada klasse, pidada isiklikku hügieeni ja karastada lapsi.

Profülaktilise läbivaatuse tulemused näitasid, et on kasvanud sellised tervisehäired nagu: vale rüht, halb silmanägemine, kõrge/madal vererõhk, ülekaalulisus.

On kasvanud psüühiliste probleemidega õpilaste arv (andmed on kaitstud, mitte avalikuks kasutuseks). Lastega ja nende vanematega viiakse läbi nõustamised ja on antud suunamiskirjad arstide vastuvõtule. 
V, VI, ja IX klasside õpilasi anketeeriti tervisealal eesmärgiks teada saada, millised on õpilaste teadmised tervisliku eluviisi kohta. Koolis toimus loeng teemal “Kerge ranits”.  Kehalise kasvatuse õpetajatele on soovitatud rohkem kasutada võimlemiselemente eesmärgiks õpetada õpilasi teha elementarset hommikuvõimlemist ka kodus, parandada rühti.
Kõik I-IX klassi õpilased saavad sooja toitu ja 80% gümnaasiumi õpilastest ostavad lõunasöögi koolisööklast. Detsembrist 2008 toiduratsioonis on ettenähtud klaas piima 2 korda nädalas kõikidele õpilastele.

Kooskõlastades koolijuhtkonna ja medpersonaliga 2008/09 õa viisid hambaarstid läbi I-V klassi õpilastele stomatoloogilise läbivaatuse ja kaariesevastase profülaktika. Aastal 2009/10 peale stomatoloogilise läbivaatuse oli korraldatud ka ortodondi läbivaatus klassides.
Kahjuks 2008/09 õa kasvas traumade arv kehalise kasvatuse tundides ja vahetunni ajal, millega tuli pöörduda traumapunkti. Kuid vähenes üldiste traumade arv. Oli läbi viidud  kehalise kasvatuse õpetajate nõustamine. Olukord parenes 2009/10 õa: vähenes nii traumade arv kehalise kasvatuse tundides ja vahetunni ajal, kui ka üldiste traumade arv.

Novembris 2008 on tehtud gripivastase kaitsepookimine ÕÜ-s Goltsman Therapy 212 õpilasele. Kõik 1995 s.a., 1996.s.a. ja 1997. s.a õpilased olid saanud hepatiidi B vastu kaitsepookimise ja on alustatud 1998 s.a õpilaste pookimine. Kahjuks ainult 50% I klasside õpilastest on saanud pookimise, kuna linnas puudub vaktsiin.

Novembris 2009-jaanuaris 2010 on kasvanud grippi haigestunute laste arv, seetõttu toimus pidev, igapäevane puuduvate õpilaste arvestus ja iganädalane aruande saatmine tervisekaitsele.

	
	Õpilaste rahulolu 

Läbi viidud uuringud

2008 - 4.-te klasside õpilaste vanemate uuring laste rahulolu kohta (55 osalejat)

2008 - 6., 7., 8.-te klasside õpilaste rahulolu-uuring (68 osalejat)

· 59 inimest 68-st on rahul õppeainete õpetamistasemega

· 58 inimest tunneb ennast koolis mugavalt

· 55 inimest tunneb ennast tundides mugavalt

· 53 inimest arvab, et koolis on huvitav

· 55 inimest pole rahul toiduvalikuga koolisööklas

2008 – 2., 3.-te klasside õpilaste rahulolu-uuring (61 osaleja)

· 59 inimest 61-st on rahul õppeainete õpetamistasemega

· 54 inimest tunneb ennast koolis mugavalt

· 55 inimest tunneb ennast tundides mugavalt

· 52 inimest arvab, et koolis on huvitav

· 30 inimest pole rahul toiduvalikuga koolisööklas
2009 - 10.-te klasside õpilaste rahulolu-uuring õpilasesinduse töö kohta (46 osalejat) rahulolu 100%

2009 – 12.-te klasside õpilaste rahulolu-uuring (25 osalejat)

· 10 inimest 25-st on rahul õppeainete õpetamistasemega

· 16 inimest tunneb ennast koolis mugavalt

· 21 inimest tunneb ennast tundides mugavalt

· 19 inimest arvab, et koolis on huvitav

· 16 inimest pole rahul toiduvalikuga koolisööklas
2010 – 6.-7.-te klasside õpilaste rahulolu-uuring (43 osalejat) 

· 28 inimest 43-st on rahul õppeainete õpetamistasemega

· 35 inimest tunneb ennast koolis mugavalt

· 34 inimest tunneb ennast tundides mugavalt

· 32 inimest arvab, et koolis on huvitav

· 8 inimest pole rahul toiduvalikuga koolisööklas
2010 – 10.-11.-te klasside õpilaste rahulolu-uuring (38 osalejat)
· 31 inimest 38-st on rahul õppeainete õpetamistasemega

· 29 inimest tunneb ennast koolis mugavalt

· 26 inimest tunneb ennast tundides mugavalt

· 32 inimest arvab, et koolis on huvitav

· 12 inimest pole rahul toiduvalikuga koolisööklas
Õpilaste poolt tehtud hinnangud ja ettepanekud on arvestatud koolisöökla menüü koostamisel ja puhveti töö korraldamisel, õppekeskkonna optimiseerimisel (tunniplaan, konsultatsiooniajad, hügieeniruumid, üritused jne).
Rahulolu-uuringuid on planeeritud läbi viia erinevatele sihtgruppidele läbi regulaarselt alates 2008. aastast. Vastavalt sellele saame planeerida parendusvaldkondi ja esitatud analüüsis kajastuvad need parandustegevustes kokkuvõtvas osas.

	
	Personali saavutused
Meie arvates õpetaja töö tulemuslikkust iseloomustavad kõigepealt tema õpilaste saavutused.
2007-2008 õa õpilaste osalemine olümpiaadides: rahvusvahelisel tasandil – 5 auhinnasaajat, riigi tasandil – 9 auhinnasaajat, maakonnatasandil – 8 auhinnasaajat, linna tasandil – 68 auhinnasaajat.

Õpilaste osalemine õpilasvõistlustel ja konkurssidel: riigi tasandil – 11 auhinnakohta, maakonnatasandil – 2 auhinnakohta, linna tasandil – 84 auhinnakohta.

2008-2009 õa õpilaste osalemine olümpiadides: rahvusvahelise tasandil –  3 auhinnasaajat, riigi tasandil – 10 auhinnasaajat, maakonnatasandil – 4 auhinnasaajat, linna tasandil – 89 auhinnasaajat.

Õpilaste osalemine õpilasvõistlustel ja konkurssidel: riigi tasandil – 13 auhinnakohta, maakonnatasandil – 13 auhinnakohta, linna tasandil – 106 auhinnakohta.

2009-2010 õa õpilaste osalemine olümpiadides: rahvusvahelise tasandil –  3 auhinnasaajat, riigi tasandil – 5 auhinnasaajat, maakonnatasandil – 4 auhinnasaajat, linna tasandil – 73 auhinnasaajat.

Õpilaste osalemine õpilasvõistlustel ja konkurssidel: riigi tasandil – 6 auhinnakohta, maakonnatasandil – 12 auhinnakohta, linna tasandil – 97 auhinnakohta.
Selleks et tõsta esile, tunnustada õpetajaid, korraldatakse iga-aastaselt koolis konkurss „Aasta õpetaja“.  Konkursi nominatsioonid:
· parim noor õpetaja,

· parim e-õpetaja,

· parim keelekümblusõpetaja,

· parim õpetaja-mentor

· parim loov õpetaja,

· õpetaja – laste parim sõber.

2007-2008 õa õpetaja Tamara Borissevitš (algklasside õpetaja) saavutas tiitli „Aasta õpetaja 2008“ Narva Humanitaargümnaasiumi tasemel.

2008-2009 õa konkursist võttis osa kooli poolt nomineeritud õpetaja Aleksandr Sutõrin (matemaatikaõpetaja). Ta saavutas tiitli „Aasta õpetaja 2009“ Narva linna tasemel.
2009-2010 õa konkursist võtab osa kooli poolt nomineeritud õpetaja Nadežda Ivanova (vene keele õpetaja).
NHG õpetajad osalevad ja esinevad ettekannetega iga-aastasel TÜ Narva Kolledzi teaduskonverentsil.

	
	Täiendkoolitus
2007-2008 õa pedagoogide keskmine täiendkoolituse maht on 80,4 tundi. Täiendkoolitusel osalenud pedagoogide protsent on 100%:

83% on käinud oma õppeaine metoodikalastel koolitustel, 73,8% õppeaine koolitustel, 4,6% juhtimise koolitustel, 29,2% oskuste ja vilumuste arengu koolitustel ja 50,8% muul koolitusel.

2008-2009 õa pedagoogide keskmine täiendkoolituse maht on 148,1 tundi. Täiendkoolitusel osalenud pedagoogide protsent on 100%:

77% on käinud oma õppeaine metoodikalastel koolitustel, 78% õppeaine koolitustel, 7,5% juhtimise koolitustel, 8% ümberõppekoolitusel ja 81% muul koolitusel.

62% õpetajast rakendavaid uusimaid ja innovatiivseid metoodikaid pidevalt, 38% rakendavad uusimaid ja innovatiivseid metoodikaid sageli.

2009-2010 õ.a. läbis 21õpetajat pikaajalise hääldusõpetuse koolituse koostööna TÜ-ga.

	
	Personali rahulolu
Personali rahulolu uuringud viiakse läbi 1 kord aastas. 2008/2009  ja 2009/2010õa küsitluste tulemused on suhteliselt võrdsed. Küsitluse “Gümnaasiumi tegevuste hinnang 2009/2010 õa” tulemuste järgi võib rääkida personali rahulolust juhtimistegevusega.

Kõige kõrgema hinnangu osaliseks said järgmised suunad:

· tunnustamissüsteem gümnaasiumis - 4,6

· nõupidamiste läbiviimise kord ja päevakord - 4,55

· kursuste organiseerimise kord - 4,4

· gümnaasiumi tegevuste eesmärkide selgus - 4, 38

Teistest madalama hinnangu said järgmised suunad:

· õppevahendite olemasolu - 3,55

· kooliõue ja territooriumi korrashoid - 3,98

· mikrokliima kollektiivis - 4,0

· tööalane arvuti kasutamise võimalus - 4,0

Ehkki hinne 4 ei ole mitterahulolu tunnuseks.

	
	Personaliga seotud statistika
2007-2008 õa nõutava kvalifikatsiooniga õpetajate arv on  94,15%:

I kooliastmes 97,4%, II kooliastmes 93,3%, III kooliastmel 97,8%, gümnaasiumis 88,1% õpetajate ametikohtade koguarvust. Üks õpetaja lõpetas magistratuuri ja üks ümberõppe.

2008-2009 õa nõutava kvalifikatsiooniga õpetajate arv on  92,8%:

I kooliastmes 92.7%, II kooliastmes 98.8%, III kooliastmes 97%, gümnaasiumis 82.8%õpetajate ametikohtade koguarvust.
6 õpetajat lõpetas magistratuuri.
2007-2008 õa õpetajate vanuseline koosseis vanusegrupiti protsentides:

alla 25 a – 0%; 25-29 a – 13,6%; 30-39 a – 22,7 %; 40-49 a – 25,8%; üle 50 a 37,9%.

2007-2008 õa jooksul  lahkunud õpetajate osakaal õpetajate koguarvust on 7,2%.

2008-2009 õa õpetajate vanuseline koosseis vanusegrupiti protsentides:

alla 25 a – 2,7%; 25-29 a – 16%; 30-39 a – 25,3%; 40-49 a – 21,3%; üle 50 a 34.7%.

2008-2009 õa jooksul  lahkunud õpetajate osakaal õpetajate koguarvust on 2.2%

	Huvigrup pidega seotud tulemused

Õppeasutuse tulemused
	Hoolekogu/kooli nõukogu, ÕOV, lapsevanemate jt huvigruppide aktiivsus

Hoolekogu
Sisehindamisperioodi jooksul on hoolekogu pidanud 9 koosolekut. Päevakorras on olnud eelarveprojektide kooskõlastamine, lastevanemate avalduste arutamine, gümnaasiumisse vastuvõtu korra kinnitamine, kooli arengukava arutamine, kooli juubeli tähistamine ja koha peal kerkinud küsimused. 

Et suurendada lastevanemate kaasatust kooliellu taastati 2008/2009 õppeaastal lastevanemate kogu, kuhu kuulub igast klassist üks lapsevanem. Selle kogu eesmärgiks oli suurendada lastevanemate vastutust ja osalemist kooli probleemide lahendamisel. 2008/2009 õppeaastal toimus kaks lastevanemate kogu koosolekut, arutati kooli juubeli tähistamise küsimusi. Peale selle iga-aastaselt toimuvad lastevanemate üldkoosolekud ning kooliastmetes.

Hoolekogu on kogunenud vastavalt vajadustele. Seadustes ettenähtud kohustused on täidetud, aktiivsem tegevus sõltub hoolekogu liikmete võimalustest ja ajast tegeleda ühiskondliku tööga. Kindlasti on aga vähe kasutatud vilistlaste potentsiaali. 2009.a ”Tagasi kooli” projekti raames on vilistlased, lastevanemad ja aktiivsed kodanikud käinud kohtumas õpilastega ja viinud läbi õppetunde ja klassiväliseid üritusi. Selles projektis on kaasa haaratud 100% kooli õpilastest.

Iga aasta toimub koolis traditsiooniline vilistlaste kohtumine, milleks gümnaasiumi õpilased valmistavad piduliku kontserti. 

Toimib pidev koostöö linna lasteaedadega: kooli ja lasteaedade õpetajate ümarlauad ja seminarid, kooli poolt korraldatud ekskursioonid koolieelikutele, õpilaste kontserdid lasteaedades, kooli juhtkonna poolt lastevanemate koosolekute lasteaedades külastamine. Mais 2010 esines kooliteater linna lasteaedade ees oma lavastusega ”Jemelja”  vene muinasjutu järgi.
Õpilasesindus esindab õpilasi koolisisesel tasemel, samuti suhtlemises üleriigiliste ja rahvusvaheliste organisatsioonide, asutuste ja isikutega. Gümnaasiumi õpilasesindus teeb tihedat koostööd Narva Noortekeskusega, kooli hoolekoguga. Mitte ühtki korda ei kasutanud oma õigust kooli õppenõukogu viibimiseks ega algatanud kohtumisi gümnaasiumi juhtkonnaga koolielu korraldamisega seotud küsimuste lahendamiseks, millede lahendamine ei ole teiste organite volitused seaduse järgi. 

Õpilasesinduse liikmed ise hindavad oma tööd 4,25 punktile 5-pallise süsteemi järgi ajavahemikul 2007.-2008. õa, 2008.-2009. õa, 2009.-2010. õa. 

Töö positiivseks küljeks on aktiivne osavõtt klassiväliste ürituste, aktsioonide, konkursside ettevalmistamisel ja läbiviimisel, gümnaasiumi esindamine linna- ja üleriigilistes üritustes, konkurssides, foorumites, seminarides, aktsioonides, projektides. 

Õpilasesinduse teiste ülesannete täitmise vallas tuleb veel töötada. Õpilasesinduse liikmed tunnevad vähemal määral infot oma volitustest, õigustest ja kohustustest, samuti ei ütle seda infot edasi gümnaasiumi teistele õpilastele. Õpilasesinduse liikmed ei valda infot õpilaste probleemidest, mis on seotud õppimisega koolis ning vastavalt sellele ei osuta abi nende lahendamisel, mis raskendab õpilasesinduse ülesannete täitmist: kaitsta õpilaste õigused ja huvid koolielu korraldamise küsimustes.

Püüame rõhutada kooli avatust ja koostöötahet.

	
	Avalikkussuhted
Koolielu on kajastatud kõige sagedamini ajalehtedes “Gorod”, „Põhjarannik“, „Narva“. Õpilaste loovtööd on ilmunud ka ajakirjas „Võšgorod“ (nr.5, 2008). 

Erinevate dokumentide, õppekava ja –materjalidega ning  uudiste, sündmuste, saavutuste ja muu infoga koolielu kohta saab tutvuda kooli kodulehel www.narvahg.edu.ee. 

Direktori esinemised Narva  TV-s ja Narva Raadios.

	
	Kaasatus otsustamisse

Erinevate huvigruppide kaasatus otsustusprotsessidesse

Kooli arengu kavandamisse kaasatud huvigrupid: õpilased, õpetajad, muu personal, lapsevanemad, KOV, hoolekogu, volikogu. Sisehindamisprotsessi kaasatud: õpilased, kogu personal ühtselt, lastevanemad, hoolekogu. Kõik olulised koolielu korraldust mõjutavad otsused on tehtud arvestades kooli personali (arutatud läbi töökoosolekutel) ja kooli pidaja arvamusega. Toimib tihe koostöö linna sotsiaalkeskusega „Lapsele oma kodu“ ja linna nõustamiskomisjoniga.

Toimuvad kooli juhtkonna ümarlauavestlused keelekümblusklasside lastevanematega õppeaasta jooksul teemadel, mis tulenevad KKprogrammi küsimustest. Iganädalaselt toimuvad infokoosolekud õpetajatele. Kord aastas toimub lastevanemate koosolek. Iga-aastaselt toimuvad rahulolu-uuringud lastevanematele, õpilastele, õpetajatele.

	
	Tagasiside ja rahulolu

2008-2009 õa jaanuarikuus oli korraldatud ja läbiviidud 4-ndate klasside õpilaste vanemate rahuloluküsitlus.

Rahuloluküsitluse tulemuste arvestamine arengu kavandamisel. Küsitluse tulemused olid läbi arutatud töökoosolekutel. Lapsevanemad on avaldanud rahulolu järgmistes aspektides (küsitluste käigus saadud tagasiside):

· õppetöö tase ja kooli maine,

· õpetajate osavõtlikkus, pühendumus,

· tugisüsteemide toimimine,

· e-kooli rakendumine,

· koolikeskkonna õpilasesõbralikkus ja turvalisus,

· toitlustus,

· arvukad spordivõistlused ja -üritused,

· kooli avatus ja koostöötahe,

· rohked õppekäigud lasteaias.
Küsitlusi plaaneeritakse edaspidi läbi viia ka teistes astmetes.

	Õppeasutuse tulemused
	Õpilaste ja õpetajate suhtarv
2007-2008 õa I kooliaste – 18:1, II kooliaste – 15:1, III kooliaste – 13:1, gümnaasium – 12:1. Keskmiselt ühe õpetaja kohta 14,5 õpilast

2008-2009 õa I kooliaste – 18:1, II kooliaste – 15:1, III kooliaste – 13:1, gümnaasium – 12:1. Keskmiselt ühe õpetaja kohta 14,5 õpilast

	
	Õpilaste arv ja klassi täituvus
2007-2008 õa õpilasi on kokku 871. 

Klassikomplektide arv kokku on 35. 

Klassikomplekti keskmine täituvus põhikoolis – 23,9:  I kooliaste – 22,1, II kooliaste –24,7, III kooliaste – 25,5. Klassi täituvus gümnaasiumis – 28,9.
2008-2009 õa õpilasi on kokku 878. 

Klassikomplektide arv kokku on 37. 

Klassikomplekti keskmine täituvus põhikoolis: I kooliaste – 22,2, II kooliaste –23,9, III kooliaste – 23,2. Klassi täituvus gümnaasiumis – 26,9.

2009-2010 õa õpilasi on kokku 870. 

Klassikomplektide arv kokku on 37. 
Klassikomplekti keskmine täituvus põhikoolis – 23,5:  I kooliaste – 24,4, II kooliaste –23,2, III kooliaste – 22,7. Klassi täituvus gümnaasiumis – 23,5.

	
	Õpilaste osalus õppetöös
 Algkoolis kõik õpilased täidavad koolokohustust, erandjuhtumid keskkoolis 2007 – 2008 õa on 1,3% kogu gümnaasiumi õpilaste   arvust, 2008 – 2009 õa need õpilased moodustavad 0,4% õpilaste üldarvust.     
Gümnaasiumi kodukorra eeskirjade järgi pannakse 50 tunnis puuduvatele gümnaasiumi astmes õppivatele õpilastele mitterahuldav aastahinne käitumise eest. Gümnaasiumi astmes ei ole õpilasi mitterahuldavate aastahinnetega käitumise eest.

	
	Õpikeskkond 

Ruumide arv koolihoones võimaldab ära mahutada kõiki õppureid ning läbi viia õppeprotsessi ühes vahetuses kõike ruume otstarbekalt kasutades.

Õpperuumi ruutmeetrid õpilase kohta – 3

Keskmine õpilaste arv klassis on 25.

2007.a

· Keemiakabineti renoveerimine, tõmbekapi paigaldamine katsete tegemiseks, ventilatsioonisüsteemi paigaldamine ruumi, kus hoitakse reaktiive. Keemiakabinet, laboriruum ja abiruum sisustati kaasaegse mööbliga.

· Kapitaalremont (3. korruse koridor, korpus B): klassiruumide uste väljavahetamine, valgustuse ja põrandakatte väljavahetamine ja tuletõrjeuste paigaldamine.

· Õpetajate toa ja administratiivruumide kapitaalremont.

· Aknaplokkide väljavahetamine aulas.

· Ruumide kosmeetiline remont (regulaarselt).

· Ekspluateerimiseks ohtliku põrandakatte väljavahetamine linoleumi vastu bioloogiakabinetis (111).

· Õpetajate riidehoiu remont.

· Osteti uued lauad ja toolid algkooli kahte klassiruumi ja gümnaasiumi ühte klassiruumi, kapp keelekümblusklassi.

· Kooliruumide haljastamine (regulaarselt), kooliterritooriumi haljastamine (kevadest sügiseni)

2008.a

· Kapitaalremont (2. korruse koridor, korpus B): ohtliku laekatte demonteerimine, klassiruumide uste väljavahetamine, valgustuse väljavahetamine ja tuletõrjeuste paigaldamine.

· Informaatikakabineti renoveerimine, tõmbeventilatsiooni paigaldamine. Kabinet  varustati arvutitoolidega. 

· Ekspluateerimiseks ohtliku põrandakatte väljavahetamine tüdrukute tööõpetusklassis (109), 410(A).

· Klassiruumi nr. 306(B) renoveerimine.

· Ruumide kosmeetiline remont (regulaarselt).

· Osteti kaks puutetahvlit, kuus grafoprojektorit, kaks televiisorit, 17 personaalarvutit õpetajatele. 

· Aknaplokkide väljavahetamine algkooli kabinettides.

· Osteti uued infostendid, kuus õpetajalauda, istungilaud ja toolisid õpetajate tuppa, kaks elektripliiti kodunduse kabinetti. 

· Lastele spordiväljaku rajamine kooliterritooriumile.

· Kooliruumide haljastamine (regulaarselt), kooliterritooriumi haljastamine (kevadest sügiseni).

· Automaatse tuletõrjesignalisatsiooni paigaldamine.

2009.a

· Jaanuarist veebruarini kooliruumide sajaprotsendiline klaasimine.

· Osteti lauad, toolid, õpetajalauad, kapid klassiruumidesse nr. 313, 410 (A)

· Klassiruumi nr. 313 (A) remont.

· Osteti kümme lauda ja kuus arvutilauda raamatukokku.

· „Alpimäe” rajamine kooliterritooriumile.

· Kooliruumide ja kooliterritooriumi haljastamine.

· Rulookardinate akendele paigaldamine mõnedes klassiruumides.

· Osteti 30 suusakomplekti, 23 komplekti kõndimiskeppe, viis LEGO mängu. 

2010.a

· „Alpimäe” rajamise jätkamine kooliterritooriumile.

· Kooliruumide ja kooliterritooriumi haljastamine.

· Osteti viis õpetajalauda algkooli kabinettidesse.
· Klassiruumi nr. 412 (A) remont.

· Osteti lauad, toolid, õpetajalauad, kapid klassiruumidesse nr. 309, 412 (A).

· Kooli fuajee remont. 

· Teise korruse rekreatsiooni remont ja infostendite paigaldamine.

· Tantsuklassi remont.

· Osteti 7 arvutit, 3 monitorit raamatukokku.

· Osteti Digitahvel informaatikakabinetti.

· Osteti 5 projektorit klassiruumidesse 208B, 310B, 211A, 303A, 413A.

· Osteti 2 projektorit erinevate ürituste läbiviimiseks kooliaulas ja loengusaalis.

· Osteti 11 võrkpalli võistlusvormi komplekti.

· Osteti 10 korvpalli võistlusvormi komplekti. 

· Osteti 11 suusasaabaste paari ja teine spordivarustus.



	
	Arvutitega varustatus 

Gümnaasiumis on 115 arvutit, 1 arvutiklass, 15 multimeediaprojektorit, 3 digitaaltahvlit, 17 sülearvutit.

Õpilasi arvuti kohta – 58:1, kuna arvuti on olemas igas klassiruumis, õpilastel on võimalus kasutada seda oma vajadusel (nt esitluste valmistamisel ja näitamisel, referaatide kaitsmisel, info otsimisel jne). Peale selle on 7 arvutit kooliraamatukogus, mis kasutatakse erinevate tundide läbiviimisel ning „Miksike“ õppekeskkonas tegutsemisel nii õpetaja juhendamisel kui ka iseseisvas töös.

Pedagooge arvuti kohta – 1:1

	
	Raamatukogu 

Ühikute arv raamatukogus õppekirjanduse kogus – 17356. 

Ühikute arv raamatukogus põhikirjanduse kogus – 13309.

Raamatukogu kasutamise näitajad õpilastel vanusegrupiti: I kooliaste – 224 lugejat, 2595 külastust, II kooliaste – 109 lugejat, 1420 külastust, III kooliaste – 96 lugejat, 1280 külastust, gümnaasiumi aste - 177 lugejat, 1905 külastust.

Eksemplaride arvu näitajad ei muutu aasta jooksul eriti palju. See juhtub sellepärast, et vanadest ja kulutatutest raamatutest loobutakse, kuid võetakse kasutusele uus kirjandus umbes samas kogus. Põhifondi eksemplaride arv suureneb umbes 74 eksemplari võrra.

2009-2010 õa raamatukogu sai kingiks Vene Konsulaadi poolt raamatud, teatmeteosed, audio- ja videomaterjalid üldsummaga 100 000 kr.

Raamatukogu kasutamise kõige kõrgemad näitajad on algkooli õpilastel. Natukene väiksemad on gümnaasiumi õpilaste näitajad, siis tuleb teine vanuserühm ja viimasel kohal on kolmas vanuserühm. Algkooli õpilastel on huvi lugemise vastu suurem, neil on ka rohkem vaba aega, sellepärast külastavad nad raamatukogu ja registreeruvad lugejateks sagedamini. Gümnasistidel on vaba aega vähem, kuid nad valmistuvad lõpueksamiteks ette ja enamus neist on raamatukogu lugejad. Teisel vanuserühmal nõrgeneb huvi lugemise vastu. Kolmanda vanuserühma esindajad külastavad raamatukogu kõige harvem. Seda võiks seletada koormuse kasvamisega, vaba aega jääb väheks ja loetakse põhiliselt ainult õppekavas planeeritud kirjandus.

Kõik õpetajad on raamatukogu lugejad. Teistest sagedamini külastavad raamatukogu algkooli õpetajad. Hea külastamistase on võõrkeelte, eesti keele ja emakeele õpetajatel. Natukene harvemini kuid sama hästi külastavad raamatukogu matemaatika, ajaloo, loodusteaduste, tööõpetuse, muusika ja joonistamise õpetajad. Kehalise kasvatuse õpetajad külastavad raamatukogu harvem, kuna selle aine õpetamine ei nõua õppekirjanduse suurt hulka.

	
	Eelarve
Eelarve planeeritakse ja antakse ette Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna raamatupidamisteenistuse poolt. Eelarve katab täies ulatuses pedagoogilise ja tehnilise personali töötasud, pedagoogilise personali täiendkoolitused, õpilaste õppevahendid. Eelarve ei sisalda koolihoone renoveerimiseks vajalikke suuremaid investeeringuid.
2008 - õpilaskoha maksumus linna põhieelarve osas - 8 264 krooni.

Õpilaskoha maksumus riigieelarveliste eraldiste osas – 18 253 krooni.

Õpilaskoha maksumus sihtotstarbeliste laekumiste osas – 536 krooni.

Õpilaskoha maksumus kokku - 27 053 krooni.

2009 - õpilaskoha maksumus linna põhieelarve osas – 7 336 krooni.

Õpilaskoha maksumus riigieelarveliste eraldiste osas – 18 946 krooni.

Õpilaskoha maksumus sihtotstarbeliste laekumiste osas – 564 krooni.

Õpilaskoha maksumus kokku – 26 846 krooni.

2010 - õpilaskoha maksumus linna põhieelarve osas – 5 712 krooni.

Õpilaskoha maksumus riigieelarveliste eraldiste osas – 18 243 krooni.

Õpilaskoha maksumus sihtotstarbeliste laekumiste osas – 59 krooni.

Õpilaskoha maksumus kokku – 24 014 krooni.


5.  Sisehindamise aruande analüüsiv osa   

	Võtmealad. Tugevused
	Parendusvaldkonnad. Parendustegevused

	1. Eestvedamine ja juhtimine 

1.1. Eestvedamine
· Õpetajad tunnevad end tunnustatuna (alus: personali küsitluse analüüs). 

· Õppeasutuse tegevuses järgitakse üldtunnustatud eetilisi norme. 
· Kooli juhtkond püüab täiendada õpetaja kvalifikatsiooni kursuste abil ning arendada õpetaja isiksust.

· Kooli juhtkond aitab kaasa riigikeele valdamise taseme parendamisele (2008/09 õa töötas koolis eesti keele õppimise rühm, 2009/10 õa läbis 21 õpetajat hääldusõpetuse koolituse).
· Toetav eestvedamine soodustab aktiivset projektitööd.

	· Tuletada personalile meelde vajadust parendada riigikeele valdamise tasemet ning võimalusel toetada seda kursustele suunamise abil.
· Projektitöös osaleb vähe õpetajaid. >Kaasata projektide kirjutamisele ja selles osalemisele rohkem aineõpetajaid ja klassijuhatajaid.


	1.2. Strateegiline juhtimine

· Gümnaasiumil on välja kujunenud missioon, visioon, põhiväärtused. 

· Kooli arengukava määrab kooli strateegilised eesmärgid ja õppeaastate prioriteedid. 

· Kooli personal osaleb kooliarendustöös ja arengukava koostamisel.

· Kooli personal teab kooli eesmärke ja arenguplaane (alus: personali küsitluse analüüs).

· Kooli arengukava eesmärkide täitmist jälgitakse pidevalt (alus: ÕN protokollid; kokkuvõtted iga aasta lõpus eesmärkide täitmisest).

· Kooli arengukava viiakse järjekindlalt ellu (alus: personali küsitluse analüüs; kokkuvõte ja analüüs kooli üldtööplaani täitmisest õppeaastate lõpus).

· Kooli üldtööplaan järgib kooli arengukava eesmärkide täitmist (alus: kokkuvõte ja analüüs üldtööplaani täitmisest iga õppeaastate lõpus).

· Õppeaasta alguses uuendatakse kooli arengukava ja koostatakse üldtööplaan, mille täitmist analüüsitakse õppeaasta lõpus (alus: kokkuvõte ja analüüs üldtööplaani täitmisest õppeaasta lõpus).
· On võetud kasutusele uus progressiivne õppenõukogu ettevalmistamise ja läbiviimise süsteem: gümnaasiumi kollektiivile tutvustatakse varakult kõiki materjale, selle otsused on põhjendatud ja kooskõlastatud EV seadusaktidega.
· Riiklike ressursside otstarbeka kasutamise eesmärgil on pidevalt jälgitud nende kasutamist.


	· Sisekontrolli planeerimisel ei kasutatud sisehindamise tulemusi. >Planeerida sisekontroll üldtööplaanis sisehindamise tulemustest lähtuvalt.

· Õpilasomavalitsus (ÕOV) on seni olnud vähe kaasatud kooli arendustegevustesse. >Kaasata ÕOV kooli arendustegevustesse. Suunata ja tutvustada ÕOV tööd

· Koolidokumentatsioon vajab regulaarset täiendamist ja uuendamist. 
 

	1.3. Sisehindamine

· On loodud „Sisehindamise kord”.
· Sisehindamise süsteem on välja töötatud Koolikatsuja 2006+ projekti järgi.
· Aastase üldtööplaani ja uue arengukava koostamine on ajaliselt planeeritud nii, et saab kasutada sisehindamise kokkuvõtteid ja tagasisidet.
· Aastatel 2008-2009 sisse viidud sisehindamine ja see protsess toimib regulaarselt. 

· Sisehindamise süsteemi väljatöötamisel ja sisehindamise läbiviimisel kaasati erinevaid huvigruppe: õpetajaid, õpilasi, lapsevanemaid, koolipersonali.
· Sisehindamise käigus analüüsib kool põhitegevuste tulemuslikkust.

· Sisekontroll on märgitud üldtööplaanis ja toimub pidevalt.


	· Sisehindamise mõju kooli arengule ei oska veel hinnata. > Analüüsida sisehindamise mõju kooli arengule ja sellest tulenevalt täiustada sisehindamise süsteemi arvestades sealjuures nõustajalt saadud tagasisidet.



	2. Personalijuhtimine

2.1. Personalivajaduse hindamine ja värbamine

· Ametikohad on täidetud. 

· Lähiaastate prognoos personalivajaduse hindamiseks lähtuvalt õpilaste arvule ja üleminekule õpetamisele riigikeeles on tehtud ja sellest teatati Linna Kultuuriosakonnale. 

· 2007-2008, 2008-2009, 2009-2010 õ.a. on teostatud edukas kaadri värbamine kevadel vabanenud ametikohtadele.

· Õpetajate ja mõnede töötajate ametijuhendid on uuendatud.

	· Seoses uue Töölepingu seaduse vastuvõtmisega (1.07.2009) on vaja töölepingud uuendada. >Ülejäänud töölepingud uuendada 2010-2011 õppeaastal.
· Seoses üleminekuga eestikeelsele aineõppele suunata kooli töötajad ümberõppele eesti keeles õppeainete õpetamiseks. Arendada koostööd Eesti kõrgkoolidega. Koguda informatsioon pedagoogide ümberõppe võimalustest EV kõrgkoolides.

· Pedagoogide eesti keele oskuse täiendamine. Eesti keele oskuse kesk- ja B2 tasemega pedagoogide arvu suurendamine. > Soovitada eesti keele oskuse täiendamist vajavatele töötajatele läbida vastavad kursused. 
· Lähiaastate prognoos personalivajaduse hindamiseks. > Määrata kindlaks vajalik pedagoogide ametikohtade arv. Viia läbi personali seisukorra analüüs (vanuse, haridustaseme, kvalifikatsiooni nõuetele vastavuse, riigikeeleoskuse taseme järgi). Luua nende mittetöötavate või väikese õppekoormusega aineõpetajate andmebaas, kes on võimelised asendama ajutiselt puuduvaid pedagooge või töötada väikese õppekoormusega. 



	2.2. Personali kaasamine, motiveerimine ja toetamine

· On välja kujunenud stabiilne ja edule orienteeritud kollektiiv. 

· Selleks et tõsta esile, tunnustada õpetajaid, korraldatakse iga-aastaselt koolis konkurss „Aasta õpetaja“.  
· Personal on kaasatud otsustamise juurde õppenõukogu ja töökoosoleku tasemel.
· Pedagoogiline kollektiiv on kaasatud kooli põhitegevusi mõjutavate otsuste tegemisel, kusjuures mõistetakse selle olulisust.

· Regulaarselt toimuvad iganädalased infokoosolekud personalile ja õpilastele.

· Info töökorralduse kohta vaheaegadel alati stendil õpetajate toas.

· Koolielu kõik olulised tegemised on läbi arutatud info- ja töökoosolekutel.

· Õpetajad teevad ise ettepanekuid tööülesannete võtmiseks.

· Noorte õpetajate olemasolu kollektiivis: 2007-2008 13 inimest on alla 30 aastat, 2008-2009 11 inimest, 2009-2010 13 inimest on alla 30 aastat.

· Mentorikoolituse läbinud pedagoogide olemasolu kollektiivis: 13 inimest.

· Noore õpetaja toetamine vanemõpetaja ja mentori poolt.

· Personali soove ja võimekust arvestatakse neile lisaülesannete andmisel.

· Koolis on korraldatud hästi reguleeritud ning kontrolli all olev korrapidamine ning välja töötatud kooli kodukord, mis tagavad distsipliini, koolirahu.

· Tuleohutusnõuded on täidetud.

· Töökaitse- ja töötervishoiu nõuded on täidetud.

· Personali töökeskkond ja töötingimused on kaasaegsed.
· Läbi viidud riskianalüüs rühmatööna.

	· Personalitöö süsteemi täiustamine. >Läbi viia personali rahulolu uurimine. Välja töötada personali rahulolu ja motivatsiooni tõstmise süsteem. Tõhustada psühholoogi tööd personaliga läbiviidud uurimuse alusel.
· Noorte õpetajate ebapiisav kontroll ja abistamine kooli juhtkonna poolt. > Täiustada mentorlussüsteem. Jagada kogemust noorte pedagoogidega. Läbi viia psühholoogiliste treeningute tsükkel noorte pedagoogidega. 
· Töötajatel puudub selgus neilt kogutud info analüüsi ja selle tulemuste rakendamise kohta. >Anda tagasisidet toimunud küsitluste tulemuste kohta.



	2.3. Personali arendamine

· Kvalifitseeritud töötajate olemasolu võimaldab täiustada kogu kollektiivi pedagoogilisi oskusi (õpetajate esinemised ja ettekanded üldkoosolekul, ainesektsioonide koosolekul, lahtised tunnid ja üritused)
· Koolituste organiseerimisel arvestatakse kooli strateegiaga, mis on kirjeldatud NHG koolitusplaanis. Täiendkoolitused annavad õpetajatele võimaluse areneda.
· Riigikeele valdamise taseme parendamine annab õpetajatele

      võimaluse omandada lisaerialasid (nt õpetada aineid eesti       

      keeles).
· Töötajate koolitussoovidega arvestatakse.

· Koolitusvajadust on hinnatud. 
· Koolituseks eraldatud ressursse on kasutatud otstarbekalt.
· 2008-2009 õ.a. seisuga teise pedagoogilise eriala omandamine: 9 inimest. Magistriõpe: 7 inimest.


	· Vajalik täiustada meeskonnatöö printsiipe, info liikumist. Personali analüüsioskus vajab arendamist. >Viia läbi analüüsioskust arendav koolitus. Käivitada tehnilise personali sisehindamisprotsess.

· Täiendõppekursuste ebaühtlane läbimine. > Koolitusplaani koostamisel arvestada soovidega erialase täiendamise osas. Informeerida õpetajaid vabariigi õppeasutuste poolt  pedagoogidele pakutavate täiendõppekursuste kohta. 
· Osa õpetajaid ei pea kinni aruannete, dokumentide tähtaegadest. >Pöörata tähelepanu sellele, et tähtajad ja tööülesanded oleks selgelt esitatud ja jälgida tähtaegadest kinnipidmist.
· Riigikeele ebapiisav valdamine: 35 inimest ei valda riigikeelt vajalikul tasemel. >Riigikeele oskuse omandamine B2-tasemel mitte eesti keele ja eestkeelsete ainete õpetajate poolt.

	2.4. Personali hindamine

· Pedagoogilise personali kõrge haridustase.
· Kogenud pedagoogide suur arv.
· Pedagoogide tunnustamise süsteemi ja vastava komisjoni olemasolu. Toimib töötajate tunnustamine: kõrgelt hinnatakse olümpiaadideks ettevalmistavat tulemuslikku tööd, peetakse oluliseks õpetaja aktiivsust ja tegevuse tulemuslikkust kalendriaasta lõikes.

· ”Aasta Õpetaja” ürituses osalemine soodustab õpetaja üldist töömotivatsiooni, mõjub positiivselt õpetaja staatusele ja mainele. 

· Personaliga toimuvad arenguvestlused.

	· Jätkata personaliga arenguvestluste süsteemi rakendamist ja arvestada tulemusi edasiste tegevuste planeerimisel.

· Tunnikülastusse õppe-eesmärgil suhtutakse skeptiliselt. >Vähendada tunnikülastuse kontrollivat funktsiooni ja toetada tunnikülastuse kui enesetäiendamise ja õppimise meetodi kasutamist kollektiivis.


	3. Koostöö huvigruppidega

3.1. Koostöö kavandamine

· Koolil on hea maine. Kool on koostöine ja avatud.

· Toimib planeeritud koostöö hoolekoguga.

· Koolis funktsioneerib ÕOV.

·  „Vilistlaste õhtu“ iga-aastane läbiviimine, küsitlemine läbi

gümnaasiumi interneti kodulehekülje.

· Vilistlaste gümnaasiumi õpetajatega ebaplaaniliste kokkutulekute läbiviimine.

· Kooli ürituste vilistlaste poolt külastamine.

· Võimalikkus kooli esitada erinevatel tasemetel ( olümpiaadid, konkursid, projektid).

· Metoodilise abi osutamine õpetajatele, konkursside, seminaride läbiviimine teiste koolide õpilastele ja õpetajatele.

· Töö lasteasutustega. 

· Töö kohaliku omavalitsuse asutuste ja teiste linna asutustega: tihe koostöö sotsiaaldepartamendi, alaealiste nõustamiskomisjoni, organisatsiooni Lapsele Oma Kodu, politsei, perearstide, linna noortekeskusega (üritiste, loengute, klassitundide ja konsultatsioonide läbiviimine antud asutuste töötajatega).

· Koostöö kultuuriasutustega: kultuuriürituste, kultuuriasutuste, spordiasutuste ja infomesside regulaarne külastamine. Muuseumide, kindluse, galerii jms külastamine: ekskursioonidel, töötubades ja tundides osalemine.

·  Vanematega koostöö korraldamine läbi loengute, küsitluste, anketeerimise, lahtiste uste päevade regulaarse läbiviimise, vestluste, lastevanemate koosolekute, lastevanemate komitee koosolekute.

· On sõlmitud koostöölepingud Tallinna Tehnika Ülikooli, Tartu Ülikooli ja teiste kõrgkoolidega.

· Töö TÜ Narva Kolledži ja Narva Kutseõppekeskusega: konkurssides, viktoriinides, üritustes osalemine, üliõpilaste praktika korraldamine koolis, õpetajate osalemine iga-aastasel linna pedagoogilisel konverentsil. Tutvumiseks ekskursioonide organiseerimine õppijate ja õpetajate jaoks.

· Välismaa koolidega koostöö projektide loomine (Inglismaa, Läti, Leedu, Poola, Malta jt).
· Projektis ”Tagasi kooli” osalemine.
· Projektis ”Oma Riik” osalemine.
· Osalemine paljudes teistes projektides (Archimedes, MEIS, KIK, Tiigrihüpe jt)

	· Kooli hoolekogu tegevuse aktiviseerimine. > Välja töötada kooli hoolekogu tegevuskava kolmeks aastaks. Teatada gümnaasiumi kollektiivile koosolekute läbiviimise aega, päevakorda ja hoolekogu otsuseid. 

· Puudulik informatsioon gümnaasiumi hoolekogu ja ÕOV tegevuse kohta. Õpilasomavalitsuse tegevus vajab eesmärgistamist ja aktiviseerimist, selle liikmete prestiiži tõstmist. > Selgitada õpilastele ÕOV funktsiooni ja tegevusvõimalusi koolis. Anda rohkem infot hoolekogu ja ÕOV tegevuse kohta kooli koduleheküljel. Aktiviseerida ÕOV tegevust, tagada, et see oleks kooskõlas gümnaasiumi arenemissuundadega  ja toetaks gümnaasiumi põhiväärtusi.

· Kaasata rohkem vilistlasi koostööle. > Töötavate vilistlastega kohtumise organiseerimine gümnaasiumi õpilaste karjääriplaneerimiseks.
· Koostöö teiste õppeasutustega vajab süsteemsust. >Korraldada regulaarseid koostöiseid kohtumisi teiste haridusasutuste töötajatega. Vabariigi ja linna teiste koolidega ühiste projektide ning konkursite läbiviimine. Lepingute sõlmimine üliõpilastele praktika läbiviimiseks gümnaasiumi baasil. Ülikoolide teaduskondadega koostöö korraldamine õppejõududega vahetuseks, õpilastele lektorite kutsumine. 
· Korraldada õppekäigud erinevatesse linna- ja riigiasutustesse. Korraldada infotunnid linna- ja riigiasutuste esindajatega kutsesuunitlustöö tõusu efektiivsuseks (politsei, kutsesuunitluskeskus, noortekeskus, polikliinik).
· Vanemate huvi madaldamine koostööle kooliga. > Korraldada koostööd vanematega. Vanemate kaasamine laste kutseorienteerimisele.

	3.2. Huvigruppide kaasamine

· Huvigrupid on olnud kaasatud kooli arendustegevustesse. 

· Kõik kooli õpetajad, õpilased ja ka huvilistest lapsevanemad on kaasatud projektitegevustesse.
· Koostöö teiste linna koolidega ( põhikooli ja gümnaasiumi õpilaste mälumängus, konkurssidel, võistlustel, olümpiaadidel osalemine läbi õppeaasta).
· Koostööprojektid  Sõmerpalu sõpruskooliga. 

· Koostöö kohalike ettevõtetega (õppekäigud, kohtumised jmt)

· Kontserdid, etendused, üritused kogukonnale.
· Info mahu kooli kohta suurenemine ajalehtedes ja televisioonis.

· Vanemate informeerimisel kasutatakse väga aktiivselt ka e-kooli päeviku võimalusi.

· Informatiivne kooli kodulehekülg.

· Infopäevad gümnaasiumi õpilastele.

	· Õpetajate passiivsus artiklite kirjutamises (kooli maine parendamises). > Loomingurühma loomine artiklite kirjutamise jaoks. 
· Koostöö meedia esindajatega on katkendlik. >Välja töötada terviklik ja sihikindel strateegia, mis tagab efektiivse koostöö meedia esindajatega, aitab kooli maine arendamisele kaasa ning teeb gümnaasiumile vajaliku positiivse reklaami.
· Koolide suhteline isolatsioon viib pedagoogide loomingulise potentsiaali vähendamisele. >Tihendada koostöö lasteaedade, huvikoolide ja teiste asutustega. 
· Jätkata lapsevanematega arenguvestluste kasutuselevõtt. Pöörata tähelepanu arenguvestluste läbiviimisele ja selle tulemuste kasutamisele. Lastevanemate jaoks lektooriumi organiseerimine. Lastevanematega individuaalsete konsultatsioonide läbiviimine. Korraldada lastevanematega koos ühisüritusi. Pöörata tähelepanu e-päevikute õigeaegsele täitmisele.



	3.3. Huvigruppidega koostöö hindamine

· Regulaarselt kajastatakse koolielu ajalehtedes linna ja maakonna tasandil.
· Olukorda hindavaid uuringuid on alati toetatud (õpilased ja lapsevanemad)


	· Linna kultuur-, spordi- ja õppeasutuste pakkumiste uurimine (teenuste nimekirja koostamine ja seda klassiväliste ürituste korraldamisel kasutamine).
· Ebapiisav tagasiside huvigruppide poolt. > Rahuloluküsimustiku koostamine erinevate huvigruppide jaoks. Rahulolu-uuringute läbiviimine. Tagasiside kogumine ja analüüs. Tagasiside tulemuste arvestamine koostööplaanide koostamisel. 

	4.   Ressursside juhtimine

4.1. Eelarveliste ressursside juhtimine

· Igal aastal koostatakse põhjendatud  eelarve, milles  arvestatakse personali soove õppevahendite ja inventari soetamisel. Eelarve planeerimisel arvestatakse tervisekaitse nõudeid , Päästeameti nõudeid ning õpilaste soove ja vajadusi.
· Eelarve projekt ja planeeritavad investeeringud arutatakse läbi koos hoolekoguga.

· Eelarve plaanipärast täitmist jälgitakse pidevalt ja antakse tagasisidet hoolekogule, volikogule ning korrigeeritakse eelarveaasta jooksul.
· Ressursside kasutamine on olnud väga otstarbekas. Eelarve on realiseeritud täies mahus ning vastavalt tegelikele vajadustele.
	· Summad, mis on tagatud riigi- ja linnaeelarvest, katavad vaid gümnaasiumi olulisimad jooksvad vajadused, kuid ei sisalda arengule mõeldud investeeringuid. >Koostada arengukava tegevuskava raames täpne, põhjalik ja läbimõeldud rahasummade taotlemise plaan vastavalt vajadustele.
· Sõltuvus sihtfinantseerimise fondide otsusest – ei saa kunagi olla täiesti kindel vajaliku taotletava raha saamises. >Töötada aktiivselt finantsallikate otsimise kallal, otsida alternatiivseid finantsallikaid.

	4.2. Materiaal-tehnilise baasi arendamine

· Osalemine projektitöös aitab kaasa rahaliste lisavahendite leidmisele ja kasutuselevõtule.
· Lasteplatsi valmimine.

· Hästi funktsioneerivad tööõpetuse kabinetid. 

· On tehtud olulisi õpikeskkonda arendavaid investeeringuid (vt osa “Õppeasutuse tulemused” NHG tegevusnäitajates).
· On olemas kooli staadioni rekonstrueerimise projekt, mis on esitatud rahastamiseks. 

· On tellitud kooli fassaadi ühe osa rekonstrueerimise projekt. 

· Seoses lasteplatsi ehitamisega  paranesid  laste sportimise ja vaba aja sisustamise võimalused.

· Oluline osa investeeringutest on tehtud projektide toel.

· Tiigrihüppe projekti raames soetati paljudele õpetajatele sülearvutid, Smart-tahvel, uued arvutid arvutiklassi. Kool on hästi varustatud IT vahenditega.

· Õpilastele on vajadusel alati tagatud ligipääs IT vahenditele. 

· KOV toetab võimalusel õppekäikude ja ekskursioonide korraldamist: õpilaste teistesse linnadesse aineolümpiaadidele, konkurssidele, tantsufestivalile ”Koolitants” sõit, õppekäigud riigikaitseõpetuse raames ja projekti Ökokraat raames.
· Algkooli paljudes klasssiruumides on uuendatud koolimööbel.

· Klassiruumides teostatakse igal aastal pisiremonti.

· Algkooli teisel korrusel on uuendatud põrandad.

· Hoone peaelektrikilp ja gümnaasiumi valgustuskilbid on uuendatud. 

· Gümnaasiumi bilansil on auto.

· Ostetakse multimeedia õppevahendeid ja infotehnoloogilisi seadmeid. 
Materiaal-sportlik baas.
· Gümnaasiumil on 2 spordisaali, kus saab tegelda paljude spordialadega, jõusaal, ujula, staadion jalgpalli- ja korvpalliväljakutega, tantsusaal aeroobika ja šeipinguga tegelemiseks.

· Gümnaasiumi spordisaalis, riietusruumides ja kõrvalruumides on tehtud remont, paigaldatud ventilatsioonisusteem.

· On olemas vajalikud võimlemisriistad ja spordivahendid. 

Raamatukogu
· Raamatukogu sisustamine ja selle lisaväärtuse tõstmine õppekasvatustöös. 

· Kooli õppekirjanduse kogu täiendamine on regulaarne ja planeeritud.

· Õppetööks vajaliku kirjanduse muretsemisel ja kasutamisel toimib tihe koostöö kirjastustega.

· Kõik õpikud kantakse arvutiprogrammi Excel – „Fondis olevad õpikud“
· Raamatukogus on olemas rikkalik õppetööd toetavate CD-plaatide, audio- ja videomaterjalide kogu, mis kasutatakse pidevalt õppeprotsessi toetamiseks. 
· Korraldatakse erinevaid temaatilisi ja tähtpäevadeks ettevalmistatud näitusi.

· Raamatukogus toimub tihe koostöö  huvijuhi, õpetajate ja õpilastega: toimuvad tunnid ja klassivälised üritused ning kooliraamatukogu töö ja fondidega tutvumine.

· Raamatukogus ja lugemissaalis on olemas vajalik raamatukogu mööbel ning IT-vahendid.


	· Vananenud infrastruktuur. Mõned kooliruumid vajavad remonti ja mööbli väljavahetamist. Kohati kabinettides ja koridorides on nõrk valgustus. > Välja töötada valgustite, akende väljavahetamise ja remonditööde kava ja leida finantsallikad. Mööbli uuendamine.

· Õppeprotsessi kvaliteedi parendamine. >Hankida uus audio- videotehnika, uuendada õppevahendid, õppekirjandus.

· Projektides osalemisest tulude saamise plaani koostamine. >Koostada nende projektide nimekiri, millistes võib gümnaasium osaleda. Määrata rahasummad, milliseid võib gümnaasium kasutada projektide kaasfinantseerimiseks.

· Kontroll gümnaasiumi õppeprotsessi materiaal-tehnilise baasi järele. > Läbi viia gümnaasiumi õppeprotsessi materiaal-tehnilise baasi inventuur ja majandusliku baasi inventuur. Teostada kontrolli õpperuumide ettevalmistamise järele õppeaastaks ja eksamiteks.

· Puudub nõutud normidele vastav arhiividokumentide säilitamise ruum. >Sisustada ruumid arhiividokumentide säilitamiseks.

· Ebapiisavad rahalised vahendid metoodilisele kirjandusele, perioodikale ja ilukirjandusele.

· Raamatukogufondi komplekteerimise täiustamine. > Komplekteerida õpikute fondid vastavalt Haridus- ja Teadusministeeriumi poolt kinnitatud õppekavale. Komplekteerida raamatute põhifond vastavalt kinnitatud prioriteetidele: kooliprogrammiga seoses vajalike autorite hulga suurendamine, teadus- ja teatmeteoste fondi täiendamine. Perioodiliste väljaannete komplekteerimine vastavalt kooli vajadustele. 

· Lugejate teenindamise parendamine. >Hankida arvutiprogramm, luua raamatufondi põhine elektrooniline kataloog. Viia läbi kooliastmeline lugejakaartide analüüs.  Korraldada temaatilise, eriala- ja ilukirjanduse näitused. Bibliograafiliste nimestike kaudu informeerida lugejaid uuest kirjandusest. Luua elektrooniline bibliograafiateadete mapp. 



	4.3. Inforessursside juhtimine

· Õppe- ja administratiivtöös kasutatakse aktiivselt tipptasemel

       infotehnoloogiavahendeid: 

· igas kabinetis on olemas internetiühendus, õppeprotsessis on kasutusel e-kool, portaal Miksike ja teised interneti allikad.

· igal õpetajal oma arvuti (sh ka 17 sülearvutit), puutetundlikud tahvlid (2tk.).

· Uuendatud gümnaasiumi ametlik veebileht, mis on saadaval nii eesti kui ka vene keeles ning kajastab kõige aktuaalsemat ja olulisemat informatsiooni, pidevalt ilmuvad uudised koolielu ja südmuste kohta. 

· Esimesel korrusel on paigaldatud infotabloo, mis edastab operatiivselt aktuaalset informatsiooni.


	· Inforessursside juhtimine ei vasta lastevanemate ootustele, seda näitavad läbiviidud küsitlused ja lastevanemate poolt tehtud ettepanekud >  Tagada kooli kodulehekülje pidev uuendamine. Pöörata tähelepanu e-päevikute õigeaegsele täitmisele.

· Pedagoogide ebapiisav arvutioskus. >Suunata õpetajaid arvutikursustele. Seoses e-kooli uuendamisega aastal 2010/2011 läbi viia regulaarseid konsultatsioone õpetajatele e-päeviku ja elektroonilisel kujul dokumentatsiooni täitmiseks ning infotehnoloogiavahendite kasutamiseks. Õpetada õpetajaid ja õpilasi töötama Miksikese programmis virtuaalviktoriinide ja –konkursside läbiviimiseks. 
· Rakendada EKIS-i asjaajamisse.


	4.4. Säästlik majandamine ja keskkonnahoid.

· Gümnaasiumi üheks suunaks on loodusteaduslik, kusjuures prioriteedina on ökoloogiline kasvatus ja keskkonnasõbraliku eluviisi propageerimine.

· Säästlik eluviis, kokkuhoiu põhimõtted (elekter, soojus, vesi), õpilased hoiavad koolihoonet.

· Koolil on  olemas kõigile nõuetele vastav söökla, mis on varustatud vajalike seadmete ja vahenditega. 

· Kooli ruumid on puhtad ja maa-ala on heakorrastatud. Kevadel 2009 on rajatud suur lillepeenar. Regulaarselt hooldatakse haljastust, funktsioneerib talveaed.

· Koolikeskkond  ja koolitee on turvalised.


	· Järgida säästva majandamise põhimõtteid. >Välja vahetada valgustid, tarbida säästlikult elektrienergiat, soojust ja vett.

· Koolisöökla menüü vastab tervisekaitse poolt esitatud nõuetele, kuid laste arvates pakutavad toidud ei ole alati maitsvad ja mitmekesised. >Koolitoidu mitmekesistamine ja rikkalikuma menüü pakkumine.

· Osaleda projektitöös keskkonnakaitse ja säästliku majandamise alal. Kasutada õpilaste uurimuslikku tegevust keskkonnakaitse ja säästliku majandamise alal. Läbi viia koolisiseseid üritusi (ümarlaud, ühekordsed keskkonnakaitse aktsioonid). 



	5. Õppe- ja kasvatusprotsess

5.1. Õpilase areng

· Gümnaasium on riigis parimate koolide kümnendikus riigieksamite tulemuste    seisukohalt.

· Aineolümpiaadidel, konkurssidel ja võistlustel on osaletud aktiivselt ja edukalt. Koolis on palju linna-, riigi- ja rahvusvaheliste olümpiaadide võitjaid.

· Eri vanuses õpilaste tunnetusliku aktiivsuse tõstmist ja nende individuaalsete loominguliste võimete arendamist soodustab uurimistööde kirjutamine.

· Tugisüsteemide rakendamine ja mitmekesiste õppevormide rakendamine.

· Viiakse läbi 1. ja 4. klassi õpilaste adaptatsiooni protsessi süsteemset vaatlust. Iga aasta toimuvad õpetajate, koolipsühholoogi ja juhtkonna nõupidamised 4. klassi õpilaste järjepidevuse teemal.

· Õpilaste hariduslike erivajaduste väljaselgitamiseks ja abi korraldamiseks toimib koostöö aineõpetajate, klassijuhatajate, lapsevanemate ja erialaspetsialistidega, vajadusel pöördutakse teiste teenistuste poole (nt organisatsioon Lapsele Oma Kodu, Sotsiaalamet, Narva linna nõustamiskomisjon jt.).

· Koolipsühholoog osutab õpilastele vajalikku psühholoogist abi, viib läbi psühholoogiatunde, treeninguid ja konsultatsioone nii õpilastele kui ka nende vanematele.

· Koolis toimib tugisüsteem õpiabi vajavatele õpilastele.

· Tugisüsteemide korrigeerimisel lähtutakse nende mõjususe analüüsist.

· Toimib diferentseeritud hindamine.

· Lastevanemate kaasamine õppe- ja kasvatusprotsessi (lapsevanemate koosolekud, ümarlauad, arenguvestlused, konsultatsioonid psühholoogi ja aineõpetajatega, hoolekogu, üritused, ekskursioonid).
· Klassijuhatajad jälgivad laste arengut ja annavad lapsevanematele tagasisidet. 

· Pedagoogide kollektiiv on kursis õpilaste probleemidega ning arvestab nendega igapäevasel suhtlemisel.

· ÕOV on hakanud tegutsema.

· Õpilasest lähtuvalt on korraldatud huviringide töö ja toitlustamise korraldus.

· Toimib õpilaste tunnustamise süsteem.

· Koolis tunnustatakse tööd andekate õpilastega, mis stimuleerib õpetajaskonda töötama andekate lastega. 

· Õpilastega vähemalt kord aastas viiakse läbi arenguvestlused. Arenguvestluste tulemustest tehakse kokkuvõtted õppeaasta lõpul ja tehtud ettepanekud edastatakse kooli juhtkonnale.

· Klassikursuse kordajaid ei ole.

· Täiendavale õppetööle jääjate arv on kolmel viimasel aastal langenud.

· Klassijuhatajad annavad tagasisidet kooli lõpetanute edasisest käekäigust.


	· Õpilaste tugisüsteemi arendamine. >Välja töötada erinevate tugisüsteemide kogum õpilaste toetamiseks. Läbi viia tugisüsteemide seire. 
· Tõsta klassijuhataja rolli info edastajana ja eestvedajana.

· Tagada õpilastele vajalikud tugisüsteemid, sh logopeediline abi koostööna Narva Haigla Polikliiniku ja organisatsiooni Lapsele Oma Kodu spetsialistitega.

· Korraldada õpetajatele koolitus sotsiaalsete probleemidega toimetuleku teemal sotsiaalpedagoogi puudumise tõttu.

· Kõik õpetajad ei valmista andekaid õpilasi ette võistlustel, konkurssidel või olümpiaadidel esinemisteks. >Toetada tööd andekate õpilastega.

· Anda õpilasele süsteemselt tagasisidet temaga sõlmitud kokkulepete täitmisest ja kokkulepete eiramisel tagada süsteemne täiendavate meetmete rakendamine.

· Korraldada lastevanematele suunatud infopäevi eesmärgiga selgitada õpilaste toetamise ja koostöö võimalusi.

· Vajaduse korral avada mõnedes ainetes rühmad käitumisraskustega õpilastele. 

· Vajadusel korraldada toetust õpilastele, kes vajavad kodu- või individuaalõpet.

· Järgida järjepidevust õpingutes: koostada algklasside õpilaste kohta arengukaardid. 

· Kasutada isiksusele orienteeritud lähenemist õpilaste õpetamises ja kasvatamises alljärgneva kaudu: lahtiste tundide ning ürituste läbiviimine, arenguvestluste läbiviimine õpilastega, aktiivõppemeetodite kasutamine tundides, individuaalse ja rühmatöö läbiviimine.
· Paljudel õpilastel on välja kujunemata ettekujutus tervislikust eluviisist. >Välja töötada suitsetamist ennetavate meetmete kompleks. Läbi mõelda tervislikku toitumist propageeriva meetmete kompleks. Korraldada teemakohaseid loenguid, kaasates asjatundjaid. Jätkata nõustamistööd õpilastaga ja nende vanematega. Jätkata tööd riskigruppi kuuluvate õpilastega.



	5.2. Õppekava

· Kooli õppekava on kooskõlas riikliku õppekavaga. Vajadusel toimib õppekava korrigeerimine ja täiendamine.  

· Õppekava läbivate teemade realiseerumine toimib aineõppes, valikainetes, loovtöödes, uurimistöödes,  klassi- ja koolivälises tegevuses (sh projekti- ja partnerlustegevuses  - näiteks projektis Ettevõtlik kool, ekskursioonide, õppekäikude, spordipäevade läbiviimisel).
· Toimib valikainete  uuendamine.

· Toimib individuaalvestluste, konsultatsioonide süsteem ja individuaalsete õppeplaanide rakendamine puudulike veerandihinnete parandamiseks.

· Õpetajaid pidevalt koolitatakse erinevate metoodikate rakendamise osas. Õpetajad täiendavad end pidevalt, õpetajate teoreetiliste teadmiste tase on tõusnud.

· Pedagoogid kirjutavad eneseanalüüsi õppeaasta lõpus ning hindavad oma töö tulemuslikkust ja viivad ellu vajalikke parendustegevusi järgmisel õppeaastal.
· Kutsesuunitlusalane töö on töökavades planeeritud ja toimunud järjepidevalt.


	· Kindlustada õppetöö sisu vastavus uuele riiklikule õppekavale. > Ainekavade korrigeerimine. Kooli õppekava uuendamine, IÕK koostamine, kontrolltööde ja arvestuslike tööde kogu koostamine.

· Planeerida järgmise kolme aasta tegevustesse õppekavaarendustöö.

· Selgitada individuaalse õppekava rakendamise tingimusi ja anda süsteemselt tagasisidet õpilasele, lapsevanemale ja aineõpetajatele.

· Õppekäikude, õuesõppe ja õppeainete integratsioon.

· Õpilaste suhtlemisoskuse arendamine erinevatel tasanditel vajab tähelepanu. > Arendada õpilaste eneseväljendamise oskust, esinemisoskust ja –julgust kaasates õpilasi iga-aastasel uurimistööde konverentsil, väitluskonkursis ja –ringis, erinevates üritustes osalemisele.
· Ainete integratsiooni tagamiseks läbi viia aineõpetajate ühisarutelusid.



	5.3. Õppekorraldus ja meetodid

· Kooli juhtkond rakendab erinevaid kontrolli teostamise viise: temaatilist, jooksvat kontrollimist, psühholoogi kontrolli.
· Koolikohustuse täitmise üle peetakse pidevalt arvestust ning toimub puudumise põhjuste analüüs. 

· Toimib pidev koostöö puudumiste põhjuste väljaselgitamiseks.
· Koolis on välja töötanud ainesektsioonide ja kateedrite struktuur, nende töökoosolekutel toimub kogemuste vahetamine õpetajate vahel, metoodiline töö, õppetöö planeerimine ja konsulteerimine, ainealased nädalad, tunnivälised üritused.
· Tegevused planeeritud ja teostatud.
· Viiakse läbi õpikeskkonna monitooring.

· Kool korraldab individuaalset juhendamist andekatele õpilastele, kes kavatsevad osaleda aineolümpiaadidel linna-, maakonna- ja riigitasemel. 

· Gümnaasiumiastme matemaatika-, geograafia-, saksa ja prantsuse keele tundidesse on sisse viidud klassideta süsteemi elemendid.

· Igal õpetajal on kavandatud vähemalt kord nädalas aeg õpilaste nõustamiseks ja õpitulemuste parandamiseks. Nõrkade õpitulemustega õpilastele korraldatakse täiendavaid konsultatsioone. Vajaduse korral kaasatakse ka vanemaid.

· On sisse viidud e-kooli süsteem.

· Täieneb erinevate kontrolltööde kogu aineti.

· Suureneb klassiväliste ürituste kavade ning metoodilise kirjanduse kogu.

· Õpetajad teevad koostööd ainekava koostamisel ja realiseerimisel.

· Mõnedes õppeainetes kasutatakse aktiivselt IT vahendeid, on olemas roobotika komplekt ja aparaat Verner uuringute läbiviimiseks.

· Õpetajad kasutavad erinevaid metoodikaid, õppemeetodeid ja võtteid. 

· Õppeaasta prioriteete on arvestatud huvitöö planeerimisel.

· Huvitegevus on läbi mõeldud ja loob mitmekülgseid võimalusi tunniväliseks tegevuseks. 

· Aktiivselt tegutsevad erinevaid loovust arendavaid ning käelist tegevust pakkuvaid huviringid.

· Toimub palju huvitavaid, õpilastele ja lastevanematele meelepäraseid üritusi. 

· Õpilasi kaasatakse ürituste korraldamisse ning soodustatakse õppe-kasvatustööd toetavates projektides osalemist. 


	· Koolikohustuse täitmise probleemid.> Distsipliiniprobleemid, nende avalikustamine. Koolivägivalla ennetamine. Puudumiste  kontrolli tõhustamine. Teha selgitustööd lastevanematele kergekäelise puudumise vältimiseks. Saavutada koolikohustuse täitmine. Saavutada puudutud tundide osakaalu langemine.
· Tingimuste loomine üleminekuks gümnaasiumiastme õppeainete osalisele õpetamisele riigikeeles. > Ette valmistada nõutav arv kvalifitseeritud õpetajaid. Korraldada metoodiline abi riigikeeles õppeaineid õpetavatele pedagoogidele. Võtta vaatluse alla gümnaasiumiastme õppeainete riigikeeles osalisele õpetamisele ülemineku protsess. 

· Kindlustada õppe- ja kasvatusprotsessi kvaliteet. Viia läbi õppe- ja kasvatusprotsessi ning õpikeskkonna monitooring, koostada vahekokkuvõtted: veerandi-, poolaasta- ja aastahinnete põhjal (põhikool); kursusehinnete ja kooliastme eest välja pandud koondhinnete põhjal (gümnaasium). Koostada ühine ainealane planeerimine paralleelklassidele. Koostada ühised kontrolltööd ning arvestuslikud tööd paralleelklassidele.

· Kodukord kui koolikultuuri oluline kajastaja vajab rohkem tähelepanu. >Kodukorra täiustamine. Tutvustada õpilastele regulaarselt kodukorda ja tagada selle kättesaadavus lastevanematele kooli kodulehekülje vahendusel. 

· Õpetamismeetodid võiks olla mitmekesisemad ja kaasaegsemad (võiks kasutada rohkem aktiivõppe meetodeid ja kaasaegseid infotehnoloogilisi võimalusi).

· Pole ülevaadet õpilastele antava koduse töö mahust kokkuvõttes. >Analüüsida õpilastele antava koduse töö mahtu.

· Osaleda rahvusvahelistel olümpiaadidel ning konkurssidel.

· Viia ringitöö tegevuse kohta sisse aruandluse süsteem.

· Turvalise õpikeskkonna loomine. > Kindlustada kooli kodukorra elluviimine järgmistes valdkondades: korra loomine vahetundides; korra loomine sööklas söögivahetundide ajal; õpiruumide sanitaarnõuetele vastavuse

     tagamine; tunniplaani, ringitöö graafiku ja konsultatsioonide    aja optimiseerimine. 



	5.4. Väärtused ja eetika

· On välja kujunenud väga positiivne suhtumine õpilaste edusammudesse. Iga õppeaasta lõpus korraldab direktor pidulikku vastuvõttu  väga hea õppeedukusega lastele ja nende vanematele. Traditsiooniliselt tunnustatakse ka neid õpilasi, kes on saavutanud silmapaistvaid tulemusi spordis, osalenud edukalt olümpiaadidel ning konkurssides kas linna- või riigi tasemel. Kõik see soodustab tööka õpilaskollektiivi kujunemist ning õpilaste, õpetajate ja vanemate koostööd.
· Edukus olümpiaadidel ja riigieksamite sooritamisel võimaldavad suurendada õppijate vastuvõtu esimesse ja kümnendasse klassi, olla konkurentsivõimeline ning parendada kooli imagot.

· Suurt tähelepanu on pööratud väärtushinnangutele, käitumisnormidele.

· Õpetajad on õpilaste suhtes tähelepanelikud, hoolivad ja vastutulelikud.

· Õpilased on teadlikud kooli vara ja selle ümbruse hoidmise vajalikkusest.

· Väärtustatakse omavahelisi häid suhteid ja ühise perena toimimist.

· Riigikaitseõpetus valikainena gümnaasiumiastmes toetab  isamaalise kasvatuse väärtustamist.

· Õppe-kasvatustööd toetavad projektid loovad häid võimalusi õpilaste väärtushinnangute ja hoiakute kujundamises.
	· Humanitaargümnaasiumi konkurentsivõime tõstmine.

· Säilitada õpilaskontingent.

· Teha lapsevanematega tihedamat koostööd: peale koosolekute, arenguvestluste ja konsultatsioonide korraldada lahtiste uste päevad: koolieelikutele ja nende vanematele; algklassiõpilaste vanematele; põhikooliõpilaste vanematele.
· Kõik õpetajad ei ole suhtlemisel eeskujuks. > Pöörata tähelepanu sellele, et kõik õpetajad oleksid suhtlemisel eeskujuks. Meeskonnatunde hoidmiseks korraldada ühisüritusi (nt ühiseid väljasõite, ekskursioone, ühiseid koolitusi, tervisepäevi, tähtpäevade tähistamisi), mis ühendavad ja tervendavad kollektiivi, kasvatavad sellest meeskonda.

· Õpilaste oma kultuuri ja identiteedi säilitamine, Euroopa ja maailma kogukonda kuuluvuse kasvatamine.

· Testida ning anketeerida õpilasi eesmärgiga välja selgitada õpikeskkonna väljakujunemise ning õpilaste rahulolu tase.




6. Kokkuvõte õppeasutuse enesearendamisest viimase kolme aasta jooksul 

Narva Humanitaargümnaasium on edukas ja konkurentsivõimeline õppeasutus. NHG on aastate vältel püsinud õppe- ja kasvatustöö tulemuste poolest Narva parimate gümnaasiumide seas. 

Aastal 2009 riigieksamite tulemuste järgi on Narva Humanitaargümnaasium 7. kohal riigitasemel, aastal 2010 on 12.kohal riigitasemel. Samas on gümnaasiumil tugev arengupotentsiaal: tegutsevad keelekümblusklassid, on alanud üleminek eestikeelsele õppele nii gümnaasiumiastmes kui ka põhikooliklassides, kus osa õppeaineid õpetatakse  vanemate soovil riigikeeles. Pedagoogilisel kollektiivil on tugev tahtmine säilitada gümnaasiumistaatust, saavutada selles küsimuses stabiilsust ja püsida õppetöö kvaliteedi poolest heal tasemel. 

Narva Humanitaargümnaasiumi on viimase kolme õppeaasta jooksul püütud arendada strateegilisest planeerimisest lähtuvate põhimõtete järgi. Töötati välja Narva Humanitaargümnaasiumi arengukava 2010-2013. Arengukavast lähtuvalt on koostatud üldtööplaanid. Eelmises arengukavas planeeritud tegevusi on plaanipäraselt ellu viidud. Sisse on viidud sisehindamise süsteem. Uue arengukava koostamisel kasutati sisehindamise tulemusi.
Olulisemad Narva Humanitaargümnaasiumi arengukavast lähtuvalt ellu viidud tegevused on:

· On rakendatud sisehindamine.

· On uuendatud arengukava, õppekava, põhimäärus.

· Koolikohustuse täitmise tagamiseks on tehtud pidevalt koostööd linna sotsiaalkeskusega „Lapsele oma kodu“ ja linna nõustamiskomisjoniga.

· Kooli arengu kavandamisel ja huvitegevuse planeerimisel on tehtud koostööd huvigruppidega (hoolekogu, noortekeskuse esindajad, kooli õpilasesindus, lastevanemad).

· Toimivad tugisüsteemid õpilaste toetamiseks (parandusõpe, tugiõpe, individuaalne õppekava, ümarlauakoosolekute süsteem mitterahuldava veerandi hinde saanud õpilastega koostöös lastevanematega, psühhiaatri, logopeedi või psühholoogi abi korraldamisel, arenguvestlused, tugiõpe andekatega) ning sellest tulenevalt on kasvanud õpijõudlus ja vähenenud täiendavale õppetööle jääjate arv ja täiesti puudub klassikordajate arv.

· On toetatud õpilasi ja õpetajaid olümpiaadidel, võistlustel, konkurssidel osalemiseks.

· Kooli õueõppe arendamine KIK projektide abiga ning koostöös Iisaku muuseumiga.

· On loodud head tingimused tüdrukute käsitööõpetuse õpetamiseks rekonstrueeritud kabinetis.

· Personali koolitus on ette planeeritud ja vastavat korda rakendatakse.

· On tellitud koolimaja rekonstrueerimise projekt. 

· On rajatud lasteplats õpilastele. 

· Tiigrihüppe projekti raames on soetatud infotehnoloogilisi vahendeid (uued arvutid arvutiklassi, laptopid õpetajatele, Smart-tahvlid).

On aga NHG töös oma puudused ja mured: vaatamata tugisüsteemidele esineb õpilastel puudulikke hindeid, on olemas koolikohustuse täitmise probleemid, distsipliiniprobleemid.  Erinevad põhjused analüüsitakse õppenõukogudes. Suurt tähelepanu pööratakse sotsiaalsete probleemide lahendamisele ja kooli õhkkonna parendamisele, samuti kasvatusprobleemidele ning vaimsete väärtushinnangute kujundamisele, seda tööd kavatsetakse jätkata edaspidi, arvestades uue põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse nõudeid.

Kooli töötajatel on võimalus kaasa rääkida ja analüüsida kooli kui tervikut. Paranenud on kogukonna suhtumine Narva Humanitaargümnaasiumisse, eriti märkame toetuse suurenemist lastevanemate hulgas. 

Narva Humanitaargümnaasiumi arengu seisukohalt on oluline anda hinnang  tehtule. Eesmärk on saada tagasiside protsesside toimimise kohta koolis, et langetada  õigeid otsuseid ja leida parendustegevusi edaspidiseks. Kooli sisehindamisega tagatakse laste arengut toetavad tingimused. 

Kokkuvõtteks võib öelda, et kooli enesearendamiseks on viimase kolme aasta jooksul tehtud jõudsasti tööd. Töine on olnud kogu kooli meeskond. Paljud 2007. aastal arengukavasse kirja pandud eesmärgid on realiseerunud ja kordaminekud valmistavad rõõmu. Inimese areng ei sõltu ainult omandatud haridusest ja õpetuse kvaliteedist, vaid eeskätt kasvatusest. Majanduslanguse taustal räägime üha enam, et just nüüd on vaimsetel ja kõlbelistel väärtustel oluline kaal. Väga oluline on oskus seada pikemaajalisi sihte ja teadlikult selles suunas liikuda.

Täname kõiki meiega koos töötanuid, kaasamõtlenuid ja toetanuid!

PAGE  
19

