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Õ I E N D

Määruse eelnõu kohaselt delegeeritakse Narva linnavalitsusele maakatastriüksuste sihtotstarve määramisega seotud küsimuste lahendamine.
Linn on üldplaneeringu kehtestamisega seadnud küllaltki täpsed juhised erinevate sihtotstarvete määramise võimalikkuse kohta sõltumata sellest, kas sihtotstarvet määratakse detailplaneeringu, ehitusloa, kirjaliku nõusoleku, kasutusloa või maaomaniku avalduse alusel.

Juhul kui mingi sihtotstarve määramine läheb vastuollu üldplaneeringuga, tekib avaldajal kohustus koostada üldplaneeringut muutev detailplaneering. Seega jäävad kõik üldplaneeringuga vastuolus olevate sihtotstarvete määramised volikogu pädevusse.
Kui seadus volitab haldusülesannet täitma kohalikku omavalitsust, siis otsustab kohaliku

omavalitsuse pädevusse antud küsimuste lahendamise kohaliku omavalitsuse volikogu. Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 2 kohaselt võib volikogu delegeerida nende küsimuste lahendamise valla- või linnavalitsusele.
Vastavalt Vabariigi Valitsuse 23.10.2008 määrusele nr 155  „Katastriüksuse sihtotstarvete liigid ja nende määramise kord“  § 1 lg 2 määrab katastriüksuse sihtotstarbe kohalik omavalitsus Maakatastriseaduse §-s 18 sätestatud alustel. 

Vastavalt määruse eelnõule delegeeritakse linnavalitsusele järgmiste ülesannete lahendamine:
Maakatastriseaduse (MKS) § 5 lg 2  Kohalik omavalitsusorgan esitab katastripidajale andmed tema poolt kinnitatud katastriüksuse sihtotstarbe, üldplaneeringu, detailplaneeringu ja maakorralduskava, seadusjärgsete ja teiste kitsenduste muudatuste ning teiste katastri andmeid muutvate otsuste vastuvõtmise kohta mitte harvem kui kord kvartalis, kui seaduses ei ole ette nähtud teisiti.
MKS § 18. 
 lg 2 Planeerimisseaduses sätestatud detailplaneeringu koostamise kohustuse korral määrab kohalik omavalitsus katastriüksuse sihtotstarbe kehtestatud detailplaneeringu alusel. 

 lg 4 Ehitise või selle osa kasutamise otstarbe muutmisel, kui see ei too kaasa ehitamist, määrab kohalik omavalitsus katastriüksuse sihtotstarbe või sihtotstarbed ehitusseaduse kohases ehitise kasutusloas nimetatud ehitise või selle osa kasutamise otstarbe või otstarvete alusel. 

lg 5 Kui ehitise või selle osa kasutamise otstarbe muutmisega kaasneb ehitamine, mis ei too kaasa detailplaneeringu koostamise kohustust, määrab kohalik omavalitsus katastriüksuse sihtotstarbe või sihtotstarbed ehitusseaduse kohases ehitusloas või kirjalikus nõusolekus nimetatud ehitise kasutamise otstarbe või otstarvete alusel. 

lg 6 Planeerimisseaduse kohase detailplaneeringu koostamise kohustuse puudumise korral määrab kohalik omavalitsus katastriüksuse sihtotstarbe planeerimisseaduse kohase üldplaneeringu alusel. 

MKS § 19 Katastriüksuse sihtotstarbe või sihtotstarvete muutmise aluseks olevast otsusest informeerib kohalik omavalitsus katastripidajat ühe kuu jooksul otsuse tegemise päevast arvates.
Küsimuste lahendamise delegeerimine lihtsustab ja kiirendab maaüksustega tehtavaid

toiminguid.
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