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1. Sissejuhatus

1.1. Üldinfo ja juhtimisplaani eesmärk 

Käesolev dokument on koostatud ühe osana 2009–2010. a. läbi viidud projektist “Kohalike omavalitsuste haldusvõimekuse tugevdamine ning avalike teenuste kvaliteedi tõstmine läbi partnerluse arendamise ja kogemuste vahetamise Narva ja Kristiansandi omavalitsuste vahel”. 

Projekti üldeesmärk oli Narva linnavalitsuse haldusvõimekuse, kompetentsuse ja koostöövõime kõrge tase ning sotsiaalsete ja majanduslike erinevuste vähendamine. Projekti otsesed eesmärgid olid:
1. Narva linnavalitsuse ametnike haldusvõimekuse, kompetentsuse ja koostöövõime tõstmine;  

2. suurenenud kommunikatsioon ja piisav infovahetus Narva linnavalitsuse ja ühiskonna vahel; 
3. elanikkonna, MTÜ-de ja muude linnastruktuuride kõrge kaasamine otsustusprotsessi ja kohaliku omavalitsuse töösse.
Projekti väljunditeks olid Narva Linnavalitsuse haldusvõimekuse tugevdamise ning avalike teenuste kvaliteedi tõstmise arengudokumendid: 

· Horisontaalsel tasandil Narva Linnavalitsuse haldusvõimekuse tugevdamise ning avalike teenuste kvaliteedi tõstmise strateegilise (sh linnajuhtimise struktuuri parendamise) plaan. 
· Vertikaalsel tasandil juhtimisplaanid (mänedžmendi plaanid) perioodiks 2011-2015 Narva Linnavalitsuse üksuste  haldusvõimekuse tõstmiseks järgmistes valdkondades: 

1) planeerimine ja aruandlus;  

2) elukeskkond ja keskkond;   

3) kultuur;  

4) haridus;  

5) noorsootöö;  

6) turism.

Narva Linnavalitsuse haldusvõimekuse tugevdamise ning avalike teenuste kvaliteedi tõstmise arengukava eesmärk oli analüüsida Narva linnavalitsuse haldusvõimekusega seotud probleeme, et määratleda arendustegevuse prioriteedud, püstitada eesmärgid ja planeerida meetmed haldusvõimekuse parendamiseks ning seeläbi avalike teenuste kvaliteedi parendamiseks. Juhtimisplaanid on Narva Linnavalitsuse haldusvõimekuse tugevdamise ning avalike teenuste kvaliteedi tõstmise arengukavaga tihedalt seotud. See tähendab, et juhtimisplaani eesmärke ja tegevusi tuleb vaadata linnavalitsuse kui ühtse organisatsiooni haldusvõimekuse tugevdamise eesmärkide ja tegevuste kontekstis. Juhtimisplaanide roll on: 

· tagada, et valdkonna juhtimine toimub strateegiliselt ja kaalutletult ning planeeritud tegevuste elluviimiseks on tagatud ressursid;  

· kindlustada, et valdkonna teenuste osutamine toimub kindlaksmääratud reeglite alusel ning ametnikud on pädevad tegema otsuseid oma ametikoha nõuetest lähtuvalt.  

Käesolev dokument käsitleb planeerimise ja aruandluse valdkonda ja sisaldab: 

· ülevaadet valdkonnaga seonduvatest Narva linna arengudokumentidest ja teemaga seotud struktuuriüksustest; 
· resümeed olemasolevates valdkondlike arengudokumentides haldusvõimekuse alastest eesmärkidest ja meetmetest;  

· dokumentide analüüsi, haldusvõimekuse hindamisel kasutatud CAF-mudeli, toimunud seminaride ja linnavalitsuse ametnikele esitatud kirjalike järelpärimiste alusel koostatud ülevaadet valdkonna problemaatikast; 

· seminaris valdkonna töögrupi poolt koostatud hetkeolukorra SWOT-analüüsi; 

· juhtimisplaani eesmärke, tegevussuundasid ja ülesandeid;

· tulemuste hindamise vahendite kirjeldust;  

· täpsemat tegevuskava. 

Kuna organisatsiooni haldusvõimekus sõltub tema osade haldusvõimekusesest (ja vastupidi), siis on juhtimisplaani eesmärgid ja tegevussuunad sarnased Narva linnavalitsuse haldusvõimekuse tugevdamise ning avalike teenuste kvaliteedi tõstmise arengukava eesmärkidele ja tegevussuundadele. Erinevus seisneb ülesannetes ja tegevustes (see on n.ö konkreetsem elluviimise tasand).  

Juhtimisplaanis on kajastatud vaid need ülesanded ja tegevused, mis lisanduvad olemasolevates valdkondlikes arengukavades ning Narva Linnavalitsuse haldusvõimekuse tugevdamise ning avalike teenuste kvaliteedi tõstmise arengukavas sätestatud ülesannetele ja tegevustele. Juhtimisplaanid ei asenda olemasolevaid arengudokumente.

1.2. Juhtimisplaani elluviimine 

Juhtimisplaan on praktiline haldussuutlikkuse arendamise vahend. Selle olulisim osa on tegevuskava – sisuliselt võib juhtimisplaani ja tegevuskava vahele võrdusmärgi panna. Tegevuskava kinnitab linnavalitsus koos haldusvõimekuse tugevdamise tegevuskavaga. Ülejäänud käesoleva dokumendi osad on informatiivsed ja kujutavad endast kokkuvõtet analüüsist, mis viis tegevusplaani konkreetsel kujul koostamiseni. Tegevuskavas on ära näidatud eesmärgid, tegevussuunad, ülesanded ja tegevused, millele on määratletud elluviimise periood ja vastutav struktuuriüksus (või ametnik) ning partnerid. 

Juhtimisplaanide elluviimise aruandluse ja uuendamise korraldus vastab Narva linna arengukava läbivaatamise korraldusele. Aruanne esitatakse juhtimisplaanides toodud vastutajate poolt linnavalitsusele kord aastas koos juhtimisplaani täiendusettepanekutega. 
Juhtimisplaanid on eraldi dokumendid seni kuni nendes sisalduvad tegevused viiakse ellu ja/või valdkondlike arengukavade ülevaatuse käigus koostatakse igale valdkondlikule arengudokumendile oma juhtimisplaan. Edaspidi hakkab kehtima nõue, et iga arengudokument peaks sisaldama juhtimisplaani, et arengudokumendi elluviimiseks tarvilikke haldusvõimekuse alaseid eesmärke ja tegevusi. 

2.  Hetkeolukorra kirjeldus ja analüüs

2.1. Seotud dokumendid
2010. a. aprillis algatati Narva linna kultuuri ja spordi arengukava aastateks 2011-2014 koostamine. Arengukava valmimise tähtaeg on detsember 2010. Käesoleva kokkuvõtte koostamisel on kasutatud arengukava tööversiooni seisuga 09.09.2010. 

Allasutuste arengukavade süstematiseerimine on Kultuuriosakonnal plaanis peale valdkondliku arengukava kinnitamist. 

Kultuuri teemasid on põgusalt käsitletud ka Narva Linna arengukavas 2008-2014.
2.2. Seotud struktuuriüksused
Narva linna kultuuri ja spordi arengukava aastateks 2011-2014 koostamise ja elluviimise eest vastutab Kultuuriosakond. 

Narva Linna arengukava 2008-2014 elluviimise eest vastutab Arenduse ja Ökonoomika Amet.
Narva kultuuritegevust koordineerivad koostöös kolmanda ja erasektoriga Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond (Kultuuriosakonna struktuuris on kultuuri- ja sporditeenistus, kus töötavad teenistuse juhataja ning kolm vanemspetsialisti) ja Narva Linnavolikogu kultuuri- ja spordikomisjon. 
Linna kultuurielu kannavad ja hoiavad linna haldusalas töötavad järgmised kultuuriasutused: Narva Muuseum, Kultuurimaja Rugodiv, Narva Keskraamatukogu, Narva Linna Sümfooniaorkester, huvikoolidest: Narva Muusikakool, Kreenholmi Muusikakool, Narva Koorikool, Narva Kunstikool, Narva Laste Loomemaja.

Need asutused tagavad hariduslik-kasvatusliku ja kultuurilise vaba aja veetmise teenuse osutamise elanikkonnale. Nimetatud eesmärkide täitmiseks töötab Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna ja allasutuste struktuuris üle 700 inimese. 
Lisaks eeltoodud asutustele linna kultuurielu korraldamises osaleb Geneva Keskus, mis korraldab erinevaid suuri üritusi sh muusika, teatri ja teistes kultuurivaldkondades. 
2.3. Valdkonna arengudokumentides esitatud haldussuutlikkusega laiemalt seostatavad probleemid ja eesmärgid
Arengukavades märgitud peamised valdkonna sisulised probleemid
Narva linna kultuuri ja spordi arengukavas aastateks 2011-2014 on märgitud peamiste kultuurivaldkonna nõrkustena järgmist (lk 16):

· Teatud väärtushinnangute kandjate ja spetsialistide vananemine, mis on tingitud noorte väljarändest ja noorte vähesest huvist kultuurivaldkonna vastu.

· Spetsialistide töötasude madal konkurentsivõime.

· Piiratud rahalised ressursid.

· Riiklike investeeringute vähesus.

· Kohapealsete suurte erasponsorite puudus.

· Osa kultuuriasutuste materiaal-tehnilistest baasidest on amortiseerunud ja nõuab remonti.

· Erivajadustega inimeste abiinventari ja selle kvaliteedi vähesus.

· Isetegevuskollektiividel on kõrge omafinantseeringu osa. 

· Kolmanda sektori organisatsioonide piiratud võimalused ja oskused lisaraha taotlemisel. 

· Pinge huvikoolide õpetajate seas seoses raskustega laste huvitegevusse meelitamisel ja kasvavate Eesti keele oskusnõuetega toimetulekul.

· Madal huvi laulukultuuri vastu üldhariduskoolides.

· Üle-Eestilise ja rahvusvahelise tähtsusega ning kohalikus elanikkonnas ja turistides huvi äratavate kultuuriürituste suhteline vähesus.

· Vähene seotus Eesti ja rahvusvahelise kultuuriruumiga.
Valdkondlikes arengukavades esitatud peamised eesmärgid
Narva Linna arengukava 2008-2014 (lk 29) seab ühe eesmärgina kvaliteetsete vaba aja veetmise võimaluste loomise. Selle saavutamiseks on vajalik remontida ja ehitada kultuuriasutusi ning ehitada lavad ja väljakud kultuurilis-meelelahutuslike ürituste korraldamiseks. 

Perioodil 2010-2013 nähakse ette uue raamatukogu projekteerimine ja ehitamine, Rugodivi kultuurimaja rekonstrueerimistööd, kultuuriasutuste remonditööd ning „Rootsi lõvi“ lähiterritooriumile laululava projekteerimine ja ehitamine. 

Narva linna kultuuri ja spordi arengukava aastateks 2011-2014 sätestab kultuurivaldkonna visioonina: Narva on avatud, arenev ning traditsioone säilitav eripalgelise kultuurieluga linn, kus on tagatud laialdased võimalused kultuuri loomiseks, tarbimiseks ja edasikandmiseks erinevatele elanikkonna gruppidele.

Strateegilised eesmärgi kultuuri valdkonnas aastani 2014 (lk 18-19):

· Kultuurielu eripära, traditsioonid ja protsessid on säilitatud ja populariseeritud.

· Linnas on loodud mitmekesine kvaliteetseid ja pidevalt arenevaid teenuseid pakkuvate kultuuriasutuste võrk.

· Linna kultuuripärand on säilitatud ja väärtustatud.

· Noortele on loodud võimalused igakülgseks huvitegevuseks ja –hariduseks ning isiksuse arendamiseks.

· Linnaelanike vaba aeg on sisustatud regulaarsete, kvaliteetsete ja eripalgeliste kultuuriüritustega.

· Linna kultuurielus osaleja on informeeritud, asjatundlik ja aktiivne. 

· Kultuurikeskkond on kvaliteetne, stimuleeriv ja uuendustele avatud.

· Kultuurielu edendavad haritud ja motiveeritud spetsialistid ja korraldajad.

· Narva on tuntud kui loovisikute kõrgetasemeliste kultuurisaavutuste linn.

· Kultuurielu on avatud uutele ideedele ja tegijatele.

· Kultuurielu infrastruktuur vastab tänapäeva nõuetele. 
· Kultuuriasutustes on kvaliteetsed ja tänapäevased tingimused.

· Linna infrastruktuur võimaldab loometegevust ja kvaliteetset vaba aja veetmist.

· Toimub efektiivne, teadvustatud ja eesmärgipärane kultuurialane koostöö.

· Koostöö kultuuri- ja haridusasutuste vahel on tõhustatud.

· Siseriiklikud ja rahvusvahelised koostöösidemed on tugevdatud.

2.4. Valdkonna haldussuutlikkuse alase olukorra kirjeldus
Valdkonna haldussuutlikkuse alase olukorra kirjeldus koostati arengudokumentide põhjal ja kirjalikult Kultuuriosakonnale esitatud küsimustiku alusel. Olukorra kirjeldus on struktureeritud peamiste haldusvõimekuse komponentide alusel järgmisteks teemadeks: juhtimine, protsessid, personal,  avalikkuse kaasamine, varad ja finantsarvestus. 
Juhtimine

· Peamised probleemid: kultuuri valdkonna juhtimisel peamiseks ja olulisemaks probleemiks on raske rahaline olukord, mis tingib kõik teised probleemid. Keeruline finantsolukord põhjustab järjest enam probleeme, kuna ei ole võimalik toetada kõiki kultuurivaldkonna huvigruppe.

· Suhtlus teiste ametite-osakondadega: suhtlus toimub erinevalt, sõltudes lahendamist vajavate küsimuste tähtsusest ja kiirusest. Paljud küsimused lahendatakse tavalises töörutiinis kasutades telefoni ja e-posti, kuna on võimalik määrata konkreetne vastutav ametnik. Juhul, kui küsimuse lahendamine vajab mõne teise ameti või osakonna seisukohta, siis koostatakse teisele ametile ametlik kiri või kutsutakse kokku koosolek või töökohtumine. 

Protsessid

· Töökorralduslikud juhised ja korrad: Kultuuriosakonnas on kehtestatud asjaajamise kord. Allasutuste teenused kodanikele on reglementeeritud õigusaktidega (esitatud Kultuuriosakonna poolt ning kinnitatud peamiselt Linnavalitsuse tasemel, näiteks põhimäärused, koolide vastuvõtutingimuste korrad, teenuste tariifid, õppetasu suurused jms).
· Valdkonnapõhise info kogumine: Kultuuriosakond omab tsentraliseeritud raamatupidamise süsteemi, mille läbi kogutakse suur hulk infot (statistika, majanduslikud näitajad). Allasutused koguvad samuti regulaarselt statistilist informatsiooni (nt laste arvud asutuses jms). 
· Projektitegevus ja aruandlus: võttes arvesse asjaolu, et Kultuuriosakonnas puudub eraldi projektide koordinaator, siis saadakse tööga hästi hakkama. Kultuurisosakond pakub abi ka allasutustele projektide juhtimiseks. 
· Osakonnasisene sisekommunikatsioon: telefon, e-post, kohtumised (jooksvad kohtumised igapäevaselt).
Personal

· Uute töötajate värbamise kriteeriumid: Kultuuriosakonna uued töötajad peavad vastama seadustes sätestatud nõuetele ja omama vastava valdkonna töökogemust. Reaalses elus pole tükk aega uusi töötajaid värvatud, vaid pigem on töötajad lahkunud. 
· Personali koolitusplaan: kinnitatud personali koolitusplaan puudub, kuid erinevate koolituspakkumiste saamise otsustatakse jooksvalt pakkumiste üle. 
· Töötajate kaasamine valdkondliku arengukava koostamisse: üldiselt kaasatakse kõik osakonna töötajad, kes on vastava teemaga seotud. Kaardistatakse ametnike arvamus. 
Avalikkuse kaasamine

· Avalikud huvigrupid: süsteemseid uuringuid ja küsitlusi läbi ei viida. Toimuvad regulaarsed kohtumised asutuste, seltside ja klubidega. 
· Kodanike kaasamine otsuste tegemisse: konkreetsete küsimuste seostamisel huvigruppidega arutatakse teemad kas huvigruppide esindajatega läbi või kutsutakse kokku suurem koosolek. Hiljem igal kodanikul võimalik avaldada arvamust näiteks arengudokumentide avalike väljapanekute kestel. 
· Valdkondliku info avalikustamine: info avalikustatakse internetis Narva linna koduleheküljel, riiklikus ja kohalikus massimeedias ning pressikonverentsidel. 
Varad ja finantsarvestus

· Hoonete ja vara haldamine: iga hoone on iga konkreetse asutuse bilansis ning selle haldamise eest vastutab konkreetne asutus. Vastavuses õigusaktidega toimuvad inventuurid ja sisehindamised. 

2.5. Hetkeolukorra SWOT-analüüs
Hetkeolukorra SWOT-analüüs koostati seminaris valdkonna töögrupis ja edastati hiljem osapooltele kommenteerimiseks, misjärel valmis allolev tabel. SWOT tabel oli otsene sisend juhtimisplaani eesmärkide ja tegevussuundade määratlemiseks.  
	Tugevused
	Nõrkused

	· Valmimas on uus valdkondlik arengukava –  Narva linna kultuuri ja spordi arengukava aastateks 2011-2014
· Valdkonna arendamiseks ja teenuste osutamiseks vajalik õiguslik raamistik on paigas, valdkond on reguleeritud. 

· Valdkonna juhtimisstruktuur on hästi üles ehitatud ja toimib: on teada kes millega tegeleb nii linnavalitsuses kui hallatavates asutustes ja valdkonnas laiemalt

· Enamasti kvalifitseeritud kaadri olemasolu (valdkonnas tervikuna, mitte ainult Kultuuriosakonnas)

· Teenuste hulk ja tarbijad/sihtgrupid (ning nende huvid, vajadused) on täpselt määratud
	· Piiratud rahaline ressurss

· Ebapiisav koostöö (ametkondade ja kolmanda sektori vahel on tekkinud lõhe) ühiste  probleemide lahendamiseks; samuti asutuste vahelist koostööd tuleks tõhustada

· Kolmanda sektori organisatsioonide piiratud võimalused ja oskused lisaraha taotlemisel.
· Valdkonna töötajate motivatsiooni madal tase, mis osaliselt (mitte ainult) tuleneb ka spetsialistide töötasude madalast konkurentsivõime.
· Teatud väärtushinnangute kandjate ja spetsialistide vananemine, mis on tingitud noorte väljarändest ja noorte vähesest huvist kultuurivaldkonna vastu.
· Madal valmidus uute IT võimaluste kasutamiseks (oskused, ressursid) 

· Osa kultuuriasutuste materiaal-tehnilistest baasidest on amortiseerunud ja nõuab remonti ning linnas puudub kaasaegne kontserdisaal (pole eraldi kontserdimaja, mis Narva suuruses linnas oleks loomulik) 

	Võimalused
	Ohud

	· Koostöö arendamine (eriti kolmanda sektori organisatsioonidega valdkondades, mis on avaliku sektori poolt katmata) valdkondade küsimuste arutamiseks ja selle ala edendamiseks

· Peale uue arengukava kinnitamist toimub hallatavate asutuste arengukavade uuendamine

· Töömotivatsiooni suurendamine

· Eelarveväliste vahendite aktiivne kaasamine

· Arenguvõimalused tingimuste (hooned, inventar, IT jt) parendamisel: võimalus on süstemaatiline ja pika perspektiiviga tegevusplaan infrastruktuuri arendamisel
	· Ressursside nappuse tõttu valdkonna stagneerumine ja kaasaegsetest trendidest maha jäämine; kodanikualgatuse vähenemine kui nende ideed ja tegutsemistahe ressursside puudumisel realiseerimata jääb

· Narva linna kui valdkondliku tööandja konkurentsivõime vähenemine tööturul

· Haritud ja kvalifitseeritud noore tööjõu väljaränne, samal ajal kui osad olemasolevad kvalifitseeritud spetsialistid lahkuvad kõrge vanuse tõttu

· Riiklike investeeringute vähesus;  kohapealsete suurte erasponsorite puudus.


3. Juhtimisplaani eesmärgid

Soovitav olukord, mille saavutamisele Narva linnavalitsus püüab käesoleva dokumendi abil kaasa aidata, on määratletud Narva Linnavalitsuse haldusvõimekuse tugevdamise ning avalike teenuste kvaliteedi tõstmise arengukavas.  
Visioon: Narva linnavalitsus on Ida-Virumaal kõrgeima haldussuutlikkusega omavalitsuse organ, sest: 

· linnavalitsuses töötavad kompetentsed ja motiveeritud töötajad; 

· linnavalitsuse struktuur ja sisemised protsessid toetavad kvaliteetsete avalike teenuste pakkumist kasutades sealhulgas innovatiivseid töömeetodeid; 

· linnavalitsuses on hästikorraldatud kommunikatsioon ja toimub tihe koostöö nii asutusesiseselt kui väliselt kaasates otsustusprotsessidesse aktiivselt elanikkonda, MTÜ-sid jt teisi huvipooli. 

Haldusvõimekuse tugevdamise visiooni alusel formuleeriti strateegilised eesmärgid, mis  loodi iga vastava arenguvisiooni osa jaoks eraldi. Strateegiliste eesmärgi saavutamiseks määratleti tegevussuunad ja omakorda iga tegevussuuna raames kirjeldati ülesanded. Ülesanded jagunevad tegevusteks, mis on antud tegevuskavas.
Et haldusvõimekuse tugevdamise ning avalike teenuste kvaliteedi tõstmise arengukava eesmärgid ja tegevussuunad oleks sidustatud juhtimisplaani eesmärkide ja tegevussuundadega, on sulgudes antud haldusvõimekuse tugevdamise arengukava eesmärkide/tegevussuundade numeratsioon. 

STRATEEGILISED EESMÄRGID, TEGEVUSSUUNAD JA ÜLESANDED

Visiooni osa: Linnavalitsuses töötavad kompetentsed ja motiveeritud töötajad

Strateegiline eesmärk 1 (1.1): Ametnike kompetentsus on paranenud

Tegevussuund 1.1 (1.1.2): Süsteemse ja eesmärgipärase koolitus- ja arendustegevuse tagamine

Ülesanded ja tegevused: 

· Ühtse koolitusplaani edasiarendamine

Strateegiline eesmärk 2 (1.2): Tõusnud on ametnike motivatsioon 

Tegevussuund 2.1 (1.2.1): Palga- ja motivatsioonisüsteemi tõhustamine

Ülesanded ja tegevused: 
· Palga- ja motivatsioonisüsteemi väljaarendamine, sh analüüs kuidas värvata/hoida noori spetsialiste

Tegevussuund 2.2. (1.1.3): Eestvedamise ja delegeerimise parendamine

Ülesanded ja tegevused: 

· Juhtimise hea tava loomine ja tutvustamine organisatsioonis ning välispidiselt 

Visiooni osa: Linnavalitsuse struktuur ja sisemised protsessid toetavad kvaliteetsete avalike teenuste pakkumist kasutades sealhulgas innovatiivseid töömeetodeid
Strateegiline eesmärk 3 (2.1): Organisatsioon toimib tõhusalt ja struktuur vastab tegevuskeskkonna vajadustele

Tegevussuund 3.1 (2.1.1): Protsesside arendamine organisatsiooni efektiivsema toimimise saavutamiseks

Ülesanded ja tegevused: 

· Väliste toetusvõimaluste jälgimise ja info levitamise protsessi arendamine

· Hallatavate asutuste arengu soodustamine

Strateegiline eesmärk 4 (2.2).: Tõhus planeerimise ja aruandluse korraldus toetab linna arengukava ja valdkondlike arengukavade eesmärkide saavutamist 

Tegevussuund 4.1 (2.2.1.): Planeerimise ja aruandluse süsteemi arendamine

Ülesanded ja tegevused: 

· Valdkondlike arengudokumentide elluviimise tõhustamine 

Strateegiline eesmärk 5 (2.4): Finantside ja teiste varade juhtimine on eesmärgipärane ja säästlik

Tegevussuund 5.1 (2.4.1): Finantsressursside juhtimine

Ülesanded: 

· Aluste loomine eelarveväliste rahastamisallikate kaasamiseks

Strateegiline eesmärk 6 (2.5): Avalike teenuste kvaliteet on tõusnud 

Tegevussuund 6.1 (2.5.1): Avalike teenuste parendamine

Ülesanded: 
· Avalike teenuste standardite loomine ja avalikustamine prioriteetsetes valdkondades

Visiooni osa: Linnavalitsuses on hästikorraldatud kommunikatsioon ja toimub tihe koostöö nii asutusesiseselt kui väliselt kaasates otsustusprotsessidesse aktiivselt elanikkonda, MTÜ-sid jt teisi huvipooli
Strateegiline eesmärk 7 (3.1): Kaasamissüsteem tagab kõikide oluliste huvipooltega arvestamise ja nende rahulolu kaasatusega 

Tegevussuund 7.1 (3.1.1): Kaasamissüsteemi parendamine

Ülesanded ja tegevused: 

· Partnerlus- ning kommunikatsioonistrateegia elluviimine valdkonnas 

Strateegiline eesmärk 8 (3.3): Narva linnavalitsus teeb tihedat koostööd teiste KOVidega, MTÜ-dega jt osapooltega 

Tegevussuund 8.1 (3.3.1): Koostöö arendamine nii Eesti kui välismaiste partneritega 

Ülesanded ja tegevused: 

· MTÜ-dega koostöö arendamine

· KOVidega koostöö arendamine

4. Tulemuste saavutamise hindamine
	Strateegilised eesmärgid
	Mõõdikud

	Ametnike kompetentsus on paranenud
	Arenguvestlustel välja selgitatud töötajate hinnang koolituse tulemuslikkusele; atesteerimise tulemused; töötajate koolitusel osalemise protsent; atesteerimise süsteem on juurutatud

	Tõusnud on ametnike motivatsioon 
	Töötajate töörahulolu koondindeks; töötajate pühendumise indeks; tööjõu voolavuse näitajad; töötajate hinnang juhtide juhtimisele ja eestvedamisele rahulolu-uuringus; nooremaealiste töötajate arv töötajate koguarvust

	Töötajad on teadlikud organisatsioonis toimuvast
	Loodud on info vahetamiseks vajalik infotehnoloogiline keskkond (intranet); Töötajate rahulolu-uuringus info liikumisele antud hinnangud

	Organisatsioon toimib tõhusalt ja struktuur vastab tegevuskeskkonna vajadustele
	Välja on töötatud töötajate rahulolu-uuringu metoodika ja uuring on läbi viidud; Töötajate hinnang rahulolu-uuringus küsimusele "töö hulk on mulle ülejõu käiv"; Töötajate rahulolu-uuringus antud hinnangud koostööle; CAF enesehindamise tulemused

	Tõhus planeerimise ja aruandluse korraldus toetab linna arenguvisiooni saavutamist
	Linna arengukava eesmärgid saavutatakse (andmed linna arengukava projektide/tegevuste täitmise kohta); olemas on jooksev ülevaade linna arengudokumentide eesmärkide täidetusest

	Finantside ja teiste varade juhtimine on eesmärgipärane ja säästlik
	Finants- ja teiste auditite tulemused on positiivsed ning olulisi puudujääke ei leita; välisfinantseerimise osakaal eelarves; eelarve planeerimise täpsus eelarve tulude ja kulude lõikes keskmiselt (+/-%); erasponsorite arv; riiklikud investeeringumahud

	Avalike teenuste kvaliteet on tõusnud ja sisemised protsessid on efektiivselt korraldatud
	Protsessid on kaardistatud ja kirjeldatud; Kodanike rahulolu pakutavate teenustega (kaebuste arv, küsitluste tulemused); Toimub regulaarne protsesside auditeerimine (ülevaadatud protsesside/protseduuride arv),  Protsesside auditeerimise tulemused on positiivsed (mittevastavuste ja parendusettepanekute arv)

	Kaasamissüsteem tagab kõikide oluliste huvipooltega arvestamise ja nende rahulolu kaasatusega 
	Loodud on partnerlus ja kommunikatsioonistrateegia; Linna arengukava eesmärgid saavutatakse; andmed linna arengukava projektide/tegevuste täitmise kohta; poliitiline tasand osaleb arengudokumentide ettevalmistamisel (osalejate arv strateegiakoosolekutel); Huvipoolte rahulolu-uuringu kaasamisega seotud indeksi tulemused

	Avalikkus on teadlik organisatsioonis toimuvast
	Huvipoolte rahulolu-uuringu infojagamisega seotud tulemused; meedia esindajate hinnang meediasuhtlusele; positiivse ja negatiivse tonaalsusega meediakajastuse suhe; hinnang linna kodulehe informatiivsusele ja kasutajasõbralikkusele

	Narva linnavalitsus teeb tihedat koostööd teiste KOVidega, MTÜ-dega jt osapooltega 
	Huvipoolte rahulolu-uuringu tulemused; ühisprojektide arv ja nende tulemused


5. Tegevuskava 

Siia tuleb exceli tabel tegevuskavaga!
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