Seletuskiri Narva Linnavalitsuse määruse eelnõu 

„Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti 

turistidele tasuliste lisateenuste hinnakirja kinnitamine“ juurde

Määruse eelnõuga kinnitatakse Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti tasuliste lisateenuste hinnad. Lisateenuseid hakatakse osutama Narva Külastuskeskuses (KÜK), mis asub Peetri pl. 3 ja on aastaringselt külastajatele teenindamiseks avatud turismiinfokeskus, mis kogub, korrastab ja edastab turismiinfot kogu Eesti kohta ning osutab täiendavaid teenuseid. 

Lisateenuste osutamine lähtub Majandus- ja kommunikatsiooniministri 10. juuni 2008.a määrusest nr 46 “Turismiinfokeskusele, sealhulgas edastavale turismiinfole ja selle kättesaadavusele, samuti turismiinfokeskuse tähistamisele esitatavad kohustuslikud nõuded ja nendele nõuetele vastavuse hindamise kord“, § 24, p.7 alusel.

Lisateenuste hulka kuuluvad järgmised kohustuslikud teenused:

1) majutuse broneerimine;
2) huviväärsustega tutvumise vahendamine;
3) Eesti-sisese sõitjateveo teenuse vahendamine;
4) interneti kasutamise ja faksi saatmise võimaldamine;
5) kirjatarvete, sealhulgas kirjapaberi, kirjutusvahendite, ümbrikute, postmarkide ja postkaartide müük;
6) turismiteenuseid ja huviväärsusi tutvustavate trükiste müük;
7) suveniiride ja fototarvete müük;
8) ürituste piletite müük.

Võimaluse korral KÜK saab pakkuda ka huviväärsustega tutvumiseks vajalike vahendite laenutamist ja perioodiliste väljaannete müüki.

Lisaks kohustuslikele teenustele Narva KÜK analoogiliselt Pärnu ja Tartu KÜKidega hakkab pakkuma bussi-, laeva ja rongipiletite broneerimist telefoni teel, kohalike telefonikõnede, printimise, paljundamise ja faksimise teenust, pagasihoiu teenust ja tasulist WC teenust. 

Hindade kujundamisel on lähtutud toodete ja teenuste Eesti keskmisest hinnatasemest ning üle-Eesti tasulisi teenuseid osutavate TIKide (turismiinfokeskuste) ja KÜKide hinnatasemest.  

Tasulisi teenuseid hakkavad osutama Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ameti KÜKi teenistujad (turismiala vanemspetsialist, spetsialist ja abiteenistuja) ning lepingulised töötajad, keda värvatakse tööle asendamaks puuduvaid KÜKi teenistujaid ja seoses külastatavuse hooaja suurenemisega.  
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