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Kinnistu võtmine

Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti bilanssi

1.Asjaolud ja menetluse käik

AS-lt Narva Elamuvaldus võeti 01.07.2003 a. Linnavaraameti bilanssi eluruumid ja elamutes asuvad mitteeluruumid. 

Praeguseks on kinnistuna bilanssi võtmata Narva linnas aadressil Uusküla 4 elamus asuv mitteeluruum M1, mis 15.10.2003 a. kinnistamisavalduse alusel kinnitati Narva linna omandina kinnistusraamatus registriosa numbriga 2029909.

2. Õiguslikud järeldused

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse ( 30 lõike 1 punktile 2 lahendab ja korraldab valla- või linnavalitsus kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele.

Vastavalt  Narva Linnavolikogu  21.06.2005.a määrusega nr 20/57 kinnitatud “Linnavara eeskirja” punktile 23 linnavara valitsemise jagamise käesoleva valitsemise eeskirja punktis 19 sätestatud valitsejate vahel kinnitavad kohaliku omavalitsuse organid sõltuvalt vara sihtotstarbest ja selle vajalikkusest nende kohustuste täitmisel. Linnavara eeskirja punkt 19 kehtestab, et linnavara valitsejaks on linnavolikogu ja linnavalitsus, kohaliku omavalitsuse struktuuriüksus, linna ametiasutused, kolmas isik.

Vastavalt Rahandusministri 11.12.2003.a määrusega nr 105, kinnitatud “Riigi raamatupidamise üldeeskirja” lisale 1 peavad  kinnistud olema bilansis arvel eraldi konto rühmas.
3.Otsus 

Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti võtta bilanssi järgmine kinnistu:

· elamus aadressil Uusküla 4 Narvas asuv mitteeluruum M1, 1166/11090 mõtteline osa kinnistust, kinnisturegistri nr 2029909.
4. Rakendussätted

4.1. Halduskohtumenetluse seadustiku § 9 lõke 1 kohaselt võib korraldust vaidlustada       Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse         poolt korralduse teatavakstegemise päevast.

4.2. Korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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