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Seisukoha vastuvõtmine Kõrgesoo uuringuruumi

geoloogilise uuringu loa andmise kohta
1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

Keskkonnaameti Viru regioon esitas Narva Linnavolikogule ja Narva Linnavalitsusele 23.03.2011. a kirja nr V 10-3/11/7270-5, milles paluti vastavalt Maapõueseaduse § 14 lõikele 2 esitada kirjalik seisukoht geoloogilise uuringu loa taotluse kohta Kõrgesoo uuringuruumis. Geoloogilise uuringu loa taotleja on Energiapuu OÜ (äriregistrikood 11691065, aadress: Põllu 106a, 10918 Tallinn). Kõrgesoo uuringuruumi teenindusala (pindala 208,99 ha) paikneb Ida-Virumaal Narva linna territooriumil. Asub suures osas reformimata riigimaal ning kattub osaliselt katastriüksustega 51108:002:0040 (Narva metskonna maatükk nr 18) ja 51108:003:0005 (Kulgu kanali).
Kavandatava geoloogilise uuringu eesmärk on selgitada uuringuruumi piiresse jääva turba kasuliku kihi paksust, kvaliteeti ja kaevandamistingimusi, mis võimaldaksid hinnata maavara kogust aktiivse tarbevaruna, et hiljem taotleda sellele alale kaevandamisluba.
Taotletava uuringuruumi alal paiknesid Kõrgesoo (pindala 69,3 ha) ja Kõrgesoo II (pindala 139,46 ha) uuringuruumid, mille kohta taotles geoloogilise uuringu lubasid Mixles OÜ. Vastavalt Narva Linnavolikogu 05.06.2008 otsustele nr 202 ja nr 203, võeti vastu otsuse mitte nõustuda Kõrgesoo ja Kõrgesoo II uuringu loa andmisega.
Uuringuruumi alast mõnesaja meetri kaugusele jääb Balti Elektrijaama tuhaväli nr 2 ja 100 m kaugusele Balti SEJ settebassein („Roheline järv“), seetõttu oli saadetud AS-le Narva Elektrijaamad 30.03.2011 kiri nr 1-13.1/1158, milles paluti esitada arvamus Energiapuu OÜ Kõrgesoo geoloogilise uuringuruumi uuringu loa taotluse ja kavandatava tegevuse suhtes.
Vastavalt 15.04.2011 kirjale nr NJ-2-2/00927 Eesti Energia Narva Elektrijaamad AS peab taotleja kavatsusi liiga riskantseteks ega poolda karjääri planeerimist ohtlike jäätmete ladestute kõrvale.
Balti Elektrijaa tuhaväljad on projekteeritud miljonite tonnide tuha ja miljonite kuupmeetrite leeliselise tuhatranspordivee turvaliseks käitlemiseks, lähtudes muuhulgas ka kõikidest asukohast tulenevast teadaolevatest eritingimustest. Kuna turba kaevandamisega vahetult Balti Elektrijaama tuhaväljade kõrval ei ole tuhaväljade rajamisel arvestatud, siis eeldab igasugune uuringu- või kaevandamisloa taotlemine arvestamist järgmiste asjaoludega:
· autotranspordi ja ehitusmasinate liikumine võivad põhjustada pinnase varinguid tuhavälja settetiigis, mis suurendab leeliselise vee ja karbonaatsete sadetiste väljamurdmise riski;

· vee väljapumpamine karjäärist rikub kujunenud veetasemete tasakaalu ning suurendab sellega filtratsiooni tuhavälja settetiigist karjääri suunas, mis võib esile kutsuda settetiigi tammide varingu;
· tuule mõju piiretele ja pinnasele suurendavad seal kasvavad puud.
Eelpoolttoodu avaldab otsest mõju tuhaväljade ja võimaliku karjääri töö- ja keskkonnaohutusele ning nõuab põhjalikke geoloogilisi uuringuid, mis käsitleksid muuhulgas ka pinnase filtratsiooni, mehhaanilisi omadusi ja vete liikumist ning selgitaksid välja, kuidas mõjutab plaanitav turba kaevandamine uuringualaga külgneva Balti Elektrijaama tuhavälja nr. 2 settetiigi piirete stabiilsust.

Vastavalt kehtivale Narva linna üldplaneeringu maakasutusplaanile aastani 2012 taotletav uuringuruum on reserveeritud sihtotstarbeta maana. 
Koostatud ja juba vastuvõetud Narva linna üldplaneeringu kohaselt Kõrgesoo piirkonna maakasutuse juhtfunktsiooniks on määratud metsamajandumaa ning sellised alad on ette nähtud säilitada eelkõige looduslikuna.
Arvestades Narva linna üldplaneeringut ja Eesti Energia Narva Elektrijaamad AS seisukohta, ei ole Narva Linnavalitsus nõus geoloogilise uuringu loa andmisega Kõrgesoo uuringuruumis.
2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

2.1 Vastavalt Kohaliku omavalitsuse seaduse § 30 lõikele 1 punkt 3 valla- või linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis ei kuulu volikogu pädevusse;
2.2 Vastavalt Maapõueseaduse § 14 lõikele 2 loa andja saadab üldgeoloogilise uurimistöö loa või uuringuloa taotluse ning taotluse kohta tehtava otsuse eelnõu arvamuse saamiseks Eesti Maavarade Komisjonile ja taotletava uuringuruumi asukoha kohalikule omavalitsusele, kes annavad oma arvamuse kirjalikult.
3. OTSUS
Mitte nõustuda geoloogilise uuringu loa andmisega Kõrgesoo uuringuruumis.
4. RAKENDUSSÄTTED
4.1 Korraldust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi Kohtumajas 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisest.
4.2 Korraldus jõustub teatavakstegemisest.

4.3 Arhitektuuri-ja Linnaplaneerimise Ametil käesolev korraldus teatavaks teha Keskkonnaameti Viru regioonile (Pargi 15, 41537 Jõhvi).
Tarmo Tammiste





Ants Liimets
Linnapea






Linnasekretär
