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Linnavara tasuta kasutusse andmine
1. Asjaolud ja menetluse käik

MTÜ Klestkart esitas taotluse Narva Kreenholmi Gümnaasiumi territooriumil aadressil Vassili Gerassimovi tänav 2 asuva garaaži tüüpi ehitise tasuta kasutusse andmisest tähtajaga 10 aastat. Ehitis seisab praegu tühjalt ja vajab remonti. Ehitise pindala on 96,9 m², arvestuslik üüritasu on 26,86 eurot kuus.
MTÜ Klestkart kavandab teha ehitise remonti omal kulul ja edaspidi kasutada ehitist spordiklubi töö korraldamiseks. Spordiklubis harrastavad 7-15aastased lapsed.
Narva Linnavalitsuse linnavarakomisjoni 04.05.2011. a istungil (protokoll nr 6, punkt 10) arutati ehitise tasuta kasutusse andmine MTÜ-le Klestkart ja otsustati nõustuda garaaži tüüpi ehitise aadressil Vassili Gerassimovi tänav 2, Narva tasuta kasutusse andmisega tähtajaga 10 aastat spordiklubi töö korraldamiseks.
2. Õiguslikud alused

Vastavalt Narva Linnavolikogu 17.03.2005. a määrusega nr 14/52 vastuvõetud „Linnavara kasutusse andmise korra“ punktidele 7.2.3 ja 46.4 võib linnavalitsuse korraldusega linnavara kasutusse anda tasuta ja avaliku enampakkumiseta või eelläbirääkimisteta pakkumiseta tähtajatult mittetulundusühingutele; sama korra punkti 7.3 alusel võib linnavara Linnavolikogu otsuse alusel tasuta kasutusse anda tähtajaga üle 5 (viie) aasta.
3. Otsus
Anda MTÜ-le Klestkart, registrikood 80228183, tasuta kasutusse tähtajaga 10 aastat garaaži tüüpi ehitist aadressil Vassili Gerassimovi tänav 2, Narva spordiklubi töö korraldamiseks.
4. Rakendussätted
4.1 Otsust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemise päevast.
4.2 Otsus jõustub seaduses sätestatud korras.
Aleksandr Jefimov
Linnavolikogu esimees
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1. Esitada Narva Linnavolikogusse läbivaatamiseks ja kinnitamiseks otsuse „Linnavara tasuta kasutusse andmine” eelnõu. 

2. Volitada Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna juhatajat Viktoria Lutus antud küsimus ette kandma Narva Linnavolikogus.
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