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SISSEJUHATUS 

Arengukava koostamise lähtekohad 

Narva Soldino Gümnaasiumi (NSG edaspidi Narva Soldino Gümnaasium, lühendid ja mõisted vt lisa 1) arengukava  on strateegiline dokument, mis määrab kooliarenduse põhisuunad, eesmärgid ja saavutussihid ning tegevuskava kolmeks aastaks. Arengukava koosneb selle koostamise põhimõtteid tutvustavast sissejuhatusest, gümnaasiumi missioonist ja visioonist,  gümnaasiumi lühitutvustusest, hetkeseisu kirjeldusest ja strateegilistest eesmärkidest ning nende saavutamiseks vajalikest meetmetest, tegevuskavast aastateks 2012-2014 ja arengukava juhtimisstruktuuri kirjeldusest. 

Käesoleva arengukava koostamisel oleme lähtunud 2009/2010. a läbi viidud Narva Soldino Gümnaasiumi kompleksse sisehindamise tulemustest sh välja selgitatud kooli tegevuse parendusvaldkondadest. Tuleviku prioriteetide määratlemisel on juhindutud põhikooli- ja gümnaasiumi seadusest, Narva munitsipaalharidussüsteemi arenduse tegevuskava aastateks 2006 -2014 eelnõust (viimati vaadatud 12.03.2011), Eesti üldharidussüsteemi arengukavast aastateks 2007 - 2013, Põhikooli ja Gümnaasiumi riiklikust õppekavast, eesti keele arengukavast 2011 – 2017, Eesti lõimumiskavast: 2008 – 2013. Arengukava koostamisel toetuti sisehindamise tulemusena leitud tugevustele kooli tegevuses ning järgiti Eesti Vabariigi kehtivaid õigusakte ja Narva Linnavalitsuse 14. juuni 2006.a määrust nr 741 „Narva linna munitsipaalsete koolieelsete lasteasutuste ning põhikoolide ja gümnaasiumide arengukavade kinnitamise kord". Kooli arengu planeerimisel lähtusime põhimõttest – kooli alusväärtuseks on õpilase võimete tasakaalustatud arenguks tingimuste loomise kaudu toetada tema vaimset, sotsiaalset ja emotsionaalselt arengut. 

Arengukavas on määratletud arengusuunad ning kavandatud eesmärgid aastateks 2012– 2016. Eesmärkide täitmiseni jõudmise teid ja tempot kirjeldavad meetmed ja tegevuskava. Indikaatorid kajastavad eesmärkide saavutamise määra.    

Arengukava koostamises, täiendamises, elluviimises, hindamises ja aruandluses osalevad isikud ja osapooled

Arengukava koostamiseks moodustati direktori poolt algatusrühm ja töörühmad, kelle ülesandeks oli korraldada arengukava terviku koostamine algusest lõpuni kindlaks määratud tähtajaks. Arengukava koostamisest  võtsid osa gümnaasiumi pedagoogilised töötajad, õpilaste ja vanemate esindajad, administratsioon. Koostamise protsessi juhtis koolidirektor.
Arengukava koostamisele eelnes sisehindamine. Sisehindamine toimus 5 töörühmas. Töörühmad on lähtunud valdkondade hindamisel tegevusnäitajatest, mis on toodud Haridus- ja teadusministri 04.09.2007 käskkirjas nr 855 "Õppeasutuste tegevusnäitajate kinnitamine", ning kooli jaoks olulistest tegevusnäitajatest. Töörühmad on rakendanud erinevaid meetodeid: andmete statistilist analüüsi, taseme-, eksamitööde tulemuste ning aineolümpiaadidel saavutatud tulemuste analüüsi, koolidokumentatsiooni analüüsi, on hinnatud ka koolihoone seisu, inventari, materiaal-tehnilise baasi. Analüüsi käigus lähtuti PDCA tsükli printsiipidest, mis aitas hinnata tehtut ja tegevuste mõju, määratleda parendusvaldkondi ning sõnastada prioriteetsed eesmärgid ja seada sihid järgnevaks kolmeks aastaks.  

Töö arengukava koostamise kallal toimus kuues rühmas. Iga töörühma tööd juhtis juhtkonnaliige. Arengukava koostamisel osaleti aruteludes, tehti kirjalikke märkusi ja täiendusettepanekuid. Arengukava koostamisel järgiti, et selle tegevusvaldkonnad oleksid samad sisehindamise valdkondadega. Arengukava koostamisel arvestati erinevate huvipoolte arvamuste ja ettepanekutega, mis olid välja selgitatud möödunud perioodi jooksul.  Arengukava koostamine ja tegevussuundade arutamine toimus ajavahemikul 13.12.2010-01.04.2011 arutelude ja koosolekute vormis. Gümnaasiumi arengusuundade kavandamisel on kasutatud gümnaasiumi tegevust kajastavat statistikat, õpetajate anketeerimisel ja õpilaste küsitlusel saadud andmeid. Arengukava koostamise raames toimus  õpilaste esindajate ja administratsiooni ümarlaud, kus arutati gümnaasiumi arengukava põhilisi suundi ja õppesuundi gümnaasiumiastmes. Arengukava esitati arvamuse andmiseks pedagoogilistele töötajatele õppenõukogu nr 3 koosolekul 17.03.2011, hoolekogule koosolekul nr 6 22.03.2011 ja õpilasesindusele koosolekul nr 12 29.03.2011.  
Arengukava viiakse ellu arendusstrateegia alusel koostatud lähiaastate tegevuskava kaudu, milles on esitatud konkreetsed lähiaastatel elluviidavad tegevused. Tegevuskavas on määratletud vajalikud tegevused, elluviimise aeg ja elluviimise eest vastutajad. Arengukava viiakse ellu kogu koolipersonali poolt. Tegevuskava täitmist analüüsitakse ja uuendatakse iga-aastaselt. Arengukava täitmise aruande koostamisse kaasatakse kõik asjaomaseid huvipooli. 
Lähiajal Narva Soldino Gümnaasiumi mõjutavad tegurid 
Alljärgnevalt tuuakse esile olulisimad väliskeskkonna  tegurid, mis mõjutavad gümnaasiumi kavandatud eesmärke ja meetmeid aastateks 2012 – 2016. 
· Laste arvu vähenemine ja gümnaasiumiastmes õppijate osakaalu vähenemine, mille põhjuseks on üleminek eestikeelsele aineõppele gümnaasiumis või soov jätkata õpinguid kutseõppeasutuses. 
· Süvenenud sotsiaalne ja majanduslik kihistumine ning suurenenud erivajadustega õpilaste arv sunnib looma tõhusaid tugivõrgustikke ja tegema nõustamisteenuseid sh õpinõustamine, psühholoogiline nõustamine, hariduslike erivajadustega lapsi, lapsevanemaid ja õpetajaid toetav nõustamine, noorte karjäärinõustamine- ja teavitamine. 

· Euroopa Liiduga ühinemine sunnib tegema muudatused õppekavas õpilaste haridushuve arvestamas.
· Uue põhikooli- ja gümnaasiumiseaduse vastuvõtmine sunnib tegema palju muudatusi terves koolitöös sh tuleb vene keelt emakeelena kõnelevatele õpilastele luua võimalused keelelis-sotsiaalse valmisoleku kujunemiseks, mis võimaldab neil koolis ja ühiskonnaliikmena hästi toime tulla. Peale selle tuleb tagada riikliku õppekava täitmiseks vajalike kvalifitseeritud õpetajate, turvalisuse ja tervise ning õppekavanõuetele vastava õpikeskkonna olemasolu; pakkuda valikaineid ja kujundada õppesuundi vastavalt riiklikus õppekavas sätestatud nõuetele. 
· Uute tehnoloogiate kasutusele võtmine mõjutab õpetamismeetodite valikut, see toob kaasa õpetaja rolli muutmine ja e-õppest peab saama igapäevane koolitöö osa. 

· PISA uuringu tulemused  nõuavad matemaatika õpetamismeetodite ülevaatamist ja loodusteaduste õpetamisele tähelepanu suunamist, loodusteadlike uurimuste ja praktiliste tööde rakendamist õppetöös. Tuleb välja töötada põhimõtted andekate õpilastega tegelemiseks. 
· Narva linna munitsipaalharidussüsteemi arengukava kinnitatakse alles 2012.a, mis eeldab ka muudatuste tegemist juba kinnitatud kooliarengukavas. 
NARVA SOLDINO GÜMNAASIUMI MISSIOON, VISIOON JA PÕHIVÄÄRTUSED 
Narva Soldino Gümnaasiumi missioon
Moto – Tänapäeva kool tänapäeva õpilastele 

Aidata kaasa õpilaste kasvamisele loovateks, ühiskonda avatuks, innovaatilisteks, vastutustundlikeks ja  keskkonnateadlikeks isiksusteks, kes oskavad otsustada ja teha valikuid edasise elu kujundamisel ja haridustee kavandamisel. 
Ühiskonda avatud isiksus teadvustab ühiskondade kultuurilist mitmekesisust, mõistab ennast kultuuri kandjana, edasiviijana ja kultuuride vahendajana on kultuuriliselt salliv ja koostööaldis.
Aktiivse ja vastutustundliku isiksusena laps mõistab ühiskonna toimimise põhimõtteid ja kodanikualgatuse tähtsust, mõistab enda rolli ühiskonnas ja omab oskusi otsustamisprotsessides osalemiseks. Gümnaasium kasvatab oma õpilastes elus vajalikke isiklikke omadusi
nagu vaimsus, kõlblus, intelligentsus ja isamaalisus. Keskkonnateadliku isiksuse kasvatamisel õpitakse teadvustama end tarbijana ning toimima keskkonna hoidvalt. 
Narva Soldino Gümnaasiumi visioon 
Aastal 2016 on Narva Soldino Gümnaasium asutus, kus on loodud selline õpikeskkond, mis võimaldab  edu saavutada, ja õpetada kõige väärtuslikumat nii õpilaste, kogukonna kui kogu laiema ühiskonna seisukohalt. Õpilastele on loodud selline õppimiskeskkond, milles nad kogevad edu ja omandavad väärtustatud teadmisi ja oskusi. 

Kõik tegevused koolis on suunatud sellise koolitöö loomisele, mis võimaldab õpilastel saada teadmisi ja arendada oskusi, mis on küllaldased osalemiseks informatsioonil põhinevas teadmisi rakendavas ühiskonnas. Õppetöö korraldamisel on arvestatud noorema põlvkonna tegelikke huvisid ning pidevalt muutuva maailma tegelikkust, on loodud  atraktiivne ja turvaline tänapäeva nõuetele vastav õpikeskkond, mis pakub õpilastele kõiki võimalusi mitmekülgseks arenguks, et kasvatada täisväärtuslikku isiksust ja keskkonnateadlikku kodanikku. 
Koolipersonalile on kindlustatud sellised töötingimused, kus austatakse kõigi erialast staatust ja peetakse tähtsaks tööd, millele nad on pühendunud.

Narva Soldino Gümnaasium on avatud jätkuvale arenemisele, pidevale uuenemisele ja koolikollektiiv on pühendunud jätkuvale kasvule.

Narva Soldino Gümnaasiumi põhiväärtused
Gümnaasiumi missiooni täitmine toetub ühistele põhiväärtustele, mis on asjatundlikkus ja sõbralikkus. 

Asjatundlikkus: 
gümnaasiumis töötavad õpetajad on pädevad ja pühendunud töötajad, kes on huvitatud enda tehtava töö kõrgest kvaliteedist, õpetajad tegelevad hea meelega enesetäiendamisega, on avatud uutele innovatiivsetele metoodikatele, on valmis oma teadmisi ja oskusi kolleegidega jagama.

Gümnaasiumis õppivad õpilased on õppimisest huvitatud ja tunnevad rõõmu teadasaamisest ja oskamisest, oskavad õppida üksi ning koos teistega 
Sõbralikkus: 
õppeprotsess on õpetajate ja õpilaste koostöö, õpetajad hoolivad õpilastest ja oma kolleegidest, õpilased on lugupidavad ja viisakad koolipersonali ja koolikaaslaste vastu - kõik koos oleme tugev meeskond!

KOOLI HETKEOLUKORRA ANALÜÜSI TULEMUSED JA KOOLIARENDUSE PÕHISUUNAD 

Narva Soldino Gümnaasium on Narva linna vene õppekeelega munitsipaalõppeasutus, mille ajalugu sai alguse 1985.a. Gümnaasium tegutseb Narva Linnavalitsuse määrusega 29.12.2010. a nr. 1696 kinnitatud põhimääruse alusel. Alates 2005. aastast tegutsevad edukalt hiliskeelekümblusklassid.
1. Eestvedamine ja juhtimine 

Tänapäeval on Narva Soldino Gümnaasium (edaspidi NSG) kiiresti arenev õppeasutus, kus õpib 824 õpilast (EHISe andmed seisuga 10.01.2011) ning töötab 75 õpetajat (EHISe andmed seisuga 10.01.11)

Hetkeolukord 
Narva Soldino Gümnaasiumi  eestvedamise aluseks on selgelt ja arusaadavalt sõnastatud põhiväärtused, mis kajastuvad organisatsiooni visioonis ja eesmärkides. Kooli tegevuse korraldamisel juhindutakse arengukavas sätestatud kooli missioonist ja visioonist, põhiväärtustest ja erinevate valdkondade eesmärkidest. Strateegilist juhtimist iseloomustab NSG-s sisehindamise süsteem. NSG-s on olemas ja kinnitatud sisehindamise läbiviimise kord, mis reguleerib sisehindamise läbiviimist. Sisehindamissüsteem aitab tagada kooli järjepidevat arengut lähtuvalt eesmärkidest. Kooli tegevust hinnatakse sisehindamise protsessi käigus, millesse kaasatakse kõik huvipooled. Koolipersonal planeerib ja analüüsib oma tegevuse tulemuslikkust lähtuvalt kooli  prioriteetsetest tegevussuundadest ja kokkulepitud väärtustest. Koolitööd reguleerivad dokumendid viiakse kooskõlla põhiväärtuste ja tegutsemispõhimõtetega. 
Koolist on kujunemas õppiv organisatsioon: korraldatakse ühised koolitused kogu meeskonnale, koolitusi korraldatakse vastavalt koolitusplaanile, õpetajate vajadustele või seatud eesmärkide saavutamisele; saadakse tagasiside koolitusest.
Narva Soldino Gümnaasiumis on 2010.aastast loodud uus juhtimisstruktuur (lisa 2). Koolijuhtkonda kuuluvad: direktor, kaks õppealajuhatajat ja direktori asetäitja majandusalal. Juhtkonna koosolekutest võtavad osa peale koolijuhtkonnaliikmete ka  õpilasomavalitsust esindav huvijuht ja sotsiaalpedagoog. Koolis tegutseb 7 ainesektsiooni: eesti keele ja ajaloo, võõrkeelte, vene keele ja kirjanduse, matemaatika, loodusteaduste, kunstide, kehalise kasvatuse ja klassiõpetajate ainesektsioonid, mida juhivad vastava ainesektsiooni juhatajad. Ainesektsiooni ülesandeks on juhtida ja arendada õppeainealast tööd, korraldada kooli- ja klassiväliseid üritusi, konkursse, võistlusi, teha koostööd teiste ainesektsioonidega õppeainevahelise lõimingu tõhustamiseks, kindlustada arenguvõimalusi andekatele õpilastele. Gümnaasiumis töötab ka metoodiline nõukogu, mille ülesandeks on toetada ainesektsioonide ühistegevust, välja töötada strateegilise plaani realiseerimise taktika ja juhtida selle ellu viimist, arutada koolidokumente ja kaasa rääkida kooli arenduses. Metoodilise nõukogu ja ainesektsioonide töö kaudu realiseerub horisontaalne ja demokraatlik, huvigruppe kaasav, enamuse arvamust arvestav ja tagasisidestatud juhtimine.
Gümnaasiumis tulemuslikult töötab tugisüsteem, kuhu kuuluvad logopeed, sotsiaalpedagoog, kaks psühholoogi, kelle ülesandeks on toetada laste arengut. 
Arenduse põhisuunad
Eelmises arengukavas valdkond juhtimine ja eestvedamine puudus. Eestvedamise ja juhtimise valdkonnas keskendume sisehindamissüsteemi täiustamisele sh kooli eripära iseloomustavate tegevusnäitajate kindlaks määramisele ja sisehindamismeetodite ülevaatamisele ja optimeerimisele,  mis aitab tõhusamalt hinnata kooli tegevust, teha kindlaks kooli tugevused ja määrata parendusvaldkonnad. 
Seame endale eesmärgiks juurutada uus juhtimisstruktuuri, välja töötada uued töö- ja aruandluse protsessid, millega taotleme sellist koolisisest tööjaotust, kus kõik struktuuriüksused on selgepiirilised, otstarbekad ega dubleeri üksteist. Elluviidud muutuste efektiivsust mõõdame personali rahuloluküsitluse kaudu. 

Soovime saavutada sellise olukorra, kus kõik kooli töötajad on kaasatud õppeasutuse otsustus- ja arendusprotsessi. Seega võtab koolipersonal enda peale ka vastutuse otsuseid ellu viia. Selles valdkonnas tuleb tähtsustada ainesektsioonide ja vanempedagoogide rolli, kelle pädevused ja ülesanded on vaja  kindlaks määratleda koolipersonalpoliitikas. 
2. Personalijuhtimine

Personali juhtimine on tegevuste süsteem, mis tagab selle, et NSG-s on motiveeritud, arenemisvõimeline, kompetentne ja püsiv kaader. 

Hetkeolukord 

Gümnaasiumis töötab 75 õpetajat (EHISe andmed seisuga 10.01.11). Pedagoogide keskmine vanus on 43.4 aastat. 

Gümnaasiumis on väljatöötatud personalivajaduse hindamise ja värbamise süsteem, mis võimaldab täita vabad ametikohad. Pedagoogilist kollektiivi moodustavad valdavalt kvalifikatsiooninõuetele vastavad õpetajad (2010.a aasta EHISe näitaja seisuga 10.01.11on 93.3%, gümnaasiumiastmes – 100%), 3 õpetajat on omandamas haridust, mille lõpetamine annab täieliku vastavuse pedagoogidele esitatavatele kvalifikatsiooninõuetele. Kolm õpetajat asusid õppima tasemekoolitusele, mis aitab koolil vajadusel ametikohti täita ning soodustab õpetajate professionaalselt arengut. 
Gümnaasiumis igati toetatakse personali arengut:  õpetajaid suunatakse koolitusele, ümberõppele; koolis on olemas koolitusplaan; viiakse läbi ka sisekoolitusi ja kogemuste vahetus; igal õpetajal on õigus osaleda talle sobilikus ja väljaminevas koolituses; otsitakse võimalusi personali keele oskuse parendamiseks (koolisisesed kursused, projektis osalemine, ühised eestikeelsed koolitused/väljasõidud, koostöö Narva Kolledžiga). Koolis pakutakse  nõustamist eesti keeles õpetavatele õpetajatele. Pedagoogiline kollektiiv osaleb aktiivselt täiendkoolitustel: 2010.a läbi viidud sisehindamise andmetel omab 88% (seisuga 10.2.2011) pedagoogide üldarvust viie viimase aasta eest 160 tundi või rohkem täiendkoolitust; koolitustel pidevalt käib 100% pedagoogide üldarvust, õpetajate keskmine täienduskoolituse maht tundides 119.3 (EHISe näitaja 2009/2010.a). Kõik eesti keelt õpetavad õpetajad valdavad eesti keelt kõrgtasemel. Teisi aineid õpetavatest õpetajatest valdab eesti keelt nõutaval tasemel 28 % kogu arvust (21 inimest).  
Gümnaasiumis rakendatakse mitmeid meetodeid personali hindamiseks. 

Gümnaasiumis on välja töötamas  personalipoliitika ning on koostatud juba mitmed koolisisesed dokumendid, mis reguleerivad seda valdkonda.  

Arenduse põhisuunad
Personalijuhtimise valdkonnas on meie suurimaks väljakutseks olukord, kus iga töötaja vastutab oma tööülesannete täitmise eest, tagades sellega õpilase mitmekesise arengu, ning tajub adekvaatselt oma tugevusi ja nõrkusi ja oskab ise määratleda oma arenguvaldkonnad. Soovime luua tingimused õpetajate professionaalseks arenguks ning võimaldada neil kaasa rääkida kooliarenduses, lähtudes seejuures omaendi vajadustest ja huvidest. Arenguvestluste ja nõustamissüsteemi tõhustamise kaudu motiveerida õpetajaid enesetäiendamiseks ja ametialaseks edenemiseks. Seoses uue õppekava rakendamisega selle perioodi prioriteetseks suunaks on uute aineõpetajate värbamine ja vajadusel ka koolitamine. 
Töötajate töövälise arendamise võimaldamisel soovime saada ka tagasisidet, selle kohta mis on antud koolituse mõju kas organisatsioonile tervikuna või üksisikule, kuidas muudatused mõjutavad õppe- ja kasvatusprotsessi läbiviimist ja seeläbi toetavad efektiivsemalt iga õpilase arengut koolis. 

Soovime saavutada olukorra, et koolis töötavad motiveeritud ja professionaalsed pedagoogid, kes on pädevad oma ainevaldkonnas ning kasutavad oma töös kaasaegseid õpetamisvõtteid ja meetodeid. Eriti peame tähtsaks vanempedagoogide rolli ja vastutust kooli arendustegevuses. 
3. Õppe – ja kasvatusprotsess
Hetkeolukord

Narva Soldino Gümnaasiumis õppe- ja kasvatustöö korraldamise aluseks on kooliõppekava. 

Kooli õppekava eeldab algkoolis keelte oskuse arendamist läbi muusika; tantsukunsti õpetamist ja majandusalaste algteadmiste kujundamist; keskkonnateaduslikku kasvatamist toetatakse koduloo huviringis; nii algkoolis kui ka põhikoolis pannakse rõhud keskkonnateadlikkuse kasvatamisele ja ökoloogia süvaõppele; gümnaasiumiastmes lähtutakse õpilaste huvidest ja eelistustest, võimaldatakse valikaineid nagu saksa keel, hispaania keel, teadustöö alused, riigikaitseõpetus, majandusõpetus jne. Alates 2004. aastast toimub iga õppeaasta lõpus gümnasistide uurimistööde teaduslik konverents, kus õpilased esinevad ettekannetega oma uurimuse alusel. 

Üleminek eestikeelsele aineõppele on toimunud järjekindlalt kõigi kooliastmete tasemel, ettevalmistus algab juba algkoolis, kus töötavad eestikeelsed huviringid. Alates 2005. aastast tegutsevad edukalt hiliskeelekümblusklassid. Eesti keelt ja võõrkeeli õpetatakse rühmades, mis tagab keeleõppe tõhususe.

Gümnaasiumi üheks õppesuunaks on keskkonnateadliku isiksuse kasvatamine. Töö toimub kõigis kooliastmetes: 

· Igal õppeaastal õpetatakse algkoolis eesti keeles Eesti kodulugu.

· Põhikooli õpilased osalevad aktiivselt rahvusvahelises keskkonnaprojektis Globe: õpilased teevad keskkonnamõõtmisi kooli ümbruses, saadavad tulemused Interneti kaudu ülemaailmsesse Globe andmebaasi.
· Projektitegevus toetab seda valdkonda. Kolme aasta väitel olid teostatud järgmised projektid: „Ökoloogitundide metoodiline õpperaamat algklasside õpetajatele”, „NSG tervisenädalad”, „Tunnid looduses”, „Vesi on meie ümber”, „Uued õpperajad NSG õpilastele”.

Gümnaasiumis toimub eesmärgipärane töö HEV õpilastega. Äramärkimist väärib kooli tegevuse tulemuslikkus klassikursuse kordamise ennetamisel. Tänu õpetajate koostööle klassikursuse kordajate osakaal oli 0% kolme aasta väitel. On paranenud õpitulemused; õpilasel on motivatsioon edasiõppimiseks; on vähenenud IÕK arv, mis näitab õpetajate töö efektiivsust ja õppijakesksust; on vähenenud koolist vabandava põhjuseta puuduvate õppijate arv; tasandusklassis õpivad lapsed lõpetavad kooli ja ei lange koolist; on vähenenud halva õppeedukusega õpilaste arv; ei vähene olümpiaadidel ja konkurssidel osalenute õpilaste arv; PISA-2009 tulemused on heal tasemel (riigi keskmisel tasemel va matemaatika). Riikliku temaatilise järelevalve akt (31.05.2010) tõendab kooli sihipärast ja tulemuslikku tööd  õpiraskustesse sattunud õpilaste toetamiseks ja järeleaitamiseks. 
Õpilastel on võimalus näidata oma individuaalsust ja loovvõimeid 8.klassis tehtavas loovtöös ja 10.-11.klassis valitud uurimistöös. 
Gümnaasium on aastate vältel püsinud õppetöö tulemuste poolest Narva teiste gümnaasiumide seas stabiilselt kolmandal - neljandal kohal (REKi andmetel). 

Sündivuse vähenemine on mõjutanud ka  koolis õppivate laste arvu. (vt tabel 1)
Tabel 1. Õpilaste arv aastatel 2007 - 2011.
	aasta
	õpilaste arv
	õpilaste arvu kahanemine

	2007/2008
	866
	

	2008/2009
	864
	20 õpilast vähem kui 2007.a

	2009/2010
	811
	53 õpilast vähem kui 2008.a

	2011(06.03.2011)
	824 
	10 õpilast rohkem kui 2009.a


Vaatamata õpilaste arvu kõikumisele saadakse säilitada gümnaasiumiastet ning gümnaasiumi klasside täituvus (24.2) on peaaegu grupi keskmise piires (25.5 - EHISe andmed).
Tabel 2. Oodatav õpilaste arv gümnaasiumiastmes aastatel 2012 - 2014 (EHISe andmed seisuga 7.03.2011).
	aasta 2011
	prognoos lähtudes hetkeseisu andmetest ning juhindudes põhimõttega, et gümnaasiumi astub sisse keskmiselt 60% põhikooli lõpetajatest

	5.klassides õpib 67 õpilast
	10.klassid õppeaastal 2015/16 - ca 40 õpilast

	6.klassides õpib 64 õpilast
	10.klassid õppeaastal 2014/15 - ca 38 õpilast

	7.klassides õpib 69 õpilast
	10.klassid õppeaastal 2013/14 - ca 41 õpilast

	8.klassides õpib  81 õpilast
	10.klassid õppeaastal 2012/13 - ca 49 õpilast

	9.klassides õpib 76 õpilast
	10.klassid õppeaastal 2011/12 - ca 46 õpilast


Gümnaasiumil tuleb töötada uute õppesuundade väljatöötamise kallal ning gümnaasiumiastme õppetöö kvaliteedi tõstmise ja suurema tulemuslikkuse saavutamise kallal, et komplekteerida gümnaasiumiklassid ning meelitada gümnaasiumisse paremaid õpilasi.
Arenduse põhisuunad
Välja töötada selline õppekava, mis on aktuaalne, vastab kehtivatele õigusaktidele ja tänapäeva nõuetele ning võimaldab mitmekülgselt  toetada iga õpilase arengut. Gümnaasiumi õppekava ainekavad kuuluvad läbivaatamisele iga õppeaasta alguses.
Korraldada klassi- ja koolivälist tegevust ning huviringide tööd sellisel viisil, et see toetab õppekava täitmist. Õppe- ja kasvatustöö korraldamisel lähtuda kooli valitud õppesuundadest, mis on kooli eripäraks ja meelitavad kooli uusi õpilasi.  Lähtudes kooli motost,  suurendada õpilasuurimistööde, uurimusliku õppe ja projektõppe osakaalu õppekavas, samuti tuleb suurendada veebipõhise toe osakaalu õppeprotsessis. 
Esiplaanile endiselt jääb hariduslike erivajaduste märkamine ja arvestamine õppeprotsessis, mis eeldab uut, rohkem õpilaskeskset individuaalset lähenemist õpetamismeetodite, hindamismeetodite ja – viiside valikul. Tuleb tõhustada nõrkade õpitulemustega õpilaste tugisüsteemi, täiustada ja tõhusamalt rakendada andekate õpilaste tugisüsteemi. Välja töötada kava, mis aitaks ennetada õpilaste kasvatus- ja käitumisraskusi.
Väljakutseks on õpetamiskvaliteedi tõstmine sh põhikooli ühtsete ülesannetega eksamite ja riigieksamite tulemuste parendamine, mis loob aluse gümnaasiumi jätkusuutlikkusele. Tuleb teha muudatusi õppeprotsessis gümnaasiumiastmes, mis aitab  suurendada gümnaasiumi lõpetajate protsenti sama lennu alustanutest 10. klassis. Põhikoolis tuleb rohkem panustada karjäärinõustamissüsteemi loomisesse, mis omakorda aitab suurendada edasiõpetajate osakaalu põhikooli lõpetajate üldarvust ja sellega jõuda gümnaasiumi missiooni täitmiseni. Selles valdkonnas tähtsustame klassijuhataja rolli õpilase õppimise toetamisel. 
Välja töötada meetmed, mille rakendamine võimaldab tagada õpilastele võimaluse keskhariduse tasemel õpingute jätkamiseks eesti keeles. Laiendada eesti keele õppimise võimalusi huviringide ja valikainete arvel. Alustada ettevalmistust eestikeelseks aineõppeks esimesest klassist. Gümnaasiumiastmes tagada 60% eestikeelset aineõpet gümnasisti minimaalsest õppekoormusest st 57 kursust. Tagada eesti keeles õpetatavate ainete kõrge kvaliteet, kaasata õppetöösse ainult kvalifitseeritud õpetajad. Tagada eesti keeles õpetatavate ainete kvaliteedi pidev kontroll. Toetada õppetöös mitmekülgselt eestikeelset aineõpet. Ergutada ja toetada noori, kes otsib täiendavaid võimalusi eesti keele õppimiseks. Toetada õpetajaid, kes algatavad eestikeelseid (mini)projekte ja õppesõite.
Toetada, laiendada ja tõhustada keelekümblussüsteemi. Tagada programmi jätkusuutlikkust. Tagada programmisosalevatele lastele suurem võimalus eestikeelses keskkonnas viibimiseks. Luua positiivne arusaam eesti rahvuskultuurist. Rakendada tundides keelekümblusmetoodikat, õppetöö korraldamisel lähtuda õpilaskesksest ja turvalisest õpetamisest. Tagada ja säilitada programmi kvaliteet. Kaasata koostöösse lapsevanemad ja teised sidusrühmad sh hoolekogu, naaberkoolid ja eesti õppekeelega koolid. Täiendada pidevalt õppevara ja metoodilist tuge. Värvata ja hoida programmis kvalifitseeritud õpetajaid. Välja töötada õppekava, mis tagaks 60% eestikeelset aineõpet kogu õppetöö mahust. 
Propageerida tervislikku eluviisi, integreerida tervist edendavat tegevust õppekavas ja kooli igapäevaelus,  luua soodsad tingimused ja eeldused tervistedendava kooli ideoloogia rakendamiseks ja selle raames rakendada ellu suitsetamist, alkoholi ja uimastite
tarbimist ennetavat programmi, korraldada regulaarselt vähemalt kolm korda õppeaastas
tervisepäevad, korraldada regulaarsed ujula või jäähalli külastamised.

Lähtudes läbiviidud sisehindamise tulemustest pöörata erilist tähelepanu õpilaste rahuloluküsitluse läbiviimisele ning kooli eripära iseloomustavate tegevusnäitajate kindlaksmääramisele.  

4. Ressursside juhtimine
Hetkeolukord
Organisatsiooni stabiilsust on toetatud läbi kõikide valdkondade arengu tagamise. Arendustegevusse suunatud ressurss on 100%  katnud arengukavaga ettenähtud uuenduste elluviimise; hästi läbimõeldud ja tasakaalukas eelarve  katab pedagoogilise ja tehnilise personali töötasud, täiendkoolitused;  projektitegevus võimaldab tunnustada tublimaid õpilasi, korraldada klassiväliseid üritusi, arendada õppekeskkonda, mitmekesistada õppeprotsessi.
On renoveeritud aula, kus toimuvad igakuuselt üritused ja tähistatakse tähtpäevi,  töökoda, raamatukogu, huvijuhikabinet, psühholoogi- ja meditsiiniteenuse kabinetid, kantselei ja õpetajate tuba, üks informaatikakabinet, mitu algkooli kabinetti. On paigutatud uus koolikella raadiosüsteem. Osaliselt on vahetatud aknaplokid ja valgustid. On saadud Siseministeeriumilt ja linnavalitsuselt raha ülejäänud aknaplokkide vahetamiseks.

Kool loob tingimusi IKT-alaste võimaluste laiendamiseks. Projektitegevuse käigus (2008/2009) on tunduvalt muutunud selline tegevusnäitaja nagu pedagooge arvuti kohta. Kõik klassid, kus õppetöö toimub eesti keeles varustatud videoprojektoritega, arvutitega, on olemas SMART tahvel; pidevalt uuendame õppe- ja töövahendeid, sellega luuakse eesti keeles õpetamist soodustav õpikeskkond ja tagatakse kooli õppesuuna realiseerimine. Kuid vajab tähelepanu ja muutuste läbiviimiseks tegevusplaani teine tegevusnäitaja, õpilasi arvuti kohta 35:1, (EHISe andmed seisuga 10.01.11, grupi keskmine 25: 1).                                                       
Gümnaasiumis loodud infosüsteem võimaldab pidada sidet lastevanematega, kiiresti reageerida lahendust vajavale olukorrale; tagatud õigeaegne info jagamine; õpetajad on rahul informatsiooni edastamisega (küsitluse tulemused); Kogukond sh lapsevanemad on  parem informeeritud gümnaasiumis toimuvast (seda näitavad klassijuhatajate aruanded), koolil on hea maine, mida kinnitab 1.klassi astujate arv, sh mitte koolipiirkonnas elavad õpilased, klasside komplektide arv ei lange. 
Õppeprogrammide ja Interneti kasutamine tundides võimaldab õpilastele atraktiivset õpikeskkonda, aitab mitmekesistada õppeprotsessi ja teha tunnid huvitavamaks.

On kasvanud õpilaste lugemus (koju laenutatud raamatute arv on suurenenud 2445 raamatu võrra, eestikeelsete raamatute arv on suurenenud 20 raamatu võrra: 2007. – 2009.a andmed).

Kool saab lisaressursse projektitegevuse kaudu ning iga aastaga kasvab projektides osalevate õpilaste ja õpetajate arv. 
Koolis on loodud kriisimeeskond, kelle ülesandeks on koostöös kogu kooliperega turvalise õppekeskkonna kujundamine. 
Arenduse põhisuunad
Aastal 2016 gümnaasiumis soovime saavutada enda tegevustega sellise olukorra, kus on loodud kaasaegne ja riskianalüüsil tuginev turvaline õpikeskkond, mis tagab riikliku õppekava rakendamist. Selleks on vajalik leida rahalisi võimalusi kooliruumide renoveerimiseks ja vajalike õppevahendite soetamiseks, mis võimaldab riiklikus õppekavas kehtestatud nõuetele vastava füüsilise õpikeskkonna tagamise.  Arengusihiks määratleme õpilaste arvu ühe arvuti kohta vähendamist, selleks et luua eeldused infotehnoloogia mõjusate ja tõhusate võimaluste kasutamiseks õppeprotsessis. Pöörata tähelepanu õpetajate IKT kasutamisoskusele õppetöös. 
Väga oluliseks peetakse sihikindlat säästlikku majandamist, kus endiselt esiplaanile jääb soojus- ja elektrienergia säästuprogrammi rakendamine. 
Inforessursside juhtimises vajab rakendamist elektrooniline dokumendihaldussüsteem ning läbiviidavate küsitluste korraldamine. 
Narva Soldino Gümnaasiumi materiaal-tehnilise baasi komplekteerituse ja turvalisuse ning tervisekaitsenõuetele vastava füüsilise õpikeskkonna tagamine aastal 2011 ja aastal 2016 (Lisa 3).

5. Koostöö huvigruppidega

Hetkeolukord

Gümnaasiumil on kindlaks määratletud huvigrupid ning nendega tehakse eesmärgipärast tööd.  Lastevanematel on võimalus tutvuda oma laste saavutustega, kehtivate dokumentidega; vanemad   on kaasatud koolielusse vanemate komitee ja hoolekogu kaudu. Koostöö Eesti partneritega andis eesti keele õppimise võimaluse nii õpilastele kui ka õpetajatele. Tänu tihedale koostööle vanematega ja lasteaedadega gümnaasium igal õppeaastal avab neli 1. klasside klassikomplekti. Hoolekogu toetusel gümnaasiumis tehti aula ja töökoja remont, teostatud osaline akende väljavahetus, toimub algkoolis iga-aastane konkurss „Aasta õpilane”. Suhtlus teiste koolidega on huvi- ja klassivälise tegevuse tasandil olnud viljakas ja aktiivne, õpetajate metoodilisest tegevusest ja õpilasvahetusest (Rapla Vesiroosi gümnaasium) on samuti näited olemas. Õpilased on teadlikud  edasiõppimise võimalustest tänu koostööle ülikoolide ja kutseõppekeskustega ning projektile „Tagasi kooli“, kuhu kaasati ka koolivilistlased.  

Õpilaste huvi õpilasomavalitsuse (ÕOV vt lisa1) tegevuse vastu on  suurenenud: õpilased näitavad algatust üles, osaledes õpilasomavalitsuse korraldatud üritustes (Omavalitsuse päev, õpetajatepäev, „Teeme ära!“,  linna töömaleva laagrites, Noorte parlamendi töös; ÕOV liikmed kirjutavad ja teostavad projekte.

Koostöö Narva kultuuriasutuste ja huvikoolidega võimaldab kooliõpekava rakendamist ja klassivälise tegevuse mitmekesistamist. 
Koostöös huvigruppidega tuleb edaspidi silmas pidada, et ühistegevuste hulk ei hakkaks õppeprotsessi stabiilsust segama. Sellepärast jätkatakse juba traditsioonilisi koostöösuhteid, kuid uute loomisel püütakse täpsemalt arvestada uuendatud õppekavast tulenevaid vajadusi, nt õppesuundade väljaarendamise alane koostöö vms.

Arenduse põhisuunad
Vanematega koostöö valdkonnas püüame saavutada olukorra, kus iga vanem on teadlik kooli tegevustest ja oma lapse käekäigust, koostöös kooliga toetab oma lapse arengut; lapsevanemad on teatatud sellest, kust ja missugust abi võib saada ning on valmis andma koolile sotsiaalse ja vaimse keskkonna kohta tagasiside rahuoluküsitluse kaudu.

Seoses kooliõppekava uuendamisega on kooli väljakutseks tõhustada koostööd asutustega, mis aitaksid kaasa kooli valitud õppesuundade rakendamisele: TÜ Narva Kolledž, Narva Kutseõppekeskus, Narva Linna kultuuriasutused, huvikoolid jms. Selle tulemusel õpilased on teadlikumad oma valikutest ja haridustee jätkamisest ning on loodud tingimused õppe- ja kasvatustegevuseks väljaspool kooli.  Kooli turvalise õpikeskkonna  loomiseks tuleb tagada pidev koostöö politsei, sotsiaalabiameti, organisatsiooniga „Lapsele Oma Kodu", päästeametiga, et tõhustada kasvatusraskustega laste probleemide lahendamist ning korraldada õpetajate pidev nõustamine. Korraldada regulaarselt kohtumised politsei esindajatega suitsetamise, uimastite ja alkoholi tarbimise ennetamise eesmärgiga.
Gümnaasiumi jätkusutlikkuse tagamiseks näeme ühe meetmena koolieelsete lasteasutustega koostöö arendamist ja tõhustamist. Tunnetame selgelt vanematele teavitamistöös ning ühistes lapsekesksetes õpetamismeetodites kokkuleppimise vajadust. 

Endiselt jääb esiplaanile ÕOV töö tõhustamine läbi ÕOV tegevuse aktiviseerimise ja kaasamise õppekasvatusprotsessi kujundamisel ja läbiviimisel.
Oluliseks peame kooli vilistlaste edaspidisest käekäigust tervikliku pildi omamist, mis aitab kaasata neid  kooli arendusse sh projekti „Tagasi kooli!” raames ning kooli maine kujundamisse. Soovime võtta ühendust gümnaasiumi tuntud vilistlastega ning panna kodulehele info nende kohta,  ka nende parimad mälestused gümnaasiumis veedetud aastatest.

NARVA SOLDINO GÜMNAASIUMI ÕPETAJATE TÄIENDUSKOOLITUSKAVA 

Koolitusstrateegia

Narva Soldino gümnaasium on tugev, konkurentsivõimeline, kiiresti arenev õppeorganisatsioon. NSG töötajad osalevad täiendkoolitustel, mis aitavad Narva Soldino gümnaasiumi 2012-2016 arengukavas esitatud tegevuseesmärkide saavutamisel:

1. osalusjuhtimine ja tugev meeskonnatöö 

2. õppijakeskne kvaliteetne õppeprotsess;

3. uue kooliõppekava rakendamine 

4. eesti keele õpetamine kõrgel tasemel;
5. koolieripära ja õppesuundade arvestav õppe- ja kasvatusprotsess;

6. e-õppe arendav organisatsioon;

7. turvaline ja kaasaegne õpikeskkond.

Lähtuvalt õppe- ja kasvatusprotsessi vajadustest suunatakse pedagooge individuaalkorras infotundidele, ühepäevastele koolitustele või pikematele täiendkoolitustele (160 tundi ja rohkem) ning tasemekoolitustele.

Koolitusi reguleerivad dokumendid

Koolituste korraldamisel ning koolitustest osavõtul juhindub Narva Soldino gümnaasium järgmistest dokumentidest

1. Põhikooli- ja gümnaasiumiseadus

2. Täiskasvanute koolituse seadus

3. Pedagoogide kvalifikatsiooninõuded

4. Õpetajate koolituse raamnõuded

5. Pedagoogide atesteerimise tingimused ja kord

6. Narva Soldino gümnaasiumi põhimäärus

7. Narva Soldino gümnaasiumi sisehindamise aruanne
8. NSG pedagoogide iseseisva enesetäiendamise ja sisekoolituste töötajalt – töötajale arvestuse kord. 
9. Narva Soldino gümnaasiumi arengukava

Koolituspõhimõtted

Koolitused, milles osalevad NSG töötajad vastavad järgmistele põhimõtetele:

1. koolitused aitavad NSG arengukavas püstitatud tegevuseesmärkide saavutamisel

2. prioriteet on õppe- ja kasvatustöö valdkonna koolitustel

3. koolituste planeerimisel lähtutakse koolitusvajaduse analüüsist

4. koolitused planeeritakse NSG koolitusplaanis; ühiskoolitused esitatakse NSG üldtööplaanis. 
5. koolituste korraldajana eelistatakse ülikoole ja koolitusfirmasid, kelle pakutavad koolitusteemad aitavad realiseerida kooli õppe- ja kasvatustöö eesmärke ning õppesuundi, ka valdkonna organisatsioone (politsei, Päästeamet jne); läbiviijatena eelistatakse kraadiga õppejõude või oma ala tunnustatud asjatundjaid

6. koolitused peavad toetama eesti keele õpet

7. koolitustundide üle peetakse arvestust

8. koolituse osalejad annavad läbitud koolituse tulemuslikkuse ja mõju kohta suulise ja kirjaliku tagasiside (aruande)

Vastutused
Direktor vastutab koolitusstrateegia väljatöötamise ning koolitustegevuse tulemusliku toimumise eest; tagab võimalused koolitamiseks, kinnitab koolitustegevuseks vajalikud dokumendid, teostab järelevalvet, selgitab välja otseste alluvate koolitusvajaduse ja hindab nende koolituse tulemuslikkust, toetab õpitu rakendamist töösituatsioonis.
Õppealajuhatajad vastutavad oma alluvate tööalase pädevuse eest: osalevad koolitusstrateegia ja -põhimõtete väljatöötamisel, selgitavad välja alluvate koolitusvajaduse, tagavad võimaluse koolitusettepanekute tegemiseks, osalevad koolituse tulemuslikkuse hindamisel ja toetavad õpitu rakendamist töösituatsioonis. Vastutavad asutuse eesmärke toetava süsteemse ja tulemusliku koolituse korraldamise eest, juhivad ja suunavad asutuse koolitustegevust. Ainesektsiooni juhatajate abil selgitavad välja otseste alluvate koolitusvajaduse ja hindavad nende koolituse tulemuslikkust, toetavad õpitu rakendamist töösituatsioonis.

Ainesektsiooni juhatajad ja õppesuunarühma juhid  konsulteerivad direktori asetäitjat õppe- ja kasvatustöö alal oma valdkonna ekspertidena koolitusvajaduse hindamisel, koolituste kavandamisel ja tellimisel ning koolituse tulemuslikkuse hindamisel. Vastutavad koolitusvaldkonnaga seotud info liikumise eest; koordineerivad tagasiside andmist, teostavad või toetavad analüüsi õpitu rakendamist töösituatsioonis.

Kaadriinspektor peab arvestust läbitud koolituste ja koolitustundide üle, kogub ja hoiab dokumente (tunnistuste koopiad) läbitud koolituste kohta. Aitab töötajatel koolituslähetusega seotud dokumentide vormistamisel. Sisestab andmed läbitud koolituste kohta EHISesse.

Raamatukoguhoidja jälgib infolistisse ilmuvat informatsiooni läbitud koolituste kohta, hoolitseb selle eest, et koolitusel saadud õppematerjalid oleksid teatud perioodi jooksul välja pandud raamatukogus ning oleksid kättesaadavad kõigile huvilistele.

Õpetajad, töötajad vastutavad oma pädevuse arendamise ja enesetäiendamise eest. Osalevad koolitustes; osalevad koolitusvajaduse hindamisel, koolituse tulemuslikkuse hindamisel, teevad ettepanekuid koolituse paremaks korraldamiseks. Esitavad kaadriinspektorile koolituse läbimist tõendava dokumendi. Pärast koolituse läbimist esitavad kirjaliku sisulise aruande (aruande tekst saadetakse elektroonselt oma ainesektsiooni infolistisse hiljemalt 5 päeva jooksul pärast koolituse lõppkuupäeva). Põhjalikuma aruande koolituse kohta esitatakse ainesektsiooni liikmetele ainesektsiooni koosolekul. Koolituse mõju ja tulemuslikkust analüüsitakse ja kajastatakse eneseanalüüsis õppeaasta lõpus – juunis.  Koolitusel osaleja paneb koolitusel saadud materjalid raamatukogu koolitusmaterjalide riiuli peale.

Koolitusprotsessi korraldamine Narva Soldino gümnaasiumis
Koolitusvajaduse analüüs

Koolitusvajaduse analüüsimisel juhindutakse

1. töötajatega läbiviidud arenguvestluste tulemustest
2. õpetajate kirjalikest eneseanalüüsidest
3. õppeaasta põhitegevuse aruandest
4. sisehindamise aruandest
5. arengukavast

Koolituste planeerimine

Koolitusi planeeritakse

1. Narva Soldino gümnaasiumi arengukavas (suunad, prioriteedid)

2. Narva Soldino gümnaasiumi koolitusplaanis

3. Narva Soldino gümnaasiumi üldtööplaanis

4. kuu tegevuskavas

Koolituste korraldamine

1. koolitustest osavõtt toimub vastavalt õppeaasta koolitusplaanile ning kooskõlas teiste koolitusi reguleerivate dokumentidega

2. koolituste kulud kooskõlastatakse direktoriga (töölähetuse ja koolituse avaldus)

3. muudatusi õppeprotsessis kooskõlastatakse õppealajuhatajaga (töölähetuse ja koolituse avaldus)

4. vähemalt üks korda aastas korraldatakse kogu pedagoogilise kollektiivi ühiskoolitused vastavalt õppeaasta prioriteedile

5. tõstmaks koolituste tõhusust võib koolitustele eelneda ja/või järgneda iseseisev töö või rühmatöö ainesektsioonides

Koolituse aruandlus

1. viie päeva jooksul pärast koolituse toimumist peab koolitusel osaleja esitama töölähetuse/koolituse kulude finantsaruande ning saatma oma ainesektsiooni  infolistisse lühikese kirjaliku sisulise aruande koolituse tulemustest

2. kui osaleja on saanud koolitusel õppematerjalid, mis pakuvad huvi teistele õpetajatele, jäetakse materjalid koolitusmaterjalide riiulile raamatukogus kaheks nädalaks - kõik huvilised võivad tutvuda materjalidega kahe nädala jooksul

3. osaleja esitab põhjalikuma sisulise aruande koolituse tulemustest ainesektsiooni juhataja koosolekul

4. eneseanalüüsis esitab iga õpetaja tagasiside läbitud koolituste tulemuslikkuse ja mõju kohta, näitab õpitu rakendamist töös

5. rühmadele korraldatud metoodikaalased koolitused lõpevad metoodiliste ümarlaudade, lahtiste tundide vms korraldamisega
6. pikemate koolituste korral (maht 100 – 160 tundi) esitab õpetaja tagasiside läbitud koolituste kohta kogu pedagoogilisele kollektiivile ettekande vormis, annab lahtised tunnid, korraldab kooli(linna)üritused või teeb seda muul talle sobival vormil.  
MEETMED, MIDA RAKENDATAKSE, ET TAGADA ÕPILASTELE VÕIMALUS KESKHARIDUSE TASEMEL ÕPINGUTE JÄTKAMISEKS EESTI KEELES. 
Valdkonna eesmärgiks on tagada kooli õpilastele võimalused jätkuvaks eesti keele õppeks, anda võimalused õpilastele ja õpetajatele suhelda neile huvipakkuvatel teemadel eesti keeles väljapool kooli ja seeläbi lisaks keelelisele toele pakkuda võimalusi osaleda ühiskondlikus elus (õpetajate ja õpilaste vahetus, eesti ja vene õppekeelega koolide õpetajate ühiskoolitused, ekskursioonid jms.).

Arendada välja kõigi  pedagoogide täiendusõppe- ja motivatsioonisüsteemi ning toetada jätkuvalt pedagoogide keeleõpet. 

EESMÄRK: Põhikooli lõpetanu on ühiskonnapädev ning valdab eesti keelt tasemel B2, mis on vajalik haridustee jätkamiseks ja ühiskonnas toimetulekuks.

Gümnaasiumi lõpetanu on tolerantne kultuurierinevuste suhtes ja valdab eesti keelt tasemel C1, mis on vajalik haridustee jätkamiseks või tööleasumiseks Eestis ning toimetulekuks ühiskonnas. 

INDIKAATOR. Eesti keele kui teise keele (riigi)eksami vähemalt 60% tulemusega sooritanute osakaal eksamil käinud gümnaasiumilõpetajate/põhikoolilõpetajate arvust on 70%

MEETMED: eesti keele oskuse tagamine ning eesti keelt väärtustavate hoiakute kujundamine

TEGEVUSED:
· Luua eesti keele sõbraliku õhkkonna läbi õpetamismeetodite mitmekesisuse. 

· Arendada ja toetada lõimitud aine- ja keeleõpet ning keelekümblusprogrammi lähtudes keelekümbluskvaliteedi kriteeriumidest 

· Toetada keelemapi kasutamist
· Eesti keele õppimise sh eestikeelset aineõpet soodustava e-õppe võrgustiku loomine

· Laiendada eesti keele õpet mitteformaalses keskkonnas teiste asutustega koostöö kaudu 
· Tõhustada eesti keele sh ka eesti keeles õpetatavate ainete õpetamist 
· Välja töötada ja rakendada eesti keeles õpetatavate valikainete õppekavad
· Igas kooliastmes alates 1. klassist osalise eestikeelse õppekava väljatöötamine, tagades 60% kogu õppetöömahust

· Võimaldada eesti keele kui võõrkeele õpetajatele ja eesti keeles oma õppeainet õpetavatele õpetajatele täiendusõpet sh LAK-õppe metoodika vallas ja keelekümbluse ümberõppel.  
Vastutav isik: õppealajuhataja 
TEGEVUSKAVA AASTATEKS 2012 – 2014: 

EESMÄRGID, MEETMED JA TEGEVUSED 

Tegevuskava struktuur

Tegevuskavas on esitatud viis tegevusvaldkonda. Igas valdkonnas on esitatud eesmärgid, indikaatorid, eesmärkide saavutamiseks suunatud meetmed, meetme elluviimist korraldav vastutav isik, tegevused meetme rakendamiseks ning tegevuse läbiviimise tähtaeg aastates, mis on esitatud sulgudes tegevuste järel või kui tegemist on iga-aastaste tegevustega, siis märgitakse seda eraldi reale märge all „teostamise tähtaeg”  

Tegevuskava tegevusvaldkonniti

1. Tegevusvaldkond: eestvedamine ja juhtimine 

EESMÄRK 1.1. Juhtimine koolis toetub osapoolte kaasatusele ning otsuste ettevalmistamise protsessi on kaasatud kogu kooli personal, õpilased, lapsevanemad, hoolekogu, vilistlased 
INDIKAATOR: Aastal 2014 on olukord, kus kõik koolis kehtivad dokumendid ja vastuvõetavad otsused on arutatud ja kõik asjassepuutuvad huvipooled on oma arvamust avaldanud. Erinevate koosolekute protokollid näitavad, et  kooli olulisemate dokumentide väljatöötamisel jm kooli arendusvaldkondadega tegelemisel on kooli personal kaasatud otsustusprotsessi.

MEEDE 1.1.1. Luuakse selline koostöökultuur, kus kõik kooli töötajad ja asjassepuutuvad huvipooled  saavad otsustusprotsessis kaasa rääkida.  

TEGEVUSED: 
1.1.1.1.Regulaarsetel ainesektsioonide koosolekutel informeeritakse õpetajaid olulistest muudatustest ning  võetakse need arutusele.
1.1.1.2.Kooli olulisemate dokumentide väljatöötamisesse kaasatakse kõik huvipooled läbi hoolekogu, õpilasomavalitsuse, vanemate koosolekute, ümarlaudade, veebipõhiste arutelude ja muude kokkusaamiste. 

1.1.1.3. Kõik vastuvõetud dokumendid avalikustatakse kooliveebilehel.
Teostamise tähtaeg: iga-aastaselt  
Vastutav  isik: direktor

EESMÄRK 1.2. Koolis on mitmetasandiline ja laiapõhjaline juhtimine ning koolisisene tööjaotus ja struktuuriüksused on selgepiirilised, otstarbekad ega dubleeri üksteist.
INDIKAATOR: Aastal 2014 on loodud selline töökeskkond, kus iga kooli töötaja on valmis ühiselt tegutsema, võtma vastutust ja pühenduma. Küsitlused näitavad kasvavat trendi kolme aasta võrdluses. 
MEEDE 1.2.1: Arendatakse välja kaasava juhtimise põhimõtteid järgiv juhtimissüsteem  

TEGEVUSED: 
1.2.1.1. Koostada pikaajaline plaan eestvedamise arendamiseks koolis ja viia läbi süstemaatiline koolitus eestvedamise mõistmiseks. (2012)
1.2.1.2. Leida eestvedamisvõimekusega töötajad, koolitada neid vastavate oskuste täiendamiseks

1.2.1.3. Jaotada arendusrühmad üle gümnaasiumi, kindlaks määrata ainesektsioonide juhatajate ning arendusrühmade juhtide tööülesandeid ja kohustusi ning õigusi (2012)
1.2.1.4. Täiustada personalipoliitika, kus on täpselt ja selgelt kirjeldatud struktuuriüksused ja koolisisene tööjaotus. 
1.2.1.5. Toetada teadlikult ja süsteemselt töötajaid, kes ei saa oma tööga hakkama 

Teostamise tähtaeg: iga-aastaselt  
Vastutav  isik: direktor

EESMÄRK 1.3. Kooli juhtimine toetub uuenenud sisehindamissüsteemile, koolis toimib kõigile mõistetav sisehindamissüsteem ning sisehindamises on kasutatud  erinevaid, kuid otstarbekaid meetodeid.

INDIKAATOR: Aastaks 2014 on kindlaks määratletud kooli eripära ja õppesuundade iseloomustavad  tegevusnäitajad, mis aitavad hinnata arengukavas sätestatud eesmärkide täitmist 
MEEDE 1.3.1. Luua asjalik seiresüsteem AK valdkondade toimimise jälgimiseks, tulemuste ja parendussuundade teadvustamiseks, „tervikpildi” nägemiseks

TEGEVUSED: 
1.3.1.1. Sisehindamissüsteemi täiustamine lähtudes nõuniku tagasisideraportist. (2012)
1.3.1.2. Õppeaastate andmete fikseerimine lähtuvalt muudetud sisehindamiskriteeriumidest /näitajatest 
1.3.1.3. Süsteemne eestvedamist ja juhtimist hindava rahuoluküsitluse läbiviimine.  

Teostamise tähtaeg: iga -aastaselt 
Vastutav  isik: direktor

2. Tegevusvaldkond: personalijuhtimine

EESMÄRK 2.1. Koolil on motiveeritud õpetajaskond ning koolis on loodud tingimused, mis loovad eeldusi sisemise motivatsiooni tekkeks. 

INDIKAATOR: 2014. aastal läbiviidud küsitlus näitab kasvavat trendi kolme aasta võrdluses.
MEEDE 2.1.1. Töötajate sisemotivatsiooni toetamiseks arendatakse välja ja korrigeeritakse motivatsioonisüsteemi.
TEGEVUSED: 

2.1.1.1. Töötajate motivatsiooni- ja tunnustussüsteemi koostamine ja rakendamine (2012)

2.1.1.2. Sellise töökeskkonna loomine, kus töötajad saavad end realiseeruda vastavalt oma oskustele ja huvidele.
2.1.1.3. Eneseanalüüsil põhineva arenguvestluse korra väljatöötamine ja rakendamine (2012 – 2014)
Teostamise tähtaeg: iga – aastaselt 

Vastutav isik: õppealajuhataja 

EESMÄRK 2.2. Koolis töötavad professionaalsed pedagoogid, kes on pädevad oma ainevaldkonnas ning kasutavad oma töös kaasaegseid õpetamisvõtteid ja meetodeid, ja koolis on loodud tingimused õpetajate töövälise arendamiseks ning järjepidevaks professionaalseks arenguks. 
INDIKAATOR: Aastaks 2014 täiendkoolituse võimaldamine toimub kooskõlas arengukava eesmärkidega, koolitusel saadud teadmisi on rakendatud õppe-kasvatustegevuses ning selle mõju on hinnatud. Vanempedagoogide arv on kasvanud võrreldes 2011.a hetkeolukorraga. Pedagoogide eesti keeleoskus on paranenud võrreldes 2011.a hetkeolukorraga. 
MEEDE 2.2.1. Luuakse tingimused pedagoogide professionaalse arengu toetamiseks 

TEGEVUSED:
2.2.1.1. Koolitusvajaduse väljaselgitamise  süsteemi ajakohastamine. (2012)
2.2.1.2. Professionaalset arengut toetava ja kaasaja nõuetele vastava koolituskava väljatöötamine ja rakendamine (sh IKT-alased , projektiõpet tutvustavad koolitused)  ning õpetaja kaasaja nõuetele vastava koolituse võimaldamine. (iga-aastaselt)
2.2.1.3. Õpetajate ja koolimeeskonna koolitamine uuendatud õppekavade rakendamiseks. (2012 - 2014) 
2.2.1.4. Täiendkoolitusel osalemise ja tulemuslikkuse analüüsimise metoodika ajakohastamine.(2012)

2.2.1.5. Eesti keele õppimist toetavate ürituste korraldamine. (iga-aastaselt)
2.2.1.6. Personali hindamissüsteemi väljatöötamine ja rakendamine sh õpetajate töö tulemuslikkuse näitajate väljatöötamine ja rahuoluküsitluste süsteemne läbiviimine. (2013)
Vastutav isik: õppealajuhataja 
EESMÄRK 2.3. Personalitöö on arendatud. 
INDIKAATOR: Õpetajate rahulolu küsitlused näitavad kasvavat trendi kolme aasta võrdluses. 
MEEDE 2.3.1. Personalitöö korraldus viiakse vastavusse  parimate personalijuhtimise praktikate ja õigusaktides kehtestatud nõuetega
TEGEVUSED: 
2.3.1.1. Kooli eesmärkidest lähtuva personalipoliitika täiustamine (2012 – 2014)

Vastutav isik: õppealajuhataja 
3. Tegevusvaldkond: õppe- ja kasvatusprotsess

EESMÄRK 3.1. Toetatakse kõigi kooli vastu võetud õpilaste arengut ja kindlustatakse selline õppe- ja kasvukeskkond, kus saavutatakse  sellised õpiväljundid, mis võimaldavad sujuva ülemineku järgnevale haridustasemele.
INDIKAATOR: Aastaks 2014 on olukord, kus kõik põhikooli lõpetavad õpilased jätkavad õpinguid järgneval haridustasemel. Aastaks 2014 on väljalangevus gümnaasiumist (10. klass)   3%.
MEEDE 3.1.1. Tõhusa koolisisese tugivõrgustiku ja karjäärinõustamise süsteemi loomine, toetamaks nii õpilasi kui ka nende vanemaid, et nad saaksid lapse arengut asjatundlikult toetada.

TEGEVUSED

3.1.1.1.  Karjäärinõustamise kontseptsiooni koostamine ja tugivõrgustiku töö tõhusam rakendamine. (2012)
3.1.1.2.  Karjääriteenuse arendamine ja karjäärinõustamise alastes projektides osalemine. (iga-aastaselt)
3.1.1.3.  Õpetajate koostöö kontseptsiooni väljatöötamine. (2012)
3.1.1.4.  Õpinõustamise kättesaadavuse tagamine tugivõrgustiku toimimise kaudu. (2013)
3.1.1.5.  Kujundava hindamise süsteemi kui õpilaste väljalangevuse vähendamise abivahendi  väljatöötamine ja rakendamine (2012 – 2014)
Vastutav isik: Õppealajuhataja 
EESMÄRK 3.2. Õppijatele on loodud võimalused individuaalsust arvestavaks võimetekohaseks õppeks.
INDIKAATOR: Individuaalse programmi järgi õppivate õpilaste koguarv väheneb 2014 aastaks 0%-ni. 2014. aastal on 5%   gümnaasiumiastme teadusandekatest õpilastest on   leidnud   ära   märkimist   vabariiklikul ja piirkonna tasemel   või   saavutanud märkimisväärseid kohti konkurssidel või olümpiaadidel. Kõik I kooliastmes õpivad õpilased on hõivatud ringitegevuses vastavalt nende vajadustele ja huvidele. 
MEEDE 3.2.1.Tõhustatakse hariduslike erivajadustega õpilaste üle peetavat seiret, tugi- ja toetussüsteemide rakendamist.

TEGEVUSED
3.2.1.1. Hariduslike erivajadustega õpilastele rakendatavate tugisüsteemide mõjuanalüüsi läbiviimine. (2012)
3.2.1.2. Andekate õpilaste juhendamise kontseptsiooni rakendamine. (2012)

3.2.1.3.  Kaasaegsete, õppijakesksete  õpetamismeetodite ja virtuaalse õpikeskkonna (e-õppe võimaluste) tõhusa rakendamise kaudu võimaluste loomine individuaalsust arvestavaks võimetekohaseks õppeks. (2012 - 2014)
3.2.1.4. PISA tulemuste põhjalikuma analüüsi läbiviimine ja vajalike muudatuste töökavadesse sisseviimine. (2012 – 2014)
MEEDE 3.2.2. Kooliõppekava kohandatakse vastavalt kaasaja nõuetele ning keskendutakse gümnaasiumi õppesuundade väljaarendamisele 

TEGEVUSED
3.2.2.1.Kooliõppekava uuendamine ja arendamine, õppesuundade kirjeldamine. 
3.2.2.2. Meetmete väljatöötamine õppesuundade toetamiseks.

3.2.2.3. Huviringide tegevuse ajakohastamine. (2012)
Teostamise tähtaeg: iga-aastaselt

Vastutav isik:  õppealajuhataja 

EESMÄRK 3.3. Kooli õppe- ja kasvatustegevus vastab põhikooli riiklikus õppekavas ja gümnaasiumi riiklikus õppekavas esitatud õppe- ja kasvatustegevusele. Gümnaasiumis toimuv õpe põhineb kooli valitud õppesuundadel.
INDIKAATOR: 2013 aastal toimuv õppe- ja kasvatustegevus on täielikus vastavuses uutes kooli õppekavades sätestatuga ning saavutatud on õigusaktidega kehtestatud nõuded.

MEEDE 3.3.1. Tegelik õppe- ja kasvatustegevus viiakse vastavusse uutes riiklikes õppekavades õppe- ja kasvatustegevusele seatud tingimustega.

TEGEVUSED
3.3.1.1.Kooli õppekava täitmise analüüsi läbi viimine ja vajalike muudatuste sisseviimine.(2012) 

3.3.1.2.
Õpilasuurimistööde, uurimusliku õppe ja projektõppe osakaalu suurendamine õppekavas ning veebipõhise toe osakaalu suurendamine õppeprotsessis.(2012 – 2014)
3.3.1.3. 2010.aastal määratletud ja kirjeldatud õppesuundade väljaarendamine ja rakendamine õppe- ja kasvatustegevuses.
3.3.1.4. Lõimumiskava rakendamine: gümnaasiumiastme üleminek eestikeelsele aineõppele mahus 60%. (2012 – 2013)
3.3.1.5. Kooliõppekava üldosas sätestatu sh läbivad teemad ja üldpädevused lõimumine ainekavadesse ja õppeprotsessi. 
Vastutav isik: õppealajuhataja 

EESMÄRK 3.4.   Tervist edendav tegevus on integreeritud kooli õppekavas ja kooli igapäevaelus. 

 INDIKAATOR: Aastal 2014 on olukord, kus juhtkond ei ole tuvastanud ühtegi haridusvaldkonda puudutavat õigusakti rikkumist kooli töötajate poolt.
Vähemalt 50% õpilastest osaleb tervislikke eluviise propageerivates projektides. 

MEEDE 3.4.1 Luuakse selline töökultuur, kus kõik koolitöötajad on teavitatud kehtivatest õigusaktidest ja järgivad nendes sätestatut. 

TEGEVUSED
3.4.1.1. Õpetajate süstematiline teavitamine hariduselu puudutavatest õigusaktidest. (2012 – 2014)
3.4.1.2. Sisekontrolli raames õigusaktides sätestatud nõuete täitmise seire ja analüüs.(2012 – 2014)
Vastutav isik: õppealajuhataja 
MEEDE 3.4.2. tervisliku eluviisi propageerimine 
TEGEVUSED

3.4.2.1. Läbiva teema „Tervis ja ohutus” kajastamine õppekavas, ainekavades ja tööplaanides. (2012)

3.4.2.2. Õpilaste ja koolipersonali tervist edendava strateegia väljatöötamine ja rakendamine. (2012 – 2014)

3.4.2.3. Tervislike eluviise propageerivate ürituste korraldamine. (2012-2014)

Vastutav isik: tervise nõukogu esimees  
4. Tegevusvaldkond: ressursside juhtimine 

EESMÄRK 4.1. Gümnaasiumis on loodud atraktiivne, kaasaegne ja riskianalüüsil tuginev turvaline õpikeskkond, mis tagab riikliku õppekava rakendamist.

INDIKAATOR: Aastal 2013 gümnaasiumis on loodud põhikooli ja gümnaasiumi riiklikus õppekavas kehtestatud nõuetele vastav füüsiline õpikeskkond. 
MEEDE 4.1.1 Täiendavate finantseerimisallikate leidmine ja olemasolevate rahaliste vahendite otstarbekas kasutamine 

TEGEVUSED: 
4.1.1.1. Renoveerimistööde teostamine (vt lisa3). (2012 – 2014) 
4.1.1.2. Kaasaegse tehnika ja vajalike õppevahendite ning inventariga varustamine.
4.1.1.3. Rahaliste/mitte rahaliste vahendite taotlemine  fondidest ja SA-st „Tiigrihüpe”

Vastutav isik: direktori asetäitja majandusalal, projektijuht 

MEEDE 4.1.2 Ainete avastamine ja sihipärane arendamine IKT abil 

TEGEVUSED:
4.1.2.1. E-õppe koolituste sh sisekoolituste võimaldamine.(2012)
4.1.2.2. E-õppe keskkondade loomine ja e-õppe materjalide koostamine. (2013)
Vastutav isik: õppealajuhataja, infojuht  
MEEDE 4.1.3 Luuakse võimalused infotehnoloogia ja kaasaegsete õppemeetodite laialdaseks kasutamiseks riikliku õppekava eduka rakendamise eesmärgiga.
TEGEVUSED
4.1.3.1. Teise ohutus- ja tervisekaitsenõuetele vastava  informaatikakabineti avamine. 
4.1.3.2. Õppeklasside arvutite ja meediaprojektoritega varustamine. (2012 – 2014)
Vastutav isik: direktori asetäitja majandusalal, infojuht 
EESMÄRK 4.2. Gümnaasiumis on tagatud kõigile koolitöötajatele ja õpilastele vaime ja füüsiline turvalisus 
INDIKAATOR: Õnnetusjuhtumite ja hädaolukordade arv on viidud minimaalse tasemeni.  
MEEDE 4.2.1. Luuakse laste ja kogu koolipersonali  tervisele ohutu ja tervist tugevdav koolikeskkond

TEGEVUSED:
4.2.1.1.Hädaolukorras käitumise plaani elluviimine. (2012 – 2014) 

4.2.1.2. Tervist edendava programmi väljatöötamine, rakendamine ja arendamine. (2012)
4.2.1.3. Kasvatustegevuses turvalist koolikeskkonda käsitlevate teemade osakaalu suurendamine läbi õppetundide ja  klassivälise tegevuse. (2012 – 2014)
4.1.1.4 Programmis „Turvaline kool” ja liiklusohutuse projektides osalemine. (2012 – 2014)
Vastutav isik: direktori asetäitja majandusalal, tersvist säästeva suuna juht
EESMÄRK 4.3. Gümnaasiumis on tagatud ja toetatud säästlik majandamine.
INDIKAATOR: Soojus- ja elektrienergia tarbimine on vähenenud võrreldes 2011.a hetkeolukorraga 
MEEDE 4.3.1. Säästlike majandamisvõtete planeerimine ja rakendamine 
TEGEVUSED:
4.3.1.1. Välja töötada soojus- ja elektrienergia säästuprogrammi, aidates kaasa üleriigilise ja Narva linna arengukava energiasäästuprogrammi täitmisele. 
4.3.1.2. Teha koolihoonete energiaauditi. 
4.3.1.3. Valmistada energiat säästvat programmi koolihoonete, fassaadide ja uste edasise renoveerimistööde korraldamise optimeerimise eesmärgiga 

4.3.1.4. Vahetada vanad ja lagunenud aknaplokid uute soojusenergia säästvate vastu – lõpetada korpuse A aknaplokkide väljavahetamisprogrammi 

4.3.1.5. Paigaldada kabinettides ja koridorides elektrienergia säästu tagavad valgustid 

Teostamise tähtaeg: 2012 – 2014

Vastutav  isik: direktori asetäitja majandusalal, projektijuht
EESMÄRK 4.4. Kõik koolisisesed dokumendid on kättesaavad pedagoogidele elektroonsel kujul.
INDIKAATOR: Toimiva elektroonilise dokumendihaldussüsteemi ja õppeinfosüsteemi olemasolu

MEEDE 4.4.1. Kindlustada nõuetekohane asjaajamine koolis 

TEGEVUSED: 

4.4.1.1. Mõjusa ja tõhusa dokumentide  haldamise süsteemi loomine (kis.hm.ee).
4.4.1.2. Õpetajate ja koolitöötajate koolitamine 

Teostamise tähteag:iga-aastaselt

Vastutav isik: infojuht 
5. Tegevusvaldkond: koostöö huvigruppidega

EESMÄRK 5.1. Vanemad on koolipere võrdsed liikmed ning osalevad aktiivselt õppe- ja kasvatusprotsessis. 

INDIKAATOR:  2016 aastal läbiviidud vanemate rahulolu küsitlused näitavad, et vanematele vajalik informatsioon on piisav ja kattesaadav, vanemad teavad kelle poole pöörduda enda õiguste  kaitseks või nõustamise saamiseks, vanemad tunnevad end koolipere liikmetena ja kooli    tajutakse kui partnerit nende lapse arengu toetamise protsessis. 

MEEDE 5.1.1. Lapsevanematega/lapse õigusliku esindajaga lugupidava ja ühiste eesmärkide teadvustamisel tugineva suhtlemisstiili valimine; vanemate kui võrdsete partnerite  kaasamine õppe- ja kasvatusprotsessi. 

TEGEVUSED: 
5.1.1.1. lapsevanematele rahuloluküsitluste läbiviimine, nende tulemuste arutamine ja rakendamine. (2013)

5.1.1.2. luua pedagoogiliste loengute, individuaalsete nõustamiste, temaatiliste lastevanemate koosolekute, lahtiste uste päevade ja konverentside süsteemi.(2012)
5.1.1.3. Lastevanemate kooli „Lapsevanem on ka õpetaja” strateegia väljatöötamine (2012)
5.1.1.4. vanemate temaatiliste üldkoosolekute programmi väljatöötamine ja kasutuselevõtmine. (2013)

Vastutav isik: direktor, huvijuht 

EESMÄRK 5.2. Gümnaasiumis on 1.klassi vastuvõetud õpilaste arv tagab  tervikuna  gümnaasiumi jätkusuutlikkuse. 
INDIKAATOR: I kooliastmes klassikomplekti keskmine täituvus ning õpilaste ja õpetajate suhtarv on EHISe andmetel eesmärgi või grupi keskmisega lähedased.  1.klassi vanemate küsitlused näitavad, et  kooliga kohanemine on sujunud hästi. 

MEEDE 5.2.1. Luua tugevad, mitmeid valdkondi  haaravad partnerlussuhted koolieelsete lasteasutustega. 

TEFEVUSED:
5.2.1.1.Välja töötada ja rakendada kooli piirkonna lasteaedades käivate laste vanematele NSG tutvustava maineprogrammi. (2012)

5.2.1.2.Koostöö tõhustamiseks vajalike tegevuste kavandamine. (iga-aastaselt)

Vastutav isik: direktor, klassijuhatajate ainesektsiooni juhataja 

EESMÄRK 5.3. Tänu koostööle  huvigruppidega on loodud eeldused kooliõppekava täitmiseks. 

INDIKAATOR: Huvigrupid on määratletud ning ühistegevused on läbi räägitud, kajastuvad kooli üldtööplaanis ja ellu viidud . Huvirühmade poolt ja huvirühmadele korraldatud tegevuste arv ja üritustel osalemine. 
MEEDE 5.3.1. Kujundada ühtse haridusruumi abil õpikeskkond, mille loomisse on kaasatud kõik asjaomased huvigrupid. 

TEGEVUSED: 

5.3.1.1. Kõikide huvigruppidega koostöö ootuste, vajaduste ja eesmärkide läbirääkimine ja tegevuskavade koostamine. 
5.3.1.2. Õppe- ja kasvatustöö kavandamine  lähtudes kooli arengukava ja kooliõppekava eesmärkidest ja prioriteetidest ning koostöös NKTÜ, Narva Kutseõppekeskuse, Narva teiste haridusasutuste, kultuuri- ja spordiasutustega. Ühisürituste läbiviimine. 
5.3.1.3. Kooli- ja klassivälise tegevuse üle seire teostamine lähtudes sisehindamise korras määratletud tegevusnäitajatest. (2012, 2014)
5.3.1.4. Koostöös vilistlaste, vanemate ja Kutseõppekeskusega kutsealase töö arendamine läbi projektitegevuse ja valikainetundide. 
Teostamise tähtaeg: iga-aastaselt

Vastutav isik: õppealajuhataja, huvijuht 
EESMÄRK 5.4. Koolis on toimiv õpilasesindus, kes koostöös direktoriga toetab õpilaste mitmekülgset arengut, arvestades nende huve ja vajadusi. 

INDIKAATOR: Perioodil 2012 – 2014 ÕOV algatusel ja eesvedamisel on korraldatud vähemalt 10 üritust. 

MEEDE 5.4.1.  Kujundatakse ÕOV meeskond, kus iga meeskonna liige teab enda rolli koolis ning on valmis ka selleks täielikult pühenduma. 
TEGEVUSED:

5.4.1.1. ÕOV liikmete tegevusvaldkondade kindlaks määratlemine. (2012)

5.4.1.2. ÕOV tegevusstrateegia väljatöötamine. (iga-aastaselt)

5.4.1.3. ÕOV liikmete koolitamine. (iga-aastaselt)

Vastutav isik: direktor, huvijuht 

ARENGUKAVA MAKSUMUSE PROGNOOS
Arengukava tegevuskava on koostatud eeldusel, et läbimõeldud ja läbikaalutud eelarveliste ressursside kavandamine ja planeerimine võimaldab teostada tegevused ja jõuda eesmärkide täitmiseni. Eelarveliste vahendite eesmärgipärane kasutamine soodustab ebamõjusate ja ebatõhusate tegevuste vältimist ning sobivate parendustegevuste algatamist. 
Täiendavaid rahalisi vahendeid seoses arengukava eesmärkide saavutamisega taotletakse igal aastal eelarve koostamise kaudu. Täiendavad rahalised vahendid on vajalikud ja seotud uue põhikooli ja gümnaasiumi riikliku õppekava rakendamisega (meede 4.1.1.; 4.1.3), turvalise õpikeskkonna loomisega (meede 4.2.1.) ja säästlike majapidamisvõtete rakendamisega (meede 4.3.1). Riiklikes õppekavades on sätestatud nõuded kooli füüsilisele keskkonnale, mis eeldavad täiendavaid vahendeid, et viia tegelik füüsiline õpikeskkond kooskõlla õigusaktides sätestatuga. Kool on läbiviinud praeguse füüsilise keskkonna analüüsi ja lisas 3 on toodud täiendavat finantseerimist vajavad kulutused. 
Mitmete tegevuste rakendamiseks sh õppe- ja kasvatustöö toetavad üritused, tervist edendava programmi üritused taotletakse raha vastavatest fondidest. 

Lõimumiskava rakendamiseks sh üleminek eestikeelsele aineõppele, kke õpetajate koolitamine on alati abiks olnud riigi poolt saadud rahalised vahendid. 
ARENGUKAVA ELLURAKENDAMINE JA UUENDAMINE

Narva Soldino Gümnaasiumi arengukava on strateegiline dokument, millest juhinduvad kõik gümnaasiumi töötajad. Arengukava on aluseks iga-aastase üldtööplaani koostamisel, samuti on see alusdokument rahaliste vahendite taotlemisel linnaeelarvest, fondidest ja projektidest. Arengukava täitmisest tehakse kord kalendriaastas ülevaade ja tutvustatakse seda iga kalendriaasta lõpul õppenõukogule ning hoolekogule. Arengukava uuendamine toimub kord aastas jaanuaris. Arengukava täitmise ja uuendamise korraldamise eest vastutab kooli juhtkond.
Kooli arenguava kuulub muutmisele seoses:

· haridusalase seadusandluse muudatustega;

· muudatustega riiklikus õppekavas;

· muudatustega haridusnõudluses;

· muudatustega kooli investeeringutes;

· kooli õppenõukogu või hoolekogu ettepanekutega;

-Arengukava tegevuskava muudatused koos kõlastab direktor kooli õppenõukoguga, õpilasesindusega ja kooli hoolekoguga ning seejärel kinnitab. Koopia muudetud tegevuskavast saadetakse Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonda. 
Lisa 1 
Arengukavas sh tegevuskavas kasutatavate mõistete selgitused
NSG – Narva Soldino Gümnaasium 
Hariduslike erivajadustega (HEV) õpilane –  õpilane, kelle eriline andekus, õpi- või käitumisraskused, tervislikud puuded või pikema aegne õppetööst eemalviibimine toob kaasa vajaduse teha muudatusi või kohandusi õppe sisus (individuaalne õppekava) või õpikeskkonnas (õppevahendid, õpperuumid, õppe meetodid jm) või õpetaja poolt vastava klassiga töötamiseks koostatud töökavas.
Individuaalne õppekava (IÕK) – on hariduslike erivajadustega õpilase jaoks koostatud õppekava, kus määratletakse tema võimetekohaseks õppimiseks ja arenemiseks vajalikud tingimused.

Huvirühm – üldhariduse valdkonnas teadvustatud ühiste huvide nimel tegutsev ühendus (mittetulundusühendus, liikumine, katuseorganisatsioon, võrgustik) või inimesed või organisatsioonid, kelle huvid üldhariduse valdkonnas ühtivad.
Keelekümblus – keeleõppe rikastav vorm, millele on iseloomulik, et põhi- ja/või keskkooli (gümnaasiumi) jooksul omandatakse vähemalt pool õppemahust teise keele vahendusel. 
PISA – rahvusvaheline OECD võrdlusuuring Programme for International Student Assessment, millega mõõdetakse perioodiliselt 15-aastaste õpilaste pädevusi (funktsionaalset lugemis-, matemaatika ja loodusteaduslikku kirjaoskust) .
Eesmärk – reaalne, teatud ajaks taotletav ja mõõdetav tulemus.
Indikaator – eesmärgi täitmist iseloomustav kvalitatiivne või kvantatatiivne näitaja. 

Meede – abinõude kogum eesmärgi saavutamiseks. Meede on määratletud ja sõnastatud tegevuspõhiselt.

Tegevused – meetmete rakendamiseks kavandatavad olulisemad tegevused.

Teostamise tähtaeg – tegevuse teostamise ajaperiood.

Vastutav isik – tegevuste ja erinevate isikute kaasamise kaudu meetme saavutamise tagav inimene. 

ÕOV – õpilasesindus, Narva Soldino Gümnaasiumi õpilastest moodustatud alaliselt tegutsev organ, kelle  ülesandeks on noorte kooliellu kaasamine, koolielu küsimuste lahendamine, iga õpilase aktiivsuse tõstmine.

Lisa 2
Narva Soldino Gümnaasiumi juhtimisstruktuur 


Lisa 3
Tabel. Narva Soldino Gümnaasiumi materiaal-tehnilise baasi komplekteeritus ja turvalise ning tervisekaitse nõuetele vastava füüsilise õpikeskkonna tagamine aastal 2011  ja aastal 2016.

	Võtmeala: õpikeskkond
	Aasta 2011 
	Aasta 2016

	Arvutite arv 
	Riistvara - 84 arvutit, s.h 19 sülearvutit
	Lisaks on olemas:

84+56=140  (uued arvutid USB Smart kaardiga, ID)

	Multimeedia-

projektorite arv
	multimeediaprojektorid – 23 tk
	Lisaks on olemas:

21 + 17(korpus A)+9(korpus B)+1(aula)+1(raamatukogusse).

1(korpus A)+1(korpus B) rohkem 933eurot interaktiivtahvli jaoks.

Kokku: 28+2=30

	Arvutivara ja tarkvara
	Hetkel on olemas :

skannerid – 7 tk, printerid – 21 tk, interaktiivsed tahvlid – 1 tk, videomakid ja audiosüsteemid -31 tk, mikroskoobid koos arvutiga – 1 tk, mikroskoobid – 30 tk, programmeeritud koolikell, kooliraadio, televiisor – 3 tk, internetiühenduse vara, WiFi , programmeeritud IP-telefonid, kooli infotabloo, muusikasüsteemid, internetühendus EENET, valguskaabel FIBER, kbps 25000.

Tarkvara (koos litsentsidega) - Windows 7.0, HP, Linux, Microsoft Office 2003, 2007, Mozilla, õppeprogrammid (CD, DVD), HAVIKE (MOODLE, Limesurvey, Wordpress) ,e-kool, EHIS, KIS, andmebaas My SQL (phpMyAdmin)
	Lisaks on olemas:

29 laekinnitusi. 1 suur laekinnitus (aulasse).

29 VGA-kaabli 15m. 1 VGA kaabel 30m. 

30 projektori montaaži tööd.
2 interaktiivtahvlit.

18 ekraani 2000x2000.

9 ekraani 180x180.

1 kandeekraan (raamatukogusse). 

3 WiFi riistvara (switch) 2,3,4 korrustele.

Kantseleisse arvutivõrgu sõlm, kapp, switch 24 portiga, montaaži tööd.

2 Fine Reader-i litsentsi.

12 mikrofooni. 

12 kõrvaklappi.

30 kõlarit.

10 CD,USB,MP3 mängijat.

1 DVD- mängija.
Mälu 10 tükk 500MB

Laud, kapp, 

muusikatraadid muusikasüsteemi jaoks

	informaatikakabinetid
	informaatikakabinet on renoveeritud, on paigaldatud ventilatsioon, põrandakate ja valgus on viidud nõuetega vastavusse. Klassis on olemas:

meediaprojektor; digitaalsed fotoaparaat ja videokaamera, võib hoida faile koolisiseses võrgus või kooli pakutavas / peetavas veebikeskkonnas;

on võimalik kasutada lisaseadmeid (printer, mälupulk);

ligipääs infosüsteemi (e-kool, Internet või koolisisene veebikeskkond, kollektiivne töökeskkond);

arvutitöökohad on varustatud reguleeritavate toolide, arvutilaudade, sundventilatsiooni ja aknakardinatega;

arvutid on erinevate operatsioonisüsteemidega (peale MS Windows on olemas veel näiteks Mac OS ja Linux);

võimalus kasutada isikutunnistust (ID-kaardi lugejad);

kõrvaklapid ja mikrofonid.
	Algkoolis on loodud  tervisekaitse- ja turvalisuse nõuetele  vastav teine arvutiklass :

12 arvutit (USB Smart kaardiga, ID), 

12 monitorit, 

12 litsentsi Windows 7, 

Switch 24 portiga, 

montaaži tööd,

12 mikrofooni, 

12 kõrvaklappi.



	tahvlid
	On vaja 5 uut tahvlit.
	kõik kabinetid on varustatud uute kvaliteetsete tahvlitega.

	klassiruumid
	Hetkel vanad klassiruumid ei vasta ergonoomiliste, esteetiliste , tervisekaitse ja turvalisuste nõuetele (aknad, koolimööbel, uksed, ventilatsioon, valgustus).On renoveeritud 5 klassiruumi. On vaja renoveerida 32 klassiruumi.
	Klassiruumid on renoveeritud ja vastavad tänapäeva nõuetele.

	Kooliraamatukogu
	Hetkel on renoveeritud ruum, on soetatud mööbel, on olemas 2 arvutit koos internetiühendusega, lisaks on olemas 1 printer, paljundusmasin.    Pidevalt täidetakse kunsti- ja õppekirjandust vastavalt õppekavale.
	On vaja paigaldada veel 2 arvutit koos internetiühendusega, skanner, meediaprojektor, ekraan.

	koolikoridorid
	Hetkel vanad koridorid ei vasta ergonoomiliste, esteetiliste, tervisekaitse ja turvalisuse nõuetele (aknad, koolimööbel, uksed, ventilatsioon, valgus). On vaja renoveerida 6 koridorit (1236.9 m²). Tuleb asendada ühes koridoris põrandakate. 
	Koridorid on renoveeritud ja vastavad tänapäeva nõuetele.

	koolifassaad
	Vana koolifassaad ei vasta esteetilisele väljanägemisele ja energiasäästmisele.
	Koolifassaad on renoveeritud energiasäästu nõuete arvestusega.

	koolikatus
	Koolikatus on renoveeritud 2005.aastal ja hetkel vaiab uut renoveerimist.
	Koolikatus on renoveeritud energiasäästu nõuete arvestusega.

	fuajee/riidehoid
	hetkel kasutatakse kabiinidest koosnevat riidehoidu – kabiinides pole piisavalt ruumi, vajalik ventilatsioon puudub, pole võimalik tagada läbikäigu turvalisust
	fuajee tagab turvalisust, on paigaldatud vajalik ventilatsioon, riidehoid on mugav kasutamiseks.

	aknaplokid
	Korpuse A 1. ja 2. korruse vanad aknaplokid ei taga talvel nõutavat temperatuurirežiimi, ei võimalda soojusenergia säästmist, ei võimalda tuulutamist, on ohtlikud kasutamisel ja pesemisel.
	on paigaldatud uued ja turvalised aknaplokid, mis tagavad nõutava temperatuurirežiimi, võimaldavad soojusenergia säästmist.

	koolistaadion
	Hetkel ei vasta koolistaadion nõuetele: puudub tara, valgustus, jooksurajad on asfalteeritud.
	Koolistaadion on korrastatud ja vastab tänapäeva nõuetele.

	Kooliterritoorium, kooliõu
	praegu ümbritseb kooliterritooriumi vana ja kohati puuduv tara, mis ei taga turvalisust, õhtuti jalutavad kooliterritooriumil lähedaste majade elanikud koertega; kooli läheduses oleval territooriumil puudub kohati välisvalgustus, mis seab ohtu pimedatel sügis- ja talveõhtutel lapsi ja nende vanemaid, ka koolis töötavat personali.
	kooliterritooriumi ümbritseb uus ja atraktiivne tara; kooli läheduses olev territoorium on piisavalt valgustatud.

	matemaatikakabinetid
	Praeguseks on kabinettides nr 23 ja 24 välja vahetatud aknaplokid. Aknaplokid jäid välja vahetamata kabinettides nr 17, 24, 6. Kabinettides on uued klassitahvlid. Kabinettide varustus on vananenud ja ebaatraktiivne, ebapiisav valgustus (nõuetele vastava valgustus on ainult kabinetis nr 23), ei ole piisavas koguses tasandilisi ja ruumilisi kujundeid, taskuarvuteid. Kardinaid ei ole kabinettides nr 17, 44, 23.

On vajalik 1 tahvli joonestuskomplekt. Kabinetis nr 24 on olemas meediaprojektor, ekraan.
	Matemaatikakabinetid on varustatud tasandiliste ja ruumiliste kujundite komplektide, taskuarvutite, tahvli joonestusvahenditega. Kabinettides on võimalik kasutada internetiühendusega arvuteid arvestusega vähemalt üks arvuti viie õpilase kohta.



	Bioloogiakabinet
	Praegu on kabinetis vanad aknaplokid, uus klassitahvel, ekraan, arvuti, kaameraga ühendatavad mikroskoop ja binokulaarmikroskoop. On olemas külm ja soe vesi, üks valamu. Kabineti varustus on vananenud ja ebaatraktiivne.

	Kabinetis on olemas külm ja soe vesi, valamud, pistikupesad, erikattega töölauad, õpetaja kommunikatsioonilised ja tehnoloogilised demonstreerimisvahendid,

Vahendid ja materjalid katsete jaoks (sh klassi kohta vähemalt 4 mobiilse komplekti andmete kogumiseks koos peaseadme ja erinevate anduritega), õppeaine õppekavale vastavad demonstreerimisvahendid (sh  kaameraga ühendatavad mikroskoop ja binokulaarmikroskoop).

	Geograafiakabinet
	Praegu on kabinetis uued aknaplokid koos kardinatega. On välja vahetatud koolipinkide lauaplaadid. On olemas maailmaatlaste ja Eesti atlaste komplekt, õpetaja kommunikatsioonilised ja tehnoloogilised demonstreerimisvahendid (plakatid, seinakaardid, meediaprojektor).
	Kabinetis on olemas maailmaatlaste ja Eesti atlaste komplekt (üks atlas õpilase kohta), õpetaja kommunikatsioonilised ja tehnoloogilised demonstreerimisvahendid. On olemas vahendid õppeaine õppekavas nimetatud praktiliste tööde tegemiseks, vajalikud vahendid ja materjalid, demonstreerimisvahendid. On loodud võimalused praktiliste tööde ja esitluste tegemiseks ning vajalike materjalide kogumiseks ja hoidmiseks. On vajalik sülearvuti.

	Füüsikakabinet
	Praegu on kabinetis uued aknaplokid rulokardinatega, uus klassitahvel, meediaprojektor, ekraan, arvuti.

Kabineti varustus on vananenud ja ebaatraktiivne ning ei vasta füüsilise keskkonna nõuetele.

	Kabinetis on olemas külm ja soe vesi, valamud, pistikupesad, erikattega töölauad, õpetaja kommunikatsioonilised ja tehnoloogilised demonstreerimisvahendid. On olemas katsevahendid ja materjalid õppeaine õppekavas nimetatud praktiliste tööde tegemiseks, demonstreerimisvahendid. On loodud võimalused praktiliste tööde ja esitluste tegemiseks vajalike materjalide kogumiseks ja hoidmiseks.

	Keemiakabinet
	Praeguseks on kabinetis uued aknaplokid rulokardinatega. Klassiruumis on külm ja soe vesi, valamu.

Kabineti varustus on vananenud ja ebaatraktiivne ning ei vasta füüsilise keskkonna nõuetele.

Tõmbekapp ei tööta.

Kabinetis on puitpõrand, mis ei vasta tuleohutusnõuetele. 
.

	Klassiruumis on tõmbekapp, külm ja soe vesi, valamud, pistikupesad, erikattega töölauad, vajalikud õpetaja kommunikatsioonilised ja tehnoloogilised demonstreerimisvahendid, vajalikud katsevahendid ja materjalid, demonstreerimisvahendid. On loodud tingimused praktiliste tööde ja esitluste tegemiseks, vajalike reaktiivide ja muude materjalide hoidmiseks.



	Ajalookabinetid
	Praeguseks on kabinetis uued aknaplokid. On olemas arvuti internetiühenduse võimalusega. On olemas atlased, seinakaardid ja kontuurkaardid.
	Klassiruumis on võimalik kasutada õppekava eesmärke toetavaid õppematerjale ja -vahendeid: ajalooatlased, kontuur- ja seinakaardid, allikate kogumikud, teatmikud, biograafilised raamatud ja infokirjandus, audio- ja videomaterjalid, elektroonilised andmebaasid ja arhiivid, pildimaterjal (pildid, karikatuurid), ka õppematerjalid IKT baasil.

	Inimeseõpetuse-

kabinet
	Praegu on klassiruumis internetiühendus ja on võimalik kasutada audio- ja videomaterjale, on võimalik kasutada dokumente, seadusi, on olemas interaktiivne klassitahvel. Klassiruumi varustus on vananenud ja ebaatraktiivne. Valgustus on välja vahetamata.
	Klassiruumis on internetiühendus ja on võimalik kasutada aidio- ja videomaterjale. Klassis on võimalik kasutada Eesti Vabariigi Põhiseadust, ÜRO inimõiguste deklaratsiooni, ÜRO lasteõiguste konventsiooni. On tagatud õppeaine eesmärke toetavate materjalide olemaolu (kontuur- ja seinakaardid, audio- ja videomaterjalid, eriteatmikud, ajalehed ja ajakirjad, statistilised ja metoodilised materjalid).



	Muusikakabinetid, aula
	Kabinettides on uued aknad, vanad klassitahvlid. On olemas arvuti ja internetiühenduse võimalus.

On olemas klaver ja fortepiaano.

Aula on täielikult renoveeritud ja varustatud. Kuid heli- ja helisalvestusaparatuuri ei ole piisavas koguses, puudub turvasignalisatsioon.
	Klassiruumis/aulas on olemas klaver ja klaveritool, süntesaator, HI-FI muusikakeskus, noodijoonimisega klassitahvel, noodipuldid, liikuv noot, astmetetabel, klaviatuuritabel, arvuti internetiühenduse ja helikaardiga, nootidele helindamisprogramm ja MIDI salvestamisprogramm. Klassiruumis on tagatud muusikariistade olemasolu õpilaste muusikaga tegelemiseks.

On võimalik kasutada fonoteeki (CD, DVD, VHS).

	Kunstiõpetuse kabinet
	Praegu on kabinetis vananenud koolimööbel ja valgustus. On paigaldatud meediaprojektor ja ekraan. On olemas arvuti ja internetiühenduse võimalus.
	Klassiruumis on valgustus 500 lx töölauapinnal päevavalguse spektriga, vesi/kanalisatsioon, maalipukid kõrguse reguleerimise võimalusega, joonistamis- ja kuivatamisalustega. On loodud võimalused tööde hoidmiseks ja eksponeerimiseks. On olemas projektsioonitehnika. Klassiruumis on võimalik kujutava kunsti õppetundidel kasutada õppekavaga kooskõlas foto- ja videokaameraid, skannerit ja printerit, samuti internetiühendusega arvuteid. Klassiruumis on tagatud vajalike kunstivahendite ja -materjalide olemasolu.

	Käsitöö kabinet
	Praegu on kabinetis vanad aknad. Ei ole väljatõmmet ja ventilatsioon ei tööta. On olemas köögipliidid, õmblusmasinad, töövahendeid ja –töömaterjale on piisav. Valgustus ei ole välja vahetatud, mööbel on vananenud. 
	Klassiruumis on käsitöö jaoks vajalik keskkond, mis vastab kooli valitud praktilistele töödele; on olemas ka majapidamise jaoks kaasaegne keskkond, mis võimaldab valmistada toitu ohutult ja kasaegsel tasemel. On olemas ventilatsioon; õpperuumid ja õppeinventar, sh tööriistad, vastavad tervisekaitse-, ergonoomia- ja ohutusnõuetele. On olemas käsitöö ja majapidamise õppetundideks vajalikud materjalid.

	Tehnoloogiaõpetuse kabinet/ töökoda
	Praeguseks on töökoda varustatud vastavalt kaasaegsetele nõuetele, täielikult renoveeritud. On olemas elektritööriistad arvestusega üks komplekt ühe õpperühma kohta.
	Töökodades on keskkond, mis vastab kooli valitud praktilistele töödele, statsionaarsed tööpingid arvestusega vähemalt üks tööpink ühe õpperühma kohta; on olemas elektritööriistad arvestusega kaks komplekti ühe õpperühma kohta, ruumid ümberriietamiseks ja kätete pesemiseks, õpetaja tööruum, materjalide ja praktiliste tööde hoidmisruum; on olemas isiklikud kaitsevahendid iga õpilase ja õpetaja jaoks; on olemas ventilatsioon; õpperuumid ja õppeinventar, sh tööriistad, vastavad tervisekaitse-, ergonoomia- ja ohutusnõuetele, on tagatud tehnoloogia õppimiseka vajalike materjalide olemasolu.

	Kehalise kasvatuse kabinetid/ spordisaal
	Praeguseks on suur spordisaal täielikult renoveeritud ja vastab kõikidele vajalikele nõuetele. Kuid treeninguteks üht saali ei piisa. Gümnaasiumis on keldrikorrusel olemas teine väiksem spordisaal, mis vajab renoveerimist.
	Gümnaasiumi spordisaalid on renoveeritud, vastavad tervisekaitse- ja ohutusnõuetele, on olemas varustus aineõppekavale vastavateks tegemisteks, riietus- ja duširuumid.



	Valgustus  klassides
	Valgustus klassiruumides on vananenud, see ei vasta ohutus- ja tervisekaitsenõuetele, lambid undavad. 
	Valgustus klassiruumides on välja vahetatud ja vastab kõikidele ohutus- ja tervisekaitsenõuetele.
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