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Luba liisingulepingu sõlmimiseks

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 2 ja Narva linna põhimääruse punkti 5.1.2

Narva Linnavalitsus annab korralduse:

1. Lubada Narva linna Sotsiaalabiametil sõlmida liisinguleping sõiduauto soetamiseks. 

2.  Korraldus jõustub seaduses sätestatud korras.

3.  Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi Kohtumajas 30 päeva jooksul arvates korralduse teatavakstegemisemisest.

Tarmo Tammiste

Linnapea







Ants Liimets

Linnasekretär

ÕIEND
liisingulepingu sõlmimise loa andmise juurde

Vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 2 ja Narva linna põhimääruse punktile 5.1.2 Narva linna Sotsiaalabiamet valmistas ette Linnavalitsuse eelnõu Luba liisingulepingu sõlmimiseks ja esitab selle eelnõu Narva Linnavalitsusele arutamiseks.

Käesoleval ajal Narva linna Sotsiaalabiamet vastavalt kehtivale liisingulepingule kasutab sõiduauto Peugeot Boxer (väljalaskeaasta 2004, reg.nr 603 MDY). Eespoolnimetatud leping oli sõlmitud Narva linna Sotsiaalabiameti  ja Peugeot Keskusega (Tallinn)  kuni 2007.aasta detsembrikuuni. Sõiduauto on  kasutusel üle 2,8 aastat. Ekspluatatsiooni käigus on esinenud mitmed probleemid selle sõiduauto mootori, elektroonika ja  ka muude rikete   tõttu. Ühtlasi ei ole auto sobilik reisijate veoks. 

Seoses sellega on otstarbekohane uue auto soetamine tingimusel, et sõiduauto Peugeot Boxer jääkväärtus osaliselt arvestatakse kehtiva liisingulepingu järgi kohustuste kustutamiseks ja osaliselt arvestatakse esimese sissemaksena uue liisingulepingu järgi.
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Tamara Buldõgerova

Direktori asetäitja

Direktori ülesannetes

