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Õiend protokollilise otsuse eelnõu juurde „Narva linna haljastuse arengukava aastateks

2009–2014 muutmine“
Antud arengukava muutmine toimub vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seadusele (§ 37 lg 7) :

(7) Valla- või linnavolikogu kinnitab arengukava või selle muudatuste vastuvõtmise valla- või linnavolikogu määrusega enne, kui valla- või linnavalitsus esitab eelarve eelnõu valla- või linnavolikogule.
ja Narva linna arengudokumentide menetlemise korrale, milles on määratud iga kaheaastane valdkondliku linna arengukava läbivaatamine:
§ 19.  Läbivaatamine

(3) Linnavolikogu poolt kehtestatud Narva linna arengukava järgselt koostab vajadusel  antud valdkonnapõhise arengukava eest vastutav ametiasutus hiljemalt kolme kuu jooksul linnavolikogu otsuse eelnõu valdkonnapõhise arengukava kooskõlla viimiseks Narva linna arengukavaga.

 (4) Kui vastava Narva valdkonnapõhise arengukava koostamise vajadus tuleneb seadusest, toimub Narva valdkonnapõhise arengukava menetlemine kooskõlas seadusega.
Narva linna haljastuse arengukava on haljastuse olukorda ja seisundit analüüsiv ning pikemaajalisi tegevusi ja arengusuundi sisaldav dokument, mille põhieesmärgiks on linnaruumi, eelkõige selle haljastatud osa korrastamine ja hooldus, lähtudes säästva arengu printsiibist. 

Kuna linna haljastuse arengukavas peavad olema kajastatud kõik järgmisele majandusaastale planeeritavad investeeringud ja olulised uurimis- ja arendustegevuse projektid, on valdkonnapõhilise arengukava muutmise eelnõu sisuliselt põhjustatud planeeritud tegevuste täpsustamisega (s.h. kulud, omafinantseerimine, planeeritud aeg).

Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (KOKS) § 37 lg 4  lisatakse tegevuskavasse uus veerg planeeritud omafinantseerimise kohta 2015. aastani ning dokument nimetatakse vastavalt tegevuskavaga planeeritud perioodile, ehk „Narva linna haljastuse arengukava aastateks 2009–2015“. 
Muudatused linna varaliste kohustuste kohta on tehtud vastavalt uuendatud andmetele.

Kohustuslik teade Narva linna arengukava muutmise eelnõu avalikustamise kohta oli avaldatud Narva linna veebilehel 29.09.2011, mis kestis kuni 21.10.2011,  ja maakonnalehes Põhjarannik 01.10.2011. Eelnõu avaliku väljapaneku jooksul Narva Linnavalitsuse  Linnavara ja Majandusametile laekus üks muudatusettepanek: Narva haljastuse arengukava seoste arengudokumentidega peatükki  punktide 2.1.4 ja 2.1.5 nimetuste muutmist. Pärast ettepaneku ülevaatamist otsustati linnaelaniku muudatusettepanek rahuldada. Elanike ettepanek ja Narva Linnavalitsuse Linnavara ja Majandusameti vastus on õiendile lisatud.

Eelnõule on lisatud Narva haljastuse arengukava tegevuskava tabel uues redaktsioonis (Narva haljastuse arengukava tegevuskava) Volikogu otsusega kinnitamiseks.

Õiendile lisatud Narva haljastuse arengukava tegevuskava tabel (Narva haljastuse arengukava tegevuskava muudatustega) sisaldab tehtud muudatusi.
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