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Narva Linnavalitsuse kriisikomisjoni koosseisu muutmine

1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavalitsuse kriisikomisjoni alaline isikkoosseis on kinnitatud Narva Linnavalitsuse 29.06.2010. a korraldusega nr 839-k «Narva Linnavalitsuse kriisikomisjoni koosseisu kinnitamine».

Komisjoni isikkoosseisu muutmise vajadus on tingitud Natalja Šibalova nimetamisest alates 22.06.2011. a abilinnapeaks sellelt ametikohalt tagasiastunud linnavalitsuse liikme Andrei Filippovi asemele (Narva LVK 21.06.2011 otsus nr 96) ja Sergei Andrejevi nimetamisest Ida Politseiprefektuuri korrakaitsebüroo Narva politseiosakonna juhi ametikohale Reeno Kullamä asemele. 

2. Õiguslikud alused
Kohaliku omavalitsuse korralduse  seaduse § 49 lõike 11 kohaselt linnavalitsuse täpsema töökorra, komisjonide moodustamise alused ja korra ning tegevuse alused kehtestab volikogu.

Narva Linnavolikogu 29.06.2000 määruse nr 36/15 „Narva linna põhimäärus“ punkti 5.7.1 esimese lause kohaselt on linnavalitsusel õigus moodustada alalisi ja ajutisi komisjone.  

Narva Linnavalitsuse 02.06.2010 määrusega nr 732 kinnitatud Narva Linnavalitsuse kriisikomisjoni põhimääruse § 1 lg 3 kohaselt komisjoni moodustab Narva Linnavalitsus, kehtestades komisjoni põhimääruse ja kinnitades komisjoni koosseisu. Narva Linnavalitsuse kriisikomisjoni koosseis on kinnitatud Narva Linnavalitsuse 29.06.2010. a korraldusega nr 839-k «Narva Linnavalitsuse kriisikomisjoni koosseisu kinnitamine». Tegemist on internse aktiga, mis on esmajärjekorras suunatud haldusele enesele ning siduv haldusorganile. Seega ei ole eelnimetatud korraldus materiaalselt mõistetuna haldusakt ning selle muutmisele ja kehtetuks tunnistamisele ei laiene haldusmenetluse seaduse II osa 4. peatüki 4. jaos sätestatu (HMS § 64 jj).
3. Otsus

Määrata Narva Linnavalitsuse 29.06.2010. a korraldusega nr 839-k «Narva Linnavalitsuse kriisikomisjoni koosseisu kinnitamine» moodustatud kriisikomisjoni aseesimeheks Andrei Filippovi asemele Narva abilinnapea Natalja Šibalova ning liikmeks Reeno Kullamä asemele Ida Politseiprefektuuri korrakaitsebüroo Narva politseiosakonna juht Sergei Andrejev.
4. Rakendussätted

4.1. Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusametil  teha  käesolev  korraldus  asjaosalistele teatavaks.
4.2. Korraldus jõustub seaduses sätestatud korras.
4.3. Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates Narva Linnavalitsuse poolt korralduse teatavakstegemise päevast.
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