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                                            NARVA     LINNAVALITSUS
                                          K O R R A L D U S 

Narva                                                                                               2006  nr
Majandustegevuse  registris  registreerimise  keeldumise  otsus

Korraldus  kehtestatakse  vastavalt  Kohaliku  omavalitsuse  korralduse  seaduse  § 6, Kaubandustegevuse  seaduse  § 16  lõige  5  punkti  1  ja  punkti  2  Haldusmenetluse seaduse  § 55  ja  § 56  järgi.

1. Asjaolud ja menetluse käik.

04 juuli 2006.a. FIE Nikolai Butšerov, äriregistrikood 10196719, esitas Narva Linna Arenduse ja Ökonoomika Ametile registreerimistaotluse jaekaubanduse tegevusalal tegutsemiseks, mille sisuks on FIE Nikolai Butšerov majandusregistrisse kandmiseks jaekaubanduse  tegevusevaldkonnas. Tegevuskoht  on  kiosk  aadressil  Kreenholmi 39v, Narva.

08.06.2006.a. oli esitatud Narva Linna Linnavara ja Linnamajandusametile Liiklusohutuse teade  Maanteeameti Liikluskorralduse osakonna Linnaliikluse büroo peaspetsialisti poolt. Liiklusohutuse teate kohaselt aadressil Kreenholmi prospekt 39v, Narva toimuva jaekaubanduse teostamise eesmärgiks on paigaldatud kioskid. Kioskite eest kulgeva kõnnitee mõõtmed ei vasta EVS 843:2003 tabel 7.4 nõuetele. Lisaks sellele kaubeldakse kõnniteel seadmestamata kohtadel. Seega on tekkinud oht jalakäijate turvalisusele. 

Vastavalt Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti 06.07.2006.a. ametikirjale nr. 1-11/968 ei ole võimalik seaduslik kasutada aadressil Kreenholmi 39v, Narva asuva kioski kasutusloa puudumise tõttu, millega rikutakse Ehitusseaduse § 32 sätteid. 

Vastavalt Narva Linnavalitsuse Linnavara- ja Majandusameti 06.07.2006.a. ametikirjale nr. 1/6/2588-2 Kreenholmi 39v, Narva  asuvad  kioskid  häirivad  jalakäijaid.

Lähtudes  teatisest  kaubandustegevuse  taotleja  poolt  märgitud  tegevuskohas võib kahjustada vahetus läheduses elavate või pidevalt viibivate inimeste huve. Kaubandustegevusest  taotletakse  tegevuskohal, mille  kasutamiseks  puudub  seaduslik  alus.

2. Õiguslik põhjendus

Võttes aluseks Kaubandustegevuse seaduse § 16 lõige 5 punkti 1 on linnavalitsusel õigus keelduda ettevõtja majandustegevuse registrisse kandmisest, kui tegevuskoht on vastuolus õigusaktis sätestatuga. Võttes aluseks Kaubandustegevuse seaduse § 16 lõige 5 punkti 2 on linnavalitsusel õigus keelduda ettevõtja majandustegevuse registrisse kandmisest, kui tegutsemine taotluses märgitud tegevuskohas kauba müük vahetus läheduses elavate või pidevalt  viibivate  inimeste  huve. 

Lähtudes  eeltoodud asjaoludest on olemas alus Kaubandustegevuse seaduse § 16 lõige 5 punkti  1  ja  2  kohaldamiseks.

3.Otsus

Jätta  FIE Nikolai Butšerov, äriregistrikood 10196719, 04. juuli 2006.a. registreerimistaotluse  jaekaubanduse tegevusalal tegutsemiseks rahuldamata ja keelduda FIE Nikolai Butšerov  majandusregistrisse kandmisest jaekaubanduse tegevusevaldkonnas  tegevuskohaga  aadressil  Kreenholmi  39v, Narva.

4. Vaidlustamine

Korraldust  võib  vaidlustada  Tartu  Halduskohtu  Iõhvi  kohtumajas  30. päeva  jooksul  arvates  korralduse  teatavaks  tegemise  päevast. 

5. Korralduse teatavaks tegemine

Narva  Linnavalitsuse  Arenduse – ja  Ökonoomikaametil  teha  korraldus  teatavaks  Nikolai Butšerov  FIE-le.  
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