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Aktsiaseltsi Transservis-N aktsiakapitali väljendamise (konverteerimise) eurodes, vastavasisuliste põhikirja muudatuste tegemise kinnitamine
1. Asjaolud ja menetluse liik

Aktsiaseltsi Transservis-N  (registrikood 10338071) juhatus on teinud ainuaktsionärile ettepaneku kinnitada AS Transservis-N  aktsiakapitali väljendamist (konverteerimist) eurodes ja vastavasisuliste põhikirja muudatuste tegemist.

1.1
Aktsiakapitali väljendamine (konverteerimine) eurodes

Aktsiakapitali väljendamine eurodes tuleneb 22. aprillil 2010 vastu voetud äriseadustiku ja teiste seaduste muutmise seadusest. Selle alusel peab aktsiaseltsi aktsiakapital olema  vähemalt 25 000 eurot ja aktsia väikseim nimiväärtus või arvestuslik väärtus 10 senti. Kui aktsia nimiväärtus on suurem, siis see peab olema 10 sendi täiskordne.
AS-i Transservis-N  kehtiva aktsia nimiväärtus on 100 000.- EEK ja nende kogus 20 tk., kokku on aktsiakapital 2 000 000.- EEK.

Aktsiakapitali väljendamine toimub vastavuses äriseadustiku ja teiste seaduste muutmise seadusega (RT I 2010.20.103) ja Eesti Panga ametliku kursiga, mille alusel 1 EUR = 15,6466 EEK järgnevalt:
1.1.1
Aktsia nimiväärtus 100 000.- EEK = 6391,10 EUR (väikseim vähendamine eurodes)
1.1.2
Aktsiate arv on 20, mis jääb samaks
1.1.3
6391,10 EUR x 20 tükki = 127 822,00 EUR
1.2
Põhikirja muutmine eurodes

Lähtudes ülaltoodud arvestusest on vajalik teha muudatused AS Transservis-N  põhikirja redaktsioonis:

1.2.1
Põhikirja punkt 4.1. muuta ja lugeda järgnevas sõnastuses: „Aktsiaseltsi minimaalne aktsiakapital on 127 822 (ükssada kakskümmend seitse tuhat kaheksasada kakskümmend kaks) eurot ja see on jaotatud 20 (kahekümneks) aktsiaks. Iga aktsia nominaalväärtus on 6391 (kuus tuhat kolmsada üheksakümmend üks) euro ja 10 senti ning iga aktsia annab üle hääle. Aktsiakapitali suurendamine ilma käesoleva põhikirja muutmiseta on lubatud kuni 511 288 (viissada üksteist tuhat kakssada kaheksakümmend kaheksa) euroni.“

1.2.2
Põhikirja punkt  4.5 muuta ja lugeda järgnevas sõnastuses: „Aktsiaseltsi  asutamisel  on aktsiakapital jagatud  ühte  liiki  aktsiateks. Aktsiad kvalifitseeritakse A-seeria aktsiateks ja nende nominaalväärtus on 6 391,10 (  kuus tuhat kolmsada üheksakümmend üks) euro ja 10 senti ning nad kuuluvad ainult asutajale.”

1.2.3 Põhikirja punkt 4.6 muuta ja lugeda järgnevas sõnastuses: „Aktsionäril, kes omab A-seeria aktsiad on õigus:

· olla eelisjärjekorras valitud Aktsiaseltsi Juhatuse liikmena;

· omada dividende proportsionaalselt oma osale aktsiakapitalis.  

AS-i Transservis-N kehtiva põhikirja redaktsiooni punktides 6.6, 6.8, 6.18 ja 6.22  leidis aset tehniline viga. Nimetatud punktide tekstis on viide põhikirja punktidele 5.1 või 5.13. AS-i Transservis-N kehtiva põhikirja redaktsioon ei sisalda punkti 5.1 ja 5.13. Punktide 6.6, 6.8, 6.18 ja 6.22 sisu kohaselt tehakse viidet punktidele vastavalt 6.1 ja 6.13. Antud vea parandamiseks ja põhikirja teksti kasutamise mugavuseks on otstarbekas, arvestades nimetatud parandustega, sõnastada AS-i Transservis-N põhikirja punktid 6.6, 6.8, 6.18 ja 6.22  alljärgnevas redaktsioonis:

“6.6. Aktsionäride üldkoosoleku erikompetentsi kuuluvad küsimused, mis on käesoleva põhikirja punktis 6.1. Aktsionäride üldkoosolek võib läbi vaadata iga teise                  Aktsiaseltsi tegevusega seoses oleva küsimuse.”

„6.8. Otsused aktsionäride üldkoosolekul langetakse lihthäälteenamusega, v.a.            küsimustes, mis on loetletud punkti 6.1. allpunktides 1, 2, 3, 7. Otsuse langetamiseks            mainitud punktides on vajalik 2/3 üldkoosolekul esindatud häältest. Üldkoosolekul            esindatud häälte hulk määratakse kindlaks aktsionäridele kuuluvate aktsiate alusel.”

„ 6.18. Juhatus on kohustatud täitma Aktsiaseltsi Nõukogu seaduslikke             korraldusi. Tehinguid, mis on loetletud käesoleva põhikirja punktis 6.13, võib Juhatus                   sooritada ainult Nõukogu nõusolekul.”
„6.22. Vastavalt käesolevale põhikirjale Aktsiaseltsi võib kõigis õigustoiminguis esindada Juhataja, juhul kui on kinni peetud käesoleva põhikirja punktis 6.13 ettenähtud nõuetest.”
2. Õiguslikud alused

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse (edaspidi KOKS) § 22 loike 1 punkti 24 kohaselt kuulub volikogu ainupädevusse valla või linna poolt äriühingu ja sihtasutuse asutamine, lõpetamine ning põhikirja kinnitamine ja muutmine.

KOKS §35 lg 3 kohaselt – sihtasutuse, mille ainuasutajaks on vald või linn, samuti osaühingu või aktsiaseltsi, mille ainsaks osanikuks või aktsionäriks on vald või linn, asutamise, ühinemise, jagunemise ja ümberkujundamise ja lõpetamise otsustab ning põhikirja ja selle muudatused kinnitab kohaliku omavalitsuse volikogu.

Vastavalt Äriregistri andmetele kuuluvad kõik Aktsiaseltsi Transservis-N  aktsiad Narva linnale. KOKS § 22 lg 24 alusel kuulub Aktsiaseltsi Transservis-N  põhikirja muutmine Narva Linnavolikogu ainupädevusse.
Kroonide eurodeks ümberarvestamine ei mõjuta aktsiate seotud õigusi ja aktsiate nimiväärtuste suhet aktsiakapitalisse. Aktsiate nimiväärtuste ümberarvestamise tulemi ümardamisel ei ole õiguslikku tähendust.
3. Otsus
3.1
Kinnitada AS Transservis-N aktsiakapitali väljendamist (konverteerimist) eurodes järgnevalt:
3.1.1
Aktsia nimiväärtus 100 000.- EEK = 6 391,10 EUR
3.1.2
Aktsiate arv on 20, mis jääb samaks
3.1.3
6391,10 EUR x 20 tükki = 127 822,00 EUR.
3.2.  
Kinnitada AS Transservis-N  põhikirja redaktsiooni muudatused järgnevas sõnastuses:

3.2.1.   Põhikirja punktid 4.1, 4.5, 6.6, 6.8, 6.18 ja 6.22 muuta ja lugeda järgnevas sõnastuses: 
„4.1.Aktsiaseltsi minimaalne aktsiakapital on 127 822 (ükssada kakskümmend seitse tuhat kaheksasada kakskümmend kaks) eurot ja see on jaotatud 20 (kahekümneks) aktsiaks. Iga aktsia nominaalväärtus on 6391 (kuus tuhat kolmsada üheksakümmend üks) euro ja 10 senti ning iga aktsia annab üle hääle. Aktsiakapitali suurendamine ilma käesoleva põhikirja muutmiseta on lubatud kuni 511 288 (viissada üksteist tuhat kakssada kaheksakümmend kaheksa) euroni. Aktsiakapitali suurendamine ja vähendamine toimub antud põhikirja alusel.“
„ 4.5. Aktsiaseltsi  asutamisel  on aktsiakapital jagatud  ühte  liiki  aktsiateks. Aktsiad        kvalifitseeritakse A-seeria aktsiateks ja nende nominaalväärtus on 6 391,10 (kuus tuhat        kolmsada üheksakümmend üks) euro ja 10 senti ning nad kuuluvad ainult asutajale.”

„4.6. Aktsionäril, kes omab A-seeria aktsiad on õigus:

· olla eelisjärjekorras valitud Aktsiaseltsi Juhatuse liikmena;

· omada dividende proportsionaalselt oma osale aktsiakapitalis.  

„6.6. Aktsionäride üldkoosoleku erikompetentsi kuuluvad küsimused, mis on käesoleva           põhikirja punktis 6.1. Aktsionäride üldkoosolek võib läbi vaadata iga teise Aktsiaseltsi tegevusega seoses oleva küsimuse.”

 „6.8. Otsused aktsionäride üldkoosolekul langetakse lihthäälteenamusega, v.a. küsimustes, mis on loetletud punkti 6.1. allpunktides 1, 2, 3, 7. Otsuse langetamiseks mainitud punktides on vajalik 2/3 üldkoosolekul esindatud häältest. Üldkoosolekul esindatud häälte hulk määratakse kindlaks aktsionäridele kuuluvate aktsiate alusel.”

„6.18. Juhatus on kohustatud täitma Aktsiaseltsi Nõukogu seaduslikke korraldusi. Tehinguid, mis on loetletud käesoleva põhikirja punktis 6.13, võib Juhatus sooritada ainult Nõukogu nõusolekul.”

„6.22. Vastavalt käesolevale põhikirjale Aktsiaseltsi võib kõigis õigustoiminguis esindada Juhataja, juhul kui on kinni peetud käesoleva põhikirja punktis 6.13 ettenähtud                   nõuetest.”

3.3. Kinnitada Aktsiaseltsi Transservis-N  põhikiri uues redaktsioonis.

4. Rakendussätted
4.1
Otsus jõustub seadustega sätestatud korras.
4.2
Käesolevat otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul alates otsuse jõustumisest.
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