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Linnavara mahakandmine
1. Asjaolud ja menetluse käik

Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakond taotleb vara mahakandmist Narva Paju Kooli bilansist. Mahakantavaks varaks on soojussõlm Ecoterm SK-2K. Vastavalt OÜ Veering 29.01.2010 koostatud tehnilise ülevaatuse aktile on soojussõlm avariiolukorras:

· Automaatreguleerimise elektroonilised vahendid on pikaajalise kasutamise tõttu olnud korduvalt rikkis, mis omakorda on põhjustanud tõsiseid häireid küttesüsteemi töös ning seeläbi ka remondi ja soojusenergia ülekulu;

· Pumbaseade, sulgemis- ja reguleerimisarmatuur, torustik ja kontrollvahendid vajavad enamuses väljavahetamist, põhjuseks on suur füüsiline kulum ekspluatatsiooni käigus.
Küsimus oli arutatud Narva Linnavalitsuse linnavarakomisjoni 02.11.2011. a istungil (protokolli nr 13 punkt 5). Otsustati rahuldada Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna vara bilansist mahakandmise taotlust.

2. Õiguslikud alused

Vastavalt kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 30 lõike 1 punktile 2 valla- või linnavalitsus lahendab ja korraldab kohaliku elu küsimusi, mis volikogu määruste või otsustega või valla või linna põhimäärusega on pandud täitmiseks valitsusele.

Narva Linnavolikogu 24.08.2006. a määrusega nr 34 vastuvõetud „Linnavara kõlbmatuks tunnistamise, mahakandmise ja hävitamise korra” § 7 kohaselt linnavara tunnistatakse kõlbamatuks, kui: 1) linnavara on muutunud kõlbmatuks avaliku kasutamise Narva linna valitsemise või tulu saamise otstarbeks ning linnavara pole õnnestunud võõrandada; 2) on tõestatud linnavara säilitamise ebaotstarbekus; 3) linnavara on osaliselt või täielikult hävinud. Sama korra § 14 punkti 1 alusel otsuse kõlbmatuks tunnistatud linnavara mahakandmise kohta võtab vastu Narva Linnavalitsus.
3. Otsus

Nõustuda Narva Linnavalitsuse Kultuuriosakonna taotlusega vara bilansist mahakandmise kohta ja lubada maha kanda järgnev vara:
3.1 Narva Paju Kooli kasutuses olev vara:

· Soojussõlm Ecoterm, inventari nr 155400-008-00, soetamisaeg 1994. a, bilansiline maksumus  5 939,18 eurot, kulum 100%.
4. Rakendussätted 

4.1 Korraldust võib vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul                     korralduse teatavakstegemise päevast arvates.
4.2 Käesolev korraldus jõustub seadusega sätestatud korras.
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