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Narva Linnavolikogu 08.09.2011.a otsuse nr 125

„Linnuse tn 2 maaüksuse munitsipaalomandisse taotlemine

 ja sihtotstarbe määramine“ kehtetuks tunnistamine
1. Asjaolud ja menetluse käik 

Võttes aluseks Maareformi seaduse § 28 lõike 1 punkt 4 ja lõike 2 võttis Narva Linnavolikogu 08.09.2011.a vastu otsuse nr 125 „Linnuse tn 2 maaüksuse munitsipaalomandisse taotlemine ja sihtotstarbe määramine“, mille alusel taotles Narva Linnavalitsus 06.10.2011.a kirjaga nr 1.14/3369 linna munitsipaalomandisse Linnuse tn 2 maaüksuse pindalaga 4400 m2, sihtotstarve sotsiaalmaa-ühiskondlike ehitiste maa 90% ja ärimaa 10%.  

Linnuse tn 2 munitsipaalomandisse taotlemise otsust põhjendati Joaoru puhkeala arendamisega lähtudes eelnevalt  vastuvõetud dokumentidest: Narva Linnavolikogu 26.09.2007 määrusega nr 36 kinnitatud linna arengukava 2008-2021, Narva Linnavolikogu 28.11.2001.a määrusega nr 92/49 kehtestatud linna üldplaneering, Narva Linnavolikogu 21.06.2011.a otsusega nr 110 kehtestatud Joaoru ja selle lähiala detailplaneering. 
Narva Linnavolikogu 08.09.2011.a otsuse nr 125 „Linnuse tn 2 maaüksuse munitsipaalomandisse taotlemine ja sihtotstarbe määramine“ menetlemise järgselt on selgunud, et äritegevuse korraldamise eesmärgil ei ole maa tasuta munitsipaalomandisse andmise menetlus Maareformi seaduse § 28 alusel  kooskõlas kehtivate õigusaktidega. 

Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 6 järgi ei ole nimetatud tegevust seadusega pandud ülesandeks kohalikule omavalitsusele ning seetõttu ei ole omavalitsusüksusele äriotstarbelise maa tasuta munitsipaalomandisse andmine Maareformi seaduse § 28 alusel põhjendatud. KOKS § 6 lõike 1 kohaselt on omavalitsusüksuse ülesandeks korraldada antud vallas või linnas sotsiaalabi ja -teenuseid, vanurite hoolekannet, noorsootööd, elamu- ja kommunaalmajandust, veevarustust ja kanalisatsiooni, heakorda, jäätmehooldust, ruumilist planeerimist, valla- või linnasisest ühistransporti ning valla teede ja linnatänavate korrashoidu, juhul kui need ülesanded ei ole seadusega antud kellegi teise täita. Antud seaduse § 6 lõike 2 kohaselt on omavalitsusüksuse ülesanne korraldada antud vallas või linnas koolieelsete lasteasutuste, põhikoolide, gümnaasiumide ja huvikoolide, raamatukogude, rahvamajade, muuseumide, spordibaaside, turva- ja hooldekodude, tervishoiuasutuste ning teiste kohalike asutuste ülalpidamist, juhul kui need on omavalitsusüksuse omanduses. Sama seaduse § 6 lõike 3 kohaselt otsustab ja korraldab omavalitsusüksus neid kohaliku elu küsimusi, mis on talle pandud teiste seadustega ning neid kohaliku elu küsimusi, mis ei ole seadusega antud kellegi teisele otsustada ja korraldada.
Lähtudes Narva Linnavolikogu 21.06.2011 otsusega nr 110 kehtestatud Joaoru ja selle lähiala detailplaneeringust määrati Linnuse tn 2 maaüksuse maakasutuse sihtotstarbeks 90% ühiskondlike ehitiste maa ja 10% ärimaa.  Kehtestatud detailplaneering näeb ette Linnuse tn 2 (pos 10) maaüksusele ehitada rannahoone, milles saavad käesolevaks ajaks kinnitatud ehitusprojekti kohaselt olema administratiivsed-, tehnilised-, majandus-, lao- ja olmeruumid, ärimaa osas kohvik, abiruumid, sporditarvete kauplus ja terrass. Kavandatud on, et Joaoru kompleksi operatiivtegevuse kulud kaetakse osaliselt äriteenuste arvelt (ruumide rent, abiruumide kasutamine), vahendite puudujääk kaetakse Linnavara- ja Majandusameti eelarve kaudu.  
Kehtivatest seadustest lähtuvalt ei saa Narva linn taotleda ärimaad munitsipaalomandisse Maareformi seaduse §28 lõike 2 alusel, sest äritegevuse korraldamine ei ole kohaliku omavalitsusüksuse ülesanne. Kuna Linnuse tn 2 krunti on vaja linna arengu projekti elluviimiseks kehtestatud detailplaneeringuga ja koostatud ehitusprojektis kavandatud sihtotstarbega, võib linn taotleda rannahoone ehituseks planeeritud ühiskondlike ehitiste maa ja ärimaa sihtotstarbelise krundi esmalt riigi omandisse jätmist ja seejärel selle Riigivaraseaduse § 33 alusel tasuta või alla hariliku väärtuse võõrandamist kohalikule omavalitsusele, kui vara, mis on vajalik kohaliku omavalitsuse üksusele tema seadusest tulenevate ülesannete täitmiseks või ettevõtluskeskkonna arendamiseks.
Lähtudes ülaltoodust ning võttes arvesse projekti realiseerimise algustähtaega (eeldatav algustähtaeg on määratud 2011. aasta IV kvartalisse), tuleb Narva Linnavolikogu 08.09.2011.a otsus nr 125 „Linnuse tn 2 maaüksuse munitsipaalomandisse taotlemine ja sihtotstarbe määramine“ kehtetuks tunnistada ja pärast Linnuse tn 2 maaüksuse riigi omandisse jätmise vajalikke toiminguid, taotleda  Keskkonnaministeeriumilt Riigivaraseaduse §33 lõike 1 punkti 1 alusel Linnuse tn 2 maaüksuse tasuta üleandmist Narva linnale.
2. Õiguslikud alused 
2.1 Haldusmenetluse seaduse §64 lõike 2 kohaselt haldusorgan otsustab haldusakti kehtetuks 

      tunnistamise kaalutlusõiguse kohaselt, kui seadus ei keela haldusakti kehtetuks tunnistada või ei 

      kohusta haldusakti kehtetuks tunnistama.

2.2 Haldusmenetluse seaduse §68 lõike 2 kohaselt otsustab haldusakti kehtetuks tunnistamise 

      haldusorgan, kelle pädevuses oleks haldusakti andmine kehtetuks tunnistamise ajal. 

2.3 Vastavalt Haldusmenetluse seaduse §70 lõikele 1 tunnistatakse haldusakt kehtetuks iseseisva 

      haldusaktiga, mille suhtes kohaldatakse peale käesoleva jao sätete ka muid haldusakti kohta 

      kehtivaid nõudeid.

3. Otsus
     Tunnistada kehtetuks Narva Linnavolikogu 08.09.2011.a otsus nr 125 „Linnuse tn 2 maaüksuse  

      munitsipaalomandisse taotlemine ja sihtotstarbe määramine“.

4. Rakendussätted

4.1 Otsus jõustub teatavakstegemisest.
4.2 Pärast Linnuse tn 2 maaüksuse riigi omandisse jätmise vajalikke toiminguid, taotleda

      Linnavalitsusel Keskkonnaministeeriumilt Riigivaraseaduse §33 lõike 1 punkti 1 alusel Linnuse 

      tn 2 maaüksuse tasuta üleandmist Narva linnale.

4.3 Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul alates 

      jõustumisest.
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