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NARVA LINNAVALITSUSE
LINNAVARA- JA MAJANDUSAMET

ÕIEND

Narvas Võidu 8A – 52  eluruumi 





30.05.2005.a

otsustuskorras võõrandamise kohta

28.12.2004.a pöördus Narva elanik Georgi Lebedev (isikukood 33502170350) abilinnapea V. Kalatšovi poole avaldusega lahendada tema perekonna eluasemeprobleem. 

Georgi Lebedev sündis Narva linnas. Tema perekond elas Narvas üle sõja ja linna pommitamise, kaotas kogu vara. Pärast TPI lõpetamist 1969.a töötas G.Lebedev Eesti ja Balti SEJ plokkide soojus- ja energiaseadmete insener-seadistajana. Tema diplomiprojekt võeti kasutusele elektrijaamade töös.  Anatoli Paali poolt linnapeale 13.03.1994.a adresseeritud kirjade koopiatest nähtub, et Georgi Lebedevil on suured teened Balti EJ käikuandmises ja ekspluatatsioonis.

Hiljem töötas G.Lebedev kutse alusel Petrozavodski SEJ ning Pihkva HEJ. Viimasel ajal elas Pihkvas. Suure vaevaga sai Eesti kodakondsuse, seejärel naasis Narvasse. Käesoleval ajal puudub tal Narvas eluase, on sisse kirjutatud ja elab koos abikaasaga tütre juures 2-toalises “hruštšovkas”.

Eluruum Võidu 8A – 52 Narvas on asustamata kahetoaline korter üldpinnaga 48,4 m2. Vajab remonti. Korteri osas on AS’i Narva Elamuvaldus, SA Narva Linnaelamu ja korteriühistu võlgnevus kokku on umbes 40 000 krooni.

Seda korterit pakuti G.Lebedevile, 04.04.2005.a saadi temalt kirjalik nõusolek ning avaldus selle korteri kasutamiseks. Ka nõustus ta kustutada korteri võlgnevus. 11.04.2005.a laekus G.Lebedevilt avaldus, milles ta palub võimaldada tal erastada korter vana erastamise hinnaga.

Vastavalt Narva Linnavolikogu 23.12.2004.a määrusega nr 61/47 kinnitatud “Narva linna omandis olevate eluruumide valdamise, kasutamise ja käsutamise korra” punktile 49 eluruumi võib võõrandada suulise avaliku enampakkumise korras või Narva Linnavolikogu otsuskorras. Otsuse eluruumi võõrandamise kohta suulisel avalikul enampakkumisel võtab vastu Narva Linnavalitsus, otsuse eluruumi võõrandamise kohta otsustuskorras võtab vastu Narva Linnavolikogu.

Vastavalt Narva Linnavolikogu 23.12.2004.a määrusega kinnitatud “Narva linna omandis olevate eluruumide valdamise, kasutamise ja käsutamise korrale” punktile 110 võib tulenevalt linna huvidest Narva linna omandis olevaid asustamata eluruume otsustuskorras võõrandada nii füüsilistele kui ka juriidilistele isikutele. Otsuse eluruumi võõrandamiseks otsustamise korras võtab vastu Narva Linnavolikogu.

Antud küsimus oli arutusel Narva Linnavalitsuse eluasemekomisjoni istungitel 11.01.2005, 06.04.2005. ja 11.05.2005., kus võeti vastu soovituslik otsus rahuldada Georgi Lebedevi avaldus Võidu 8A – 52 korteri osas ning müüa nimetatud eluruum talle Narva Linnavolikogu otsustuskorras.

Arvestades Georgi Lebedevi teeneid Narva linna ees ning Narva  elektrijaamade arengus, mida tõendavad ka eluasemekomisjoni käsutuses olevad dokumendid, vastaks G.Lebedevi avalduse rahuldamine ja talle Võidu 8A – 52 eluruumi võõrandamine Narva linna huvidele.

Vastavalt eelnimetatud korra punktile 112 otsustuskorras võõrandatava eluruumi müügihinna moodustab vastavalt sama korra punktile 110 eksperthinnangu alusel määratav turuhind. Müügihind võib olla määratud ka muul viisil.

Eluruumi aadressil Võidu 8A - 52 müügihind määrati vastavalt Vabariigi Valitsuse 01.07.1993.a määrusega nr 198 “Eluruumide erastamise korraldamine” kehtestatud korrale ja selle alusel vastuvõetud Narva linna kohaliku omavalitsuse normatiivaktidele, mis puudutavad  eluruumide erastamist Narva linnas. Korteri müügihind on 15300 krooni.
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