ÕIEND

 Joala 11 korteri nr. 5 omanik  esitas 05.06.2006 a. Narva Linnavalitsuse Arhitektuuri- ja Linnaplaneerimise Ameti ehitusjärelevalve osakonnale Ehitusloa kehtetuks tunnistamise taotluse, kus on kirjas, et enne ehitustööde alustamist ei ole saadud kõikidelt kaasomanikelt nõusolekut. Taotlus on lisatud. 

Linnavalitsuse istungile, mis toimus 14. juunil 2006 a. oli ette valmistatud otsus ehitusloa kehtetuks tunnistamise kohta, kuid otsuse vastuvõtmise lükati järgmisele istungile edasi, sest ei olnud kutsutud kohale mitteeluruumi M-5 omaniku. Linnavalitsuse istungile, mis toimus 29 juunil 2006 a. oli valmistatud ette ehitusloa kehtetuks tunnistamise otsus ja oli kutsutud kohale mitteeluruumi M-5 omanik, kuid Linnavalitsuse jurist-nõunik hr. Näkk lükkas otsuse tagasi, sest tema sõnul Joala 11 elamu (korter 5) omanik ei ole elamu omanik, või kaasomanik, aga ehitusseaduse § 28 lõike 1 punktis 4 on kirjas, et ehitusloa kehtetuks tunnistamise taotluse võib esitada omanik. 

Kuna minu arvates Joala 11 elamu (korter 5) omanik on ikka omanik, sest kaasomand on kahe või enamale isikule üheaegselt mõttelistes osades ühises asjas kuuluv omand ning kaasomanikul on teiste kaasomanike suhtes oma osale ühises asjas omaniku õigused, arvestades teiste kaasomanike õigusi (asjaõigusseadus § 70 lg 3, § 71 lg 3), on ette valmistatud kaks otsust: ehitusloa kehtetuks tunnistamine ja ehitusloa kehtetuks tunnistamisest keeldumine.
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