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Projekti “ Narva Paju Kooli renoveerimine” sildfinatseerimise ja omafinantseeringu kinnitamine
Otsus võtakse vastu Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punkti 8 alusel.

1. ASJAOLUD JA MENETLUSE KÄIK

2004. aastal sai projekt “Narva Paju Kooli renoveerimine” KOIT (kohaliku omavalitsuse investeeringu toetus) kava programmilt positiivse otsuse projekti toetamise kohta. Projekti üldmaksumuseks on 1 631 352 krooni, millest 1 359 460 kr on KOIT kava toetus ja  271 892 kr on Narva omafinantseering. Projekt näeb ette Narva Paju Kooli ventilatsioonisüsteemi montaaži, akende vahetamist ja katuse remonti.

KOIT kava kohaselt peab Narva Linnavalitsus algul ise projekti kulud katma, sest toetus laekub pärast aruande aktsepteerimist 30 kalendripäeva jooksul.  

Selleks, et Linnavalitsus saaks ehitustööde eest korraga ära tasuda, on üheks võimaluseks võtta pangast sildfinantseerimise laen.

Sildfinantseerimine tähendab väljamakseid linnaeelarvest välisabi sisaldava projekti kulude katteks välisabist saadavate vahendite ulatuses enne välisabi laekumist. Välisabi vahendite laekumisel linnaeelarve vahendid taastatakse. Sildfinantseerimine on sisuliselt välisabi krediteerimine ning selleks on võimalik kasutada panga sildfinantseerimise laenu.
Narva Linnavolikogu otsusega on vaja kinnitada projekti omafinantseering ja anda Linnavalitsusele luba võtta sildfinantseeringut projekti kulude katmiseks.
2. ÕIGUSLIKUD JÄRELDUSED

Projektide omafinantseeringu kinnitamine ja sildfinantseerimiseks loa andmine on võimalik Narva Linnavolikogu otsusega.  Narva Linnavolikogul on õigus vastavalt Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktile 8 ning Linnavara eeskirja (vastu võetud Narva Linnavolikogu määrusega  21.06.2005 nr 20/57)  § 4 punktile 34.1  õigus vastu võtta laene ja teisi varalisi kohustusi.
3. OTSUS 
Tulenevalt eeltoodust ja lähtudes Kohaliku omavalitsuse korralduse seaduse § 22 lõike 1 punktist 8 kinnitada projekti „Narva Paju Kooli renoveerimine” omafinantseering 271 892 krooni ulatuses ja anda Linnavalitsusele luba sildfinantseeringu võtmiseks summas 1 359 460 krooni.
4. VAIDLUSTAMINE

Otsust on võimalik vaidlustada Tartu Halduskohtu Jõhvi kohtumajas 30 päeva jooksul arvates otsuse teatavakstegemisest.

5. OTSUSE JÕUSTUMINE

Otsus jõustub seadusega sätestatud korras.
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